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Meplexopeva Tov HoORMATOC
Evotnta 1: Avaloyikd kot PpndLakd onpato, LETATPOT CNUATWY,
Pndlakd cuotiuata.

Evotnta 2: AplBuntikad cuotipata (pe epdoaon oto dSuadilkd clotnua),
aplOUNTIKEG MPpAteLg, aplOpotl kKvntrg utoSLaoTtoAng, Suadikol KWLKEG.

Evotnta 3: MaBnuatikni kat Suadikry AoyLkr), AOyLKEG TTUAEG Kol aAyeBpa
Boole, AoyLIKEC CUVOPTAOELG Kol AOYLKA KUKAWHATA.

Evotnta 4: EAaxlotonoinon AOyLKwV cuvaptnoewy Pe tn HEBodo tou
xaptn Karnaugh, uAomoinon AOXLOTOTOLNUEVWY CUVOPTAOEWY,
LEPLKWE KAOOPLOUEVEC OUVAPTIOELC.

Evotnta 5: 20vBeon kal avaAuon cuVOUAOTIKWY KUKAWUATWY Kol
TUTTIOTIOLNEVA OUVSUAOTIKA KUKAWHOTA (aBpoloTéC, adalpETEG,
TIOAAQTTAQLOLOOTEG, KWOLKOTIOLNTECG, ATTOKWOLKOTIOLNTEG, TIOAUTIAEKTEG,
QTIOTIOAUTIAEKTEG).

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay

DARERIZTIIS Wndrakn Aoyikn oxediaon, A. Mniedouv 1
............ néakn Aoy oxediaon, nS

1. Avaloyika Kat Pndloka
ONMOTA, LETOTPOTI CNUATWV,
YndLokd cuotnpata

Tunua HAektpoAdywv Mnyavikav
4 & Mnyavikwyv Ymohoylotav
NANENMIZETHMIO
HMMY MEAONONNHZIOY
“— nNatpa
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Wndrakn Kot avaAoyikn mapaoctacn cnUATwyY

ITLG ETUOTAMEC, TNV TEXVOAOYLA, TNV ETUXELPNUATIKOTNTA,
XELPL{OUOOTE TTIOAU CUXVA TIOOOTIKA LEYEDN, TTOU HETPOUVTAL,
oUM\Eyovtal, enegepyalovtal, kataypadovrtal i
armoOnKeLOVTOL KOL EIVOL CNUOVTLKO VA TIOPLOTAVOVTOL UE
armoboTIKO Kal akpLpr Tpomno.

Ol Baotkol TpoToL MapAoTACHG TTOCOTIKWY LeyeBwv gival Svo:
0 aVvaAOYLKOC Kal 0 PndLlakog kat n popdn tng mAnpodoplag
Aéyetal avaloyiko N Pndlako onpa, aviiotoya.

MNapadelypata: eMAOYEC TOU SLOKOTITN TIOU EAEYXEL TO «LATLY
NAeKTPLKNG Koulivag (PndLako), pevpa ou SlappEeL NAEKTPLKO
KUKAwH (avaAoyko), Beppokpacia xwpou (avaloylko),
Tareg o€ Alpvn (PndLaxo).

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay

TMANELS| ETHMIG Wnduakn Aoyikr oxediaon, A. Mmiedolv
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Wnolakn Kot avaAoylkn nopaotacn CnHUATwY

Itnv avaloylkn mopaotacn, eva peEyebog AapBavel cuveyeic
TILEG, evw otnv YndLakn mapdotacn AapBAaveL SLaKpLTEC
TIHEC.

To meploocoTEpPA LEYEDN TTOU PETPOUVTAL TTIOGOTIKA, OTIWG
Bepuokpaoia, mieon, TaxuTNTA, £vtacn NAEKTPLKOU PEUATOC
K.A. epdavidovral otn puon pe avaloyikn popdn Kat eneldn
Ta PndLakd cuotipata xewpilovral Pndlokd onuata,
amoLtouvTal KATAAANAQ CUCTAMATA LETATPOTIAG, TOL ool
ETUTEAOUV TN LETATPOTIN) EVOC LEYEBOUC TIOU TTOPLOTAVETAL
HE avaAoyLKo TpoTmo o€ PndLakn popdn.

Wnoakn Aoyikn oxediaon, A. Mmedoulvng




AvaAoylKo oRua

Avaloyiko anua

Meyebog

Xpovog

AvoloyLkn mapdotoon peyéBoug (avaloyko onua): ypadkni
TIAPAOCTACH WC TPOG TO XPOVO.

Turua Hhextpohdyay Mrxovikaw
& Mngavikoy YmohoyioTay

gyl Wnoiakr Aoy oxediaon, A. Mmodolvng
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Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mngavikoy YmohoyioTay
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Wnoplako kat oavaAoyLKO crijpa
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Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikwy YnohoyioTwy
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Metatponn avaloylkwv onuatwyv o€ PneLaka

Onwc avadpEpOnKe n avadoyikn mapaotoon HeyeBoug (avaAoyiko
oNUa) avTloTolXel otn ypadLkr mopAoTach TOU LE TO XPOVO.

AstypatoAnpia (sampling): ANPn delypdtwy tou peyéBoug os
SLAKPLTEC XPOVIKEG OTLYUEC.

H avamnapdotaon tng TG kKaBe Selypatog pe evav aplouo
TeENePacpevou MANBouc Pndilwv, anotelel tnv Yndlomoinon
(digitization), armotéAeopa tng omoiag eivat n Pndlakn mapdaotacn
Tou pey€Boug, SnAadn pia amAn akoAouBia aplBuwyv mou avanapLota
To HEyeBog Twv Sadoxikwyv detypdtwy (PndLoko onua).

H yndlonoinon nmpoimobétel apyika tn Slaipeon tng KApaKkoG Tou
ueyéBoug og emineda (otabuecg), wote kAOe delypa Tou peyebouc va
QVTLOTOLXLOTEL 0TO MANGCLEoTEPO eminedo, Stadikacia mov avadEpeTal
w¢ KPavtiopocg (quantization).

Wnoakn Aoyikn oxediaon, A. Mmuedouvng 8




Metatpomni avaAloylkwv cnpatwyv o PndLloka

H Stadikaoia tng Yndlomoinong oAokAnpwveTal He TNV Kwdlkomoinon
(encoding, coding), katd tnv omolia kaBe eninmedo KPAVILIOHOU KoL KATA
OUVETELA KAOE Selypa mou avtloTtolxel oto eninedo auto,
Kwdlkomoleltal pe pia amAn akoAouBia aplBuwv.

YuvnObwc, akoAouBeital n Suadikr) kKwdLKomoLnon, otnVv onola
xpnotpornotouvtatl Suadika Pndia (binary digits ) bits) mou pnopouv
va AdaBouv duo tipég 0 kat 1.

Mo to Adyo auto ta Pndlakd cAPATO TTOU TPOKUTTTOUV avadEpovtal
w¢ duadika onuata.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay

TMANELS| ETHMIG Wnduakn Aoyikr oxediaon, A. Mmiedolv 9
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Metatpon avaAoylkwv onpatwyv o PnoLakd

Ma tn Suadikn kwdikomoinon 2N Tipwv evog peyéBoug, amattouvral
N duadika pndia.

Mo mopadetypo, otav evo peyeboc AapBavet 2 TLpeeg (21), auteg
HUrtopoUV va KwdikomotnBouv pe 1 duadiko Pndio mou pmopel va €xet
2 TLpEC (0 kat 1), SnAadn pla Tipn yla KaBe T Tou peyEbouc.

4 = 22 Tpéc eVOG HEYEBOUC UIopolV va KwdikomotnBouv pe 2 Suadikd
ynoia we: 00, 01, 10, 11.

8 TIMEC eVOC pHeyEBouC kwdikomotlovuvtal pe 3 Pndia wg: 000, 001, 010,
011, 100, 101, 110, 111.

9 €w¢ 16 TIMEC VO HeyEBOUG KwdiLkomolovuvtal pe 4 Pnodla, K.0.K.

Wnoakn Aoyikn oxediaon, A. Mmuedouvng 10




Metatpomni avaloylkwv cnpatwyv o PndLoka

H napdotoon mou mpokUTTEL amo ToV KBavilopo (KBavilopévo onpa) Ko
Katd ouvenela n Pnolokn napaoctoon (Pndlako onpa), dev amodibouv
pe akpifela to avaloyiko pEyebog, To omoio AapBAaveL AMELPEC LECA OTO
nedio TLHwv Tou.

Me tn detypatoAnyia, amod to amnelpo mANOoC TIHWY TOU avaAoyLlkoU
OAMATOC, KPATALE HOVO EVal GUVOAO SLOKPLTWV TIHWV aVA KATIOLO
oTaOepO XPOVLKO SlaoTnua.

Jtnv Ynolakn napdotacn dev neplypadovrtal OAEC ol SUVATEG TLUEC TOU
onUaTtog, 0AAQ LOVO KATIOLO TIEMEPACHEVO UTIOGUVOAO autwyv, SnAadn
OUYKeKpLUEVA eTtimeda KBavTiopov.

O kBavtiopog eivat pun avtotpéPiun dtadwkaoia, SnAadni HeTd TNV
avtlotoixlon twv delypatwy o€ enineda kBavilopou, Sev umopouv va
amnokataotaBouv ta Seiypata KoL To avTiotolyo opAALO TTOU ELCAYETOL
avadépetal we obaAlpa kBavrtiopou.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mngavikoy YmohoyioTay

NANENIZTHMIO Wndrakn Aoyikn oxediaon, A. Mmiedoulvng 11
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Metatponi avaAoylkwv onpatwyv o PnoLakd

Yroototpo Yroototnua Yroovomua
—_—> " ! > / g ] —>
deryparolmpiog Zpavriopov AOOLLOTO NG
Avahoyiro Agtypota peyeboug Kpavriopévo Wnorowf mooaotaon
uéyebog 0€ OUHQITES uéyebog ueyéeboug (axorovbia
YOOVIZEC OTIYUES duadOV Ynoiomv)

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mngavikoy YmohoyioTay

NANENIZTHMIO Wnorakn Aoy oxediaon, A. Mrobolvng 12
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Metatpomni avaloylkwv cnpatwyv o PndLloka

avaloyiko 0Pog

kKBavtiopévo LPog

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mnxavikay Ynokoyiotay
NANENIZITHMIO
NEAONONNHIOY
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Metatpomni avaloylkwv cnpatwyv o PndLloka
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AswypatoAnyia kot KBovIlopHoG

H dewypatoAnio evog avaloykou orfpatog X, (t) emtuyxdvetat
AapBavovtag deiypata autou ava T SeutepoAemta: X = X, (nT).

X €lval to onpa SltakpLtol XPOVOU OV TIPOKUTITEL ATTO TNV

dewypatoAnyia, T to xpovikd dtaotnua Petatl StadoxLlkwy
deypdtwy (meplodoc detypatoAniag) kot n o aplOuog Twv
Sdewypatwy. F=1/T: puBuoc i ouxvotnta detypotoAnyioc.

YTov opolopopdo kBavtiopd n anootaon (dtadopd) A petad duo
eTUMESWV KPavtiopoL, SnAadn Twv MPOKABOPLOUEVWY TILWV OTLG
oTtoleg oTpoyyulormolouvtal oL TLUEC TOU SELYUATOANTITNUEVOU
onuatog, eivat otabepn.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay

DANENIZTURIG Wnouakn Aoyikn oxediaon, A. Mmiodoluv 15
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AsiypotoAnyio kot KBAvTIopog

YpaApa kBavtiopoU: Stadopd PeTaly apxLlkng (x) kat KBavTlopévng
TWAG (X,). H pEYLOTN TR TOU LooUTAL PE TO WLOO TNG ArtOoTooNG
HeETAEL Suo emumedwy KPavTiopou.

eq e = Xq A — anx B Xmin — R
. <A L= Ll
2 R: meploxn kBavtiopov

H avénon tou mAnBoug twv enumedwv kPavtiopou (L) odnyet otn
nelwon Tov opaApatoc.

Wnoakn Aoyikn oxediaon, A. Mmuedouvng 16




MNapadelypa LETATPOTAG

Ac doupe va mapadetlypa Pnolomoinong evog avaloyLlkol orpaToc,
HEAETWVTOG TN Stakupovon tng BepUokpaciag KATA T SLAPKELA ULOG
KQAOKOLPLVAG NUEPQAC.

H Beppokpaocio AapBavel cuvexeic TIHEG, adoU dev pmopel va
HeTaPANOel otyplaia, yia napadetypa ano toug 20 otoug 30
Babpoug KeAoilou, xwpic va AdBeL OAeC TIG EVOLAUETES TIUEC.

H ypadLkn mapaotaon mou MPOKUTITEL lval Pial CUVEXAC KAUTTUAN
YPOUUA Kol omOTEAEL TNV ovaAOYLKA TIOPACTACT TOU TTOGOTIKOU
HeyEBouc tn¢ Bepuokpaaiag.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mngavikoy YmohoyioTay

NANENIZTHMIO Wndakn Aoyikn oxediaon, A. Mmiedolvng 17
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MNapdadetypo LETATPOMAG

Mpadki mapdotacn T dStakupavong tne Beppokpaciog
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Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mngavikoy YmohoyioTay
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Mapdadetlypo PLETATPOMAG

YroB<ote oTn CUVEXELA OTL LETPALE TNV TLUN TNS Bepokpaoiag ava
Slwpo. Auto €xeL amotéAeopa TN AqPn dwdeka dtakpltwv SElyUATWY TTOU
TIOPLOTAVOUV TNV TN TNG Oeppokpaciog oe SLOKPLTEC XPOVIKEC OTIYHEC.
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Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mngavikwy YnohoyioTwy
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MNapadetypo LETATPOMAG

H Stadkaoio pe TNV omola MopAyou e €va SLAaKPLTO oo eva
OUVEXEC onpa ovopaletat SetypotoAnia Kol TpoKUTITEL Ao
TNV Kataypadn Twv TIHWV TOU GUVEXOUC ONUOTOC OE O OELPA
aro SLaKpLTA Kal LoameExovTa onpeia oto Xpovo (opolopopdn
SdeypatoAnyia).

H detypatoAndia Snuloupyet dtakpltomoinon Tou crHOTOG 0TO
XPOVo. OL TIHEC TwV SEYUATWVY (TTAATOG CMATOG) OUWE ITOPOUV
va €lval omoLlecdNTOoTE.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mngavikwy YnohoyioTwy

NANENIZTHMIO Wnorakn Aoy oxediaon, A. Mroboivng 20
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MNapadelypa LETATPOTAG

21N ouvéxela kabopiloupe 4 enineda Oepuokpaciag mou Stadépouv katd
10 °C. Ta eminmeda aUTA KAAUTITOUV TNV TIEPLOXN TLLWV TTOU AapBAVEL N
Bepuokpaacia. Me autdv tov Tpomo kB delypa (LETpnon oTyuLaiog
Bepuokpaoiog) Umopel va avTLOTOLXLOTEL 0€ KATToLo Ao ta 4 enineda.

A= (B = Oin) /(L-1)=(40-10)°C/(4-1)=10°C
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MNapdadetypo HETATPOMAG

H Stadkaoia avtiotoixtong Twv Selypatwy o€
TIEMEPAOUEVO TTAROOC eTMES WV, ovopaletal KBavTlopoc.

Katd tn dtadikaocia tou KBavtiopou, eEmopEVwE, KABe
Selypa mpémnel va avtiotolylotel oto mAnoLléotepo emnimedo.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mnxaviskuy YnohoyioTay

NANERIZTHMIO Wndakn Aoy oxediaon, A. Mmuedolvng 22
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Osgppokpacia (°C)

MNapadelypa LETATPOTAG

Enineda kfavriopot —~
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pracyaliials s Wnoakn Aoyikn oxediaon, A. Mmuedouvng

MNapdadetypo HETATPOMAG

To mANBo¢ twv emunedwv KBavtiopou M cuvdéetal pe To mANBog
N Twv bits mou adlepwvetat yia tnv Kwdikomoinon (meptypadn)
TOUG e TN oxéon: M = 2N,

210 MapPAdELYUA pog Exou e 4 eminmeda KBavTlopou TG
Bepuokpaocioc (M = 4 = 22), emopévwg xpetalopaote 2 bits
(N = 2), yla va ta KwOLKOTIOL\OOULE.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mnxaviskuy YnohoyioTay

:::::'ﬂ::;gv Wndakn Aoy oxediaon, A. Mmiodouvng
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MNapadelypa LETATPOTAG

Meploxn kBavtiopoL R = (0, — 6,,;,) = (40 - 10) °C=30°C

MARBo¢ emunédwv kBavtiopov L =4

Anootaon emuédwv kBaviitopov A=R /(L-1)=30°C/(4-1)=10°C
Méyloto opaipa kBavtiopol =A/2=10/2=5°C
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Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikoy
& Mnxavikay YnohoyioTay
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MNapdadetlypo LETATPOMAG

AdoU avtiotolyioape kaBe delypo Bepuokpaociag pe eva
nenepoaocpevo MARNBoc¢ Yndiwv, emteAécape tn dStadikacia
nou avadépetatl we Yndlonoinon (digitization), anotéAeopa
NG omolag eival n Pnolakn napdotacn tng Oeppokpaciag,
onAadn pta arAn akoAouBia duadikwv Pndiwv mou
oVaoPLOTA T HEYEBOC TwV SladoxLlkwy SELYUATWV.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay

NANEMIZTHMIO Wnouakn Aoyikn oxedloon, A. Mmiiodolv 26
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MNapadelypa LETATPOTAG

To YndpLakod onpa mou npogkuPe dev amoteAel akplPfr) mpoogyylon
TOU avaAoyLkoU crpaToC.

000 peyaAutepo eival To mMARB0C Twv eTUMESWV KBavTLopOU TToU
XPNOLUOTIOLOUE, TOGO akplBEatepn Ba elval n pooEyyLlon Tou
PndLakou mPoc To avaloylko chua.

210 MAPASELYUA HOG, UTTOPOUUE VA BEATLWOOULE TNV TPOCEYYLON
gav oplooupue 8 eminmeda kBavtiopoL (ava 5 °C).

Itnv nepinmtwon auth anawtovvtat N = 3 bits (8 = 23) ywa va ta
KWOLKOTIOLAOOULE.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay

DARERIZTIIS Wndrakn Aoyikn oxediaon, A. Mniedouv 27
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MNapadetypo LETATPOMAG

Meploxn kBavtiopol R= (0, - 6,,,) =40 -5=35°C

MARBo¢ emunédwyv kBavtiopov L =8

Anootaon emuédwv kBaviiopov A=R / (L-1)=35°C/(8-1)=5°C
Méyloto opaipa kBavtiopol =A /2=5/2=2,5°C
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Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mnyovikaw YnohoyioTay
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Wnoaka cvotipata

H mp6odo¢ oTtov TopEd TwV NAEKTPOVIKWY Kol TG TTANPodopLKAG,
ExeL odnynoel otnv avantuén PndpLokwv cuoTNUATWY Kol
UTINPECLWV TIOU Xpnotlpomotlouvtol o Sladopa 16N
UTtoAOYLOTWV KoL o€ Sladopeg epapuoyEC (kvnt tnAedwvia,
gupulwVviKA SikTua, TNAEOPAOHN, CUCTAMOTA AVATIOPAYWYHC
AXoU, dWTOYPAPLKEC LNXAVEC, KAUEPEC, TIAATPOPUEC
NAEKTPOVIKWYV TIOLXVLOLWV, LATPLKN K.4.)

Ta nodlaka cvothuata eneéepyalovral Peyedn n Sedopéva mou
naplotavovtal pe Pndlako tpomo (dnAadn AapBavouv SLaKpLTES
TIMEC OE UiloL OPLOUEVN TIEPLOXN TLHWV).

H yndlakn enefepyacia adopd LETOOXNUATIOUOUC TWV
debopévwy Tou 1o PndLako cuotnua AapBavel otig elcodoug
TOU, TO QTOTEAECHA TWV OTIOLWV TTaPEXETAL OTLG E€060UC TOU
CUOTHUATOC.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mngavikwy YnohoyioTwy
NANENIZTHMIO Wndrakn Aoyikn oxediaon, A. Mmiedoulvng 29
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Wnoraka cvotipota

Yta Pndlakd cuotipata ta StakpLtd otolxeia mAnpodoplag
TIAPLOTAVOVTAL HE TTooOTNTEC (WNndLaka onpata) Ta onola
€XOUV TN Hopdn SLAKPLTWY TILWV NAEKTPLKNC TACNG.

Ta Yndlaka onpata eival cuvnBwg duadika onpata
NAEKTPLKNC TAONC, Xpnolpomolouyv, dnAadr, Vo SLakpLTEC
TILEG N KATOOTAOELG, OL oTtoleC avadEpovTal Kal w¢ oTAOUEC.

H xapunAn kat n upnAn otadun evoc Suadikol CrUATOC
QVTLOTOLXOUV o€ U0 SLaKPLTEC TIMEC Taong (rt.x. 0 ko 3,3 Volts,
avtiotolya), L TG EVOLAPEDTES TIUEG VA E(VAL TIPAKTLKA 1N
UTTAPKTEC. OL SV o otaBpuec ekppalovrtal pe SUO AOYLKEC TLUEC,
™ Aoyikn TN 0 kat tn Aoyikn Tun 1, avtiotowya.
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Wnoaka cvotipota

Volts

TNV MPAYUATIKOTNTA, OTA
PndLakd cuotipata, otn Aoykn
T 1 8ev avtiotowkel pia twun Hepuoyn taong
(oTtdBun) T@onc aAAd pia OV OL}-"‘E[.GTL?[.)(_S{.
TEPLOYH TAONC KOt 6T AOyLKA 670 20YIK6 1
T 0 avtiotowyel pia devtepn

TLEPLOXN TAONG, UN
ETUKAAUTITOUEVN LE TNV TIPWTN.

Juvenwe, pla taon twv 2.5V
yivetal amodektn amnod to
PNPLako KUKAwHO wg AoyLKN
TN 1, evw pia tdon tou 0.5V

[Teproym
uetapoong

ITeproyn taong

TOL GVTIGTOLYE i
w¢ Aoywkn tun 0. 670 hoyiké 0

Tunua HAextpohdyeay Mayovikow
% & Minyovikay Ynokoyiotoy

TV NANERIZTHMIO Wnoakn Aoyikn oxediaon, A. Mmuedouvng 31

NEAONONNHIOY

Wnoraka cvotipota

H tiu tng tdong otic eloodouc 1 Tig e€0d0ouc evoc Pndlakou
KUKAWMOTOC prtopet va Bpebel avapeoa ot SUo mepLoxeC povo
Katd Tt dtapkela TN petaBaoncg Hetall twv dU0 EPLOXWV TAONC.

Elval onpavtikd ol TTEPLOXEC TAOEWV TIOU QVTLOTOLXOUV OTLS SU0
AOYLKEC TIHEC VL Elval 000 TO SUVOTOV EVPUTEPEC, £TOL WOTE VAl
e€aodaliletal n otfapotnta Twv YndLokwv KUKAWUATWY, 600V
adopd TNV aAlolwon TWV TILWV TWV CNUATWY Toug, AOyw TNG
napouciag BopuBou.

Tunua HAextpohdyeay Mayovikow
% & Minyovikay Ynokoyiotoy

Ty NANENIZTHMIO Wnouakn Aoyikn oxediaon, A. Mmuedouvng 32

NEAONONNHIOY




Wnoaka cvotipota

Ta Pndlaka cvotripata cuviotavral o Pndlakd NAEKTPOVIKA
KUKAWMOTA, 0TO OTtola OL BACIKEG TTPAEELG HeTAEL SuAdIKWY
onNUATWV emiteAovvtal amo anAd SouLkd oTolxeia Tou
avadépovtal we AoyLkeg TTUAEG (logic gates).

Ot AoyIKEC TTUAEC avtamokpivovtal otig dUo npoavadepBeioeg
oTAOUEG TAONC KAl UAOTIOLOUVTAL HE Slacuvdedeueva NAEKTPOVIKA
otolxeia ou ovopalovtal tpaviiotop (transistor).

To ONUOVTLKOTEPO TTAEOVEKTN O TWV OTOLXELWV AUTWV, OE OXEON HE
TO XELPLOPO Suadikwv onuatwy, givatl o0tL £xouv Tn duvatotnTa va
AeltoupyoUlV we SLakomTeg, mapouaoLalovtog SU0 ETUITPEMTEC
KOTOOTAOELG AslTOUPYLaG avTioTOLXEC e TLIC AOYLKEC TLUEC O Kat 1.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mngavikoy YmohoyioTay

NANENIZTHMIO Wndakn Aoyikn oxediaon, A. Mmiedolvng 33

NEAONONNHIOY

Wnoraka cvotipota

Ynapxouv apKeTOL onpavTkol Adyol yla Toug omoioug ta PndLoaka
CUOTHMATA XPNOLUOTIOLOUVTAL OTNV TAELOVOTNTA TWV CUYXPOVWV
epapUOywWY, EVAVTL TWV OVOAOYLKWY CUCTNUATWV.

Ta cuyxpova Pndlakd cuotApatTa ival IPoypaUUATI{OMEVO KOl
napexouv sveliéia, adou n dla mMAatdpopua UALKOU Umopel va
xpnotpornotnOet yia dtadopeg epappoyEc.

H aApatwdng mpdodog tng texvoloyiag twv Pndlakwv
OAOKANPWHEVWVY KUKAWUATWY EXEL ETILHEPEL SPAUATIKA HElwan
TOU KOOTOUC TwV PNPLOKWY CUCTNUATWV.

To mANBo¢ twv Tpaviiotop OV UmopouV va oAokAnpwBouv ot pLa
Pndida nmupttiov avédavetal Slapkwg, LE ATTOTEAECUA, EKTOG ATTO TN
HELWON TOU KOOTOUG TwV PndpLlakwv cuoTnUATwy, TN duvatotnta
TwV PndLlakwv CUCTNUATWYV YLa EKTEAECT OAO KL TILO TIEPITTAOKWV
AELTOUPYLWV.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mngavikoy YmohoyioTay

NANENIZTHMIO Wnorakn Aoy oxediaon, A. Mrobolvng 34
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Wnoaka cvotipota

Ta Pndlaka cuotripoata mou dopouvtal ano Pnolakd
OAOKANPWHEVA KUKAWUOTO, UTTOPOUV VoL AELITOUPYOOUV OE
VP NAEG TaxUTNTEG (EKTEAEDON EKOTOVTAOWVY EKATOUMUPLWV
npasswv ava deutepOAemTO).

MNapéxouv emniong, uPnAn alomiotia Kal akpiBela katd TNV
enegepyaoia, amobrkeuon Kat petadopa dedopevwy, HEow
TwV duvatotNTwy avixveuvong kat S1opBwong opoApdtwy
niou SLabétouv.

To Baoko pelovekTnUa Twv PndLlokwv cuoTNUATWY gival n
OVAYKN YLOL LLETOTPOTTH TNE KATA PpUon avaAoyLlKnG HopdnG
TwV peyeBwv og Pnolakn, mou elodyel obaApato Kot odnyet
o€ MPOcBetn KaBuoTEPNON, TIOAUTIAOKOTNTA KoL KOOTOC.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mnxavikay YnohoyioTay

:::::'::::;:v Wnouakn Aoyikn oxediaon, A. Mmuodolvng

2. AplOuntika cuotAnATA,
npaelc Kol SuadLKolL KWOLKEC

TurAua HAektpohdywy Mnyavikav
& Mnyavikav Yohoylotwv

I NANEMIZETHMIO
HMMY NEAOMNONNHZOY
“— MNarpa

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mnxavikay YnohoyioTay

:::::E:::;gv Wndakn Aoy oxediaon, A. Mmodouvng



AplOuntika ocvotRpata

To 6ekadlkd cuoTNUA ATtOTEAEL TO TILO OLKELO aPLONTLKO
ocvotnua, adol Xpnolpomoleital o€ TTIOANEC SPACTNPLOTNTEC
(uETpnon Sladopwv PeyeBwV, oL EUTIOPLKEG CUVAAAOYEC K.AL.).

Qotooo, €xouv avamtuOel kol AAA AplOUNTIKA CUCTAHATA, N
yvwon tTwv omolwv gival avaykaio ylo tTnv Katavonon KoL thv
avaAuon tng Astoupyilog Twv Pndlakwyv cuoTNUATWY.

H avaykalotnta aut MPOoKUTTEL oo TO YEYOVOG OTL Ta PndLakad
cuothpata oxedlalovtal wote va AsttoupyolV pe dSuadlkd orpota,
OUVETIWG TA apLlOUNTIKA CUCTHUATA TTOU XPNOLUOTIOLOUVTAL OTO
EOWTEPLKO TOUC Ba MPETEL val €lvall CUUBATA YE TOV TPOTTIO
AELTOUPYLOG TOUG KaL TNV TEXVOAOyLa e TNV omola avantuooovTal.

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew
& Mngavikwy Ynohoyioay
NANENIITHMIO
NEADTIONNHIOY
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ApLOunTikad cuotTipaTo

Ma va eivatl Suvatn n uoB£tnon tou owkeiou dekadikol aplBUNTIKOU
cuotApatog ota Pndlakd KUKAWUATO Kol cucTipata, Oa Enpene va
XPNOLHOTIOLNO0UV NAEKTPOVIKA OTOLXELO e OEKA KATAOTACELG
Aeltoupylag, wote va pumopouv va mapaoctabolv OAa ta avaykaio

bnoia.

Qotoo0, Aoyw tou OtL bev ival Stabéoipa tétolou eidouc otoweia,
aAAG €xouv avamtuxBel NAEKTPOVLIKA oToLXElOl OTTWE Ta TpaviioTop UE
SU0 kataotdoelg Asttoupyiag, To Suadlkd aplBUNTIKO cuoTNUA EXEL
TIPWTAPXLKN onUacia KoL XpNOLUOTNTA YLO TOUC OXESLOOTEG
PYNPLaKwv KUKAWHATWY KOL CUCTNHATWV.

AplOUNTIKA CUCTAMATA, OTIWCE TO OKTAOLKO Kol TO SeKaeEAOLKO,
XPNOLUOTIOLOUVTAL, ETILONG, KOTA TO 0XESLOOUO KOl TV avaAuon
PNPLoKwv cuoTNUATWV.

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew
& Mmovieay Ynohoyiotay
NANENIITHMIO
NEADTIONNHIOY
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AplOuntika ocvotRpata

Baowko SLAKPLTIKO XOPAKTNPLOTIKO TWV APLOUNTLKWY CUCTNUATWY
glval évag puolkog aplBuocg peyalltepoc tou 1 mou avadEpetal
w¢ Baon (base n radix) Tou cuoTAUATOG.

Ta aplOuntikad cvotApata AapBavouv to OVoud Toug armo Tov
aplBuo mou amnoteAet tn fdon touc. Etot, n Bdaon tou dekadikou,
Tou SuadLkoU, Tou okTadLkoU Kol Tou SekaeEadLkoU CUOTHUOTOG
glvat o apBuoc 10, 2, 8 kat 16, avtictolya.

H Bdon evog cuotrpatoc kabopiletal amnod to mAnbog twv Pndiwv
 CUUBOAWYV MOV UTTOPOUV VA XpNoLpomolnbouv o auTo.

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew
& Mnxaviswy Ynohoyiotoy
NANENIITHMIO
NEADTIONNHIOY

Wndrakn Aoyikn oxediaon, A. Mmiedoulvng

ApLOunTikad cuotTipaTo

Ta Pndla avta eivat puoikol aplBpol pikpotepol amo tn Baon n
oUpBOoAC TTOU AVTLOTOLXOUV 0€ PUOLKOUC apLlOUOUC LKPOTEPOUC
amo tn BAaon Tou cUoTHUATOC:

— oto 6uadiko cuotnua xpnowdomnotlouvtal ta Pndia 0 kat 1,

— 0oto oktadko ta Pnodia amod 0 wg 7,

— oto 6ekadiko cvotnua ta Pndia 0 £wg 9

— oto bekaefadiko cvotnua ta Pndia 0 Ewg 9 kal Ta TPWTA 6
ypappota tou Aatwvikou aAdapntou (A, B, C, D, E, F) mou
aVTLOTOLXOUV 0TouC dekadikou ¢ aplBpoug 10 £wg 15.

KaBe Pndio, avaloya pe tn O€on otnv omola PploKeTal, KATEXEL

39

Stadopetikn Baputnta. Mo to Adyo autoy, Ta eV AOyw opLlBUNTIKA

ocuvothpata avadépovrtal we Beolakd (positional) aplOuntika
cuoTAuaTA.

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew
& Mngavikey Ynohoyiotoy
NANENIITHMIO
NEADTIONNHIOY

Wnoakn Aoyikn oxediaon, A. Mmedouvng
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AplOuntika ocvotRpata

To mpwTto armnod aplotepad Pndio evog aplBpol avadepetal
WC¢ EPLOCOTEPO onpavtiko Pnodio (most significant digit,
MSD) | meploodtePo onUavtiko duadiko Pndio (most
significant bit, MSB), 6tav npokettal yta Suadiko aplOuo.

To teAevtaio avadepetal wg Alyotepo onuaviko Pndio
(least significant digit, LSD)  Alyotepo onpavtiko Suadiko
bndlo (least significant bit, LSB), 0tav mpokeLtal yLa
duadko aplouo.

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew

& Miovisay Ynohoyiatay

NANEMNIZITHMIO A A f ’

““““““““““““ Wnouakn Aoyikn oxediaon, A. Mmuodolvng 41

Napdotaon aplOpwv oe Beoclaka aplOuNTIKa cuotTinoTa

‘Evag aKEPOLOC LN-TIPOCNUACUEVOGS HEKAOLKOC aplOUOE, yLa
napadelypa o 5792, maplotavel pLa toocotnta ion He 5 xtAadeg
ouv 7 ekatovtadec ocuv 9 Sekadeg ouv 2 povadec:

5x1000+7x100+9x10+2x1

O xt\Ladeg, ekatovtadec, dekadeg kot Lovadeg, eival SUVALELS TOU
10 ntou npoodlopilovtal amnod tn B£on Twv Pndiwv tou aplBpou:

5x103+7x102+9x10'+2x10°

Ernopévwe, o0 5792 sival pla mapaoctaon (ouvtopoypadia) tng
TIOPATIAVW TTOCOTNTOG.

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew

& Mnyaviswy Ynohoyiomoy

NANENIZITHMIO A A { Y
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Napdotaon aplOpwv oe Beocloka aplOpNTIKa cuoTAHoTa

H oUpuBaon mou akolouBeital eival va ypadovtat poévo ot
ouvteAeotég (6nAadn, ta Ynodia pe ta omoia moAAamAacialovtol
oL avtiotolyeg Suvapelg tou 10) kat ano tn 6€on Twv CUVIEAECTWV
va rtpoodlopilovral oL avaykaieg duvapelg tou 10.

FEVIKA, EVaC OKEPOLOC UN-TIPOCNUACUEVOC SEKASLKOC aplBUOC A

TIOPLOTAVETAL OO ULt AKOAOU OOl CUVTEAECTWV:
A=a,,0,,..0,0,

OL OUVTEAEOTEG Q; UITOPEL va. Elval OTIOLOSATIOTE Ao T SEKAS LKA

dndla (0, 1, 2, ..., 9), evw n TIun Tou Seiktn i elvo n tagn (B€on)

kaBe ouvteAeotn, 6nAadn t duvaun tou 10 pe TNV omola mPEMEL

va TIOAAQTTAQOLOOTEL O CUYKEKPLUEVOG OUVTEAEDTNC:

- = n-1 n-2 1 0
A=a, 0, ,..000,=0a,,Xx10" +a, ,x10"+..+0a,; x 10"+ a, x 10

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew

& Miovisay Ynohoyiatay

NANEMNIZITHMIO A A f ’
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Napdotaon aplOpwv oe Beoclaka aplOUNTIKa cuotTiHoTa

H obUpBoaon autr) akoAouBeital og OAQ TA APLOUNTIKA CUCTAHOTA
(6ekabiko, Suadiko, TeTpadiko, oKTadLKO, Sekaefadiko KATL.).

Ye omolodnmote aplOuntiko cuotnua, Pe Baon tov aplBuo B,
€VOC OKEPALOC N TIPOCNUAOHEVOC aplOuoc A pe mAnBog Pndiwv
n, ekdppaletal w¢ akoAoLBwC:

- - n-1 n-2 1 0
(A)g=a, (0, 5 ...0; Og =0, XB" +a ,xB"2+ .. +a xB'+0a,xB

omou B n Bdaon tou aplBunTikol CUCTAMATOG KL Ol CUVTEAECTEQ
a; Uropel va givat onotodnmote anod ta Pndia Tou apBuntikov
CUOTHMATOC, TO OTIOLO TTAPVOUV OKEPOLEC TUUEG arto 0 HEXPL KalL
B — 1. Ot TihéG Tou deiktn i elval n taén (B€on) kaBs cuvteleotn
KOl KOTAL CUVETTELA N SUVaN TG BAong B pe TNV omola pEmeL
va TTOAAQTTAQLOLOOTEL O CUVTEAEOTAC AUTOC.

2tn BBAloypadia n Bdaon B (base) avadépetal kat wg r (radix).

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew

& Mnyaviswy Ynohoyiomoy

NANENIZITHMIO A A { Y
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Napdotaon aplOpwv oe Beocloka aplOUNTIKA cuoTAHOTA

210 8eKadLkO ouOTNUA, VLo va Ttapactaboulv aplopot
HeyaAUTEpOL TOU peyaAltepou entpentol Pndiou (tou 9),
amottouvtal meplocotepa amno eva Pndia (2 noia yia
aplBuol¢ petatL tou 10 kat tou 99, 3 Yndia yia aplBuolc
peta€L Tou 100 kal Tou 999, K.0.K).

[evikelovTag, TPOKUTITEL OTL YLO TNV TtapAcTacn €wg 10"
Sekadikwv aplBuwv amattovvtal n dekadika Pndia, yia tnv
napdotacn €wg 2" Suadilkwv aplBuwv amattovvtal n Suadikd
Pndla kat ya TNV mapdotacn €wg 8" oktadlkwy aplOpwy Kal
EwC 16" dekaefadikwv aplBpwy amattouvtal N OKTASLKA Kot
Sekaegfadka Pndla, avtiotowya.

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew

& Miovisay Ynohoyiatay

NANEMNIZITHMIO A A f ’
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Napdotaon aplOpwv oe Beocloka aplOpNTIKa cuotTiHoTa

O peyaAUTEPOC pLlOUOC IOV Umopel va mapaotabel e
n Suadika Pnoia eival ekeivog mou amoteAeital amo n
Hovadeg kat n avtiotowyn dekadikn TLun eivat:

1x2" 141 x2" 24+  +1x22+1x21+1x20=2n—-1,

MNopopoiwg, mMPokKUTTEL OTL O EYOAUTEPOC aPLOUOG TTOU
uropel va mapootadel pe n Pndia og Eva aplBuntikod
ovotnua pe Baon B, eivat o B"— 1.

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew

& Mnyaviswy Ynohoyiomoy

NANENIZITHMIO A A { Y
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Napdotaon aplOpwv oe Beocloka aplOUNTIKa cuoTAOTA

Noapadeiypota:

AekadLko aplBUNTIKO cuotnua (Baon = 10)

Ta Pndla tou dekadikol aplBpNTIKOU CUCTAMATOC Elval oL
aképatol aplbpotl anod 0 pExpt kat 9.

(795),,=7x100+9x10+5x1=7x102+9x 10! + 5 x 10°

Tetpadiko aplBuntiké cvotnua (Baon = 4)

Ta Pnodia tou teTpadikol aplOUNTIKOU CUCTHUATOC Elval oL
oképatol aplbpot ano 0 pexpt Kat 3.

(132),=1x42+3x41+2x4°=1x16+3x4+2x1=(30),

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew

& Mnxaviswy Ynohoyiotoy

NANEMNIZITHMIO A A f ’
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Napdotaon aplOpwv oe Beocloka aplOuNTIka cuotTinoTa

OktadLko aplOuntiko cuotnua (Baon = 8)

Ta Pnodia tou oktadikol aplOuntikol CUCTAMATOC Eival ot
okEpatol aplbpot amod 0 pexpL kat 7.

(370);=3x82+7x8L+0x8°=3x64+7x8+0x1=(248),,

Aekae€adiko aplOuntiko cvotnua (Baon = 16)
Ta Pndla tou dekae€adikol aplBunTIkoUl CUCTHUATOC E(val oL
aképatol aptbuoi 0 kat 15, dpwc ot akiec 10, 11, 12, 13, 14 kau
15 ekppalovtal Pe Toug AatvikoUg xapaktnpeg A, B, C, D, E kat
F avtiotolya.

(1AF),c=1x 162+ Ax 161+ F x 16°=

=1x256+10x16+15x 1 = (431),,

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew

& Mngavikey Ynohoyiotoy

NANENIZITHMIO A A { Y
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Napdotaon aplOpwv oe Beocloka aplOuNTIKa cuoTAHOTA

Avadiko aplBuntkoé cvotnua (Baon = 2)

Ta Pndla tou duadikol aplBuNTIKOU CUCTAMATOC ELvVaL OL AKEPALOL
aptBuot 0 kat 1.

(1001),=1x23+0x22+0x2'+1x2°=1x8+1x1=(9),,

Ernopévwe, oto §ekadko clotnua £xoupe povadeg (10°), dekadeg

(10%), ekatovtadeg (102), xtAtadec (103), kKA., evw oto Suadikd
cvotnua Ba £xoupe povadec (2°), Suadec (21), tetpadec (22),
oktadeg (23), KA., avtioTowa.

Ztov mivaka tou akoAouBel mapouoLlaleTal n mapdotTacn Twv

Sekadikwyv apBuwv 0 €wg kot 15 oto Suadiko, Tepadiko, okTadLKO

Kol Sekae€adLkO aplOUNTIKO CUCTNUA OVTLOTOLKOL.

&

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew
& Mnxaviswy Ynohoyiotoy
NANENIITHMIO
NEADTIONNHIOY

Wndrakn Aoyikn oxediaon, A. Mmiedoulvng
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Napdotaon aplOpwv oe Beoclaka aplOuNTIKa cuotTiHoTa

&

Askadko Avadwko Tetpadiko Oktadko | Askacsfadko
0 0 0 0 0
1 1 1 1 1
2 10 2 2 2
3 11 3 3 3
4 100 10 4 4
5 101 11 5 5
6 110 12 6 6
7 111 13 7 7
8 1000 20 10 8
9 1001 21 11 9
10 1010 22 12 A
11 1011 23 13 B
12 1100 30 14 C
13 1101 31 15 D
14 1110 32 16 E
15 1111 33 17 F

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew
& Mngavikey Ynohoyiotoy
NANENIITHMIO
NEAOMONNHIOY

Wnoakn Aoyikn oxediaon, A. Mmedouvng
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Napdotaon aplOpwv oe Beocloka aplOUNTIKA cuoTAHOTA

JTOV TTapakATW Ttivaka mapouatalovtal ot SuvApeLg Tou 2 (armod 0 £wg 20)

2" n 2" n 2"

7 | 128 14 | 16384
8 | 256 15 | 32768
9 | 512 16 | 65536
1024 | | 17 | 131072
16 || 11 1 2048 | 18 | 262144
32 || 12 4096 | 19 | 524288

64 || 13 8192 | 20 | 1048576

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew

& Mngavikwy Ynohoyioay

NANEMNIZITHMIO A A t ’
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Metatponeg aplOpwv oe cuotipata pe aAAn faon

H petatpornn evog aplBpou amo to clotnua pe Baon B, oto dekadiko
aplOuNTIkd cloTNUA, YIVETOL OV AVATTTUEOUE TOV apLlOO o€ pia
akoAouBia duvapewv tng Baong B kat mpocBéocoupe 6AOUC TOUG OPOUG,
onw¢ deifape MPonyoupEVWC:
(370)3=3x82+7x81+0x8°=3x64+7x8+0x1=(248),,

(1AF);s=1x162+Ax 16 +Fx16°=1x 256 + 10 x 16 + 15 x 1 = (431),,

(1001),=1x23+0x22+0x21+1x2°=1x8+0x4+0x2+1x1=(9),,

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew

& Mmovieay Ynohoyiotay

NANENIZITHMIO A A { .
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Metatpomnéc aplOpwv os cuotipata He aAAn Baon

H petatporr) evocg aplOpou armod to dekadikd aplOuntiko cuotnua
o€ omnolodnmote aAAo aplBuntikd cuotnua e Baon B yivetal pe
enavaAapBavopevn dtaipeon tou dekadikol aplBuol pe tn faon
B tou emiBupntol cuotApATog, HEXPL To TNAlko Tn¢ Staipeong va
yiver 0.

OL ouVTEAEOTEG TOU apLBOU oTo emBupnto cuotnua He Baon B
AapBavovtal amnod ta UTTOAOUTA TWV SLALPECEWV.

To unéAouno tng MPwWTNG SLaPEONC AVTLOTOLXEL OTO ALYyOTEPO
onuavtiko Pnodio (Least Significant Digit — LSD).

To uméAouro tng teAevutaiag dlaipeong aviloTolel oto
TIEPLOOOTEPO onpavtiko Pndio (Most Significant Digit — MSD).

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew

& Mnxaviswy Ynohoyiotoy

NANEMIZITHMIO . . ; )

NEAOMONNHIOY Wnduakn Aoyikn oxediaon, A. Mruodouvng 53

Metatponég aplOpwv o€ cvotipata pe AAAn Baon

Napdadeiypa : Na petatparnei o aptOuoc (141)10 oto Suadiko, Tetpadiko,
oktadiko kal dskastadikod cvotnpa

Metatponn aptBuov oto Suadiko cuoTnua:

141 2
LSD 1 70 2
0 35 2
1 17
1 2
4
0 2
1

MSD 1 0
Enopévwg, (141)10 = (10001101);

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew

& Mngavikey Ynohoyiotoy

NANENIZITHMIO . 1 ’ '
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Metatpomnég aplOpwv os cuotipata He aAAn Baon

Metatpornr aptBpol oto TeETpadlko cvoTnua:

141 4
LSD 1 35
3
MSD
Ermopévwg, (141)10=(2031),
Wndrakn Aoyikn oxediaon, A. Mmiedoulvng 55

Metatponég aplOpwv o€ cvotipata pe AAAn Baon

Metatponn aplBpol oto oKtadilko cuoTnua:

141 8
LSD 5 17 8
1 2 8

MSD 2 0

Ertopévwg, (141)10=(215)s

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew

& Mngavikey Ynohoyiotoy

NANENIZITHMIO . 1 ’ '
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Metatpomnég aplOpwv os cuotipata He aAAn Baon

Metatpornr) aplOpol oto dekasfadiko ocvotnua:

16

141 16
LSD 13 8
MSD 8

Enopévwe, (141)10 = (8D)1s

Wndrakn Aoyikn oxediaon, A. Mmiedoulvng
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Metatponéc aplOpwv o cvotipata pe AAAn Baon

H petatpornr evog aplBpol petafl aplOpnNTIKWY CUOTNHATWY
Tou €xouv Baon B, n omola pnopet va ekdppaoctel wg SUvaun Ttou

2, 6nAadn:
Suadko: B=2=21
TETPASIKO: B=4=22
OKTAOLKO: B=8=23
Sekaefadko: B=16=2%

yivetal péow tou duadikol aplBpnTkoU CUCTAUOTOG.

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew

& Mngavikey Ynohoyiotoy

NANEMNIZITHMIO . . ’ '
"""""""""""" Wndakn Aoy oxediaon, A. Mmodouvng

58



Metatpomnéc aplOpwv os cuotipata He aAAn Baon

Napadeypoa: No petatpanet o aptBpog 10001101, oto
TETPASLIKO, OKTASOIKO Kal SekaeEadLlkd oUOTNHO KAl va
enaAnBeutel n petatponn (aviiotpodn HLETATPOTN).

Metatpornn tou Suadikol aplBpol oto TETPAdIKO cUoTNUA
Xwpilouvpe duadec Pndiwv amno defd mpoc Ta aplotepa:

01 OSuadko

1 TteTpadikd

10
2

00
0

11
3

EnaAnBevon: ekdppaloupe kaBe Pndio tou tetpadikol
aplBpou o Suadikn popdn:

2 | 0| 3|1 rterpadiko
10 |00 | 11 | 01 &Svadwko
Wndrakn Aoyikn oxediaon, A. Mmiedoulvng 59

Metatponeg aplOpwv oe cuotipata pe aAAn faon

Metatpornn tou Suadikol aplBpol oto okTadlkd cuoTnUa

Xwpilovpe tpLadec Pndiwv amo de€d mpoc ta apLotepa:

(0)10 | 001 | 101 | Suadiko
2 1 5 | oktadwo
ErntaAnBevon:
Ekppaloupue kaBe Pndio tou oktadikov aplBuou o Suadikn
Hopor
2 1 5 | oktadko
(0)10 | 001 | 101 | Suadiko

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew

& Mngavikey Ynohoyiotoy

NANENIZITHMIO A A { Y
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Metatpomnég aplOpwv os cuotipata He aAAn Baon

Metatpornn tou Suadikov aplBuou oto dekaefadikd cuoTnU
Xwpilovpe tpLadec Pndiwv amo de€ld mpoc ta aplotepa:

1000
8

1101 duadiko

D &ekaetadiko

EnaAnBeuon:

Ekdppaloupue kaBe Pndio tou dekaefadikov aplBuov os
duadikn popodn:
8
1000

D &exkaefadiko
1101 duadiko

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew

& Mnxaviswy Ynohoyiotoy

NANEMNIZITHMIO A A f ’
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Napdotaon apltOuwyv pe KAOGHATIKO LEPOC

Onwc etdape, n cupPaocn mou akoAouBeital oTNV MAPACTACH TWV
aplOpwyv og OAQ TA APLBUNTIKA CUOTAHOTA, Elval va ypadovtal Lovo
ol ouvteAeoTéC (6NAadn, Ta Pndia pe ta onola moAAanAaoialovrol
Ol OVTLOTOLXEG SUVANELS TNG BAONG TOU CUCTHHATOC) Kal oo tn B€on
ToUuG va mpoodlopilovtal oL avaykaieg Suvapelg tng Baong:

— - n-1 n-2 1 0
A=a . ,..0,0, = 0, XxB"™+ _xB"™+..+a,xB'+0,xB

onou B n Bdon Tou aplBunTkou GUOTAHATOG KOL OL CUVTEAECTEG
uropel va eivat omotodnmote anod ta Pndia tov aplOunTkou
OUOTAUOTOC, TO OTtOLO TTA{PVOUV OKEPOLEC TIUEG aTtd 0 LEXPL Kal

B — 1. Ot TipéG Tou Seiktn i elval n taén (B€on) kabe ouvteAeotr) Kal
KOTA OUVETIELA TN SUvaun TnN¢ Baong B pe tnv omola mpémnel va
TLOAAQTTAQLOLOOTEL O CUVTEAEDTAG QAUTOC.

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mngavikey Ynohoyiotoy

NANENIZITHMIO A A { Y
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Napdotaon apltOpuwyv pe KAOUGHATIKO HEPOC

Otav £XOUUE N TTPOCNUOCUEVOUC aplBpoUc, oL OToloL £XOUV OKEPALO
KOl KAQLOLOTIKO UEPOG, N tapAoTaon akoAouBel tnv dla AoyLkn:
A=a,;..040,.0,0,.0_, =
a, B"+... + a,B+ a,B% a_, B+ a ,B2+. .+ 0 B

Mo mapadetypa, o dekadkog aptOuog (739.24),, aviloTolkel otn
HoOnuatikn Ekppoaon:
7x102+3x101+9x10°+2x101+4x1072

Opolwg, n 6ekadikn mapdaotacn tou duadikou apBuou (11010.11),
umoAoyiletal amnod tn podnuatikn Eékppoon:

I1x2%+1x23+0x22+1x2+0x29+1x21+1x22=(26.75),,
KoL Tou oktadkou aplBuou (127.4), urtodoyiletal wg €ENG:

1x82+2x81+7x8°+4x81=64+16+7+0.5=(87.5),,

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mngavikwy Ynohoyioay

NANEMNIZITHMIO A A f ’
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Metatpomni aplOpwv pe KAAGUOTLKO LEPOG

H petatpornr) Sekadlkwv aplOuwy TToU EXOUV OKEPALO Kl KAOGUOTLKO
HEPOC YIVETAL XWPLOTA YLOL TO OKEPALO KOL TO KAQLOMOTLKO LEPOC KAlL,
akoAoUBw¢, cuvbualovtal ta U0 amoTEAECUATAL.

Mo TN LETATPOT TOU KAOCUATIKOU HEPOUC VOG SekadilkoU aplBpou
o€ €va cuotnua pe Baon B akoAouBeital n €€n¢c dStadkaoia:

* MoAAarmAaoldlou e TO KAOOUATIKO PEPOC TOU SekadLkou aplOuou
HE TN BAon B Kol TTPOKUTITEL £V AKEPOLLO KOl EVOL KAQOULATLKO UEPOG.

* 3TN CUVEXELA TO VEO KAQOHOTIKO HEPOC TTOAATAQGLALETAL UE TN
Baon B kal TPOKUTITEL VEO OKEPALO KOl VEO KAQOUOTLKO UEPOCG.

* H éadwkaoia ouvexiletol LEXPL TO VEO KAAOUOTIKO LEPOG TIOU
TPOKUTITEL vaL elval 0 1 LEXPL 0 aplBOC Twv Pndiwv va yivel
TETOLOC, WOTE VoL £XOUME TNV emlBupnth akpifeta. OL CUVTEAEOTEC
TOU KAQOMOTIKOU HEPOUC TOU aplBuou oto cuotnua pe faon B
AapBavovtal amo Ta aKEPALA LEPN TWV YIVOUEVWV.

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mmovieay Ynohoyiotay

NANENIZITHMIO A A { .
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Metatpomni aplOpwv pe KAAGUOTLKO LEPOG

Napadswypa : Na ekdpaotel o Sekadikog aptBuoc (0.6875)10 oto duadiko

ocuoTnua.

AKEPALO LEPOC KAQopOTIKO HEPOC  ZUVTEAEOTAC
0.6875x2 = 1 + 0.3750 a-1=1
0.3750x2 = 0 + 0.7500 a-2=0
0.7500x2 = 1 + 0.5000 a3=1
0.5000x2 = 1 + 0.0000 a-4=1

Emopévwe: (0.6875)10=(0.1011);

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mnxaviswy Ynohoyiotoy

NANEMNIZITHMIO A A f ’
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Metatpomni aplOpwv pe KAAGUOTLKO LEPOG

Napadewypa: Na ekdppaotei o Sekadikog apOpog (141.513),, oto
oKTaOLKO cuoTNUA.

METATPOTMNA TOU QAKEPALOU LEPOUC TOU aPLOOU 0TO OKTASLKO
cuoTnua:

141 | 8

LSD 5 17 8

1 2 8

MSD 2 0

Emopévwg, To akepalo pepog Tou aptBpol Ba eivat: (141),, = (215),

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mngavikey Ynohoyiotoy

NANENIZITHMIO A A f Y

EASANNIEY Wndakn Aoy oxediaon, A. Mmodouvng 66



Metatpomni aplOpwv pe KAAGUOTLKO LEPOC

MeTaTpomnn Tou KAAOUATLKOU LEPOUC TOU aplOpoU oTo oKTAdIKO
cvuoTnua:

0.513 x 8 = 4.104

0.104 x 8 =0.832

0.832 x8 =6.656

0.656 x 8 =5.244

Ernopévwe, pe akpifela tecodpwyv onpaviikwyv Pndiwv, To

KAQOMLOTIKO LEPOG TOU aplBpov Ba eivar: (0.513),, = (0.4065),.

Apa, Ba €xoupe: (141.513),,=(215.4065),.

Wndrakn Aoyikn oxediaon, A. Mmiedoulvng

Metatponi aplOpwv pe KAAGUOTLKO LEPOG

H petatpomnn evog aplBpol petall aplBunTKwy cUCTNMATWY UE
Baon B, n omoia pmopel va ekdppaotel wg duvapn tou 2 (buadiko:

67

B =2=21 tetpadiko: B = 4 = 22, oktadko: B = 8 = 23, Sekaefadko:
B = 16 = 2%), ylvetat péow tou Suadikol aplOunNTkol CUCTAMATOC.

YrievOupiletal oty yla va petatpePoupe Evav aplBuod ano to
Suadikd cvotnua og €va cuotnua pe Baon B" (tetpadiko: n = 2,
oktadko: n = 3, dekae€adiko: n = 4), xwpilouvpe Tov Suadikod
aplOud o opAdeg TwV n bits, Eekvwvtag amod Tnv uoSLAGTOAN
KOl T(POXWPWVTAC TIPOC TAL OLPLOTEPA YLaL TO AKEPALO LEPOC KOl
TPo¢ Ta Se€Ld yLa TO KAOOUATLKO.

2Tn OUVEXELQ, avTIKABLoToUUE TNV KABe opada bits pe tov
aVTLOTOLXO CUVTEAEOTH TOU CUOTAMATOC HE Baon B".

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew
& Mmovieay Ynohoyiotay

Wnoakn Aoyikn oxediaon, A. Mmedouvng
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Metatpomni aplOpwv pe KAAGUOTLKO LEPOG

Ma rnapadetypa, o Suadlkog apLBuoC
(10110001101011.111100000110),, oTO OKTASLKO CUOTNUA
(B=8=23n=3)0a eivat:

o

(010 110 001 101 011. 111 100 000 110),=(26153.7406)
2 6 1 5 3 .7 4 0 6

H petatponn amnod to Suadikd oto dekaeadikd cuoTnUa lval
napopola, pe tn Stadopa otL xwpilovpe os opadec 4 Suadikwv
Pndlwv, evw oto TeTpadlkd og opadeg Twv 2 Suadikwv Pndiwv.

Wndrakn Aoyikn oxediaon, A. Mmiedoulvng 69

ApLlOpntikeg mpageilc oto Suadiko ocvotnpa: Npocbeon

O aAyoplOuocg tng mpooBeong og OAQ TOL APLOUNTIKA
cuothuata eivot o dlog.

‘EoTw OTL OEAOUUE Vo TPOOBETOUUE TOUC apLlOpoUC
X = XX, X X, Kat Y = YSY, Y, Y.

ABpoiloupe TOUC CUVTEAEOTEC KABE TAENC, EeKIVWVTOC
Qo TO €EAAXLOTO onUAVTLKO Pndio (Lovadeg).

KaBe empepoug aBpolon twv X; kat Y, Sivel Eva abpotoa S,
Ko Eva kpatoupevo C.

To kpaToupevo C; TOU TIPOKUTITEL TPOCTIBETAL OTOUG
OUVTEAEDTEG TNG EMOMEVNG TAENG X, KLY, ;.

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew

& Mngavikey Ynohoyiotoy

NANENIZITHMIO A A f Y
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AplOuntikéc mpageic oto duadiko cvotnua: NMNpdoOeon

X= (0) X3 X2 X1 Xo
+ Y= (0) Y3 Y2 Y1 Yo

GG G G G
ABpolopaS= Sa S3 S2 S1 So
Erpépouc Kpatoupeva Ci G G € O

Enopévwg To aBpotopa mou npokumtteL elvat S =S,S5S,S,S,,
onou S, =G,

Wndrakn Aoyikn oxediaon, A. Mmiedoulvng 71

AplOuntikéc mpageic oto Suadiko cvotnua: NMpdobeon

Napadewypa: Na tpootebolv oL Suadikol aplBuol:
X=1101 kat Y=111.

Ztnv duadikn pocBeon €xoule TIC €QG SUVATEC TEPUTTWOELG:

Kpatoupevo ABpolopa

C S
0+0 0 0 = (0)10
0+1nRn1+0 0 1 = (1)10
1+1 1 0 = (2)10
1+1+1 1 1 = (3)10

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew

& Mngavikey Ynohoyiotoy

NANENIZITHMIO . 1 . '
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AplOuntikéc mpageic oto duadiko cvotnua: NMNpdoOeon

Ermopévwg, yla To mapadelypud pag 0o €XouueE:

A= (00 1 1 0 1 =(13)p
+B= (0) 0) 1 1 1 = (7)o
1 R (- |
ABpowopaS= 1 0 1 0 0 =(20)w0o
KpatoUpeva 1 2131 ‘B

Apa, To aBpolopa ou PokKUTTEL elvatl: S = S,555,5,S, = 10100

Wndrakn Aoyikn oxediaon, A. Mmiedoulvng 73

ApLlOpntikeC mpagelc oto Suadiko cvotnpa: Adaipeon

H adaipeon oto Suadiké cuoTnua UMOPEL val YIVEL e TOV adyopLlOpo
™¢ adaipeong nov epapuoloupe oto SeKASIKO aplOUNTIKO CUCTNUAL.

Kata tnv adaipeon, mpooBetoupe to davellopevo Yndio yia tnv
adaipeon tng mponyoleVNC B€ong otov adalPETED Kal To ABpolopd
TOUG adalpeltal amnd Tov HELWTEO:

(Aadopad), = (Mewwteog), — [(AdarpeTéog), + (Aavellopevo), ]

H Stadikaoia opwg autn dev ival eUkoAa vAomoliolun ota PndLokda
ouoTNHOTA KoL yla To Adyo autd akoAouBeital n peBodocg tng xprnong
CUUTIANPWHATWV.

Tol GUUMANPWHATO XPNOLHOTIOLOUVTOL 0TOUC PndLakoU UTIOAOYLOTEC
yla TV amomnoinon tng mpdaéng tng adaipeons. H amAonoinon twv
apLOUNTIKWV TPAEEWV 0dnyel o€ AMAOVUOTEPQ KAl TILO OLKOVO LKA
KUKAWMOTA UAOTIOLNON G TOUG.

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew

& Mngavikey Ynohoyiotoy

NANENIZITHMIO . 1 ’ '

nnnnnnnnnnnn Wnoraxrn Aoywkn oxediaon, A. Mrusbouvng 74



ZUUNANpwpatTa apltOpwy

Yridpxouv 2 TUTIOL CUUTIANPWHATWY O€ KABE aplOpNTIKO cUOTNUA:
TO CUMTTANPWHO WG TTPOC BACN Kol TO CUUMANPWHA WG TIPOG
eAQTTWUEVN BdAon 1 cUUTARPWHA WS TIPOC Bdon pelov éva.

Ye éva aplOunTtikd cuotnua e Baon B, to mpwTto avadEPETAL WG
CUMTMANpWHA WG TPog B, 25, koL To SeUTePO avadepeTaL WG
OUUTANPWHA WG Ttpog B-1, 2, ..

Enopévwe, oto dekadikd ovotnua Ba avadepopaote yia toug SUo
TUTIOUG TWV CUUTANPWHATWY O€ CUMTARpWHA w¢ Ttpog 10, X, kat
CUMTMANPpWHA WG TPOG 9, 24. 210 SuadLko cuotnua Ba avadepopaote
O€ CUUTMANPWHO WG TPOG 2, ¥, KAl CUMTMARPWHA WG Ttpog 1, X,
avtiotolya.

Wndrakn Aoyikn oxediaon, A. Mmiedoulvng 75

ZUMNANpwpaTa apLlopwv

Eotw evag aptBpog X = X ;X , ..X; Xy, HE N Yndia, o€ Eva aplOpnTiko
cvotnua pe Baon B.
To cupmAnpwpa Tou X we mPoc EAATTWHEVN Bdaon opilleTal wc:

Saq(X) = (B"—1) =X

210 6ekadLko aplBuntikd cuotnua, B =10 kat B —1 =9, kal EMOUEVWG,
TO CUUTARPWHA WCE TTPOG EAATTWHEVN Bdaon, dnAadn To cupmARpwWUA
w¢ 1po¢ 9, evocg dekadikou aplBuou X sivad:

5o(X) = (10" — 1) — X

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew

& Mngavikey Ynohoyiotoy

NANENIZITHMIO . 1 ’ '
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ZUMNANpwpaTa aplOpwv

To 10" maplotdvel Evav aplBuo mou anoteAeital amnod pia povada
Ttou akoAouBeital anod n UNOeVIKAL.

To 10" — 1 eiva aplBUOC Ttou mapLotavetal ano n ¢popec to Pndio 9.

Ma mopadeypa, €av n = 3, €xoupe 103 = 1000 kot 103—1 = 999.
AP0l TO CUUTIARPWHA WE TIPOG 9 VoG SekadkoU apLlOoU TIPOKUTITEL
av adatlpéoouvpe kabe Pnodio amo to 9.

Napadelypata:
5,(56399) = 43600 (apol: 9—5=4,9-6=3,9-3=6,9-9=0)
5,(024619) = 975380

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew

& Mavikay Ynohoyiotiy

NANEMNIZITHMIO A A f ’
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ZUMMANpwpaTa apLlopwv

210 Suadikd aplBunTko cuotnua, B =2 kat B—1 =1 kot to
CUMUTIANPWHA WE TIPOG 1 evocg aplBpou duadikol aplbuou X eivat:

5.(X)=(2"=1) =X

Kal og autA tnVv nepintwon 1o 2" moplotavetal ano éva Suadlko
apLOUO Tou amoteAeitol amod pia povada mou akoAouBeital anod

n undevika kot to 2" — 1 gival Suadkog aplbpo Tou MAPLOTAVETAL
arno n Lovadeg.

Ma apadeypa, €av n = 3, 23 = (1000), kat 23 -1 = (111),.

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew

& Mnxavike Ynohoyiotoy

NANENIZITHMIO A A t Y
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ZUMTTAnpWHATA APLOpwWVY
Apol To cupTARpWHA WE TTPoG 1 evog Suadikou aplBuou
TIPOKUTITEL oV adatlpEcoupe kaBe Pndio amod to 1.

Qotooo, otav adatpoupe Svadka Pndia and to 1, pmopoupe
va €xoupe povo 1 —-0=11 1-1 =0, mou onuaiveL OTL N
adaipeon twv duadikwv Pndiwv ano to 1 .ooduvapel pe
gevaAlayn Twv povadwv kot twv pndevikwv (dnAadn,
avtikaBiotoupe ta 0 pe 1 kat ta 1 pe 0).

Emopévwe, To cupnAnpwpa evog duadtkol aplBuol wg mpog 1
TIPOKUTITEL UE EVAAAQYT TWV HOVASWV KoL TWV UNOEVIKWV.

Napadelypata:
5,(101011101) = 010100010
5,(01101011) = 10010100

Turiua HAekTpokdyeay Maxovikey

& Mavikay Ynohoyiotiy

NANENIZITHMIO A A H ¥
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JUUMANPWHOTA APLOUWVY

Eotw evag aptBpog X = X ;X , ..X; Xy, HE N TO MANB0G Ynoia, ot

€va aplOuntiko cuotnua pe Baon B.

To cupumAnpwpa tou X wg mpog tn Baon opiletal wg: 25(X) = B" = X.
5(X) =B —X=B"—X+(1-1)=(B"—=1)=X+1=5,,(X)+1

Enopévwe, To cUUMARPWHA VoG aplBuol X wg mpog Baon tooutal
LE TO CUUTTANPWHA TOU aplBpol wc tPoc eAATTWHEVN Baon ouv 1:

Sa(X) = Zg,(X) + 1

Turiua HAekTpokdyeay Maxovikey

& Mnxavike Ynohoyiotoy

NANENIZITHMIO A A H ')
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ZUUNANpwpaTa aplOpwv

Enopévwg, oto 6ekadLkO CUOTNHA EXOUUE: 2,o(X) = 24(X) + 1.

Ma napadetypa, oto SekadLKO aPLBUNTIKO CUCTNA, TO CUUITARPWHA
Tou aplBpol 735 wg pog Baon pelov 1 (2,) ivat o apBuog 264,
adpou 735 + 264 = 999 kat To cupTANpWHA WG TtPog Baon (2,,) elvat
264 + 1 = 265.

210 duadiko cuotnua Ba Exoupe: Z,(X) = Z,(X) + 1.

To cuumAnpwpa wg Pog Baon peiov 1 (2;) mpokUTTEL e evalhayr)
TwVv Pnoiwv tou dSuadikol aplBuoL (avtikatdotaon tTwv 0 pe 1 kat
Twv 1 pe 0).

Ma napadelypa, To cupmAnpwua tou duadikol aptBuol 1001 w¢
npo¢ 1 eivat o aplBpog 0110 Kat TO CUMTARPWHA WE TTPOG 2 auToU
Tou Suadikou aplBuoL eival 0110 + 1 = 0111.
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ZUMNANpwpaTa apLlopwv

O UTtOAOYLOHOC TOU CUUTTANPWHATOC WE TIPOC 2 EVOG
SuadikoL aplBuol pe mpoobeon plag povadag oto
CUUTARPWHA WCE TtPOG 1, elval Looduvapog e to akoAouBo
UTTOAOYLOUO:

Ytov Suadiko aplBuod tou onolou emBUOVUUE va
UTTOAOYICOUE TO CUMTITANPWHO WE TIPOC 2, EEKIVWVTAG Ao TN
Alyotepo onpavtikn B€on (6e€Ld) adrivoupe avarloiwta ta
OUVEXOUEVA UNOEVIKA TTOU CUVOVTAME KOl TNV TpwTtn povada
KOLL OTN CUVEXELQ OVTLKAOLOTOUE TA LNOEVIKA HE LOVADEC Kall
T LOVASEG peE UNbEeVIKAL.

Ma mapadelypa, To cupmARpwpa tou duadikol aplBuov
100100 akoAouBwvtag tov mpoavadEPOUEVO TPOTIO
urtoAoyLopoU eival 011100 rou eival idLo pe to cupmARpwWUA
w¢ npo¢ 1 tou apBuov ouv 1 (011011 +1=011100).

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew

& Mngavikey Ynohoyiotoy

NANENIZITHMIO A A { Y
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Adaipeon HE XpiON CUUIANPWHATWYV

Y& OAOL TOL APLONTLKA CUOTAMATA, OVTL TOU KAQLGOLKOU
aAyoplBuou tnec adaipeonc, UmopoU e Vo eGAPUOCOUE TN
HEBOSO0 TWV CUUMANPWHATWY, ELOIKOTEPO HAALOTA 0TO SUASLKO
aplOuntikd cvotnua, AOYyw TN eUKOALlag edapoynC TOU OTO
OUYKEKPLUEVO apLOUNTLKO cUCTNHAL.

MNa tnv adaipeon X (Lewwtéog) — Y (adatpeteog) SvUo un
TPOCNHACHEVWY akepalwv aplBpwy, X =X X, ...X; X, Kot
Y=Y,Y,,..Y;Yo HE TO ilo MARBOG N Yndiwv o kabevag, oto
cvuotnua pe faon B akoAouBoUpue ta e€n¢ Pripoata:
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Adaipeon He xpion CUUTTANP WHATWV

Exdppaloupe Toucg aplBuoug pe to 6lo mAnboc Ynodiwv (mpoaodnkn,
av xpeLaletal, LNSEVIKWY 0ToV apLOUO E TO UIKPOTEPO TARBOC
Pndlwv, aplotepd anod to HEYLOTO onUavTtiko Pndio tou).

Npoodlopifoupe To cupMANpwHa wg tpog Bacn (Z;) Tou adatpeteou.

NpocBetoupe OTOV PELWTED X TO GUUTANPWHO WG Ttpog Bacon (Z;) Tou
adatpeteou Y, S5nhadn vmoAoyiloupe To:

X+2(Y)=X+(B"=Y)=X-Y+B"

Av X 2 Y, TOTE TIpOoKUTITEL TEALKO Kpatoupevo 1 (éva emumAéov Ynodio,
TIOU €lval 0 oUVTEAEOTNC TNC TAéNnG BY), To omolo mapaAeimetal.
O aplBuocg mou armopével eival n dtagdopa X — Y.

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew

& Mnxavy YnohoyiaTay

NANENI A A { .
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Adaipeon HE XpiON GUUNANPWHATWYV

Av X <Y, TOTE 01O ABpolopa tou umoAoyiletal Sev
TIPOKUTITEL KPATOUUEVO KAl TO ABpoLopa LooUTaL PE
B" — (Y — X) mou €iva to cupmAnpwua wc rpog Baon
Tou Y -Y.

To amotéAeopa tnG adaipeong eival mpodpavwe Evag
OPVNTLKOC aplOUoC, adol 0 HELWTEDC lval
HLKPOTEPOC aTto TOV adaLPETEO.

Ma va AABOUPE TO ATOTEAEGHOL OTNV KAVOVLK
Hopdn, umtoAoyiloupe To CUUMARPWHA WC TIPOG Bdaon
Tou aBpoiopatocg mou pokumtel (dnAadn, maipvoupe
TO CUMTTANPWLLOL TOU GUUITANPWHOTOC) Kail
TOTOBETOUE OTNV APXN EVa QPVNTLKO TTPOCNLLO.
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Adaipeon He xpion CUUTTANP WHATWV

Napadeypa: Me xprion cUUMANPWHATWY va Yivel n adaipeon
(619573),,— (4237),,.

O adalpeteéog £xel 2 Pndia Alyotepa armod Tov HELWTEOD, dpa
OUUTTANPWVOULE 2 UNOEVIKA OPLOTEPA ATIO TO TIEPLOCOTEPO
onUovTko Pnodio: 4237 = 004237.

5,(004237) = 995762
5,,(004237) = 995762 + 1 = 995763

Mewwtéoc 619573
+ ZupmAnpwpa we pog 10 tov adapetéou 995763

AdboU 619573 > 4237, napakeinetar  ABpotopa 1615336
TO TEAKO KPATOUUEVO TIOU TIPOKUTITEL Awxdopa 615336

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew

& Mngavikey Ynohoyiotoy

NANENIZITHMIO A A { Y
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Adaipeon HE XpION GUUIANPWHATWYV

Noapadadeypa: Me xprion cUUMANPWHATWY va Yivel n adaipeon

ITnV MEPIMTWON AUTH 0 LELWTEODG ELVOL ULIKPOTEPOC OTTO TOV ODALPETED
(X <Y), onote to anotéAeopa tnG adaipeong Oa eival mpodavwe €vag
PVNTLKOC aplBUOC.

5,(14237) = 85762

5,4(14237) = 5,(14237) + 1 =85762 + 1 = 85763

MelwTeoQq 09573
+ ZupmAnpwpa w¢ tpog 10 Tou adalpetéou 85763
ABpolopa 95336
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Adaipeon HE xpioN CUUIANPWHATWYV

To aBpolopa mou TPOEKUYPE ELVOL TO CUMTTARPWHO WE TIPO¢ Baon
¢ Stadopacg Y — X.

Ma va AdBoupe To amoTtéEAECUA O€ KAVOVLKN popdn, uTtoAdoyilou e
TO CUMTANPWHA WC TtPOoC Bdon tou aBpoiopatog mou mpogkuP e Kat
TOTIOOETOUE APVNTLKO TIPOCNUO:

59(95336) = 04663
510(95336) = 35(95336) + 1=4663 + 1= 4664
Awadopa -—4664

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew

& Mngavikey Ynohoyiotoy

NANENIZITHMIO . 1 . '
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Adaipeon HE XpiON GUUIANPWHATWYV

Napadeypa: Me xprion CUUMANPWHATWY vVa Yivel n adaipeon
(10101), - (1101),.

O adatlpetéoc xet Eva Pndio Alyotepo amod Tov HELWTED, Apa
OUUTTIANPWVOULE €va LNOEVIKO pLOTEPA ATIO TO TIEPLOCOTEPO
onupavtko Ynodio: (1101), = (01101),.

5,(01101) = 10010
5,(01101) = 5,(01101) + 1 = 10010 + 1 = 10011

MewTtéog 10101
+ JUPMANpwHa we pog 2 Tou adatpeteov 10011
ABpotopa 201000
Awadopa 1000

Wndrakn Aoyikn oxediaon, A. Mmiedoulvng 89

Adaipeon He xpion CUUTTANP WHATWV

Napadeypa: Me xprion cuUNMANPWHUATWY va yivel n adaipeon
(1111), - (10101),

I TNV MEPLITTWON AUTA O LELWTEOC VAL HLKPOTEPOC ATIO TOV
adalpeteo (X < Y), onodte to amoteAsopa tne adaipeonc Ba
elval mpodavwe apvnTkog aplOpog.

ErumAéov va onpewwBet ot adou o adatpeteog (10101),
anoteAeitat anod 5 Pnoia, 6An n Stadikaocia Oa pémnel va
npaypotonolnBet pe 5 Pnodia.

5,(10101) = 01010
5,(10101) = 3,(10101) + 1 = 01010 + 1 = 01011

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew

& Mnxavy YnohoyiaTay

NANENI A A { .
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Adaipeon HE XpioN GUUNANPWHATWY

MelwTéog 01111
+ ZUPTANpWHA WG TTPOG 2 TOU adalpETEOU 01011
ABpolopa 11010

To aBpotlopa mou npoekuYE gival To CUMTANPWHA WS TIPOG Bdon
¢ dtadopag Y — X.

Mo val TTAPOULLE TO ATIOTEAECHOL OE KAVOVLKN Lopdr, urtoAoyiloupe
TO CUMTANPWHO W TIPOC BAcn Tou aBpoiopatog mou MPOEKUPE Kot
TOMoBETOUE OTNV apX VA APVNTIKO TPOCNUO:

51(11010) = 101
5,(11010) = 51(11010) + 1 = 00101 + 1 = 110
Awadopa -110

Wndrakn Aoyikn oxediaon, A. Mmiedoulvng
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AplOunTIKEG Mpagelc oto dSuadiko cvotnpa: MoA/ouo¢

Ma tov moAAATAQCLOOUO TwV SuadIkwV aplBuwV Loxouv oL
€€NC MEPUTTWOELC:

0x0=0
Ox1=0
1x0=0
1x1=1

O moAAamAactaopog Vo duadilkwv aplOpwy pmopel va yivel

pe tnv dla pEBodo pe to SekadLlkd cUOTNUO KAl cuvioTaTal
o€ SLaSOXLKEC TPOCOETELG KOl LETATOTILOELG.

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew

& Mngavikey Ynohoyiotoy

NANENIZITHMIO A A { Y
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AplOuNTIKEG Mpagelc oto dSuadikd cvotnpa: MoA/ouo¢

Napadetypa: MOAAATMAQACLACUOC TWV LN TIPOCNLOCUEVWV
apBpwv (1110), ko (1011),:

MoAAamAooLaoTEOG: 1 110
MoAAamAoolaotrc: 1 0 1 1
1 110

1 1 1 0

0O 0 0 O
1 110

Kpatovpeva: 1 1 1 1 1 0 O

Mvopevo: 1 0 01 1010
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AplOunTIKEG Mpagelc oto dSuadiko cuotnpa: MoA/ouo¢

Katd tnv emipépouc nmpocbeon twv Pndiwv kaBe otAAng,
SnuULoupyoUVTaL EMIHEPOUC KPATOUEVA, TOL OTIola LETAPEPOVTAL
oTnVv enopevn otnAn kot abpoilovral pe ta Pndia avtic.

To mARBo¢ twv Ynodiwv Tou ywvopevou Looutal e To dBpolopa
Tou MARBoUG Twv Pndiwv Tou MOANATTAACLACTEOU KAl TOU
ToAAQTAQOLOOTH.

KdaBe emipuéPoug YIVOUEVO TIOU TIPOKUTITEL ATIO TOV
TIOAAQTTAQCLAG O TOU £KAOTOTE Pndiou Tou MoAAATAACLAOTH

He ta Pnodia touv moAAamAaclacteou ival ite ioo e Tov
moAAamAaclaoteo, otav to Pndio tou moAAamAaolaotn eivat 1,
gite unbév (pe mAnBoc Pnodiwv oo pe to mMARBoc Twv Pndiwv Tou
noAAamAaclaoteou), otav to Pndio tou moAlamAactaotr) ival O.

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew

& Mmovieay Ynohoyiotay

NANENI A A { .
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AplOuNTIKEG MpageLc oto dSuadikd cvotnpa: MoA/ouo¢

Yta Pndlakd cuotipata, eival o amodoTikd w TPoc TV VAomoinon,
avti va tpooBEtou e oTo TEAOC Tou MoAAamAacLacpol ola ta Yndia
TWV EMIUEPOUC YIVOUEVWV KOTA 0TAAN, Vo SLEVEPYOUE SLOOOXLKEC
NPooBO£oelc woTe o€ KABE Bripa va TTOPAYETOL EVOL LLEPLKO YIVOLLEVO,
HEXPL KOL TNV EEQYWYH TOU TEALKOU YLVOUEVOU:

MoA\QTAQLOLOOTEOC: 1110
MoAAamAaoLOOTAC: 1 0 1 1
11 10

1110

1 01 0 1

0 00O

1 010 l
1110 ¥ v
Mvopuevo: 1 0011010
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AplOunTIKEG Mpagelc oto dSvadiko cuotnpa: MoA/ouo¢

‘Evac Suadikog aplBuocg A pumopet va moAAATAOoLOOTEL
€Tl 2, edv TomoBetnOel éva pndevikod de€la tou
Alyotepou onpavtikol Pndiou tou.

Me autov tov Tporo, oAa ta Pndia tou aplOpou A
petatomnilovtal plo 6€on mpog ta aplotepd, dnAadn o
aplBuoc oAoBbaivel mpog ta aplotepa (shift left) kata
Ui B€on.

Enopevwg, eav A = o, ;0. ,...0,0,, TOTE Ba elvat:

2xA=a,,0,,..0;,0,0.

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew

& Mngavikey Ynohoyiotoy

NANENIZITHMIO A A f Y
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AplOuntikéc mpagelc oto Suadiko cuotnua: Awaipeon

H dlaipeon dVo Suadikwv aplBuwv Hmopel va yivel pe tnv idla
HEOB0SO e To Hekadikd cuoTnUA KAl ouvioTatal og SLaSOXLKES
ouykploelg kot adoatpoelc. MNa mapadelypa, va SLALPECOUUE TOV
apOuo (11011), = (27),, ta Tou apBpov (11), = (3)4:

11 0 1 1|1 1
- 11y 1 001 2TV nepintwon mou To
0O 0O uTtoAourto tng dtaipeonc eival
- 00 Sladopetiko amo to pndéy,
00 1 TIPOKUTITEL ETUTAEOV TOU
-0 0 OKEPOLOU PEPOUC (TTOU LoouTalL
0 1 I HeE To TnAiko tng Slaipeong)
11 Kol KAQOULOTLKO MEPOG.
00
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Mpoonpacpévol dSvuadikoi aptbuoi

Onwcg éxoupe A6N avadepel, ota Pndlakd cuotTApaTa
omoLadnmote mAnpodopia avamapLloTAVETL ATTOKAELOTIKA
He tn xpnon duadikwv Pndiwv.

AUTO LOYUEL KOlL YLOL TNV TTOPACTACN TIPOCNOOUEVWY
Suadikwv aplOpwv.

210 SuadLkd aplOUNTLKO GUCTNUA UTIAPXOUV TPELG TPOTIOL
TAPACTAONC TWV TTPOCHUACUEVWY OPLOUWV:

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mngavikey Ynohoyiotoy

NANENIZITHMIO A A { Y
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Napdotaon npoonpacpévou peyedouc (signed-magnitude)

Y€ QUTOV TOV TPOTIO OPACTACNG TTOU AVADEPETOL KAL WG
TapAcTOCON TPOCNHO-UETPO, XpPNOLUoToLEiTal éva ermAéov Pndio
yla TO TPOCNHO, TTOU KATAAAUBAVEL TNV TEPLOCOTEPO GNUAVTLKN
B€on tou aplBuov, SnAadn, To MeEPLoCOTEPO oNUOVTLKO Pndio
TIOPLOTAVEL TO TTPOCN O Tou aplBuou + (ouv) A — (TAnv).

H oUuBaon nou akoAouBeital eivat:
gav to Pndio npooripov sival 0, o aplBpog eivat BeTLKOC, VW
gav 1o Pndio mpooripou eival 1, o aplBuog ival apvnTIKOC.

Ma mapadeLypa, 0TV MaPAcTAch AUt O TTPOCNACUEVOG
dekadLkog aplOpog + 9,, ekbpaletal pe Tnv akohoubia Suadikwv
Pnoiwv 01001, evw o aplBpog—9,,, ekdpaletat wg 11001.

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mngavikwy Ynohoyioay

NANEMNIZITHMIO A A f ’
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Napdotaon npoonpacpévou peyedouc (signed-magnitude)

Itnv mapaoctoon autn deopevoupe eva Pndio yla tnv mapdotacn
TOU TIPOCAMOU KAl TtPOKUTTOUV SU0 TTAPACTACELS yla To UNbEy, To
+ 0 (0000) kot to — 0 (1000).

Katd tnv npdoBeon o€ mapAotoon MPoonUAoUEVOU LeyEBOUC,
apxka Slevepyeital cuykpLon Twv pooHwyv. Eav oL aplBuot €xouv
(Lo mpoonuo, mpooBETOUE TO LEYEDN TOUG KOl SLATNPOUUE TO
TIPOONHO, EVW €AV €XOUV SLADOPETLKO TTPOCN O, TOTE SLEVEPYOUE
oUyKpLon Tou PeyEBoUC, adalpOUE TO UIKPOTEPO ATIO TO
HEYOAUTEPO HEYEBOC Kal SLATNPOUE TO TIPOCN O TOU aplOpou

HE To peyaAutepo peyeboc.

H amattoUpevn cUyKpLon PO LWV Kol LEyEOwWV Twv aplOpwy
amoTeAEL HELOVEKTNHO TNG XPONE TNG TAPACTOONC TIPOCNLOCUEVOU
HEYEBOUC yLa TNV UAOTIOINON aplOUNTIKWY TIPAEEWV UE
npoonUacpéEvouc Suadikolc aplBuouc ota PndLlakd cuoTiuaTa.

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mmovieay Ynohoyiotay

NANENIZITHMIO A A { .
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Nopdotoon MPOCNUACHEVOU GUUTTANPWHOTOG
(signed-complement)

H napdotoon twv BeTikwyv aplbpwv gival idta kot otoug 3
TPOTIOUG TTAPACTACNC KOL TPOKUTITEL ATIO TOUG VTIOTOLXOUG N
TIPOCNUOOUEVOUC aplOpoUC, LE TNV POCONKN EVOC ETUITAEOV
Pndlov mpoonpou pe tun 0, otn B£on Tou MeEPLOCOTEPO
onuovtkou Yndiou.

2TV MapAcTACcn TPOCNUOCHEVOU CUUMTANPWHATOG, Ol
apVNTIKOL apLBpol TTapLOTAVOVTAL E TO OUUMANPWHA WG TIPOC
1, €lt€ TO CUMMANPWHO WG TIPOC 2 TWV AVTIOTOLXWV BETIKWV.
2TOV UTTOAOYLOMO TWV CUUTIANPWHATWY TwV BETIKWV aplOpwy
neplthapBavetal kot to Pndio npodonuo.

H xprjon tng napdotacng MPOCNUACHEVOU CGUUMANPWHOTOC WG
TPOC 2 €lvall n 1o cuvnBLoUEVN.
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MNapdotaon MPOCNUOCUEVOU GUMTIANP WHLOLTOG
(signed-complement)

Ma tapadelypa, BewpoUUE TOV YN TPOCHUAOUEVO SEKAOIKO aplOO
9, 0 omoliog maplotavetoat oto Suadikd cuotnua pe 4 Ppndia (1001).

ITNV MapAoTOon MPOCNUACHEVOU CUUTTANPWHATOC WG Ttpog 1, o
T(POCNHUACUEVOG SEKASLKOG aplOOG + 9, ekdppaletal pe tnv akoAouBia
duadikwv Yndiwv 01001, evw o apBuog —9,,, ekdppaletal wg 10110.

ITNV MapAoTOoN MPOCNUACKEVOU CUUTTANPWLATOC WG TIPOC 2, O
TPOCNUOOUEVOG SEKASIKOG aplOpOG + 9,, ekppdleTal pe TNV akoAoubia
Sduadikwv Yndiwv 01001, evw o aplBuog —9,,, ekdpaletal wg 10111.
ITnV MepIMTwon apBUWY HE AKEPALO KoL KAAGLOTIKO LEPOG, N
urtodlaotoAn v AdapBavetat urtoPn KATA TOV UTIOAOYLOUO TWV
CUMUTANPWHATWY Kat Statnpel Tnv apxikn tTng B€on kal ota
CUUTTANpWHOATA.

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew

& Mngavikey Ynohoyiotoy

NANENIZITHMIO A A { Y
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Mpoonpacpévol Suadikoi aptbuoi

, Napdotaon Napaotaon
Mapdotaon i ,
AeKaSIKOG | TPOCNHUACUEVOU npocnuac’rusvou npoonuac':psvou
LEyEBouc CUUMANPWHATOG CUUNMANPWHOTOG
w¢ ntpog 1 w¢ ntpog 2
+7 0111 0111 0111
+6 0110 0110 0110
+5 0101 0101 0101
+4 0100 0100 0100
+3 0011 0011 0011
+2 0010 0010 0010
+1 0001 0001 0001
0 0000 r; 1000 0000 1111 0000
-1 1001 1110 1111
-2 1010 1101 1110
-3 1011 1100 1101
-4 1100 1011 1100
-5 1101 1010 1011
-6 1110 1001 1010
-7 1111 1000 1001
-8 - - 1000
rveises o o
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NEAONONNHIOY

MNpoonuacpévol Suadikol aplOpoi

ITIC TIOPOLOTACELG TIPOCNLACHEVOU HEYEDOUG KAL TIPOCLOOUEVOU
ouunAnpwpatog we tpog 1, to 0 ekppadletal pe 2 tpomoug, + 0 kat — 0.

Kal otoug 3 tpomoug napaoctoaong pe 4 Svadka Pnolia, o peyalvtepog
apLlOUOG TTou pmopel va moapaotabel eival o Sekadkoc aplOpog +7.

O ULKpOTEPOC apLlBUOC TToU Umopel va mapaotaBel eival o SekadLkog
aplOuoC — 7, pe e€aipeon tnv mopAotacn mPOCHULACUEVOU
CUUTTANPWHATOC WG TPOC 2, 0TNV OToLa Umopel va mapaotadel kot o
SekadLkoG aplOuog — 8.

Fevikevovtag yia n duadikd Pndia, o peyaAltepog aplBUog mou umopet
va mopaotadsl pe Toug 3 Tpomouc sivat o 2" 1 — 1 kot 0 PIKPOTEPOC ELVOLL
0 aplOpoc —2" -1 + 1, pe e€aipeon tnv napaoctoon MPOCHUACUEVOU
CUUTANPWUATOG WE TTPOG 2, TNV omola punopet va mapaotabel kot o
aplOpoc —2" 1 (ua povada akoAouBoupevn and n — 1 undevika).

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew
& Mngavikey Ynohoyiotoy
NANENIITHMIO
NEADTIONNHIOY
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Mpoonpacpévol Suadikoi aptbuoi

Napadeypa: Na ekppdaoete pe 8 Suadika Pndia oTIG TAPACTACELC
TIPOCNUOOUEVOU PLEYEOOUC KOL TIPOCHUACUEVOU GUUTTANPWHATOC WG
TPOG 2 ToUG aplBpouG +74,, kaL —74 .

To petpo tou Sekadikou aplBuouL 74 pe 7 Suadwka Pnoia eivar 1001010.
To oydoo Ynodio xpnolpomnoleital yla To mpoonuo.

TNV MoPACTOCN TIPOCNLOOUEVOU LEYEBOUC EXOULE:
+74,,= 01001010 —74,,= 11001010

2TNV MOPACTOCN TPOCNLOCUEVOU CUUTTANPWHATOG WG TPOG 2 Yo +74 4
EXOUUE TNV dLa mapaotaon, evw yla to =74, Oa IPEMEL VoL UTIOAOYICOUE
TO CUUTANPWHO W TIPOC 2 Tou BeTikov aptbuov 01001010
(oupmeplthappavopévou kal tou Pndiov mpooHpou):

~74,,=15,(01001010) =,(01001010) + 1 = 10110101 + 1 = 10110110
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MNpdéeilc mpoonUAoUEVWV SUuadLKWV aplOpwv

Onwc¢ npoavadEpOnke, katd TNV MpocBeon 2 Suadikwv aplOuwy
EKPPOCUEVWY OE TIAPAOCTACH TIPOCNUOCHEVOU HeYEBOUC, amatteitol
QPXLKA N oUYKPLON TWV TIPOCHHWY KL TOU LETPOU TWV apLlOUwY Kot
akoAoUBw¢ ekteAeital n mpaén tng nmpocBeong n tn¢ adaipeonc.

Awokpivoupe SU0 EPUMTWOELG:
Ol Vo apBuol eival opoonuol (Betikol R apvntkol):

ItnV mePIMTWOon auTr MPOCOETOUE T PETPA TWV SUO0 aplBuwV Ko
dlatnpoupe to mpoonuo. MNa napadeypa:

(+74),, + (+12),,=01001010 + 00001100 = 01010110 = (+86),,
(-74),, + (-12),,= 11001010 + 10001100 = 11010110 = (-86),,

MapatnPoUE OTL TO PETPO TWV APLOUWV TTapaUEVEL TO 1610, eEvw aAAALEL
t0 Yndio mpodonuo.

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mnyaviswy Ynohoyiomoy

NANENIZITHMIO A A { Y
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MNpaelc mpoonpacuEvVwY Suadikwv aplOpwv

Ol duo apBuol elval etepoonpuot:

ITNV MEPLMTWON QUTH CUYKPIVOUUE TA LETPA TWV aplOpwy, adalpoUpe
TO ULKPOTEPO ATO TO PEYOAUTEPO Kal SLaTtnpoUE TO TIPOCNO TOU
HeyaAutepou aplOuo.

o mapddelypa, yia va mpocBecoupe Toug aplpoug (+74),, kat (—=12),,,
apXKA adalpoUpE Ta HETPA TwV SUO aplOpwV:

(74),5 - (12); = 1001010 — 0001100 = 0111110 = (62),,

ITn OUVEXELQ, BETOUUE oTOV aPLBUO TTou poeku e To Pndio mpdonuo,
10 oroio €ival 0, adou to anotéAeopa tng adaipeong 74 — 12 sivat
BeTIKOG apLOUOC.

EnMopévwe, To anmotéAeopa tnG mPocobeong lval o BETIKOG aplBUOC:

(+74),0 + (~12),;0 = 00111110 = (+62),,
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MNpdéeilc mpoonAcUEVWV SuadLKwV aplOpwv

Avtiotolxa, katd Tnv mpocBeon twv apBuwv (—74),, kat (+12),,,
o £XOUHE WC OTIOTEAECHLO EVOV OPVNTIKO aplBuo, He to idlo
HETPO OTIWCE TTPONYOUUEVWC, aAAd pe Pndio mpooriuou 1:

(<74)30 + (+12) 15 = 10111110 = (- 62),,

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mnxavy YnohoyiaTay

NANENI A A { .
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MNpaelc mpoonpacuEvVwY Suadikwv aplOpwv

H adaipeon dVo npoonuacpévwy duadlkwv aplBpwyv os mapaotoon
TIPOCNUACUEVOU HEYEBOUC avayeTaL o TPOCSOe0N TOU PELWTEOU LIE
ToV avTiBeTo aplBuo Tou adalpeTEéou, 0 onolog ekppaleTal we To
CUMTTANPWHO WC TIPOC 2 TOU adalpeTEOU Kal N PAEn ekteAeltal
ocUudwWVA PE TO TIPoaVADEPOUEVAL.

Itnv npocBeon 6Uo MpoonUacpEVWY SuadLkwy aplOuwy os TapaoTacn
TIPOCNUOOUEVOU CUUMTANPWHATOC WG TTPOC 2, CUMTEPLAABAVETAL KOl
T0 Pndio mou KaTEXeEL OEon MPOCHHOU KoL N TPAEN YiveTaL XWPLg
nponyoUUeVN enetepyaoia.

Edv oto amotéAeopa tn¢ mpodoBeonc, To onoio, emiong, MoPLOTAVETOL

HE popdn MPOCNUACUEVOU CUUMANPWHATOC WE TIPOG 2, TIPOKU P EL TEALKO
KpatoUpevo (dnAadn KpaToUEVO OTNV TILO onUavTikr B€on), autd
TtapaAeimeTaL.
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MNpdéelc mpoonACUEVWV SUadLKWV aplOpwv

Ma tnv adaipeon dVo mpoonUACUEVWY SuadIKwV aplBUwV o€
TIAPACTOCN TIPOCNUOCUEVOU CUUTANPWHATOC WC TIPOoG 2, utoAoyilou e
TO CUMTTANPWHO WG TIPOC 2 Tou adatpetéou (cupnepltAapfavopévou Tou
Pndilou mpocnou) Kal To MPocHBETOVE OTOV PELWTED. Edv mpokU el
kpatoUpevo otn B€on tou Yndilou MpooApou, AUTO TTapaAELTETAL.

H Stadkaoia autn €xel kaBlepwBel emeldn n mpan tng adaipeong
Uropel va petatpanel o mpa&n npoobeong, edv anAd aAAd&ou e to
TPOCNHO TOU OPALPETEOU KOl EKTEAECOUUE TIPpOoBEDN:

(rA)—(+B)=(xA)+(-B), (+tA)—(—B)=(xA) +(+ B)

H aAAayn evog Betikol aplBpol o€ apvnTIKO TPOKUTITEL ATIAQ,
UTtOAOYL{OVTOC TO CUUTTANPWHA WCE TIPOC 2 ToU BeTkov aplBuov. loxuel
eniong to avtiotpodo, adou To CUUTANPWHO WG TIPOC 2 EVOG APVNTLKOU
opLlOuoU, TaPAYEL TOV AVTLOTOLXO BETIKO aplOuo.

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mngavikey Ynohoyiotoy

NANENIZITHMIO A A { Y
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MNpaelc mpoonpacuEVWY Suadikwv aplOpwv

Napadewypa: Aivovtat ot dekadikol apBpol A = +4 ko B = —-11.
Noa ekdppaotouv oL aplBuol autol og MapACTOON TTPOCNHUOCUEVOU
OUUIMANPWHATOC WG TIPOC 2 KOL VA TIPAyATOnoLnBouv oL TpAeLG:
A+B, A—-B, —A+B kaL —A-B.

ApxLka mpoaodlopiloupe To MANB0C Twv amattoVpuevwy Pndiwv
yla tnv €kdpaon Twv aplBUwV o€ MaPACTOCN MPOCHUACUEVOU
CUMUTTANPWHATOC WG TtPOC 2. AUTO LooUTal Le To TARB0o¢ Suadikwv
Pndlwv mou amattovvtal yla tnv EkPPocn Tou LETPOU TWV
aplBuwv og Suadikn popdn, MALov evog Pndiou yia To mpodonuo.
2tnv nepintwon pag exouvpe: 4,, =100, kat 11,,=1011,

Mapatnpoupe OtTLyla TNV EkPpacn tou peyEBoug o Suadikn
Hopdn, ot SUo apBuot anattovv StadopeTtiko MARBoC Pndlwv.
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MNpdéeilc mpoonpaoHEVWV Suadilkwv aplOpwv

Mo TV eKTEAEON TIPAEEWV HETAEL aplOpwy oE mapaotacn
TIPOCNUOCUEVOU EYEBOUC 1) TTPOCNUACUEVOU CGUUITANPWLLOTOC
wWC¢ MPOC 2 Kal oL SUo aplBuol Ba mpemel va ekPppacTOUV UE TO
i61o mAnBo¢ Yndiwv, apa o HeyaAUTEPOC KATA HETPO aPLOUOC
kaBopilel kal To mMARBo¢ Twv Pndiwv pe to onolo Ba
napactabouv.

Enmouévwe, o€ mapAotoon mpoocnUacUéEVou peyEBoug, ol aplBuol
uoc Ba mpemnel va ekdppaotolv pe 5 dvadika Ynoia, 4 Pnodia yia
TO HETPO KoL Eva Pndio mpdonpo.

O aplBuoc A sival Betikdg, apa n €kdpact o€ TAPACTOON
TIPOCNHUOOUEVOU CUUTITANPWHOTOG WG PO 2 €ival idla pe autnv
O€ IOPACTO0N TIPOCNUOOUEVOU HEYEOOUC Kal, U 5 Suadka
PYnola ocupmnephappfavouevou tou Pndiov nmpoorpou, Ba ivat:

A=+4=00100

HAekTpohdyay Mayovikaw
KUY YmohoyioToy
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MNpaelc mpoonpacuEVwY Suadikwv aplOpwv
H mopdaotaon mpoonaoUEVOU CUUTTANPWHATOC WG TIPOC 2 TOU apVNTLKOU
aptOpol B = —11 mpoKUMTEL ot TOV UTTIOAOYLOMO TOU CUMUTIANPWHATOC WG
TPOC 2 TOU avtioTtolyou BeTikov aplBuou (01011).
B =5,(01011) = 5,(01011) + 1 = 10100 + 1 = 10101

A+B A-B
00100 A=+4 001 00 A=+4
+ 1010 1B=-11 + 010 1 1 -B=+11
1100 1 (7)o 01 1 1 1 (+15)0
55(11001) = 00111 = 47
-A+B -A-B
11100 -A=—4 11100 -A=—4
+ 10101 B=-11 + 01 0 1 1 -B=+11
X 10001 (15 X000 1 1 1 (+7)w

Z,(10001) =01111 =+15

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mnxaviswy Ynohoyiotoy

NANEMNIZITHMIO A A f ’
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MNpaéelc mpoonAcUEVWV SuadLkwV aplOpwv

Katd tnv npooBeon n adaipeon 600 MPoonUACUEVWY apLlOpwyY N
duadikwv Yndilwv, utdpyxel mMBAvVOTNTA TO ATIOTEAECUA VOl ATTALTEL
yla tnv opBn nmapdotaorn tou n + 1 Pndia.

ItnVv nepinmtwon autn cupBaivel petatonion tov Pndilov-npoorpou
Qo TNV AVOEVOUEVN BE€oN Kal N KATACTOON QUTH avadEPETAL WG
urtepxeilon (overflow).

H umnepxeilion anotelel mpoPAnua ota Pndlakd cuoTHUATO, OTA
omoia to MANBog Twv Bécewv pvRung o6mou anobnkevovtal oL aplBuot
glval OUYKEKPLUEVO, LE CUVETIELQ VA NV UTTOPEL va amoBnKeuTel To
QTMOTEAECHA LLOG TTPAENC TtoU To MARB0C Twv Pndiwv tou umnepPBaivel
To MANB0¢ TwV SlaBEoiuwy B€oswv pvAUNG.

Ytoug Pndlakolg emeEepyaoTEC, TO TTPOBANUA TNG UTIEPXEIALONG
QVTLMETWTTIL{ETOL PE Xprion €O0LKNC BEONC LVANG, TTOU TO TIEPLEXOUEVO
NG UTTOSELKVUEL TNV UTIEPXEIALON OTNV TTPAEN TTOU EKTEAECTNKE.

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mngavikey Ynohoyiotoy

NANENIZITHMIO A A f Y
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Npagelc mpoonpacUEVWY Suadilkwv aplOpwv
YrniepxeiAlon katd tnv mpoocBeon 2 MPOCNUACUEVWY apLlOUwWV cupBaivel
otav oL aplopol elval opoOcNUOoL KoL TO ATTOTEAECLA TIOU TIPOKUTITEL £XEL
S1ahoPETLKO TTPOCNO ATtO AUTOUG.

Katd tnv mpooBeon twv Betikwv duadikwv aptBuwv 0111 = (+7),, Kat
0100 = (+4),, mpokuTtel AavBaopevo apvntiko amotedeopa, dSnAadrn 1011
= (~5),0, AOYw NG UTtEPXELALONG.

Auto cupPaivel 510tL To 0pB6 amoteAeopa 01011 = (+11),, elvar
HEYAAUTEPO A0 TO HEYAAUTEPO SUVATO BETIKO apLlOUO IOV UmopEL va
napaotadet pe 4 Suadka Ynodia, dnAadn tov apBuo (+7),,.

Ertiong, katd tnv mpooBeon twv apvntikwyv duadikwv aptBuwv 1100 =
(—4),0 kot 1010 = (-6),, mpokUTTEL AavBaopeEvo BeTIKO anoteleoua,
dnAadn 0110 = (+6),,, AOyw TG UTtEPXEIALONG.

Auto ocupPaivel 510tL to 0pBO amoteAeopa 10110 = (—10),, eival pkpotepo
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ApLOpoi KivnTAG UTLOSLAGTOANG

ITnNV MapAcTOCN APLOUWY HE AKEPOLO KOL KAAGUOTIKO LEPOG TTOU
pneAetioape, n B€on tng uModLAOTOANG Elval TtPpoKaBopLopEVN Kal
otaBepn. OL aplBpoti mou akoAouBouv auth TNV apdotacn
xapaktnpilovral w¢ aplBuol otabepng umoSLaoTOANAG.

To €UPOC TILWV TIOU UIMOpPEL va EkPPAOTEL LE AUTOV TOV TPOTIO
napAoTaong lval OXETIKA UKPO. MNa mapadelypa, o HEYAAUTEPOC
OKEPALOC N TIPOCNUOOUEVOC OPLOUOG TTOU UTTOPEL Vo apaoTaBel
pe 32 Suadika Pndla (bits) eiva:

232-1=4.3x10°

Ouw¢ 0TOUG EMLOTNHOVIKOUC UTTOAOYLOMOUC XPNOLUOTIOLOU AL aplBoUC
TIOAU peyoAUTEPNG TA€NG (m.x. aptOpog Avogadro = 6.022 x 1023 mole™),
KaOwg Kal aplOUoUG He TTOAD PLIKPO KAAOHOTIKO HEPOC (TT.X. oTaBepa
Boltzmann = 1.38 x 1023 Joule/°K), yta tnv mapdotacn Twv onoiwv Oa
amottouvtay moAU peyado nAnboc duadikwv Pndiwv.
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ApLOpoi Kivntrg UMoSLALOTOANG

Ma va kaAudpBel avuti n avaykn, ota PndLakd cuotipata €xel uloBeTnBel
N mopaotacn aplBpwy Kvntrng umtodLlacTtoAng, otnv omola n B€on ¢
UTIOSLAOTOARG TWV aPLBUWV bev eival tpokaBoplopévn aAAd petafAnth,
yla va TipooopOLETAL OTLG UTTOAOYLOTIKEG AVAYKEC.

Mo TV mopaotacn aplBpwy Kwntrng umtodlaotoAn ¢ akoAouBeital to
nipotuTo tou IEEE 754 (Institute of Electrical & Electronic Engineering).

JUpdwva pe auto, oL aplBuol KivntAg uTIoSLACTOANG TAPLOTAVOVTOL
pe 32 duadika Pnoia (mapaoctaocn anAng akpifelac) A pe 64 duvadika
Pndla (mapaoctoon SUTANC akpiBelac) kat meptAapufavouy 3 TURpOTA:

* 10 Yndio mpoonuo S (mou €xet Tiun 0 yla BeTikoU Kot TN 1 yia
apVNTLKOUC apLBpoug),

* tov ekBetn E, ko

*  TO KAQOHOTIKO HEPOG M (mantissa).
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ApLOpoti Kvntng umodLaoToAnC

JTnv napdotacn anAng akpifelag, o ekBETNG ekppaleTal pe
8 duadka Pndia mouv akoAouBoUvV PETA TO TTPOCN O KAl TO
KAQOUOTIKO HEPOC eKPPALETOL UE TA 23 ALYOTEPO ONHOVTLKA

Pndla.

ZTNV MPAYHOTIKOTNTA, OTNV MAPACTACN AUTH, avTi yla Tov
TPOCNUOCUEVO €KBETN E, xpnolpomoleital €vag un
TIPOCNUAOUEVOC aplOuoc B, tétoloc wote: E' = E + 127 Kal
Aappavel TipHEC amo 0 €wg 255.

Jtnv napaotaon SUTANRG akpifelac (64 bits), o ekBEtng
ekppaletal pe 11 dSvadika Pndia mov akoAouBouV peTA TO
TPOCNHO KOL TO KAOOUATIKO HEPOC ekdpaletal pe 52 Suadika
Pndla. O apBuoc E’ eivat tétolo¢ wote: E' = E + 1023 kat
AapBavet TipuéEg amo 0 Eéwg 2047.

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mnyaviswy Ynohoyiomoy

NANENIZITHMIO A A { Y
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ApLOpoi Klvntrg UMOSLALOTOANG

+1.M x 267127
- 32 ynoia >
S E’ (8 Undia) M (23 Yndlia)
Wnoio
MpoorLou + 1. M x 2E-1023
E' (11 Yndla) M (52 Yndia)
- 64 Yndla >

Aopn Twv aplOpwyv KvntA¢ UTToSLALOTOANC ATTANC KoL
SutAng akpifelac, cupudwva pe to poturmo |IEEE 754
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AplOpoti Kvntng umodLaoToANC

Napadeypa: Mapdotoon KvnNTAG UTIOSLACTOANG ATTARG akpiBeLag
Tou Sekadikou aplBuou 25.75.

O aplBuoc eival Betikog, emopevwe S = 0.

To aképao HEPOG Tou aplBpol oe Suadikr popdn eivat 25, =
11001,

To KAaopaTIKO pHEPOG Tou apBuou eivat 0.75,,=0.11,

Apa, 25.75 x 2°,, = 11001.11 x 2°,

Metatomniloupe TNV UTTOSLACTOAN TIPOG TA APLOTEPA, APVOVTOG
HOVO pLla povada aplotepa tng, SnAadn, otnv neplimtwor) Hag,
petatomnilovpe tnv unmodlaotoAn 4 B£oelc (Pndla) mpog ta aplotepaq,
av&avovtag avtiotolya Tov eKOETN. EMopEVWE 0 SuadLKOG apLBUOC
yivetal 1.100111 x 24,

O ekB£tNng ToU aPBUOL eival E =4, omote E' =E + 127 = 131,
gnopévwe E' = 10000011.

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mngavikey Ynohoyiotoy

NANENIZITHMIO A A { Y
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ApLOpoi Klvntrg UMoSLLOTOANG

H mpwtn povada (aképalo HEPOG Tou aplBuol) dev apLOTAVETAL KL
dev amoBnkevetal, AAAA TTAVTA UTIOVOELTAL OTL UTTAPXEL.

To untoAouna Pndia armoteAouv To KAACUATLKO LEPOC TOU aplOpol M
(mantissa), mou cupmAnpwvetal He undevikd npog ta Se€ld, woTte va
nieplthapBavel cuvoAika 23 bits.

‘ETOL TO KAOOMATIKO MEPOC €ival M = 10011100000000000000000
(oupmAnpwvoupe 17 pndevika).

- 32 Pnodia >
0 10000011 10011100000000000000000
S E M

MNapaotoaon tou dekadkou aplBuou 25.75 cuudwva
He To mpotumo IEEE 754 anAng akpiPfelag

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mngavikwy Ynohoyioay

NANEMNIZITHMIO A A t ’
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AplOpoi Klvnti¢ uUMoSLaoTOANC

Adou n povada nou Bpiloketal aplotepd TNG UTTOSLACTOANC (aKkEpalo
HEPOC) Hev maplotadvetal, aAAd Bewpeital OtL uTtApXEL otn B€on auth,
ol aplBpuol mou naplotavovtal cuppwva e to tpotuTo |IEEE 754 Ba
TPETEL VAL SLaopdWVOVTOL LE TETOLO TPOTIO WOTE VA UTIAPXEL LOVO
pLa povada otn B€on aplotepd TNG UTTOSLAOTOANG (OKEPALO UEPOC
mavta oo pe 1).

H Stadwkaoio autrh avadEPEToL WE KAVoVIKomoilnaon.

JUpdpwva PE Ta TOPamavw BAMATA, Yo Vo TTPOOTACOUE TOV
aplBuo +1,, oto mpoTuUTo AUTO, Ba pEMEL va ypAoupe Tov aplBuo
o€ HopdN UE AKEPALO KOl KAAOUATLKO HEPOG, T.X. 1.00.

To nedio npoorpov sival S = 0.

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mmovieay Ynohoyiotay

NANENIZITHMIO A A { .
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ApLOpoi Klvntrg UMoSLLOTOANG

To KAaopaTIKO pEPOC M Tou aplBuoU maplotavetal e 23 pndevika
Pndla kat n tipn tou kBTN eivatl E = 0 (adou 1 =1 x 2°), ondte Ba
elvalE' =E+127=0+ 127 =127, pe to ntebio tou ekBETN Bt €xeL
TR 01111111,

- 32 Yynoia >
0 01111111 00000000000O0O00O0OOOOOOOOOQO
S E’ M

MNapaotoaon tou dekadkou aplBpou 1 cuudpwva
pe to mpotumo IEEE 754 anAng akpiBelag

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mnxaviswy Ynohoyiotoy
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AplOpoti Kvntg uModLaoToANC

Av TpOoOoTIaOCOUE VO TTOPACTAOOUE ToV aplBpo 0 cupudwva pE TNV
napanavw dtadkaoia, mTPoKUMTeL TPOBANUa, adol Ba Exoupe tnVv (dla
QKPLBWC TTapACTOON OTWE KAl ylo Tov aplOuod 1.

Mo to AOyo auTo, £xeL kaBoplotel oto mpoturo |IEEE 754, n tiur tou 0
VO OVATTOPLOTAVETOL HE TIC TIMEG E' = 0 (8 bits) kat M = 0 (23 bits), evw
TO MpoOono pmopei va eivat 0 n 1

- 32 Pnola >
01 00000000 0000000000O0O000O0O00OOO0OOOOOO
S E' M

MNapaotaon tou aplBuou 0 cuudpwva
He to mpotumo IEEE 754 anAng akpiBelag

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mngavikey Ynohoyiotoy

NANENIZITHMIO A A { Y
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ApLOpoi Klvntrg UMoSLOLOTOANG

Yriapxouv akopa SU0 GNUAVTIKEC CUMBAOCELG VLA TIG TIOPOOTACELG
aplBuwvV Kvntig umodLaotoAng oto npoturno IEEE 754.

H npwtn adopd tnv nepimtwon nou ival E' = 255 (kat ta 8 Pnodia
gxouv TN 1) kat M # 0.

Tote, n napdotacn Bewpeital wg pun-optBuoc (Not a Number — NaN)
KOl LVTLOTOLYEL OTO QAMOTEAECHA HLOG AKUPNG TIPAENG (TT.X. N
TETPAYWVLKN plla evoc apvntikol aplBuou).

H 6eUtepn adopd tnv nepinmtwon mou eivatl E' = 255 kat M = 0. H
napAotaon aUTr avtlotolel otn dlaipeon evog aplBpov pe to 0,
TO QTIOTEAECHO TNC OTIOLAC ELVOLL N TLUA TOU Amelpou (o).

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Miovisay Ynohoyiatay

NANEMNIZITHMIO A A f ’
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AplOpoti Kvntng uModLaoTOANC

MapatnpoUpe AOUTOV OTL OL OKPOLEC TLUEC Tou ekBETN (0 r) 255)
Xpnotlpomnotouvtatl katd cupfacn oto poturo IEEE yia tnv
apAoTAon ELOKWVY TLUWV.

EMopévwg, To TpayuaTiko eUpog Tou ekBetn E’ yla Tig umdAouneg
(ekTOC TWV aKpalwY) TIHWVY lvatl amod 1 wg kot 254, dnAadn o
TIPAYLOTIKOG eKOETNG E AapuPAvVEL TLHEG Ao -126 £wg kal 127.

OAa ta poavadpepBEVTA yLa TNV mapactacn aplOpwyv cupudwva
LE TO TIPOTUTIO KLVNTAG UTtoSLOOTOANG amAn G akpiBetag IEEE 754,
LoYUOUV Ttapopoiwe Kal oTtnv mapdotaon SUTANG akpiBeLag, HE TIG
avtiotolxec BePaiwe MPOoAPUOYEC WCE TIPOC TIG AKPALEC TIUEC TOU
€KOETN, Mou otnV nepimtwon auth amoteAeital anod 11 bits kat
AapBavel TipHéEG oto dtaotnua 0 €éwg 2047.

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mnyaviswy Ynohoyiomoy

NANENIZITHMIO A A { Y
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NMpageig aplOuwv Kvntig uoSLacToANG

Mo va ekteAéooupe TV tpooBeon A tnv adaipeon dVo aplBuwv ot
napaotacn Kwntng umodLlaotoAng akoAouBoupe tnv €€n¢ dtadikaoia:

1. Oa npémnel kat ot Vo aplBuol va Exouv tov Lo ekBETN. Av €xouv
Sladopetikod ekBETN, umoAoyiloupe TN dladopd TwV EKBETWV TWV 2
apLOUWV Kal petatori{ou e poc ta de€Lld Tov aplBpo pe Tov
ULKPOTEPO €KOETN (TO KAAOMATLKO LEPOC TOU KoL To Pndio mou
Bploketal aplotepd NG UTIOSLAOTOANG) TOOEC BEDCELG OOEC Elval N
dlapopad. Qg ekBETNG TOu amoteAEoaToC AaBAVETAL O LEYOAUTEPOC
Qo Toug ekBETEC TwV SV apLBUWV.

2. ExkteloUpe tnv npocBeon 1 adailpeon TwV KAACUOTIKWY LEPWV TWV
U0 aplBuwv Kal kabopiloupe To TPOCNUO TOU aBpoiopaTod ) TNG
Stadopac.

3. KovOoVvLKOTIOLOUE TO OMOTEAECHQ, €AV XPELALETAL.
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Mpaéels aplOpwv Kivntig UNOSLAOTOANG

Napadewypa: Aivovtat ol apBuol A = +28.625,, kat B = 118.5,,. Na
ekppaotolV o€ mapaoctacn Kvntrng umtodLaoTtoAng amAng akpifelag
Kall va. ekteAeotoUV oL mpagelg A + B kat A — B.

A = (28.625),, = (11100.101), x 2°

MeTakivoUpE TNV UTtoSLAoTOAN 4 DECELC APLOTEPA, WOTE VA EXOUE
HOVO HLa povada aplotepd tng (aképalo HEPOG), omote Ba Exou e
A =1.1100101 x 24

Enopévwe, og mapaotacn Kwvntng umtodlactoAng anAng akpifelag,
Oa £xoupe:S=0,E=4,apa E’ =4+ 127 =131 =10000011, kot
M =11001010000000000000000.

To KAQOHOTIKO LEPOC TOU APLOUOU CUUMANPWVETAL HE 16 pndevika,
wote va tephapBavel cuvoAika 23 Yndia.

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mngavikey Ynohoyiotoy

NANENIZITHMIO A A { Y
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Npaelc aplOpwv KvnTg UOSLAOTOARC
AkoAouBoUue tnv dla dtadikacia yia tov aplOuo B.
B =(118.5),,=(1110110.1), x 2°= 1.1101101 x 2¢

Apa,S=0,E=6,E =6+127 =133 =100000101,
M =11011010000000000000000

(28.625),0 0 10000011 11001010000000000000000
S E’ M
(118.5)40 0 10000101 11011010000000000000000

Noapdaotaon Twv dekadikwv aplbpwyv 28.625 kat 118.5 cupudwva
He to mpotumo IEEE 754 anmAng akpifelag
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Mpaéels aplOpwv KvntRg UNOSLAOTOANG

Mo var eKTEAECTOUV OL IPAEELS TipETEL OL U0 aplBuol va €xouv Tov
(6Lo ekOETN. Emeldn o A €xeL ekB€tn 4 kal o B €xeL ekBETn 6, Ba
TPETEL VAL eKPPAOTEL KoL 0 A e ToV peyaAUTEpPO €kBETN, SnAadn) 6.

H Stadopd twv ekBetwv gival 6 — 4 = 2. Apa, PeTATOT{OUME KaTA 2
B€oelc mpog ta Sefla ta Pndia tou aplBuol A, CUVENWG N
HeTaTomIopEVn popdn tou eival 0.011100101 x 2°.

AkoAoUBwG, ekteAOUE TIG INTOUUEVEC OPLONTLKES TIPAEELC.

MNpoocBson A + B

0.011100101
+1.110110100
10.010011001

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mnyaviswy Ynohoyiomoy

NANENIZITHMIO A A { Y
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NMpageig aplOuwv Kvntig uoSLacTOANG

NopatnPoUE OTL TPOKUTITEL TEALKO KPOATOUUEVO LE ATIOTEAECUA TO
aBpolopa va pnv ivat o€ KVoVvLKN Hopdr) HE HOVO HLa povada
QPLOTEPA TNG UTIOSLOLOTOANG.

Emopévwe, amatteital kavovikonoinon tou.

AUTO yivetal petatornilovtag tnv umtodLaoToAn Katd pia 8€on mpog ta
QPLOTEPQA, TIOU LOOSUVAEL LE TNV aUEnon TNG TLUNAC TOU €KBETN KaTd
uia povada, dSnAadn E= 6 + 1 =7, onote TO TEAIKO ATTOTEAECUA, TIOU
Atav 10.010011001 x 2°, Ba yivel

1.0010011001 x 27, kot Ba £xel
S=0,E=7,E'=7+127=134=100000110
M =00100110010000000000000

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mngavikwy Ynohoyioay

NANEMNIZITHMIO A A t ’
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Npageilg aplOuwv Kivntg uTtoSLaoToANG

(28.625),, 0 10000011 11001010000000000000000
+ (118.5)4 0 10000101 11011010000000000000000
= (147.125),, 0 10000110 00100110010000000000000

MNapaotoon Twv dekadikwv aplBuwv 28.625, 118.5
Kol Tou aBpoiopatog toug (147.125), cupudwva
ue to mpotumo IEEE 754 anAng akpiBelag

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mmovieay Ynohoyiotay

NANENIZITHMIO A A { .
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NMpageig aplOuwv Kvntig uoSLacToANG

Adaipeon A — B: ApatpoUpe Ta KAACUOTIKA LEPN TwV U0 aplBUwWv.
Auto avayetal o TPOcOeon ToU KAACUATIKOU LEPOUC TOU A LE TO
CUMTANPWHO WCE TTPOC 2 TOU KAAOUATLKOU HEPOUC TOu B.

Emeldn to KAaopaTIKO PEPOC TOU B elval peyaAUtepo amo Keivo Tou
A, n dtadopa A — B Ba eival Evag apvnTikog aplBuog, ocuvenwg S = 1.
210 MAPASELYUA HOG, TO KAAOHOTIKO LEPOC Tou B elval 1101101,
ETIOUEVWE TO CUUTMANPWHA TOU Ww¢ Ttpo¢ 2 Ba ival:

2,(1101101) =>,(1101101) + 1 = 0010010 + 1 = 0010011
0.011100101

+0.001001100
0.100110001
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Mpaéels aplOpwv Kivntig UMOSLAOTOANG

Ere1ldn to KAaopaTIKO PEPOC TOU B elval peyaAUtepo amo eKelvo
TOU A, TO TTAPATIAVW QTTOTEAECUA TIAPLOTAVETAL OE LopPN
CUMTTANPWHATOG WG TTPOC 2, Apa, Yot AdBoupe TNV Kavovikn popdn
Tou, O TIPEMEL VA UTTOAOYLCOU E TO CUMUTTARPWHA TOU WE IPo¢ 2:
5,(0.100110001) = 5,(0.100110001) + 1
=1.011001110+1
=1.011001111

Juvemnwe, N dtadopa mou mpokuTtet sivot 1.011001111 x 2° ko
TIAPLOTAVETAL WG OPLOUOC KLVNTNC UTIOSLAOTOANG almARG akpiBelac.

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mnxavy YnohoyiaTay

NANENI A A { .
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NMpageig aplOuwv Kvntig uoSLacToANG

1 10000101 01100111100000000000000
S E’ M

Mapdotaon tou dekadikov aplBuov A —B = (28.625),,—(118.5),, =
(— 89.875),, cupdwva pe to poturo IEEE 754 amAng akpifelag
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Mpaéels aplOpwv Kivntig UNOSLAOTOANG

Ma va eKTEAEGOUVUE TNV PAEN Tou ToAAamAactlacpol dU0o apLBUwWV
EKPPACHEVWVY OE TTOPACTAOHN KLVNTHC UTTOSLAOTOANG atkoAouBoU e TNV
g&nc Stadkaoia:

1. MpooBétoupe Toug ekBETEC TWV VO aplBUWY Kal amod to abpolopa
TIOU TIPOKUTITEL aPALPOUE TOV aplOpo 127, dtav POKELTOL yLa
aplBuolg anAng akpifelag, n tov aplBuo 1023, dtav mpokeLTal yLa
oplBpouc SutAng akpipetlac.

2. AkoAoUBwC, ekTEAOULE TOV TTOANATTAQCLACUO TwV SUO aplBuwV (Tto
KAQLOOTLKO HEPOC cuV To Pndio mou Bpiloketal aplotepd TG
UTtOSLALOTOARG).

3. 31N ouvéxela, kaBopiloupe To MPOCNUO TOU YLVOLEVOU.

4. TENOG, KOLVOVLKOTIOLOU UE TO QTOTEAECHA, €AV XPELALETAL.

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mnyaviswy Ynohoyiomoy

NANENIZITHMIO A A { Y
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Npageig aplOuwv KvntRg uoSLacToANG

Avtiotolxa, yia va ekteAécoupe tnv tpaén tng diaipeong dvo
apLOUWY EKPPACUEVWY OE TIAPACTACN KIVNTAG UTIOSLAOTOAAG
akoAouBoupe tnv €€n¢ dtadikaoia:

1. AdbatpoUpe Touc ekBETEC Twv SVO apPLBUWV Kot otn dtadopd
TIOU TIPOKUTITEL TPOOOETOUE TOV aplOuo 127, otav mpoKeLtal
yla aplBpouc amAng akpifetag, i tov apBuod 1023, étav
TIPOKELTOL YL aplOuoUg SutAng akpifelac.

2. AkoAoUBwc, ekteAoupe TN Staipeon Twv dvo aplBuwv (to
KAQLOOTLKO HEPOC cuv To Pndio mou Bploketal aplotepd g
UTIOSLALOTOANG).

3. Ztn ouvéxela, kabopiloupe To MPOONHUO TOU TtnNALKOU.

4. TENOG, KOVOVLKOTIOLOU UE TO AMIOTEAECUA, €AV XPELAETAL.

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Miovisay Ynohoyiatay

NANEMNIZITHMIO A A f ’
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AvodLKoL KWOLKEC

Ito PndLoKd oUCTAHOTA, EKTOC Ao Touc duadlkoug aplbuoug,
naplotavovtal, enefepyalovral, anobnkevovtat kat petadidovrat
Sakplta otolxeia mAnpodoplag, OmMwe ypappata, aplBuol, xapaktnipeg,
oUUBOAQ KATT.

KaBe Slakptto otolxeio mAnpodopiag pmopel va mapaoctabei pe tn
xpnon evog duadikou kwdika, dSnAadn, pe tn Hopdn evog povadikou
ouvduaopoU duadwkwv Pndiwv 0 kot 1.

ATto €vav duadiko kwdika pe n bits mpokuttouy 2" Stadopetikol
ocuvduacopol amnod n bits o kaBévac.

KaBe ocuvbuaouog maplotavel eva Kal povadiko (dtakpltd) otolxeio g
nmAnpodopiag mou KwdLkomoleital.

AmtayopeUetal n xprion Tou i6lou cuvduacopou Pndilwv yLo mepLocotepa
amo €va oTolXela, yloti Tote Ba elyape Evav acadwe OPLOUEVO KWOLKAL.

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mnyaviswy Ynohoyiomoy

NANENIZITHMIO A A { Y
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AvoSLKOl KWOLKEC

Av KoL 0 eAaxLlotog aplBpoc Pndiwv mou amatteitol yia tTnv
Kwdlkomoinon 2" Stakpltwv otolxeiwv eival n, Sev tiBeTal pEyLoTo
nAnBo¢ Pndiwv mou pnopouv va xpnotpornotnBouv yia tn Snulouvpyia
evoc dSuadikol KwoLka.

Ma napadeyua, ta 10 Pnoia touv dekadikov cuotpatog (0, 1, 2, ..., 9)
HUrtopouv va kKwdikomotnBouv pe 10 Suadwka Pndia to kabéva, SnAadn
KaOe dekadiko Pndio va maplotaveTol e Eva cuvOUAOUO amo SEka
Suadika Ynoia 0 kat 1.

To Ynodio 6 Ba pnmopoloe va avrtiotolxel oto cuvduaocuo 0001000000,
10 Yndio 3 oto cuvbuacuo 0000001000 kat to Ynodio 0 oto
ouvduaouo 0000000001.

OL 3 kUptot TUTtoL SUaSIKWV KWSiKwV glvat oL aplBuntikol, ot
aAdaplOuntikol Kat ot KwdLkee avixveuons / S1opOwonc opaApdTwvy.
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Kwéiwkag BCD

JTov aplOuntiko kwdika BCD, Binary Coded Decimal (duadika
Kwdlkomolnuevol dekadikol) kaBe Pndio evog dekadikou
aplBuoL ekdppaletal Eexwplotd o duadikn popodn.

H mapdotaon evog dekadikol aplBuol og kwdika BCD armattel
neploootepa duadika Pndia amnod tnv avrictoyn Suvadikn.

To MAEOVEKTN O, WOTOCO, TNG KwdLKOTOINCNG AUTAG €lval n
g€olkelwon tou avBpwrou pe toug dekadLkoug aplBpoug, o
ouvduaouo e Tt Xprion Tou duadlkol cUCTHUATOC TTOU
Xpnolpomnoleitat ota Pndlakd cuothuata.

Yta PNdLoKA UTTOAOYLOTLKO CUCTILOTOL ELOAYOUUE (TT.X.
TANKTPOAOYoU E) Sekadikoug aplOpoUs, auTol HeETAaTPEMOVTAL
oe Suadikni popdn, ekteAouvtal oL aplBuntikoil urtoAoyLopot
HE SUASIKO TPOTIO KoL TOL ATTOTEAECUOATO. LETATPETOVTOL KOLL
AapBavovtal oe dekadikn popdn.

Turpa HAektpohdywy Moyovikay

& Mnyavikoy Ynohoyiotay

NANENIZETHMIO . 1 . B
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Pndla (1001), 6Aa ta dekadka Pndia Oa ekppalovtal emiong pe 4
Suadika Pnola, omwe mopouotaleTal 0TOV TVAKO TTOU AKOAOUBOEL.

Ao toug 16 duvatou¢ cuvduacopolg 4 Suadikwy Pndiwv, otnv
Kwdikomoinon BCD xpnotpomnotouvtal povo ot 10 pwtot (0000
€w¢ 1001), evw ot umtoAournol 6 cuvduaopot (1010 €wg 1111, dev

Kwdwkac BCD
Emeldn to peyalvtepo dekadiko Pnodio (9), exdpaletal pe 4 Suadika

Kwdwag BCD

Askadko Pndio

Kwdwkomoinon BCD

0

0000

0001

0010

0011

0100

0101

0110

0111

1000

OO |IN(ODN|PR(WIN|E

1001

Wndrakn Aoyikn oxediaon, A. Mmiedoulvng

Kwéiwkag BCD

XPNOLOoTIoLoUVTaL.

‘Evac dekadikog aplbpoc pe n Pnelia, oe kwdikomoinon BCD
nepthapfavel n x 4 Suadika Pndia (4 duadkd Pndia yia kabe

Sekadiko Yndio)

Mo mapadeypa, o apBuog 295,, o€ duadikr mapAoTacn Kot G

kwdlkomoinon BCD kwdwkomoinon ivad:

(295),,= (100100111), = ( 0010 1001 0101 )5 .

MNapatnpoupe otL, n kwdikomoinon BCD amattet 12 bits, evw o
LooSuvapog Suadikog aplBuog anoteAeital amno 9 bits, SnAadn
n kwdikomoinon BCD amnattel meploootepa dSuadika Pnodia.

Wnoakn Aoyikn oxediaon, A. Mmedouvng
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Kwdwkac BCD

Elval onpavtiko va emonuavou e otL oL aptBuot BCD
avaraplotouv dekadkouc aplBpouc kat dev sivat Suadikol
aplBpuot.

Qotooo, eneldn ekdppalovtat oe Suadikn popdr, LTOPOULE

va epappolouE TOUC KAVOVEG TIOU LoXUoUV oTo duadiko

aplOuntikd cvotnua, Aapfdavoviag Guotkd urtoPn Hag TOUG

TIEPLOPLOUOUC TToU TiBevTaL armod Tov TpOTmo Tou YiveTal n
Kwdlkomoinon.

Katd tnv mpooBeon dvVo dekadikwv Pndiwv

KwdLkomolnuevwy katd BCD, o6tav to duadiko abpolopa ival
(oo 1 pkpotepo tou 1001 (dnAadn tou 9), tote TavtileTal pe

To aBbpolopa kata BCD.

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew
& Mnxaviswy Ynohoyiotoy
NANENIITHMIO
NEADTIONNHIOY

Wndrakn Aoyikn oxediaon, A. Mmiedoulvng

Kwdwkag BCD

ItV nepintwon Opuwg mou to Suadiko abpolopa sival
pueyaAutepo tou 1001 (kat tpodavwe dev mepthapBavetal
otov kwdwka BCD), yia va AndBel to cwotod dbpolopa katd
BCD, Oa npemnel va mpooBeoou e oto Suadikd abpolopa
Tov aplBuo 0110 (= 6,,), mou eivat loog pe to MANBoG Twv
KN XpPNOLUOToLoU EVWY oToV Kwdika BCD cuvduaouwv
Twv 4 Suadikwv Pndlwv.

AuTO Ba €xeL amotéleopa tn SnULOUPYLO KPATOUEVOU, TO
orolo Ba npenet va AndBet umoyn katd tnv mpodobeon Twv
Kwdlkomolnuévwy katd BCD Pndiwv TnC apuéocws EMOUEVNG
TILO CNUOVTIKAG B€onc.

H dtadikaoia avth avadépetal we SLopBwaon KpaToUUEVOU.

Tunpa HAektpohdyoy Mayovikew
& Mngavikey Ynohoyiotoy
NANENIITHMIO
NEADTIONNHIOY

Wnoakn Aoyikn oxediaon, A. Mmedouvng

143

144



Kwdwkac BCD

Napadeypa: Na ekppactouv ol Sekadikol aptBuoi 53 kal 38 oe
Kwolka BCD kal va ekteAeoTel n mpaén tng mpoobeonc.

H BCD kwdikomoinon twv duo apBuwv eivat: 53;, =0101 0011 kat
38,,=0011 1000

H npocBeon twv duadikwv Pndiwv yivetatl cuudwvV LE TOUG
Kavoveg Tou duadikol aplBuntikol cuothuatoC. Emopévwg:

0 1 1 0 01 1 _ 53
+ 0011 +1000 38

1 0 00 1011  Mn amodekth mapdotacn BCD
+ 1 +0110 + 65,

100 11000 1| 91

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Miovisay Ynohoyiatay

NANEMNIZITHMIO A A f ’
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Kwdwkac Gray

O kwbikag Gray kwdlkomolel aplOpoug pe Suadika Pndia
KOTAL TETOLO TPOTIO WOTE, KOTA TN HeTABaon petay dvo
Stadoxikwv aplBuwv va aANAleL T povo Eva Suadiko

Yndio.

O kwdlkag Gray yla técoepa duadka Pnodla, mapouvoialetal
OTOV TIlVOKaL TTOU alkoAOUOEL.

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mnyaviswy Ynohoyiomoy

NANENIZITHMIO A A { Y
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Kwdikag Gray

Askadiko Yndio Kwdikomnoinon GRAY

0 o foNEN o
1 o fO O 1
2 o [0/ 1
3 o [0 N O
4 0 F1 N O
5 0 F1 N 1
6 0o 1 a1
7 o '1 5N o
8 1 o o
9 1 FENO0 1

10 1 F 1 1

11 1 Fill 1 o

12 1 fill 1 o

13 1 O 1 1

14 1 o 1

15 1 0 0 ©

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mngavikwy Ynohoyioay

NANEMNIZITHMIO A A f ’
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Kwdwkac Gray

‘Evag TPOKTLKOC TPOTIOC CUMTTARPWONG TOU TTAPATIAVW TTiVaKOL
otnpiletal otnv avakAaoTikn oLotTnTa.

Kata t dnuoupyla tng mpwtng amo de€ld otAANG Eekvape Ue Eva
UNSEVIKO Kal pia povada.

Kata t dnuoupyia tng deltepng otAANG Eekvape pe V0 undevika
Kat SUo povadec.

Katd ™ dnuoupyia tng tpitng otAANG He TEcoepa UNOEVLIKA Kol
TECOEPLC LOVADEC K.O.K.

Anpoupywvtac, Aowmov, Tov KwdLka ava oTtiAn, otV TPWTn oTHAN
ToroBetoupe ta umoAouna Pndia ava 2 os avtiotpodn oslpd, otN
deltepn otNAn ava 4 o avtiotpodn oelpad, otnVv Tpitn otHAN ava 8
o€ avtiotpodn oeLpA K.0.K.

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mmovieay Ynohoyiotay

NANENIZITHMIO A A { .
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Kwdikag Gray

O kwdkac Gray xpnolUomoLeitol o€ epaPLOYEC OTIOU N KOVOVLKN
akoAouBia duadikwv aplBuwv pmopet va odnynoet oe opaipa
Katd T petaBaon petafL Svo dtadoxikwv aplBuwy.

Ac Bewpnrooupe, yia moapadelypa, Tn HeTaBacn ano tov aplouo
0111 (7,,) otov emopevo 1000 (8,,) HLag kavovikng dSuadikig
akoAouBiag, katd tnv omoia, €av N aAAayn TILAC Tou AlyOTEPO
onuoavtkoU Pndiov yivel kaBuotepnuéva, Ba pokUuEL
npoowpwva n AavBaopevn tiun 1001 (9,,).

Me xprion tn¢ akoAouBiag tou kKwdika Gray auto avIlHeETWileTal,
adou aAAalel n TN povo evog Pndilou katd tn petapaon LeTafy
StadoxIkwv aplBpwv.
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AAdaplOuntikog kwdikag ASCII

Me dedopévo ot n enefepyaoia omoladnmote nmAnpodopiag ota
PNPLoKA CUCTAUOTA TIPAYLLOTOTIOLELTOL OTTOKAELOTLKA LLE TN XPrON
Twv Suadikwv Pndiwv 0 kat 1, mpogkuPe n avaykn Kwdikomoinong
XOPOAKTAPWY, OTIWCE YPAUHATA Kol CUMBOAR, aAAd Kl EVTOAWV yLa
TNV EKTEAECN CUYKEKPLUEVWV EVEPYELWYV, OTIWCE, YLOL TTOPASELY A, TNV
aAlayn YPOUUAG A apaypddou og Eva KELUEVO.

H mA€ov xpnolpomnotoupevn kwdikomoinon eivat n ASCIl (American
Standard Code for Information Interchange), évag Suadikog Kwdikag
aAdaplOuNTIKWV XapaKkTnpwy mou xpnotpomnotel 7 Suvadika Pndia
yla tnv Kwdlkomoinon 128 yapaktipwv, 94 eKTunMwolpwv (26
kedbalaia ko 26 pKpA AaTwika ypappato, to 10 dekadika Pnoia
Kat 32 e8Ik cUUPBOAA), KABWC Kot 34 LN EKTUTIWOLUWVY (VLo TTPAEELG
eAEyxou).

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mmovieay Ynohoyiotay

NANENI A A { .
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AAPopLOpnTikog kKwodkag ASCII

Napadeiypata kwdikornotjoewv ASCII:

n dpdon yes!: 1111001 1100101 1110011 0100001
T0 dekadikd Pndio 7 cav xapaktipag (oxL o aplOudg): 0110111

n aAAayn mapaypadou (Enter/CR — carriage return): 0001101

n dtaypadn evog xapaktripa (DEL — delete): 1111111

Ytov Ttivaka ou akoAouBel mapouaoialetal n kwdikomoinon ASCII yia
TOUG 94 EKTUTIWOLOUC XOPOKTHPEC KOL TOUC XOPOKTHPEC EAEYXOU.

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mnxaviswy Ynohoyiotoy

NANEMNIZITHMIO A A f ’
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AAPopOpnTikog kwdkag ASCII

bbb, b b b, bbb bbb, bbb bbb, bbb, bbb,

b,b,b,b,[ 000 001 010 011 100 101 | 110 111
0000 = NUL DLE SP 0 @ P ‘ p
0001 | SOH DCI ! 1 A Q a q
0010 | STX | DC2 | 2 B R b r
0011 | ETX DC3 | # 3 C S ¢ s
0100 | EOT DC4  $ 4 D T d t
0101 | ENQ | NAK | % 5 E U e u
0110 | ACK | SYN | & 6 F v f v
0111 | BEL ETB ) 7 G W g w
1000 | BS  CAN  ( 8 H X h X
1001 | HT = EM ) 9 I Y i y
1010 LE SUB : J Z g 7
1011 | VT | ESC | + : K [ k {
1100 | FF  FS : < L \ | |
1101 | CR  GS - = M | m }
1110 | SO RS : > N A n -

1111 | sl US / 2 0 = o DEL

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mngavikey Ynohoyiotoy

NANENIZITHMIO A A f Y
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AAPopOpnTikog kKwokog ASCII

XapoaKktipeg eAEyxou
NUL Null DLE Data link escape
SOH Start of heading DCI Device control 1
STX Start of text DC2 Device control 2
ETX End of text DC3 Device control 3
EOT End of transmission  DC4 Device control 4
ENQ Enquiry NAK Negative acknowledge
ACK Acknowledge SYN Synchronize
BEL Bell ETB End transmitted block
BS Backspace CAN Cancel
HT Horizontal tab EM End of medium
LF Line feed SUB Substitute
VT Vertical tab ESC Escape
FF Form feed ES File separator
CR Carriage return GS Group separator
SO Shift out RS Record separator
SI Shift in Us Unit separator
Sp Space DEL Delete or rubout

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew
& Mnxaviswy Ynohoyiotoy
NANENIITHMIO
NEADTIONNHIOY

Wndrakn Aoyikn oxediaon, A. Mmiedoulvng

AAPapOuntikog kwdikag ASCII

O EAAnvikog Opyaviopog Tumomoinong (EAOT) €xel avamtugel
Tov Kwdika EAOT-928 (eméktaon tou ASCII) mou xpnotpomnolel
8 duadika Pndia kat mapéxel eviaia kwdlkomoinon AATVIKWY
Kol EAANVLKWV XOPOKTPWV.

Ew¢ onpepa £Xouv yivel TOANEC TPOOTIABELEC OVATITUENC
KWOIKWV aAdaplOUNTIKWV XapaKTNPWY, LUE CNUOAVTIKOTEPN
auTtAV TN Kowormpatiog Unicode, n omola avantucoel To
OMWVULO TIPOTUTIO, YL TNV KWOLKOTIONGN TWV XOPOKTHPWVY
OAWV TWV UTIOPXOVTWY CUCTNUATWY ypadnc, XPNOLLOTIOLWVTOG
€wg Kat 32 duadika Yndila ava xapaktipa.

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew
& Mngavikey Ynohoyiotoy
NANENIZITHMIO
NEAONONNHIOY

Wnoakn Aoyikn oxediaon, A. Mmedouvng
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Kwdikec aviyvevonc opaApdtwv

Kata tn petadoon A tnv eneepyacia Ppnolaknc mAnpodopiog
elval mBbavo, Aoyw nAektpovikol BopuPou, SnAadn averBuuntwy
Slakupavoswy Twv Pndlakwv onpatwy, va cupPel aAlolwon tng
TLUNAC EVOG N TtEPLOOOTEPWV Suadikwy Pndilwv.

IpaApata tétolou eidoug eival Suvato va evtomiobouv kat va
SLopBwBoUV XpnoLpomolwvTag KWALKEG avixveuong N KWOLKEC
avixveuvonc kat 610pbwong opoaApdatwy.

‘Evaig TPOTOC avixveuonG TwV OPaAUATWY lval n pocBnkn evog
eruumAéov Pndiou (Pnoio ootipiag, parity bit) oe kabe
KwSLKOTIOLNEVO Yo paKTApa | aplBuo, £ToL WoTe To MANB0C Twv
Pndilwv 1 mou mepLExovtal o€ UTOV VA Eival TIEPLTTO N APTLO,
dnAadn va dnuloupyeital KWOLKOG LE TIEPLTTA N APTLA LOOTLULA,
avtiotoya.

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mnxaviswy Ynohoyiotoy

NANENIITHMIO . . ; ,
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Kwdikeg aviyvevong opaApdtwv

2TO CUOTAMATA TTOU XpNotpomolouv kwdikomoinon ASCII (otnv
omola, onwc eidape, xpnotpomnotovvtal 7 Suadika Pndia ywa tnv
avanopaotacn 128 xapaktipwyv), auto YIVETOL HE TNV MPOCONKN
eVOG eTimAéov Pndlou otnv o onpavtikn 6€on kabe
KWSLKOTIOLNEVOU XOPOKTHPO.

Auto 1o oydoo Pndio avadépetal ws Yndilo wootipiac (parity bit).

O €\eyyoc Lootipiag (parity check) eivat €évacg tpomog aviyvevong
opaApUATWVY.

To Ynodio wotipiag propet va apet tipn 1 i 0, kat TornoBeteital
otn duadikr akolouBia £tolL wote, To MANBoC Twv 1 ota 8
ouvoAlka Pndia tng akoAouBilag va yivetal eite aptLo, onMoTe
yivetal Adyog yla aptia tootipia (even parity), elte mepirto,
OTIOTE TIPOKUTITEL TEPLTTH LooTIpia (odd parity).

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mngavikey Ynohoyiotoy

NANENIZITHMIO . 1 ’ '
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Kwdikec aviyvevonc opaApdtwv

Napadeypa: H Aé€n TO (pe Aatvika kedpalaia ypappota) cuviotatal ano
Toug xapaktipeg T kat O twv omolwv n kwdikomoinon o kwdwka ASCII giva
1010100 kot 1001111, avtiotowa.

JTNV 1o onuovtikn 6éon npooBbétoupe Eva Pnodio wootipiacg (1), yia va
urtodnAwooupe aptia LooTipia (to MARBoc Twv 1 elval aptiog aplBuog),
omnote Oa €xoupe 11010100 kat 11001111.

2T OUVEXELQ, oL KwdLKoToltNUEVOL XapaKkTpes 8 Pndilwv petadidovral Kot
N wootiuia toug eAéyxetal amnod to §€ktn. EAv n looTLHia TwV XapaKTRpwy
nou eAndOnoav dev elval aptia, autd onuaivel OTL KATA Tt SLAPKELX TNG
pnetadoong £xel aANacel n T (opaApa) touAdxlotov evoc Ynodiou.

Qotoo0, otav €xoupe aptio MANBoc opaApdtwy (m.x. 2 opaipata), dSev
etaodaliletal n aviyvevor toug, omote amoattovvtal AAAou l6oug KWOLKEC
avixveuong obaApatwy.
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Kwdikeg aviyvevonc kat 816pOwong opaipatwv

OMot ot kwdikeg S16pBwonc / avixveuong opalpatwy MPooBETouV
mAeovaopatiki mAnpodopia ota dedopéva ou amooTeAAoOvVTOL.

MANPECTEPOG KWALKAG avixveLoNC OPAAUATWY lval 0 KWOLKOC
Hamming, o omolog eKTtO¢ amo tn duvatotnta aviyveuong tne
unapéng opalpdtwy, €xeL tn Suvatotnta MPoodloplopou tng B€ong
TWV OPOAUATWY OE EVav XOPAKTAPA, ETOL WOTE VA UTTOPOUV VAl
avaktnBouv ta apxka dedopéva.

Me Tov Kwdka auTto, SnULouPYoUVTOL KWELKOTIOLNUEVOL XOPAKTIPEG
omnou ta Pnodia tootipiag cuvdualovral pe ETUAEYUEVEG OUADEC
PNPlwv Twv apxLKwV XapoKTHpwWV.

Kata th AqPn kaBe xapoaKktnpo, avixveuovtol TUXOV opaApato HECW
eAEyxou LooTLULaC Kal oxnpatiletal evag Suadikog aplBuog pe noia
eAéyxou mou dnAwvel T B€on tou Ynodiou Tou omoiou N TN EXEL
oAAA€el, wote auTto va pnopei va SLopOwoOEL.

Tunpa HAektpokdyey Mayovikew

& Mmovieay Ynohoyiotay

NANENI A A { .
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3. Avuadikn Aoyikn, AOYLKEC
TUAEG Kot aAyeBpa Boole,
AOYLKEC CUVAPTAOELG KoL
AoyLKA KUKAwpoTa

Tunua Hiektpohoywv Mnyavikwv
E & Mnyavikav YrmohoyloTwv
MANEMIETHMIO
HMMY NEAONONNHZOY
— nMNdtpa

Wndrakn Aoyikn oxediaon, A. Mmiedoulvng

MaOnpatikni Aoylki

2T HaOnuatiki AOYLKr XPNOLUOTIOLOUE TOV OpO AOYLKI) TtpdTacn,
SnAadn pLa Ekppaon HUE AUTOTEAEG VONUA, TIOU ETILOEXETAL EVAV LLOVO
XOPaKTNPLOUO, aAnbnc (true) N Yevdnc (false), anokAeiovrag kabe
AAAN mepimtwon.

OL xapaktnplopot aAnBnic (true) kot Pevdnc (false) avadépovral wg
TIHEC aANBeLaC ) AOYLKEC TLMEC TNG AOYLIKAC TtpOTAONG.

Ma mapadelypa, n mpotaon «o apltBuocg 3 sival meptttoc» Aappavet
T «aAnBnc», VW N MPOTOoN «0 aPLBUOC 6 lval TePLTTOC» AapBavel
T «Peudneoy.

Erteldn oL amA€g AOYLKEC IPOTACELG SV apKoUV TTAvVTA yLa Vol
EKPPACOULE AUTO TTIOU BEAOUE, UITOPOUE VAL CUVOECOUUE PETAED
TOUG SU0 1) MEPLOCOTEPEC TIPOTATELG, XPNOLUOTIOLWVTOG AOYLKOUC
ouvdEopouc, SNULOUPYWVTAC £TOL CUVOETEC TPOTACELC.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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Mabnuotiki Aoyiki
Baowol Aoytkoi cUvdeopol eival oL ekppaAoeLC: Kal, elte, 1}, OxL (ev).

Ot dtadopol tpomnot (cuvduacopol) pe Toug omoloug UOPOULE va
OUVOEOOUUE OTMAEC AOYLKEC TIPOTACELG YLOL VAL SNULOUPYAOOULE HLaL
ouvBeTn PoTaoh, AMOTEAOUV TLG AOYIKEC TIPAEELC LETAEY TWV AOYLIKWV
TIPOTACEWV.

H AoyLkr) TLun pag ouvBetng mpotaonc kabBopiletal amno Tig TIUEG TWV
QTAWV TIPOTACEWVY TIOU TNV ATTOTEAOUV Ko, GUOCLKA, KAl ATtO TOV TPOTIO
mou cuvdualovtal AUTEG yla va oxnuatioouv tn ouvOeTn mpotaon.

21N Hadnuatiki AoyLkr, oL AOYLKEC TILEC TwV CUVOETWVY TPOTACEWV
ouvnOwc mpoodlopilovtal LECW TOU TTiVaKa AOYLKWY TLUWV N Ttivoka
aAnBelag, o omolog mepltAapBavel 6Aoug Toug Suvatouc cuvSUAGHOUC
TWV AOYLKWV TIHWV TWV TMPOTACEWV TTIOU CUVLOTOUV TN oUVBETN mpoTaon,
KaOw¢ Kal TG AOYLKEC TIMEG TTOU AapuBavel n oUVOeTn mpotaon yla KaBe
ouvbuaouo.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mngavikwy YnohoyioTwy
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NEAONONNHIOY

MoaOnpatiki Aoylkq Kot AOYLKEG TTPAEELG

YUlevén SUO AOYLKWV TPOTACEWVY, E0TW P KAl g, ATTOKAAOULE TN
AOYLKA TTPOTOON «p KAl g» 1 «p A g», N omola ivot aAndn¢ povo
OTNV MEPLTTWON 1oV Kol oL SU0 TPOoTACELC elval aAnBeic Kal
Pevdnc oe kaBe aAAn mepimtwon,.

AuTO onuaivel otL yla va givat Ppeudng n ouleuén dvo, N Kal
TIEPLOCOTEPWYV, TIPOTACEWV ApPKEL va eival PeudG Hia Lovo amo
TLG AOYLKEC TIPOTAOELG, XWPLC va pac evdladEpel n Aoyikn TR
TWV UTTOAOLTTWYV TIPOTACEWV.

Nivakag aAnBdsiag tng Aoyikng mpaéng ovlsuénc (Kau)

p q pAq
False False False
False True False
True False False
True True True

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mngavikwy YnohoyioTwy
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MoaOnpatik Aoyilkq Kot AOYLKEG TIPAEELG

ALaleuén U0 AOYLIKWV TIPOTACEWY, £0TW P KOL g, ATTOKOAOUE TN
AoyLkn mpotacn «p eite g» A «p V g», n omoia eivat Peudng povo
OTNV MEPLTTWON TIoU Kot oL Vo mpotaoelg eival Peudeic kat
aAnOnc os kaBe AAAN mepimtwon.

AUTO onpaivel otLyla va gival aAnBnig n Stalevén dvo n
TIEPLOCOTEPWV TIPOTACEWV ApPKEL va eival aAnOdn¢ pia povo amod
TLC AOYLKEC TIPOTAOELG, XWPLE va pag evoladEpel n Aoyikn TIUA
TWV UTIOAOLTTWYV TIPOTACEWV

Nivakag aAnBelag tng Aoywkn ¢ npagng dwaleuéng (eite)
P q pVq
False False False
False True True
True False True
True True True
Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mnyovikaw YnohoyioTay
NANEMIZTHMIO Wndrakn Aoyikn oxedlaon, A. Mmodolvng

NEAONONNHIOY

MoaOnpatiki Aoylk Kot AOYLKEG TTPAEELG

AttokAeLloTikr) S1aleuén 6U0 AOYLIKWV TIPOTACEWY, E0TW P Kal g,
arokaAoUHE TN Aoylkn tpotaon «p 1 g» i «p V g», n omola ival
Peudnc otnv mepimtwon mou oL Suo MPOTACELS EXOUV TNV (bl
T aAnBeilag kat aAnBrc otnv nepimtwon mou ot SU0 MPOTACELG
£XouV SLahOPETIKES TLUEC aAnBelac.

AUTO onpaivel otLyla va gival aAnBng n amnokAslotikn dtalevén
SV 0 mpotdcewv TPETEL va lval aAnBng povo pia amno Tig
AOYLKEC TIPOTAOELG.

Mivakag aAfBelag thg Aoyikng mpafng amokAewotikh Sualeving (A)
p q PVq

False False False
False True True
True False True
True True False

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnyovikaw YnohoyioTay

NANENIZTHMIO Wnorakn Aoyikr oxediaon, A. Mmodolvng

NEAONONNHIOY
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MaOnpatiki Aoyilkq Kot AOYLKEG TTPAEELG

Apvnon HLoG AOYLKNC TTPOTAONC P OITOKAAOUUE TNV TTPOTOON

«OXL p» 1 «p'», N omola lval aAnbn¢ oTnV MEPUTTWON 1oL N P
elval Peudnc kat Peudng otnv mepimtwon mou n p eivat aAndbnc.
Ot TIpEC aAnBeiag Twv AOYLIKWV TIPOTACEWV p KoL p’ eival mavta
avtiBeteg. H apvnon dtadépel amo tig AANEG AOYIKEG TIPAEELC OTO
OTL €lvall pLal LOVOUEANC TIPAED.

Nivakag aAnOsLag tng Aoykng npagng apvnong (oxt)
P p’
False True
True False

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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Avadikn Aoyikn

H duadikn Aoyikn SLEmetal amnod tn pabnuatiki Aoyikn Kot
anoteAel pla mepintwon epappoyng Tnge.

2tn Suadikn AoyLKr) CUMUETEXOUV oL SUASLIKEC LETOBANTEG,
dnAadn petaBAntEg mou pmopouv va niapouv dSUo Povo
OLOKPLTEC TIMEC, KABWC KoL OL AOYLKEC TIPALELC.

Yt Pndlakd cvotApato oL SUO SUVATEC TIMEC TwV SUASIKWVY
HeTABANTWV eival «Aoyko 1» kot «Aoylko 0» ) arAd 1 kat 0, ot
OTTOLEC €lvall AVTIOTOLXEG TWV AOYLKWV TLHWV «aAnBnAc» Kal
«peudno».

OL AOYLKEC TIPAEELC TTOU XPNOLUOTIOLOUE 0Tn Suadikr) Aoyikn
nepthapBavouv tn oulevén (kat, AND), tn dtaleuén (eite, OR),
NV amokAslotikn dtdleuén (n, Exclusive OR ) XOR) ka tnv
apvnon (oxy, NOT).
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Aitipn aAyeBpa Boole

H Sitiun aAyePpa Boole mpaypatevetal SUaSLKEG LETAPANTEC
Kol AOYLKEC TIPAEELG, OL OTIOLEG UAOTIOLOUVTOL LE NAEKTPOVLKA
KUKAWLOTA TTOU ovopaovtal AOYLKEG TTUAEC, TA KUPLOL OTOLXELOL
Twv onolwv elvat ta tpaviiotop.

KaBe duadikn petafAntn punopel va mapel pia ano duo povo
StadopeTikeg TIHEG 0 R 1.

OL Baolkeg AoyLKEC patelg tng Sitiung aAyeBpag Boole eival
ot tpagelc AND, OR kot NOT, oL omoieg elval oVTIOTOLKEG UE TIG
AOYLKEC TP AEELC TToU TtpoavadEPBnKav.

H Sitiun dAyePpa Boole avadépetal kat wg aAyefpa Twv
Slakomtwy, adol UTIAPXEL AVTLOTOLXLO TWV BACIKWY AOYLKWY
TPALEWV PE ATAA NAEKTPLKA KUKAWUOTO SLOKOTITWV.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay

TMANELS| ETHMIG Wnduakn Aoyikr oxediaon, A. Mmiedolv 167
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Aitipn dAyeBpa Boole kot KUKAWHOTO SLOLKOTITWV

To amAovotepo Suadiko otolxeio eival €vag SLakomTng s, mou
EXEL 2 KATAOTAOELC, avolytoc (OFF) kat kAelotog (ON).

MrmopouUpue va Bécoupe s = 0 yla tnVv kataotoon OFF kats =1
yla tnv katdotaon ON.

Emopévwe, pa Suadikni HETABANTH) UITOPEL VAL AVTLOTOLXLOTEL
He Evav SLakormtn SU0 KATOOTACEWV.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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Aitipn dAyeBpa Boole kot KUKAWHOTO SLOKOTITWV

To mapakATw KUKAWUA TtEpAapBAavel o pmatapia, Evov
Sltakomtn s kat éva Aapmntipa L.

Ma va avayet o Aapmrtipag (L= 1), mpenet va S1EABeL amd autov
NAEKTPLKO PEVA KAl YLa va CUMPBEL auTo PETEL 0 SLaKOITNG va
elvat kKAelotog (s = 1).

Edv o dlakomtng eivat avolktog (s = 0), o Aapmntripag dev avapet
(L=0).

4/._

S
Mnatapia —— [L] Aapmtipag

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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Aitipn dAyeBpa Boole kot KUKAWHOTO SLOLKOTITWV

H e€dptnon tng Aettoupyiag tou Aapmtipa L ano tnv
KATAOTAON TOU SLAKOTTN S TEPLYPADETAL LECW MLAG AOYLKAG
Ekppaong: L(s)=s

AuTi n Aoyikn €kdppaon avadEPETal W AOYLK cuvapTNon Kal
TeplypadeL TNV katdotaon tou Aauntipa L (€€odoc n
HetaPAntn €€660V) WG cUVAPTNON TN KATAOTACNG TOU
Sdlakomtn s (elcodog ) petaBAnti elcodou).

H Aoylkn} cuvaptnon meplypadetat amo Evav mivako aAnBelog:

s | L(s)
0| O
1| 1
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Aitipn dAyeBpa Boole kot KUKAWHOTO SLOKOTITWV

Katd tn oslplokr ouvdeon SUo Stakomtwy, o Aaumntripag avapel
(L=1) poévo otav kat ot SUo SLakormteg eivat kAewotol, SnAadn
otav: s, =1KAIs, =1.

Edv touAdytotov evag dtakomtng eivat avolktog (s, = 0), o
Aapurtipag dev avaped (L = 0).

Mnatapia —— L] Aapntipac

H ouunepldpopd autr ekppaletal e T AoyLkr cuvaptnon:

L(s;, S,) =s; ANDs, =5, s,

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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Aitipn dAyeBpa Boole kot KUKAWHOTO SLOLKOTITWV

To cUpPoAo « + » ovopaletal TEAEOTAC TNES AoyikAS tpaénc AND (R
TEAEOTHC AOYLKOU YIVOLLEVOU) KOL TO QVTLOTOLXO KUKAWMO SLAKOTITWV
vAorolel tn Aoyikn tpaén AND.

O mivakag aAnBetog tng Aoyikng tpaénc AND eiva:

Nivakag aAnBeiag Aoykng npagng AND
S1 S2 S1*S2
0 0 0
0 1 0
1 0 0
1 1 1

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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Aitipn dAyeBpa Boole kot KUKAWHOTO SLOKOTITWV

Katd tnv mapdAAnAn cuvdeon twv 600 SLAKOTTTWY, 0 AAUTTTAPOG
avapel (L = 1), eav elvat KAELOTOG €ite 0 SLakomng s,, €ite 0
dlakomtng s,, eite kat ot duo dlakorrteg (s, = 1), dnAadn otav

s, =1EITEs, = 1.

Eav ko ot U0 Slakomreg ivat avolktol (s, = 0), o Aapmtipag
dev avapel (L = 0).

Mmatapla —— [L] Aapmthipac

1
"2l
ra

H ouunepidpopd autn ekppaletoal pe tn AoyLkr cuvaptnon:

L(s;, S,) =s; ORs, =5, +5,

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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Aitipn dAyeBpa Boole kot KUKAWHOTO SLOKOTITWV

To cupBoAo «+» ovopadletal TEAEGTAG TNG AoyIKAG Ttpaénc OR (A
TEAEOTIC TOU AoyLkoU aBpolopatoc) Kol To avtioTtolyo KUKAWMA
Sltakomtwv vAormolel Tn Aoyikn paén OR.

O nivakag aAnBetag tng Aoyikng mpaéng OR eivadt:

Nivakac aAnBewag Aoyikng npaéng OR
S1 S2 S1+ 52
0 0 0
0 1 1
1 0 1
1 1 1
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Aitipn dAyeBpa Boole kot KUKAWHOTO SLOKOTITWV

Me oUvdeon evog Stakomtn mopAaAANAa e TOV AT pa, o
Aaprtrpag dev avaBet (L = 0) otav o Stakomtng eival KAELOTOC

(s =1), adol 16T TO pevpa Ba SLEADEL €€’ oAokAnpou armod Tov
Sakormtn (rou dev €xeL avtiotaon) Kat OxL ano tov Aauntipa (rmou
€XeL avtioTaon Kal BpaxUKUKAWVETAL oo ToV KAELOTO SLaKOTTN).

AVTIOETWG, OTOV 0 SLAKOTITNG £lval avoLlkToc (s = 0), To pevpa
SLEpyeTal amod Tov Aapmtrpa Kat autog avafet (L = 1).

!

Mnatapia —_— \S Aauntnpacg

-

H ouunepidopd autr ekppaletol e tn AoyLkr cuvaptnon:
L(s) = NOT(s) = s’

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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Aitipn aAyeBpa Boole kat KUKAWHATO SLAKOTTTWV

To cupPoAo « ' » ovopaletal TEAEOTAC TNES AoYIKAGS Ttpaénc NOT
(7 TeAeoTtNC TNG AOYLKNG ApvNoNG f TEAEOTAG avTLOTPodnG A
CUUTIARPWUA).

O mivakag aAnBetag tng Aoyiknc tpaéng NOT eival:

Nivakac aAnBslag Aoyikng mpagng NOT
S s'
0 1
1 0

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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Enéktaon Bactkwv Aoylkwv mpaewv
Ot Aoyikég mpagelg AND kat OR pmopouv va ertektaBouv yia n petoBAntec.

Ewdwotepa, n mpa§n AND peta§y twv HETAPANTWV X, Xy, ... , X, EXEL WG
AMOTEAECHA TN AoyLKA TN 1 povo otav OAeC ol petaBAnTeEC Aapfavouv
Aoyikn TR 1.

Napopoiwg, n mpaén OR petafl Twv HETABANTWV X4, Xy, ... , X, EXEL WG
QIMOTEAECHA TN AOYLKA TN 1, 6tav TouAdxLlotov pia amo Tig LeTaBANTEC
AapPavel tiun 1.

X1 | Xz | X3 | Xa-X2"X3 | X1+ X2+X3
0|0]|0 0 0
0|0]|1 0 1
0(1|0 0 1
0l1|1 0 1
1,00 0 1
101 0 1
110 0 1
111 1 1

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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Aitipn aAyeBpa Boole kot AOYIKEC GUVAPTACELC

OL AoYLKEG cuVaPTNOELG TtEPpLlypAadovTaL cUVABWCE armod alyeBpLkeg
ekppaoelg mou mepAapBavouv SUASIKES LETABANTEC, TIC 0TOOEPEC
TLHEC O KAl 1, TOUG TEAECTEC TWV TPLWV BAOLKWV AOYIKWV TIPAEEWV,
TIAPEVOEDELC KoL AYKUAEG.

Ot alyePpikég ekdpaoelg eivat oUvVOeon AOYIKWV MPAEEWV HETAEY
TWV SUASIKWVY HETAPANTWYV KOL TWV OTABEPWV TLUWV.

KaBe Aoyikny cuvaptnon AapBavel tiun 0 A 1, avaloya Pe TG AOYIKEG
TILEG TWV SUASIKWVY HETABANTWY TTOU CUUETEXOUV OE QUTHV.

OL mBaveég TIHEG TTou purmopet var AdBeL pia AoyLkr) cuvaptnon
npocdlopilovtal PUe TOV UTIOAOYLOUO TNG TLUAG TNG OAYEBPLKAG
EkPppaong ou TNV mepLypadel, yla OAoug Toug Suvatoug
oUVOUAOUOUG TILWV TWV AVEEAPTNTWY METAPBANTWVY Kal
QIOTUTIWVOVTAL 0TOV Ttivaka aAnBeLag tng AoyLkng cuvapTnaonc.
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Aitiun aAyeBpa Boole kot AOYLKEG GUVAPTACELC

EKTOC, Aoumov amod tnv nepypadr] HLog AOYLKNAG
ouvaptnong LEow aAyePpLKAC Ekdpaonc, pLa AoyLkn
ouvaptnon MePLypadeTaL HECW TOU Ttivaka aAnBeLag mou
neplhapBavetl 6Aoug Toug Suvatou cuvOUACHOUC TILWV
TWV UETABANTWY TIOU CUPUETEXOUV OTH oUVAPTNON, KABWC
KOLL TNV TLLLA TNG OUVAPTNONG AUTAG YL KABe cuvduaouo.

To mAnBo¢ twv duvatwv cuvduacuwVv N HeETABANTWY TTOU
OUMMETEXOULV O€ pia ouvaptnon eival 2" Kal TTIPOKUTITOUV
€UKOAQ, €AV ypAPOUHE KATA OELPA TOUG Suadilkolg
aplOpouc amo 0 €wg 2™ kat avtiotolyiooupe KOs
duadikod Pndlo ot pia amnod tig petaPAntec.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay

TMANELS| ETHMIG Wnduakn Aoyikr oxediaon, A. Mmiedolv
NEADNONNHIOY ndtakn Aoy ox n, ng

Aitiun aAyeBpa Boole kot AOYIKEG GUVAPTACELC

Napadswypa: H Aoy cuvaptnon F(x,y,z) mou
neplypadetal ano tnv alyeBplkn Ekbpaon F(x,y,z) =

179

X"y +x-z, neplhappavet 3 Suadikeég petaBAnTEc Kal X y 2z F
AapBavet Aoyikn Tiun 1, otov n petaBAnTn X Kat n
petaBAnTh y €xouv Tun 0 kat 1, avtiotolya, 1} otav ot 000 0
HETABANTEG X Ka z £xouv Tiun 1, evd AapBdvet Aoyikh 00110
T 0 yla toug urtoAoutoug Suvatoug cuvduaopoUG 01 0 1
TWV HETAPANTWV TTOU CUPHUETEXOUV OE QUTAV. 01 1 1
O mivakoc aAnBeslag tng F(x,y,z) mephappavel 8 (23) DI R
. . , . . . 1 0 0 0
YPAUMEG KoL 4 oTAAES (Hia oTtAAN yla kKABe petafAntn
Kal pia oTtAAn yla tn cuvaptnon). _1_ 01 _______ 1 :
MeloVEKTN A TNG TTEPLYPADAG LG AOYLKNG 1 10 0
ouvaptnong HEow Tivaka aAnbesLag eival OtL To 1 1 1 1

HEYEBOC TOoU Ttivaka auéAavetal eKOeTIKA e TO TAROOG
TwV petaBAntwy (m.x. 16 petapAntec, 21° ypappeég).

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay

NANEMIZTHMIO Wnouakn Aoyikn oxedloon, A. Mmiodolv
NEADNONNHIOY néuakn Aoy ox; n ne
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Aitiun aAyeBpa Boole kot AOYIKEG GUVAPTACELC

H Aoyikn tpaén NOT ekteAeital o pia petafAntr), aAAQ pmopel va
edapuoOoTEL Kal o€ pia Aoylkr ocuvaptnon.

MNa napadsypa, eav epappootet n Aoywkn mpaén NOT otn Aoyikn
ouvaptnon F(x,y,z) = x -y +x -z, 6nAadn F'(x,y,z) = (X" - y+x-2)’, n
ouvaptnon F'(x,y,z) mTou TPOKUTTEL AVAdEPETOL WE OUUTTANPWLLOTLKN
ouvaptnon tng F(x,y,z).

Mtua Aoytkr) cuvaptnon F' ovopdletal ouUmAnNpwWUOTLK) CUVAPTNON
HLac ouvaptnong F, otav AdapBavel Aoyikn tiun 1 i 0, yia Toug
oUVOUACHOUC TLHWYV TWV HETABANTWV YLO TOUG OTIOloUC N cuVAPTNON
F AapBavel tipn 0 1, avtiotowya.

O TWEG otov mivaka aAfBeLag TNG CUUMANPWHATIKAG CUVAPTNONG
F’, mpokUMTouv eUKOAQ Mo eKkelveC TNG ouvaptnong F ylo kaBe
oUVOUAOUO TILWV TWV HETABANTWV.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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NOYLKEG TTUAEG

KaBe Aoy mpaén vAormoleital og eminedo nAEKTPOVLKOU
KUKAWMATOC HE TPpavIloTop, OTIOTE TIPOKUTITEL EVOL OTOLXELO
KUKAWMATOC Ttou ovopdletal Aoyikn tUAn (logic gate).

Mta AoyLkr) TIUAN UIOPEL VoL XEL YOl | TIEPLOCOTEPES ELGOSOUG
Kal povo o €€060, ou givat cuvaptnon Twv EL00dwvV TNC.

Ot elcobol avtiotolyoUV oTLg LETABANTES TNG AOYLKNG TIPAENC,
EVW N T TNG €060V TTPOKUTITEL Ao TN AOYLKN TIpAENn Tou
ETUTEAEL N TTUAN PETAEL TWV TPEXOUOWV TILWV TWV METABANTWV.

Ot AoyLkEC MUAEC avtarmokpivovtal otn xapnAn kat tnv uPnAn
oTadun Twv Suadlkwv onNUATWY, oL oTtolec ekppalovtal e TIG
AOYLKEC TIHEC O Kat 1, avtioTowya.
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NOYIKEC TTUAEC

Ta oUpPBoAa Twv Aoykwv TTUAwvV AND kot OR pe U0 kot
TEPLOCOTEPEC £L00S0UC, KABWC Kol To cUUPBOAO TNG AOYLKAG
nUANG NOT (rou avadEpetat Kot we avilotpodeag) ival Ta

TiapoKatTwW:
) S
X1 — X2 —
AND X1 Xz - —] AND X1 X" X
X .
X, —

X1
X1 X3
X1+Xo . X +Xot+...+ X,
X5 .
P
e < 1
Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mnxavikay YnohoyioTay
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YAonoinon AoywKwv NUAwvV

Ma tnv vAomoinon Aoylkwv MUAWV XpnoLlomoLlouvTal TpaviioTop, Ta omnoia
elval NAeKTpoVLIKA oTolxela Ttou Asttoupyolv w¢ SLakomteg, ue Vo
ETUTPETITEG KATAOTACELG AELTOUPYLOG AVTIOTOLXEC LE TLG AOYIKEG TLUEC O, 1.

H amodotikdtepn texvoloyia uAomoinong Baoiletal otn xprion tpavilotop
enidpaonc nediov petaAAouv-ofeldiov-nuiaywyou (metal-oxide-
semiconductor field-effect transistors, MOSFETs), ta omoia dtakpivovtol o
Tpaviiotop Stavlou apvntikou poptiou (nMOS) kat tpaviiotop StavAou
Betikou doptiou (pMOS), avaloya pe TNV OAKOTNTA TwV PopEwV PopTiou
TIOU CUMMETEXOUV 0TN AELlTOupyla TOUG.

H cupmAnpwpoatikr) texvoloyia petdAAou-ofeldiov-nuiaywyou
(complementary metal-oxide-semiconductor, CMOS) Baoiletot otn
ocuvbuaopevn xpnon twv dvo tuTtwv MOSFETs.

Y€ ox€on pe AAAeG Texvoloyieg uhomoinong, n texvoloyia CMOS nmapouaotalet
pHeyaAUTEPN SuVATOTNTA EVOWUATWONG HEYAAOU aplBuUoU MUAWV O€ Eva
KOKAWMO KOL XOLLNAT) KOTOVAAWOT) EVEPYELAC.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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YAonoinon AoywKwv MUAwv

To tpaviiotop NMOS cupmepLPEPETAL WG KAELOTOC SLAKOTITNC,
OTAV OTOV AKPOOEKTN TNG TIUANG Tou (G) edpapudletatl uPnAn
otabun taong (Aoyikn T 1), evw otav epapuoletal xapnin
otabun taong (Aoyikn TR 0) cupmEePLPEPETAL W OVOLYTOC
Slakomtnc.

To tpaviiotop pMOS Asttoupyet avtibeta.

G G
1 o
§— D E—! D
nMOS pMOS

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay

TRV | ETHMP o Wnduakn Aoyikr oxediaon, A. Mmiedolv 185
............ néuakn Aoywn oxediaon, ng

YAonoinon AoywKwv NUAwvV

O avtiotpodeac (muAn NOT) uhormoleital eUKoAa e cUVOUAOEVN XProN
evoc tpaviiotop nMOS kal evog tpaviiotop pMOS.

1

Eloobog E€o60¢

0=

H Bdon yla tnv uAomoinon GAAWV AoyLKwV VAWV €lval pta Sopn mou
neplhapBavel Siktvwpa amno tpaviiotop nMOS yia tnv odrynon tng
€€000U TOU KUKAWMATOG O€ XaUNAn otdbun taong Kot SIKTU WO Ao
Tpaviiotop pMOS yia tnv odnynon tng e€6dou og uPnAn otdBun Taonc.
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YAonoinon AoywKwv MUAwv

i
Atowpa pMOS

oénynong e€66ou o€
| udnAn otadbun taong

—

V )y Awtuwpa nMOS
. oénynong e€66ou oe
W ——+ XaunAf otabun tdong
00—

Ta 600 Siktuwpata Sopouvtal £ToL WOTe va dnuoupyeitat Stadpoun
KAELOTWV SlakomTwy 0To Siktuwpa NMOS yLa Toug cuvduaoHoUC TLULWVY
TWV 1006wV, yla TOUC omoiouc N AoyLkr cuvaptnon tng MUANG AapBavet
TN 0, A oto Siktuwpa pMOS yla Toug GUVOUACHOUC TILWV TWV ELCOSWV,
yla Toug omoiloug n ouvaptnon Aappavel tiun 1.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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YAonoinon AoywKwv nMUAwv

MOAN AND 2 e1666wv
texvoAoyiog CMOS

‘%

MNivakac aknbelac Aoykne paéng AND _a
X y . F=xy —)IF J—G
0 0 1 0 m L } F= Xy
0 1 1 0 X~
1 0 i i 0 1
1 1 0 1 y ] A
o

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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Napdywyeg AoyLlKEC TTUAEG
Onw¢ npoavadEpOnke, n Aoyikn mpaén NOT pmopet va epapUooTel o
gL petaBAnth, aAAd Katl o€ pia Aoywkn cuvaptnon.

Ertiong, avadEpOnke OTL 0L AOYLKEC CUVAPTIOELC TIPOKUTITOUV LIE
ouvBeon AoyKwv MPALEwV.

EKTOC armod Ti¢ 3 BAOLKEG AOYLKEG TTUAEC, UTIAPXOUV Kol AAAEC TTUAEG, oL
omolieg ouvtiBevtal amo TIg BACIKES KoL Yo To AGyo autod ovopalovtol
TIAPAYWYEC AOYLKEC TIUAEC Kal elval ot Aoyikeg tUAec XOR, NAND, NOR
kat XNOR.

H Aoyikn) TUAN XOR (amokAslotikoU 1), Exclusive OR) ulomolet tn Aoyikn
TPAEN TNC AmokAELOTIKAG SLAlevéng, cUUdWVA LE TNV OTIOLA, YLOL VOl EXEL
N Aoytkn paén XOR peTall 2 LeTABANTWY, WG ATOTEAECHA AOYLK TLUA
1, mpémel pia povo petaPfAntn va €xel tun 1.

H oupmnepidpopa auth, ekdppaletal Pe T AOYLIKI) cuvapTNOoN:
f(x4, X,) = X; XOR x, = x; @ x,, ®: teheotig mpafng XOR

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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Napdywyeg AoyLlKEC TTUAEG

MNivakoag aAnBeLlog tng Aoyikng tpaéncg XOR:

Nivakag aAnBeiag Aoyikng mpagng XOR dvo petafAntwv
X1 X2 X1 X2
0 0 0
0 1 1
1 0 1
1 1 0

Ma neplocotepeg amo dUo e100doug, n £€060¢ pLag uAng XOR
AapBavet Aoyikn T 1, otov meptttog aplBpoc eloodwv AapBavet
TN 1, kat Aoyikn T 0, otav aptiog aplOuog etlcodwv Aappfavel
Twun 1.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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Napdywyeg AoyLlKEC TTUAEG

H Aoyikn tpaén XOR umopet va vAomotnBetl pe tn ouvBeon Twv AoyLkwv
npdtewv AND, OR kat NOT, cUpdwva pe tn Aoyikn ékdpaon:

X; @ X, = X1 X, + X0 X,
H amobelén tng Loxog autng TG AOYLKNAG OXEONG UTTOPEL val YIVEL LE TN
xpnon dadoxikwv mvakwv aAnBeLag.

X1 X' | X1 x2+ x1- %" | X1 D x2
0 0 0
0 1 1
1 1 1
0 0 0

Tunua HAektpokdyay Miyavikoy

& Mnxavikay Ynokoyiotay
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Napdywyeg AoyLlKEC TTUAEG

NOYLKO KUKAWHO UE BAOLKEG AOYIKEG TTUAEG, TTOU UAOTIOLEL TN AOYLKN
npaén XOR, kat cUpBoAo tng Aoyiknc mUuAng XOR:

X1 Xz

f=x% +x%' X1 X168 X2

—--
X2

Tunua HAektpokdyay Miyavikoy

& Mnxavikay Ynokoyiotay
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X2

X1

X2

Xz

e

Napdywyeg AoyLlkEC TTUAEG

Ao tov mivaka aAnBesiag tng Aoyikn ¢ muAng XOR 2 elcodwy,
oupmepaivou e emiong OTL N MUAN autn €xeL Tn duvatotnta
avayvwpLong tng S1adopeTKOTNTOG TWV TLLWV TWV EL0OSWV,
adou n €€0doc AappBavel tiun 1, pévo otav ol elcodot tng
AapBavouv S1adopeTIKEC AOYLKES TLUEG, EVW AapBaveLl Tiun 0
otav ot elcodol Tn¢ Aapfdavouv tnv idLa TLuA.

OL AAAeg tpelg mapdywyec Aoyikec mUAeg, NAND, NOR kot XNOR,
NpokUTITOUV armod tn oUvBeon Twv Aoyikwv TtVAwv AND, OR kat XOR
pe tn Aoywkn UAN NOT Ko, CUYKEKPLUEVQ, LE TN CUVOEDN ULOG
Aoykn ¢ mUAnc NOT otnv €€od0o kaBe piag Aoyiknc muAng AND, OR
kat XOR, avtictolya.

ra HAekTpokdywy Mrxaovikoy

& Mnxavikay Ynokoyiotay

e
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NEAONONNHIOY

Napdywyeg AoyLlKEC TTUAEG

X1-X X1°X3)
- N X1'Xz P~ (x17X7) My
= NAND p— (x1Xz)’
_ ) g s
X1+X3 ()(1+)(2) X1
{>C > X2 (X1+%7)
X168 X7 (X188 %)’ X1
= ) O— (X1B X2
> . (1 %)
ra HAekTpokdywy Mrxaovikoy
& Mnxavikay Ynokoyiotay
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Napdywyeg AoyLlKEC TTUAEG

JUYKEVTPWTLKOC TIiVAKEC aANBEeLOC Yo OAEC TLC AOYLKEC
npaelg (Baolkeg kat mapaywyeg) LeTalL dU0 peTafAnTwWV:

Nivakeg aAnBeLac Suo petafAntwv

X | y|xy|(xy) | xty | (x+y) | x@y | (x®Y)’
o/lo] o0 1 0 1 0 1
0/1] 0 1 1 0 1 0
1/0] o0 1 1 0 1 0
111 1 0 1 0 0 1

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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Napdywyeg AoyLKEC TTUAEG

H rtuAn NAND 2 e10608wv mapadyel we £€060 To cUUMARPWHA TNEG £€660U TNC
TUANG AND, &nAadn, n €€066¢ tng AapBavel Tiun 1, 0tav TouAdxLoTtov pia ano
TIC 2 eLl06d0ouc TS AapPavel T 0, Stadopetikd n £€€066¢ Tn¢ LoovTal pe 0.

H tuAn NOR 2 elocodwv mapayel wg €060 to cupmAnpwua tng e€66ou TG
TIUANG OR, &nAadn, n €€060¢ tng MUANG NOR Aappavet tiun 0, otav
TOUAALoTOV pia oo Tig 2 elc6doug TG AapBavel Aoyikn TN 1, evw otav Kat
oL Svo eloodol tnc AapPavouv tiun 0, n €€0doc¢ tng MUANG Aappavel tiun 1.

H rtoAn XNOR 2 elc6dwv napayel we £€060 to cupmAnpwpa tng e€0660u NG
TIUANG XOR, 6nAadn, n £€€060¢ tng mUANg XNOR wooutat pe 1, 6tav Kat ot Suo
eloobotl tng AapBavouv tnv idLa Tiun, evw otav ot Svo elcodot tng
AapBavouv dtadopetikn Tiun, n €€060¢ TN MUANG LoovTal pe 0.

Zupnepaivoupe Aoutov otL n tuAn XNOR 2 elc0bwv avayvwpilel tnv
OMOLOTNTA TWV TLHWV TWV EL0OSWV TN KAl yla To AOyo auTO n Aoyikn mpaén
Tou eTuteAel avadEpetal wg paén Looduvapiog.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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Enéktaon AoywKwv mMUAwvV

JUYKEVTPWTLKOC TIivaKEG aANBELOC YLor OAEC TLC AOYLKEC
TPAEELS (BOOLKES Kal TTApAYywWYEC) HETAEL 3 petafAnTwy:

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mnyavikay YnokoyioTay
NANEMIZTHMIO
NEAONONNHIOY

Wndrakn Aoyikn oxediaon, A. Mmiedoulvng

Eméktaon AoywKwv MUAwV

Ot Aoyikeg UAec AND, OR kat XOR tpLwvV 1) EPLOCOTEPWVY ELGOSWV

Mivakeg aAnBsLag TpLwv HeTaBANTWY

X |y | z]|xyz|(xyz) | x+ty+z | (x+y+z) | xoyez | (xoyoz)
0010 0 1 0 1 0 1
0/0|1 0 1 1 0 1 0
0/1]0 0 1 1 0 1 0
0|11 0 1 1 0 0 1
1/0|0 0 1 1 0 1 0
1101 0 1 1 0 0 1
1(1/0 0 1 1 0 0 1
1111 1 0 1 0 1 0

XOR: XNOR:

Mepurth Aptia

ouvaptnon ocuvaptnon

HUrtopouv va uAomotnBouv pe Stadoyikn ouvdeon muAwv AND, OR
kol XOR 2 e1008wv.

X1 — X1-X2
X2 —

X3 ,_

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mnyavikay YnokoyioTay
NANEMIZTHMIO
NEAONONNHIOY

— (x1%2) X3 —p
X1 X1+X;
X2 (X1+K2}+K3 -
X3
X1 X1BX2
X, (x1@%2) X3
X3

Xp —|
Xy — X1 Xz°X3
X3 —

X1

X2 X1+Xo+X3
X3

X1

X2 X1 X2DX3
X3

Wnoakn Aoyikn oxediaon, A. Mmoedouvng




Enéktaon AoywKwv MUAwvV

H enéktaon ntuAwv AND, OR kalt XOR 2
€L000WV o0& TIUAEG 3 1] TEPLOCOTEPWV ELCOSWV
pe Stadoxikn olvdeon MUAwv 2 elcodwy,

ew<’1L ecbu«r]' SLoTL oTIg avnotmxe’q AOYLKEG Sl Gl e
TPAEELG LOXUOUV N OVTLUETAOETIKN KoL N 0o o 1 1
npooerclxtptoukr'] LfS'LC')Tr]TO(, onwc 6a SoLpue olo 1 1 0
OTLG LOLOTNTEG TNG AAyeBpag Boole. ol1 o 1 1
AuTO Opwg dev eivat edpLkto yla mudeg NAND 0|1 1 1 0
kat NOR, adoU yLa TIC aVTIOTOLXEC AOYLKEC 110 0 1 1
npagelg Sev LoyVeL N mpooetaplotikg tdtotnta. |10 1 1 0
Mo mapadetypa, oL ekppAcEeLS (X -y - z)’ Kat 111 0 1 1
[(x-y) - z] bev eival LoodUvVapeg. 1/1 1 0 1

Entlong, 6gv eivat ediktr) n vAomoinon MUAwv
XNOR 3 i neploocotepwv elcodwv pe dtadoxLkn
ouvdeon mMuAwv XNOR 2 e1668wv.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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Eméktaon AoywKwv MUAwWV

Ma tnv vAomoinon pwag UANG NAND 3 eloodwv, amattouvtal 3 TTUAEG
NAND 2 elo0bwv, adou (x-y-z)' ={[(x-y)' ] -z}.

Otav B€toupe otig SUo el66douc pag mUANG NAND tnv (dla petafAntn)
€10060U, TOTE N TUAN Aeltoupyel w¢ avtiotpodeag, adol (A - A) =A'.

/ — ~—> —DO—
x — (xy) xy .
y _}E )’ ))_ (xyz)' y E - (xyz)’

z I 4

Opoiwg vAormoteital pa tUAN NOR 3 e1668wv pe 3 muAeg NOR 2 1006wV
KOl LE TTOPOUOLO TpOTTIo UAoTtolouvTalL oL TTUAEC XNOR pE TTEPLOCOTEPEG
amno 2 eloodouc. loxvel otL (A D 0)' = A'.

x@y)

(x®yez)

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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20vOeon AOYLKWV KUKAWHATWY e AOYLKEG TTUAEG
‘Eva AoyLKO KUKAWHOL QTTOTEAELTOL OO YPAUUES SLacUVOECNC AOYLKWVY
TLUAWV TTOU QVTLOTOLXOUV OTLC SLadPOUEC TwV SUASIKWY CNUATWVY Kol
aTto AOYLKEC TIUAEC TTOU ETUTEAOUV TIC AOYLKEC TIPALELC LETOAEL TWV
ONUATWV, oL oTtoileg dnAwvovtal otn AoyLkr cuvaptnon.

Ma tn ouvBeon (oxedlaon) evog AoyilkoU KUKAwOToc, Slvetal pia
AoyLkr cuvaptnon kot oxeSLaletal To AoyLlKO KUKAWLA TIOU TNV UAOTIOLEL.

ZEKLVWVTOC ATtO TIC LETABANTEC TNC CUVAPTNONC TIOU Elval oL elcodol
TOU AOYIKOU KUKAWMOTOG, oXESLATOUHE TO AOYLKO KUKAWMO oUVSEoVTaG
KATAAANAQ TLG AOYIKEC TTUAEG TTOU ATtALTOUVTAL YA TV UAOTIOLNGCN TWV
aAveBpkwv (Aoykwv) ekppaoswv mou meplapfavovtol otn
ouvaptnon.

H oUvBeon ylvetal Le CUYKEKPLUEVN CELPQA, EEKLVWVTAG ATIO TLG
ekdpaocel; oe mapevBeon katl edapuolovTag TNV MPOTEPALOTNTA
TWV Aoylkwv mpatewv, mou eival katda ospd NOT, AND, OR.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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20vOeon AOYLKWV KUKAWUATWY UE AOYLKEC TTUAEC

MNapadelypa: ocuvOeon AoylkoU KUKAWUOTOC TTOU UAOTIOLEL TN cuvaApTnoN:
f(x,y,2)=(x"+y" - 2) - 2

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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20vOeon AOYLKWV KUKAWUATWY e AOYLKEC TTUAEC

fix,y,2)=(x"+y -2)-z

.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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20vOeon AOYLKWV KUKAWUATWY UE AOYLKEC TTUAEC

fx,y,2) =(x"+y"-2) -z

-1

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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20vOeon AOYLKWV KUKAWUATWY e AOYLKEC TTUAEC

fix,y,2)=(x"+y -2)-z

>y Yz s A

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay Ynokoyiotay
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20vOeon AOYLKWV KUKAWUATWY UE AOYLKEC TTUAEC

fx,y,2) =(x"+y"-2) -z

Xy z ,

y' , XI + ylz
>o—— y- -z
— (X' +Vy'z)z
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AAyeBpa Boole

Ma tn oxebiaon kat tnv avaAuon Twv Pndlakwv cucTNUATWY Elval
arapaltntn n xprnon evog aAyePfpkol cUOTAUOTOC, Ol LETAPBANTEG TOU
omoiou AapBavouv Hovo TIg Aoykeg TLHEG O kat 1.

Ot Baoelg yla to clotnua auto té€nkav to 1854 amnod tov George Boole,
TIOU QVETITUEE Eva aAyeBPLKO cUCTNUA YLOL TN CUCTNHOTLKY QVTLUETWIILON

NG AOYLKNG.

Ta aélwpata tng alyeBpac avtng dtatunmwOnkav to 1904 and tov Edward
Huntington kat to 1938, o Claude Elwood Shannon swoniyaye tn &itipn
dAyeBpa Boole, yla va ekdppaoel TIg LOLOTNTEG NAEKTPIKWY KUKAWUATWV
SLAKOTITWY HE 2 KOTOOTAOELC KOL LLOG ETUTPETIEL VAL EKGPACOUE KAl TN
ox€on HETAL TwV 1008wV Kot TwV £€66wV evog PndLakol KUKAWUATOG.

H Sitiun aAyePBpa Boole mpaypatevetot AoyLkeg pacelg (Aoykn
avtiotpodr NOT, Aoytko ywvopevo AND, Aoyiko aBpotopa OR) petalld
Suadikwv petaBAntwy.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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A iwpoarta aiyepBpoc Boole
Al. KAeLOTOTNTA WC MPOC TOUC TPELC TEAEOTEG, adoU cUUPWVA UE TOUG
OPLOMOUC TWV TPLWV AOYLKWYV MIPAEEWV TO ATOTEAECUA TOUC eV UmopEl
va gival Stadopetiko ano 0 1, dnAadn, €av x, y € A={0, 1}, tote
X-YEA x+y€AkaLx,y €A.

A2. AvtipetaBetikotnto: n SLataén Twv oTOLXELWY KOTA TNV EKTEAEDN
TwV Aoykwv mpatewv AND kat OR Sev emnpealel TO OMOTEAECHQ,
OnAadn, eav X,y EA, TOTEX - Y=y - X KALX + Y =V + X.

A3. ETUEPLOTIKOTNTA: TO AOYLKO YLIVOUEVO ETILUEPLIETOL OTO AOYLKO
aBpolopa Kot To Aoylkd abpolopa emipepiletal 0To AOYLKO YIVOUEVO,
onAhadn, eav x,y, z E A, tote x - (y+2z)=(x-y) + (x - z) Kot
X+y-z=(x+y)(x+2z).

A4. Oubetepa otolyeia: yia tig Aoyikeg tpaelg AND kat OR ta oubEétepa
otolyeia eivat 1 kat 0, avtiotowya, SnAadn, edv x € A, Tote X - 1 = x KoL
x+0=x.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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A iwpoata alyepBpog Boole

A5. JupmAnpwpa: oo Tov oplopo tnG AoyLKAC avtlotpodng
TIPOKUTITEL OTL, €AV X €E A, TOTE X - X' = 0 KaL X + X' = 1, Omov 10
oTolxelo X avadEpeTal WG CUUTTARPWHA TOU OTOLXELOU 1) TNG
HETABANTAC X. To CUUMANPWHA CUUBOALlETAL KOl WG .

Ye KABe {elyoC afLWUATWY TO £V TUNUO UTTOPEL Vo TTpoKU P EL
aro To aAAo, pe apolBaia evaldayr Twv Aoykwy ipagswv AND,
OR kal Twv ototxeiwv 0 kat 1 (apxn duicuov).

YJuvenwc, kabe aAyePpikn €kdpacn n omola propel va apayxBet
amo ta aflwpota eEakoAouBel va LoyVeL, €av eVOANAEOU UE TOUG
TEAEOTEC KOLL TOL OUOETEPQ OTOLXELQL.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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OQswpnpata alyeppoc Boole

O1. OLAoyIKEC TPALELG pLaG LETAPBANTAG LE TOV EAUTO TNG EXOUV
amotéAeopa tn petaBAnti avth, SnAadn x - x =X, X+ X =X.

©2. OLAOYLKEC MPALELC LLaG LETAPANTAC LE TO AVTLOTOLXO OUSETEPO
oTtolyeilo €xouv amotéAeopa 1o oubEtepo otolxeio, SnAadni x - 0 =0,
x+1=1.

03. Oewpnua SUTANG APVNONG: TO CUMTTARPWHA TOU CUUTTANPWHOTOG
pLag petaBAnTAG Looutal pe T petaBAnth avth, dnAadn (x')" = x.

O4. lMpooetalploTikn WLoTNTa AoylkoU aBpolopatog Kot AoyLkou
YWOMEVOU: (X+y)+z=Xx+(y+2), (X-y)-z=x"(y-2).

©5. Oswpnua De Morgan: To CUMITARPWHA TOU TIOTEAECHATOC ULOG
Aoyikn¢ mpaéng AND r} OR avapeoa og SU0 petaPANTEC AapBavetad,
€AV CUUTIANPWOOUKE KAOe petaAntn Kat eVOANAEOU UE TOUG
TeEAEOTEC, 6nAadn (X +vy) =x"-Vy, (x-y) =x"+V".
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OQewpnpata ailyeppoc Boole

06. Oswpnua arnoppodnong: Kotd To AoyLlkd ABpolopa ULoG
HETAPANTAG LLE TO AOYLKO YWVOUEVO TNG LETOBANTAG AUTAG UE AAAN
HeTaPANTN, TO AOYLKO yIvOpEevVo amoppodadtal, SnAadni x + x -y = X.
AvtioTtola LoxUeL kat n amoppodnon tou Aoykou abpoiopatog,
dnAadn x - (x +y) = x.

EWOIkn meplmtwon: x+ x-y=x+y, x- (X' +y)=x-V.

07. Oeswpnua opodwviag: anoteAel e101kN epimTwon Tou
Bewprinatoc amoppodnonge, mou ekppaletal AAVEBPLKA LE TIG
TIALPOLKATW OXEOCELG
X y+x' +z+y-z=x-y+x' -z Kkat
(x+y): (X' +2)-(y+2z)=(x+y)- (X" +2).

Ta npoavadepBévta Bewpnpata mou avadEpbnkav dev eival
HOVOOLKA, WOTOO0O £lval Ta TILo PACLKA KoL TTOAU XPAOLUA YLO TO
XELPLOUO OAYVEPRPKWVY EKDPACEWV.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mnyavikay YnokoyioTay
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NEAONONNHIOY

A iwpota kot Oswpnpata adyeppag Boole

0-0=0 1+1=1

1:1=1 0+0=0
A1

0-1=0 1+0=1

Edv x=0,101e X' =1 Edv x=1,10te X' =0
A2| X y=y*x X+y=y+x
A3l x*(y+2z)=x"y+x*2 X+ (y*2)=(x+y)(x+2)
Adlx*1=x x+0=x
A5|xx' =0 x+x =1
o1 x*x=x X+ X=X
2|x*0=0 x+1=1
03 X) =x
O4|x [y z)=(x"y)"z x+(y+z)=(x+y)+2
O5|(x-y) =x"+y (x+y)y=x"y

X+X*y=X X*(x+y)j=x
©6

X+X y=x+y X (X +y)=xy
OT|x-y+x'-z+yz=xy+x' -z x+y)(x+z):(y+z)=(x+y) (x +2)
IApxr] Tou Sulopol: KabBs ahyeBpu| éxdpacr tng alyefpag Boole eakolouBel
v oy UeL dv evarAdEoupie TouG TEAEOTEG (+ OF - KaL - OF +) kaLTa oubeTEpa
lotowxeia (0 oe 1 kav 1 0 0).

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mnyavikay YnokoyioTay
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Anodein Bewpnuatwv ailyepfpac Boole

Mo TNV anodelén twv BewpnudTwy XpnoLomoLlouvTaL Ta
aflwpata /Kot T anodedelypéva Bewpipata Kal EEKVWVTOG
armo 1o €va PEAOC TNG e€lowong KATAAYOUE oTo AAAO, 1) Kol
arno to U0 PEAN KATAAYOUUE oTo (610 amotéAeopa.

EVaAAQKTLKA, avAyou e Eva Bewpnuo o€ aflwpa.

Ertiong, umopoU e va KATOLOTPWOOUE TOUG TIVOKEG AR BELaC
yla ta U0 PEAN TG e€lowong evog Bewpnpatog, apou o
aAVEPPLKEG EKDPATELC TTOU €XOUV TOV (&Lo Ttivaka aARBeLag
elvat Llooduvaypec.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikwy YnohoyioTwy
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Anodeitn Oewpnuatwv aiyefpac Boole

Napadeypa 1: anodeién tng deutepng e€lowong tou O2 pe T
Xpron twv aflwudtwy tng aAyeBpag Boole.

x+1=1-(x+1) [aélwpa Ad yia ta oudETepa otolyela]
=(x+x'):-(x+1) [oflwpa A5 yla To CUUTANpWHA]
=x+x"-1 [a€lwpoa A3, emipeploTiKOTNTA]
=x+x’ [aélwpa A4 yia ta oubetepa oTolxeia]
=1 [a€lwpoa A5 yia To cupmApwHA]

Napadeypa 2: anodelén tne mpwing e€iowong tou O6.

X+X:-y=x-1+x-y [a€lwpo A4 yia ta oubETepa oToxela]
=x-(1+y) [aélwpa A3, empeploTikoTnTa]
=x-1 [Bewpnua O2]
=X [aélwpa A4 yia ta oubetepa otolxela]

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikwy YnohoyioTwy
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Anodeien Oewpnuatwv aiyefpag Boole

Napadeypa 3: anodelen tng Sevtepnc e€lowong Tou O5 (Bewpnua De
Morgan) He xprion Twv Tvakwv aAnBelog Twv SVo peAwv tn e€lowongc:

(x+y) =x"y
X |y | X Y [ x+y | (x+y) | Xy
ojol1|1| O 1 1
oj1l1/0]| 1 0 0
1|0|0|1] 1 0 0
1|/1|0|0] 1 0 0

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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AAyeBplkoi petaoxnuotiopol

Ot aAyeBplkol petaoynpatiopot mou Baoilovtal ota aflwpaTo Kot
Bewpnpuata tng alyePfpag Boole, ekteAovvtal yla TV amAornoinon
aAyeBpKwY ekdpACEWY, £TOL WOTE QUTEC VAL UITOPOUV va
UAoTtOLNOOUV LE TO PLKPOTEPO SUVATO APLOUO AOYLKWVY TTUAWV.

Onwc oe kaBe alyeBplkd cvoTnNUa, £TOL KAl otnv dAyeBpa Boole
glval KaBopLlopEvVN UL TIPOTEPALOTNTO TEAECTWY, WOTE VAl
ETITUYXAVETAL 0PBOC XELPLOUOC TWV AAYEBPLKWY EKPPATEWV.

MpwTtn MPOTEPALOTNTA, ATOTEAEL O UTTOAOYLOUOC TWV EKHPACEWV
Tiou Bplokovtal eviog mapevBEcewy.

AkoAouBei 0 UTTOAOYLOUOC TWV CUUMANPWHATWY (TEAECTNC '), 0TN
OUVEXELA O UTTOAOYLOMOG TWV AOYLKWVY YIVOUEVWY (TEAEOTAC *) Kall
oTo TEAOC Slevepyeital 0 UTTOAOYLOUOG TWV AOYLKWY aBpoLlopATwY
(teheoTtng +).
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AAyeBpLkoi petaoxnuotiopol

Napadewypa 1: Na amhomownBsi n adyePfpikn ékdppaon x -y +x - z+y -z

X-y+x' rz+y-z=xy+x -z+1-y-z
=x-y+x -z+(x+x')-y-z
=xX-y+x -z+x-y-z+x ry-z
=x-y-l+x-y-z+x -z-1+x-z-y
=x-y-(l+z)+x -z-(1+y)
=x-y-1+x-z-1
=x-y+x -z

ApXLKA, aflomolwvTac To aflwpa yio To CUMMARpwHA (X + X' = 1), €ylve
npoomnabela dSnuloupyiag AOYLKWY YIVOUEVWY, TETOLWV WOTE 0TN CUVEXELA
va eivatl duvatn n epappoyn Tou aflwUATOG TNG EMIUEPLOTIKOTNTOG
(mapayovtomoinon) mou Ba 08nNynoeL o€ HELWON TWV AOYLIKWYV YLVOUEVWV.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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AAyeBpLkoi petaoxnuotiopol

2T CGUVEXELQ TOU HOBNUATOC, yla AOYouc amAoTnTag, 0w cupPaivel kot
otn SLaTUMWOon Tou TTOAAQATTAQCLOOOU TNG KOG AAyeBpag, o TEAEOTAC -
Ba mapadeinetal evtog Twv alyePpkwy ekppdoewv, aAAd Ba uTtovoeital.

Napadewypa 2: Na adomownBei n aAyePpikn ékdpaon X'y + Xz + yz + yzw’
Xy +xz+yz+yzw’ =x'y+xz+yzl +yzw’
=Xy +xz +yz(1+ w’)
=xX'y+Xxz+yz
=Xy +xz+ (X +x')yz
=Xy + Xz + Xyz + X'yz
=x'y-1+xz:1+xyz +x'yz
=xX'y(1+2) +xz(1+y)

=Xy + xz

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay

NANEMIZTHMIO Wnouakn Aoyikn oxedloon, A. Mmiodolv 218
NEADNONNHIOY néuakn Aoy ox; n ne



AAyeBpLkoi petaoxnuotiopol

Napadeypa 3: Na andomnownBst n alyeBpikn ékbpaon xy + xy’ + x'y
Xy + xy’ + Xy =xy + xy’ + X'y + xy
=x(y+y’) + (x+x)y
=x1l+yl=x+y
ApXLKA TtPOoBETAUE TO AOYLKO YLVOUEVO XY (TTou TtepAapfavetal otnv
apxkn €kdpacn), adol cuudwva pe To Bewpnua O1, N EVEPYELA QUTH
dev aAAoLlwvel TNV apxikn ékdpaon.

216X0G NTav N Snuoupyia evog cuvdUAOHOU AOYLKWY YLVOUEVWY, TIOU HOG
Sivel Suvatotnta epoppoyng ToU AllwWUATOC TNG EMLUEPLOTLKOTNTOC, WOTE
va KataAn&oupe o€ anAomolnuévn popdrn tng apxikng Ekdpaonc.

Ot emhoy£g ou akoAouBrBnkav ota mapadeiypata amAonoinong Aoylkwy
eKPPACEWV, ATOTEAOUV XPAOLLEC TIPAKTIKEC amtAomoinong, wotdco Sev
ouviotouv pebodoloyia amAomnoinong. Me cuotnuatikn pebodoloyia
armAomnoinong 6a aocxoAnBoupe otnv emopevn evotnta (xaptng Karnaugh).

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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NOYLKEG CUVOLPTAOELG

AdoU onwc Stamotwoape pLa Aoyikn ekdpaon pnopei va armhormnoinBel
o€ pia .ooduvapn Aoykn €kppaon, yivetol Tpodaveg OTL Lo AOYLKH
ouvaptnon unopet va meplypadel pe StapopeTikeC alyePpLKEC ekDPAOELC.

Ot LlooSUvapeC SLODOPETLKEC AUTEC AOYLKEC EKPPATELC TTAPAYOoUV ToV (&Lo
niivaka aAnBeLag, CUVETIWG Ll AOYLKI) cuVAPTNON UopEL va meplypadel
LE €vav Kal povadiko mivaka aAnBeLag.

AUO 1 teplocOTEPEC AAVEBPLKEC EKPPATELS TTOU TTAPAYOUV TOV (510 Ttivaka
aAnBelag, elval LooSUVAEG KAl AVTLOTOLXOUV OTNV 6L AoyLKr cuvaptnon.

Onwc npoavap£pBNKE, LELOVEKTNLO TNC TIEPLYPADNC LG AOYLKIC
ouvaptnong peow mivaka aAnBelag eival otL To pEyeBOG TOU Ttivaka
av&avetal eKOETIKA pe To MANB0¢ Twv Suadikwv petapfAntwy, adoul o
niivakag aAnBeLag plag cuvaptnong n LETaPANTWY €XEL 2" YPOUUEG.

Mo mopAadelypa, otnv mepimtwaon cuvaptnong 16 petaBAntwy, amatteitot
niivakoc aAnBeLag pe MeEPLOCOTEPEC Ao 65.5 xAtadec (21°) ypappec.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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N\OYLIKEC CUVOLPTNOELC

Napadewypa: Na StamiotwOel péow mvakwv aAnBeslag, alAd Kal LEow
QAVEPBPLKWY HETAOXNUATIOUWY, OTL OL AOYLKEC cuvapTtnioels F(A, B, C) =
AC' + B + AB'C' kaL G(A, B, C) =B + AC/, elvat LooSUVaEG.

Adou oL dUo cuvaptnoelg Sivovtal og popdr aBPoloUATOC YIVOUEVWY,

ylOL EUKOALOL KATAL TN CUUITANPWON TWV TIIVAKWV aAnBeLag, xpnoLpomnoloU ue
1o Bewpnua 02 (x + 1 =1), cupuPwWVA YE TO OTOLo OTAV OTIOLOSTIOTE OPOG
(AoyLkd yLvouevo) evog Aoykou aBpoiopatog Aapfavet tiun 1, n
ouvaptnon Aappavel tiun 1, aveéaptnta anod Tt TLHEC TTou AapBAvouv

oL adAAoL 6pot.

Emopévwg, yla vo GUUTTANPWOOUUE TOV Ttivaka aAfBeLag pLag AoyLkng
ouvaptnong, mpoodlopiloupe Toug cUVOUOOHOUC TILWV TWV LETABANTWY
yla TOUG OTtolouG KABe 6po¢ Tou AoyLkou aBpoiopato¢ AapBavel Tnv TLUA
1. Na toug cuvduaopoUlc autolg, n Aoylki cuvaptnon AapBavel tun 1,
EVW YLOL TOUG uTtoAourtouc AapBavet tiun 0.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikwy YnohoyioTwy

DARERIZTIIS Wndrakn Aoyikn oxedlaon, A. Mniedouv 221
NEAONONNHIOY ntakn Aoyikn ox n, ne

NOYLKEG CUVOLPTAOELG

MetapAntég F=AC'+B+ABC G=B+AC
A B C AC' | B| AB'C' | F B|AC'|G
0 0O 0 |0 0 0 0| 0 |O
0| 0 1 0 |0 0 0 o 0]oO
0 1|0 0 B 0 | 1/ 0|1
0 1)1 0 % 0 1 1, 0|1
1100 1 |0 1 1 0] 1]1
101 0 |0 0 0 0] 010
1 1|0 1 | 1 0 1 2 I R I |
1711 0|1 0 1 1, 0|1

Ol 8Vo ocuvaptnoelg (F, G) mapayouv tov idlo mivaka aAnBsiag,
OUVETWC lval L0OSUVOLIEC.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikwy YnohoyioTwy
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NOYIKEG CUVOLPTAOELG

AlevepyoU e aAyeBpLlkoUG HETAOXNHATIONOUC oTn ouvaptnon F,
epappolovrag aflwpata kal Oswpripata tng dAyeBpacg Boole kat
KATOA\YOUUE oTnV G:
F(A, B, C) =AC +B +AB'C’
=AC'(1+B')+B
=AC'1+B
=AC' +B=B+AC =G(A, B, C)

Erttonuaivetal 0tL urtdpxouv Kal AAAEG AOYLKEC CUVAPTNOELG TTOU
€xouv Tov (610 mivaka aAnBelag pe g F kat G, onwce ot:

K(A, B, C) = A'BC’ + A’BC + AB'C’ + ABC’ + ABC
L(A, B, C) =B + AB'C’

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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NOYLKEG CUVOLPTAOELG

Ma va e€dyoupe TNV aAyeBplkn €kdppaon
LLOC cuvapTnong aro tov mivaka aAnBeLag,

evtorni{oupe Toug cuvouaoHOUC TLIULWV TWV x|ylz|Fxy,z2)
HETAPBANTWY, YLO TOUC OTIOloUG N cUVAPTNON ololo 0
Aappavel tun 1. 0lol1 0
3TN ouveExela ekdppaloupe KaBe cuvOUAOUO WG 0/1]0 1
AOYLKO YIVOUEVO TWV HeTABANTWY ME TIUA 1 Kall 0|11 1
TWV CUUTANPWHATWY TWV UETAPANTWY UE TIUA 1(0]0 0
0 kal aBpoiloupe To AOYLKA YIVOUEVAL. 1101 1
AkolouBwvtag tn dtadikaoia auth yLo Tov 111/0 0
miivaka aAnBelag tng ouvaptnong F(x,y,z) = X'y + xz, 1111 1

TIPOKUTITEL N cuvaptnon F(x,y,z) = x'yz' + x'yz + xy'z
+ Xyz, n omola eival Looduvapn KE TNV OPXLKN
ouvaptnon, 6nAadn v F(x,y,z) = X'y + xz.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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ZUMITANPWHATLKA AOYLKA cuvAptnon

Mua Aoyikr) cuvaptnon F' ovopdletal
CUUTANPWHATLKA CUVAPTNON TNE

ouvdptnong F, otav Aapfdvet Aoy X|y|z|Fxy2)|Fixy,2)
™A 1 1 0, yla Toug cuvSuACHOUC TLUWY 0|00 0 1

TWV HETAPANTWYV yLa Touc omoioug n F 0|01 0 1
AapPBavel tipun 0 A 1, avtiotowa. ol110 1 0

O T£G otov mivaka aAnBeLag tng 0j1]1 1 0
OUMTANPWHATIKAC GUVAPTNONG TNC 1100 0 1
F(x,y,z) = X'y + Xz, TPOKUTITOLV ATO 1101 1 0
€Kelveg TNG ouvaptnong F(x,y,z) ywa 1(1]0 0 1
KABe cuVOUAOUO TILWV TWV PETABANTWV. 1(1/1 1 0

Ma va g§ayayoupe tnv aAyeBpukr F'(x,y,2) = X'y'Z' +X'y'z + xy'z’ + xyz’

€kppaon ¢ F' amod tov mivaka aAnBeLog,
EVEPYOU UE LLE TOV TPOTIO TIOU EVEPYNOALE
yla tnv e€aywyn tng ékppaong tng F.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikwy YnohoyioTwy

DANENIZTURIG Wnouakn Aoyikn oxediaon, A. Mmiodoluv 225
NEAONONNHIOY ntakn Aoyikn ox n, ne

Fevikevpuévn popodn Oswpnpoatog De Morgan

H oupmAnpwpatik cuvaptnon F' mpokUntel amno tn cuvaptnon F,

wg €&NG:
F'(Xy, Xy w0y X +,+,0,1) =F(X'y, X', ..., X', -, +, 1, 0)
A R N v/
(X, + X+ X3+ o+ X)) =X X5 x5 X
1 _ ! ! ] ]
(X" Xy  Xg® oo X)) =X+ X+ X5+ + X,

AUTO onuaivel otL katd tnv e€aywyn tng F', otn 6éon kaOe
HETOBANTAC TIOBETAL TO CUUMARPWHA TNC, OL TEAEOTEC + KOl *
evaAldooovtal Kat oL otaBepec TLpéC 0 kat 1, emiong evaAldocoovtal.

AuTO Llooduvapel pe TV edbapuoyn apxLlka Tng apxng tou Suiocpou
KOLL OTN OUVEXELX LLE TNV QVTLKOTACTAON KABE HeETABANTAC LE TO
CUUTARPWHA TNG.

EmonpoaiveTot OTL, KaTd TNV mapaywyn TG OUUIMANPWHOTIKAG
ouvaptnong, Ba MPEMEL va TNPELTAL N TIPOTEPOLOTNTA TWV TIPAEEWV.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikwy YnohoyioTwy
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Fevikevpévn popodn Oswpnpoatog De Morgan

Edv katd tov UMOAOYLOUO TOU GUUMANPWHOATOC TG CUVAPTNONG
F(x,y,z) = X + yz epopLOCOUE TN YEVIKEUUEVN HopdN TOU
Bewpripatoc De Morgan, cupmAnpwvovTtag TG LETAPANTEG Kall
EVAAAAOCOVTAC TOUC TEAEOTEG, XWPIG OUWC, VO TNPHOOULE TNV
0pBn mpotepatdoTnTa Mpatswyv, Ba KataAnEove otn cuvaptnon
F'(x,y,z) =x'y" + ', mou ivat eopaApevn.

AkoAouBwvtag tnv opBn mpotepalOTNTA IPALEWV (TTapeVOEDELC,
CUUTIANPWHOTA, AOYLKA YLVOUEVA, AOYLKA aBpoiopata),
KQATAAN)YOUE OTN OWOTH OUUMANPWUOTLKY) cuvaptnon:

Fxy,2) = (x-+v2) = X(yz2) =Xy +2) =Xy +x7

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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Fevikevpuévn popodn Oswpnpoatog De Morgan

Napadeypa 1: Na tpocSLoploTtouV oL GUUTTANPW LOTLKEG
OUVAPTHOELG TwV AOYLKWV ouvaptnoswv: F = x'yz' + x'y’z
Kol G = x(y'z" + yz).
F'(x,y,2) = (X'yz’' + X'y'z)
= (x'yz’) (x'y'z)
=(x+y +z)(x+y+2)

G'(x,y,2)= [x(y'Z’ +yz)
=x"+(y'Z +yz)
=X +(y'2) (y2)
=x"+(y+z)(y'+7)
=x"+yy +yz' +y'z+z7
=x"+yz' +y’z
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Fevikevpévn popodn Oswpnpoatog De Morgan

Napadeypa 2: Na amodeléete OTL N CUUMTANPWHOTLKN
ocuvaptnon tn¢ ouvaptnong F(A,B,C,D) = (AC' + A'B’)[(B’ + C')D’ + D]
neplypadetal amno tnv aAyveBpkni Ekppaon A'B + AC.
F'(A,B,C,D) ={(AC' + A'B')[(B' + C")D’ + D]}
=[(AC' + A'B")]' + [(B' + C')D’' + D]’
= (AC')'(A'B')’ + [(B’ + C')D']'D’
=(A"+C)(A+B)+[(B"+C') +D]D’
=(A"+C)(A+B)+ (BC+D)D'
=A'’A+A’'B+AC+ BC+ BCD’ + DD’
=A’'B+ AC + BC + BCD’
=A'B+AC+BC(1+D)
=A'B+ AC + BC
=A'B+AC

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
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Fevikevpévn popodn Oswpnpoatog De Morgan

A|lB|C|D||F|F

o|lo]Jo]o 1]0

ojojo]1 1]0

ojlo]1]o0 1]0

olo]1]1 1]0

o|l1]o]o]|lo]1

F(A,B,C,D) = (AC' + A'B")[(B’ + C')D' + D] 0l1]0]1 01
o|l1]1]0]]lo]1

F'(A,B,C,D) =A'B+ AC o111 011
1lofo]o 1]0

1{ofo]1 1]0

1lof1]of[fo]1

1(of1]1 0|1

1(1fo0o]o 1]0

11|01 1]0

1(1f1]of[o]1

11|11 0|1
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EAaXLoTtOpoL Kol LEYLOTOPOL AOYLKNG CUVAPTNONG

‘Evat AOYLKO YLWVOLLEVO, OTO OTIOLO CUMLETEXOUV OAEG OL
HETOPANTEG pLag ouvaptnong (otnv kavovikn popdr toug n
oTtn popdn cupmMAnpwuatog) pia dopd, avadepetal wg
ge\axlotopoc (minterm), evw &va Aoyko aBpolopa
HETOPANTWVY HE T (S1a XapaAKTNPLOTIKA avadEPETAL WC
LLEYLOTOPOC (Mmaxterm).

Mo mapAadelypa, 0TV MPOKELTAL YLO TPELG LETAPANTEG X, Y KAl
Z, TO AOYLKO YWVOUEVO XY'Z KAl TO AOYLKO aBpolopa X' +y + 2’
glval évag eAaXLOTOPOG KAl EVAC LEYLOTOPOC, avtioToLya.

Katd tn dnuoupyla tou mivaka aAnbeLag piog AoyLkng
ouvaptnong KE N LETOPANTEG, YpAPOULE KATA CELPA TOUG
Suadkouc aplBuouc amo 0 €wg 2" kat avtiotolyilovpe kKABe
Suadikd Pnoio oe pia ano tig petaPAntéc.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikwy YnohoyioTwy
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EAa)LotopoL Kol LEYLOTOPOL AOYLKNG CUVAPTNONG

Etoy, yia 3 petaPAnteg, otav x =y = z = 0, oxnuotiletal
0 ULKpOTEPOG SuadLKOC aplBuog (0) katotavx=y=z=1
0 peyaAutepog duvatog Suadikocg aplBuocg (7).

Yridpyxetl Aountov avtiotolyia petafl Twv 8 Suvatwv
OUVOUQOUWV TLLWV TwV 3 HETABANTWYV KoL Twv 8
EAQXLOTOPWV.

Otav n T o petafAntng eivat 0, Tote otov avtiotol o
ENQXLOTOPO CUHUETEXEL TO CUMTMANPWHO TNG LETABANTAG
QUTAC, EVW OTOWV N TLUN TG HETAaPANTAC lval 1, TOTe oTOV
OVTLOTOLXO EAQXLOTOPO CUHUETEXEL N LETABANTA QUTH UE
TNV Kavovikn popdn tnge.
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EAaXLoTtOpoL Kol LEYLOTOPOL AOYLKNG CUVAPTNONG

Ot ehayLotopol ovopdlovtal wG My Ewg M, (0 SEIKTNG CUMTILITTEL e TO

SekadLkd aplOUO o AVTLOTOLXEL O€ KABE eAaxLOTOPO).

Ot peylotopol (M, Ewg M) gival Ta GUITANPWHOTO TWV OVTLOTOLXWV

EAQYLOTOPWV KOL TIPOKUTITOUV OO TOUG EAOXLOTOPOUC LE EPaployr) TOU
Bewpnpuatog De Morgan.

Ma n petaBAntég, oxnuoatilovtatl 2" eAayLoTOpoL Kal 2" LEYLOTOPOL.

&

&

X|y|z EAayiotopot Meyiotopot

o|l0|O xX'y'z' mo | x+y+z | Mo
0101 X'y'z mi | x+y+z' | M
0Ol1(0 x'yz' m, | x+ty'+z | My
01111 X'y z ms | x+y'+z' | Mz
1]1]01(0 xy'z ms | X'+y+z | Mg
1]10(1 Xy'z ms | X+y+z2' | Ms
1]111(0 xyz ms | X+y'+z | Ms
1111 Xyz m; | X'+y' +2Z | My

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mngavikwy YnohoyioTwy
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Kavovikéc popdEg Aoyikng cuvaptnong

Mo va e€dyoupe TNV aAyeBplkn €kppaon pLag
ouvVAapPTNOoNG aro tov Ttivaka aAnBelag, evtomnilovpue
TOUG CUVOUAOHOUG TLILWV TWV METABANTWY YL TOUG
omolou¢ n ouvaptnon Aappavel tipn 1, ekppalouvpe
KABe cuvOUAOUO WG AOYLKO YLVOLLEVO TWV HETOBANTWY
HE TLUA 1 KoL TWV CUUMANPWHATWY TWV HETABANTWY
Ke T 0 kot aBpoiloupe Ta AOYLKA YLVOUEVA TTIOU
T(POKUTITOUV.

ITnVv ouolia, LE TOV TPOTIO AUTO eKPPALOUE TN AOYLKN
ouvaptnon o€ popdn abpolopatog eEAAXLOTOPWV.

MNa napadeypa, n ouvaptnon F(x,y,z) = x'yz' + x'yz +
Xy'z + xyz, umopet va ypadel kat wg abpolopa
ghaxlotopwv: F(x,y,z) = m, + my + me + m..

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mngavikwy YnohoyioTwy
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Kavovikéc popdEg Aoyikng cuvaptnong

H F' unopel va ekdppoaotel oe popdr) abpoiopatog ehaxlotopwy, eav
TiPOCO£00OULE TOUG EAAXLOTOPOUC TIOU AVTLOTOLXOUV OTOUG OUVSUACUOUG
TILWV TwV PETaBANTWY, yla Toug omoiouc n cuvaptnon AapBavel tun 0,
TIou £ival oL eAaxlotopol mou Aeimouv armod tnyv F:

Iy,/ 5!

! —_ Iy ,! 151 I
F'(x,y,z) =x'y'z' +X'y'z+xy'z" + xyz’ =my+m; + m, + m

H cupumAnpwpatiki ocuvaptnon tng F' eivat n F (cupdwva pe to Bewpnua
SUTANRG apvnong) Kat TPoKUTTEL eUKOAa aro tnv F' pe epappoyr) tou
Bewpnuatog De Morgan:

F(x,y,2) = (mg + my + my + mg)' =m’ym’;m’,;m’s = MgM; M, Mg
=(x+y+z)(x+y+Z) (X +y+2)(X +y +2)

‘Etol, ekdpAocapE TN cuvApPTNON O€ Lopdr) YIVOUEVOU LEYLOTOPWVY. Z€ QUTN
OUHLUETEXOUV OL LEYLOTOPOL TTOU AVTLOTOLXOUV OTOUC CUVOUACUOUG TLHWVY
TWV HETAPANTWY, Yla TOUC oTtoloug n ouvaptnon Aappavel Aoywkn tiun 0.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay

DANENIZTURIG Wnouakn Aoyikn oxediaon, A. Mmodouv 235
nnnnnnnnnnnn néakn Aoy oxediaon, nS

Kavovikéc popdEg Aoyikng cuvaptnong

Ot ekdpAoelg plag AoyLkng ouvaptnong o popdn abpoilopatog
EAQXLOTOPWV KL YIVOUEVOU HEYLOTOPWV ELVaL LOVOSLKEG KOl
avadEpovial wE KAVoVLIKEG LopdEC (canonical forms).

Ma va petatpelpoupe TNV EKbpacn HLag AOYLKAG ouvAPTNONG Ao TN

Lot KAVOVLKN popdr otnv aAAn, evalAdocoupe ta cUPBoAa m, M kot
TOUG TEAEOTEC -+, +, KoL WG SeikTtec OETOUUE TOUC BELKTEC TWV EAAXLOTOPWV
A TWV HEYLOTOPWV TIoU AEITOUV aTto TNV apXLKr) Kovoviki popdn.

Ma va pokUPouv ol deikteg avtol, Aappavoupe umtoyn otL to MARBo¢
TWV EAQXLOTOPWV N LEYLOTOPWV YLOL CUVAPTHCELS N LETABANTWY €lval 2".

To aBpolopa EAAXLOTOPWV KOL TO YIVOUEVO UEYLOTOPWV LG AOYLKNC
ouvaptnong avadEpovtat kot we 2( ), M( ), avtiotoa, BETovtag eviog
TWV OPEVOECEWY TOUC SELKTEC TWV EAAXLOTOPWV ) TWV UEYLOTOPWYV,
avtiotouya.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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Npotunec popd£EC AoyLKRE CUVAPTNONG

OL KAVOVLIKEC LOPPEC HLOG AOYLKNAEC OUVAPTNONG TMTPOKUTITOUV
aneuBeiag amod Tov nivaka aAnBeLlag kot AOyw Tou OTL 0TOUG
€AAXLOTOPOUC KOL OTOUG LEYLOTOPOUC CULETEXOUV OAEG OL
HETOBANTEG TNG ocuvapTnong, ol LopdEC auTEG Sev eival
ouvnOwc ot amdovotepes SUVATEG TTOU UITOPOUV va
odnynoouv o€ vAomoinon He UKPO TTANO0C AOYLKWV TTUAWV.

‘ETOL, OL AOYLKEG CUVOPTAOELG TTOU UAOTIoLoUvVTaL 0€ PndLakd
KUKAwpata ekppalovtal cuxva oe popdn abpoiopatog
YWOUEVWVY N o€ popdn YIVOUEVOU aBpolopdTwy, Xwpeig OUWE
OTO YWVOUEVA KOL TOL BPOLOUOTA QUTA VOL CULUETEXOUV OAEC
oL HeTaBANTEC.

OL popPEC aUTECG avadEpovTaL KAl WG TIPOTUTIEC LopPEC
(standard forms).

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
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Mpotuneg popd£Ec AoyLKAG ouVAPTNONG

Ma va petatpePou e pla mpotumn popdn abpoiopatog
YIVOUEVWVY OE KOVOVLKF, EAEYXOULE KABE YLVOUEVO, WOTE VOl
SLAMOTWOOUE TIOLEG LETABANTEG OE CUMUETEXOUV OE QUTO.

Ma kaBe petafAnTr mou &€ CUPUETEXEL OE KATIOLO ATTO TAL
yWopeva (€0tw x), TOANATTAQCLAIOUE TO YIVOUEVO UE TOV
0po (x + x').

Me Baon to afiwpa tng alyeBpag Boole yia to cupmAnpwpa
HLOG HETABANTAG, 0 OPOC QUTOC LooUTal UE 1 KAl N OXETLKN
npaén 6ev emnpedlel T AOyLKH TLHL TOU YIVOUEVOU.

2T ouvexelo ehapUOlOUE TO a€lWHO TNG EMLUEPLOTIKOTNTOG
o€ KABE eAAUTEC YLVOUEVO Kal AapBavoupe tnv emBupnti
KQVOVLKN popdr aBpolopatog eAaXLOTOpWV.
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MNpotuneg popd£EC AOYLKAG oUVAPTNONG

Itnv mepinmtwon mpoTtumng popdrnc ywouevou
aBpolopatwy, yia kaBe petaBAntr mou 6€ CUUUETEXEL O€
Karolo aBpolopa (€o0tw x), mpooBETou e oTO ABpolopa
Tov 0po xx', adoUl n npaén avtn dev emnpedlel TN AOYIKNA
T Tou abpoiopatoc (Aoyw tou otL xx’ = 0).

Katomu, epappolovpe to aflwpa TNG EMUEPLOTIKOTNTOG
o€ KaBe eAMEC aBpolopa Kot AapBavoupe tTnv
EMBUUNTH KOVOVIKA HOPPI) YIVOUEVOU LEYLOTOPWV.

H petatpornn petall mpotunwyv popdwv yivetal eUKoAa
LE XProN ToU afLWUATOC TNG ETMLUEPLOTLKOTNTAC.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay

TMANELS| ETHMIG Wnduakn Aoyikr oxediaon, A. Mmiedolv 239
nnnnnnnnnnnn néuakn Aoywn oxediaon, ng

Mpotuneg popd£Ec AoyLKAG ouvVAPTNONG
Napadeypa 1: Metatporr) TG mMPOTUTNG LOPdNG
F(X,y,2) = xy + X'z + yz
oTLC U0 KAVOVLKEG HOPDEC.

H kavovikn popdn abpolopatog eAa)LoTOpwWV TIPOKUTTEL WG EENC:

F(x,y,z2) =xy +x'z +vyz
=xy(z+72)+x'z(y +Vy') +yz(x + X)
=xyz + xyz' + X'yz+ x'y'z+ xyz + x'yz
=m,+mg+my+m;=%(1,3,6,7)
Ol 6poL m; KAl m, TPoKUTTTouV Kot SeVtepn Popd oTo TEAKO dBpolopa,
oAAa antaAeidovtal Aoyw tou Bewpnpatoc ©1 tng ailyeBpag Boole.

H kavovikr popdn YWVOUEVOU LEYLOTOPWY TPOKUTITEL e Edapoyr TOU
Bewpnuatog De Morgan: F(x,y,z) = 2(1, 3, 6, 7) =N(0, 2, 4, 5).
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Npotunec popd£EC AoyLKRE CUVAPTNONG

Noapadeypa 2: Metatporr) T MPOTUTNG HopdnG abBpoloptatoc YIVOUEVWV
F(x,y,z) = Xy + X'z + yz o€ POTUTIN LoPPr YIVOUEVOU 0OPOLOUATWV.

F(x,y,z) =xy +x'z +vyz
= (x+X)(x+z){y +x')y +2) +yz
=(x+z)(xX' +y)y+2z)+yz
=(x+z+y)(X+y+y)y+z+y)x+z+z2)(X +y+2z)(y+z+2)
=(x+y+z)(X +y)y+z2)(x+2z)(X +y+2z)(y+2)
=(x+y+z)(X +y)y+z)(x+2)(X +y+2)

H petatporr) €ywve He EMAVAANTITIKY) EPAPUOYI TOU OELWUOTOG TNG
ETILUEPLOTIKOTNTOG Kol amaAoldn Twv HeETaBANTWY Tou emavoaAapfavovtot
ota aBpoiopata, KaBwE KoL Twv aBpoLloUATWY TTou enavalapBavovtal
oTN VEa TPOTUTIN Lopdr TNG cUVAPTNONG

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
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Mpotuneg popd£c AoyLKAG ouvaAPTNONG

Napadeypa 3: Metatporr) TG MPOTUTNG LoPPNG
F(x,y,2) = (x +y + 2)(X" + y)(y + z)(x+z)(x" +y + 2)
O€ KOVOVLKA Hopdr YIVOUEVOU PEYLOTOPWY

F(x,y,z) =(x+y+z)(X' +y)y+z)(x+2z)(X +y+2)
=(x+y+z)(X +y+zZ)(y+z+xx)x+z+yy)(x +y+2)
=(x+y+z2)(X +y+z)(X +y+2)y+z+x)(y+z+X)
(x+z+y)x+z+y) (X' +y+2)
= MyM,McM,
=M(0, 2, 4,5)

Ot 6pot M, kot M, TpoKUTITOUV TIEPLOCOTEPEG ATtO pia PopEG GTO
TEAKO YWvOpEevo, oAl amaAsidovtal Adyw Tou Bewpripatog O1 tng
aAyeBpac Boole.
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Noywka kukAwpota pe tuAec NOT, AND kai OR

Onwc¢ npoavadepOnke, Eva AoyLko KUKAWLO OTIOTEAELTAL ATTO YPOULLES
Slaocuvdeang AoyLKWVY TTUAWVY TIOU QVTLOTOLXOUV OTLC SLadPOUES TwV
SuadIKWV oNUATWVY Kal ard AOYLIKEC TTUAEG TTOU ETILTEAOUV TNV
enetepyaoia HeETAEL TWV oNUATWY, N omola SnAwvetal otn Aoykn
ouvAPTNON TIOU UAOTIOLELTAL aTtO KABE TTUAN.

Ta tpla Aoyka ywvopeva nou mepthapBavovtal otn cuvaptnon F(x,y,z)
=Xy + X'z + yz, umopouv va uAomotnBouv pe LoaplBueg muAeg AND.

AOYW TOU OTL OTA YWVOLUEVA CUUHETEXOUV SUO peTaBANTEG, Oa TpEmel
va xpnotpomnotjooupe muAec AND pe Suo slocddouc.

H oupmAnpwpatik) popdn tng HeTaBAnTrC X mou epdaviletal oto
SeUteEPO KATA OELPA YIVOUEVO Ba MpEmeL va mapaxOel pe xprion evog
avtiotpodéa, o omoiog Ba ponyeitat tng mUANg AND mtou uAomoLEl To
SeUTEPO KATA OELPA AOYLKO YIVOUEVO.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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Noywka kukAwpota pe tuAec NOT, AND kai OR

To Aoylkd aBpolopo TWV TPLWV YWVOUEVWVY UItopel va uAoTtolnBet
HE xprion ptag tuAng OR tplwv eloodwv, n omoila Oa AapBavel wg
€10060u¢ TI¢ £€660UC¢ TwWV TUAWV AND.

To Aoyko KUKAwpa 1tou VAoTolel TNV F mepthapBavel Svo enineda
TIUVAWV, €AV 6€ CUVUTIOAOYLOOULE TOV QVTLOTPOPEQ TTIOU ATOLTELTOL
yla TNV mapoywyn tTN¢ OUUMANPWHOTIKAG HopdHS TNE ELCOSOU X.

::_‘ ! D— F(x,y,2) = Xy + X'z + yz
< LD@“" |

Wnoakn Aoyikn oxediaon, A. Mmedouvng 244




Noywka kukAwporta pe tuAec NOT, AND kai OR

Edv otn ocuvaptnon edpapuocoupe To Bewpnua opodpwviag,
TIPOKUTTEL N Looduvapun cuvaptnon F(x,y,z) = xy + X'z, n omnola
uropel va uAomolnBet pe pio mUAn AND Awyotepn, adol ta Aoyika
YWOUEVA TTOU CUMUETEXOUV OTN OUVAPTNON HMELWVOVTAL KATA £Val.

X T

‘1
Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
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Noywka kukAwpota pe tuAec NOT, AND kai OR

Edapuolovrac 1o aflwpa TnG EMUEPLOTIKOTNTAC OTN TTPONYOUEVN
pnopdn tne ouvaptnong (F(x,y,z) = xy + x'z), KaTaArf)youpe o€
tooSuvapn ocuvaptnon Hopdng YIVOUEVOU 0OPOLoUATWY:

F(x,y,2) =xy + X'z = (xy + X')(xy + z) = (x + X')(y + X')(x + z)(y + 2)
= (x"+y)(x + 2)(y + 2).

Ta tpla Aoywka aBpoiopata mou neplAapfavovial Pmopouyv va
uAomolnBouv pe LodpBueg mMUAeg OR U0 elcOdwV Kal TO AoyLkO
YWOUEVO TWV TPLWV 0BPOoLoPATWY Umopel var UAoTtolnBel pe xprion
pLag muAng AND tpuwv elcodwy, n omoia Ba AapBavel we elcddoug
T €€060uC TwV UAwvV OR.

H oupumAnpwpatikn popdn tng HeTaBAnTnC X mou epdaviletal oto
TIPWTO KATA OELPA ABpoLopa, TTAPAYETAL LE XPON EVOG AVTLOTPOPEQ
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Noywka kukAwporta pe tuAec NOT, AND kai OR

Fix,y,z) = (x"+y)(x +2z)(y +2)

\/

: -

\
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Noywka kukAwpota pe tuAec NOT, AND kai OR

Edv otn ocuvaptnon mou uAomolonke epapUOCOUE TO
Bewpnua opodwviag, MPOKUTTEL N miong Looduvaun
ouvaptnon F(x,y,z) = (x + z)(x" + y), n omola vAomoleital
HE pia tOAN OR Awyotepn, adou ta Aoylkd abpoiopata
LELWVOVTOL KOTA Eval.

—

1 )r
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Noywka kukAwpota pe tuAec NOT, AND kai OR

Jupmepaivoupe OtL pLa Sedopévn AoyLkr cuvaptnon UMopeL va
vAomolnBei pe Aoykad KuKAwpata SlapopeTIKC SOUNC TTou
anoteAouvTal amno:

v\ oVTLOTPOdELC YLt TNV TTAPAYWYH] TWV OUUTIANPWHATIKWV
Hopdpwv Twv petaBAntwy el0odou (0mou autn sivat
amopaitntn) Kot

v' 800 enineda nuAwv oe Stdtaén AND-OR rj OR-AND, avdioya
LLE TO Qv 1 ouvaptnon eival os popdn aBpPoLoUATOC YIVOUEVWY
N YWVOUEVOU aBpolopdTwy, avtioTolya.

Kdamota armo ta AoyLkd KUKAWMATA TTOU UAOTIOLOUV Ll CUVAPTNON
glval amlovotepa amo AAAA KAl ONUAVTIKOG 0TOXO0G TwV oXeSLOOTWY
glvat n peiwon tou k6otouc vAoToinong, po EVOELEN Tou omoiou
glval To aBpolopa tou MARBoUC TwWV AOYLKWV TTUAWYV KOlL TOU
TIANB0oUC TWV EL00SWV TWV TIUAWV TOU KUKAWUOTOG.

ura HAektpokdyeay Mrxovikoy

& Mngavikoy YmohoyioTay
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Noywka KuKAwpota pe muAec NAND

Ot Aoyikécg muAec NAND kot NOR uAomotlouvtal, wg
NAEKTPOVLIKA KUKAWUOTO, EUKOAOTEPQ KOl LUE ULKPOTEPO
KOOTOG CUYKPLTIKA Ue TIG TtUAEG AND kat OR.

Emopévwg, eival xpriolpo va uimopoupe va oxedlalouvpe
AOYLKA KUKAWHATA OTTOKAELOTIKA pOVO He TTUAeG NAND 1)
NOR.

Eav epapuoooupe katd oslpd Ta Bswpripota SUTAAG
apvnong kat De Morgan otn Aoylkr} cuvaptnon Hopdng
aBpoiopatog ywopuévwy F(x,y,z) = xy + x'z + yz, AapBavoupe
TNV Looduvapn Aoylkn cuvaptnon:

Fxy,z) = [(xy + X'z +yz)']" = [(xy)'(x'2) (yz)']

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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Noywka KukAwpota pe muAec NAND

Tol GUUTTANPWHOTO TWV AOYLKWY YLVOUEVWVY UTTOPOUV va UAoTtoLtnBouv pe
3 muAeg NAND 2 €1608wv, EVW TO GUUMANPWHO TOU GUVOALKOU YLVOUEVOU
KOLL GUVETIWG N CUVOALKA oUVAPTNON KUIopel va uAomolnBet, edv BEooupe
T £€060UC TWV VAWV AUTWV WG eLc0douc o€ pia TuAn NAND 3 1000 wv.

Mo TNV mapoywyr] TG CUMMANPWHATIKAG Lopdn ¢ TNS LETOBANTAC X TTOU
anotteital, pnopet va xpnotpomnotnBet pia tuAn NAND SUo el66dwv, oTLg
g10060uG TnG omolag Oa npémnel va tebel n petafAntn €Lcodou X

X r
| £
_ {15\ AN }L
Fixy,2)= [(xy) (xX2) (y2)1"

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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Noywka KuKAwpota pe tuAeg NOR

Eav epapudooupe opola dtadikacia otn cuvaptnon Lopdng yLVouUEVoU
aBpolopdtwy F(x,y,z) = (x + z)(x" + y)(y + z), AapuBavoupe tnv tooduvapn
Aoylkn ouvaptnon:

Fix,y,2) ={l(x + 2) (X" +y){y + 2)]'} = [(x + 2) + (X" +y)" + (y + 2)']".
Tot cUMMANPWHOTA TWV AOYLKWV aBpolopdtwy uAomotouvtal pe 3 tUAec NOR

2 €L006WV, EVW TO CUUMANPWLA TOU CUVOALKOU aBpoiopatog uAomoleital
€AV BEoou e TI¢ £€660UC TWV MUAWVY QUTWV WE EL00d0UC o€ pia tUAN NOR 3

€L0O0OWV.
D>

Py

H avtiotpodn ¢
HETABANTAG X VAOTIOLETOL
HE pio emumA€ov TTUAN
NOR 800 €l008wv. y

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
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Noywka kKukAwporta pe uAec NAND kot NOR

To cuuTEPOOA TIOU TIPOKUTITEL Elval OTL OTIOLOSNTIOTE AOYIKO KUKAWUQL
Sdtataéng AND-OR pmopel va petatparel o€ Aoylkd KUKAwpa dtataéng
NAND-NAND pe tnv i6ta akptBwg tomoloyia, evw omolodnmote AoyLko
KOKAwpa dtatagng OR-AND pmopel va petatparel o€ Aoylko KUKAwUO
Sdtdtaéng NOR-NOR (6tag tomoAoyiac.

Tot AOYLKA KUKAWHLOTOL TTOU UAOTTOLOUVTOL E TOUG 4 TpOTtouG Stataéng
AoylKwV TTUAWV Ttou mipoavadEpbnkay, mepthapBavouy 2 emnimeda
TIUVAWYV, TtPOKeLTaL SnAadn yla UAOTIOLNOELS AOYLIKWVY CUVOPTACEWV

o€ SVo emineda, edv v cuvumoloyiocou e Toug avtlotpodeig mou
QTTOLLTOUVTAL YLOL TNV TTAPAY WY TWV CUUTTANPWHOTIKWY popdwv

TwV peTtaBAnTwy elcodou.

To mANBo¢ Twv emMESWV MUAWV VOGS AoyLKOU KUKAWHATOC £lval TO
HEYLOTO TTANBO0C MUAWVY TIou TIPETEL va SLEABouv ta Suadlkd orApata
gloodou yla va ptaocouv otnv €€odo.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
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MAARpN (katBoAkd) cuvoAa Aoyilkwv VAWV

Me tig Aoyikeg tpagelg AND, OR kat NOT, eivat duvati n
napdotaon KaBe Aoylkn¢ ouvaptnong. Eva tétolo cuvoAo
AOYLIKWV TIpAewv avadEPETUL WG TTANPEC.

Ertiong, kB oUVOAO AOYLKWV TTUAWV LLE TO OTIOLO UTTopPEL
va ulormotnBet onoladnmote AoyLkry cuvapTNoN
avadepeTal wg MANPEC (1 KaBOoALKO) cUVOAO TIUAWV.

Jupdwva pe oca €xouv avadepbel, To cuvolo Tou
neplhapBavet avtiotpodeic kat muAeg AND kot OR 2
€l00dwvV amoteAel TANPEG oUVOAO TTUAWV.

Ertiong, ot mUAeg NAND 2 elcodwv kat ot tUuAec NOR 2
eLoodwv elval MARpn cUVOAA TTUAWV.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
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MAARpN (kat®oAkd) cuvoAa Aoyitkwv VAWV

MARpn cuvoAla MUAWV ival kal To cUVOAO Ttou TeEpAapBavel
avtlotpodeic kot UAec OR 2 el006wv, KaBWC Kal To cUVOAO

niou ephapBavel avtiotpodeic kat TUAec AND 2 elcodwy,
adou eival .ooduvapa pe Ta A pn cUVoAa tou TeplAapBavouv
ntuAeg NAND 2 €1068wv kat tuAeg NOR 2 elc6dwv, avtiotolya.

XX
x —
x; N P (X1%) —> il:Dxtl X = ()
X2 X

X1 X1
L
- D (X14x5)" —> )—Xi Xy = (Xa+x2)’
X2 Xé

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
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NAOYLKA KUKAWHOTOL TTOAAWV ETLES WV

Ot UAOTTOLAOELG AOYLKWV OUVAPTNOEWV e SUo emimeda
TIUAWV ELVOLL LKOVOTIOLNTLKEG OTLG TIEPUTTWOELG AOYLKWV
OUVOPTAOEWV UE Alyeg peTaBAnTEG.

Y& ouvapTNOELS TTOAAWY PETOBANTWY, UITOPEL va
xpnotpornolnBei n nEBodocg tng mapayovromnoinong
(6nAadn to aflwpa TNG EMUEPLOTIKOTNTAC), WOTE VAl
emtevOel ulomoinon os meploootepa eminmeda MUAWY,
aAAQ pE TIUAEC TIEPLOPLOUEVOU TIANOOUC LGOS WV.

OL TUAEC aUTEG TTapouoLAlouV KOAUTEPA XOPAKTNPLOTLKA
O€ OXE0N UE TLC TTUAEC TIOAAWV €Ll6OS WV, OTIWCE HLKPOTEPN
KaBuoTtépnon anokpLong Kol LEYOAUTEPN AVEKTIKOTNTA
otnVv napouacia BopuBou.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
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NAoyLKA KUKAWHOTOL TTOAAWV ETIES WV

H ouvaptnon F(A, B, C, D, E, G, H) = AC'G + ADEG + BC'H + BDEH,
aralttel ywa tTnv vAormoinor TN Evav avilotpodEa yLa TV mapaywyn
NG CUUMANPWHATLKAC HopdN¢ TN HeTaPAnTtic elcodou C, 4 mUAeG
AND (2 pe 3 etoodouc kat 2 pe 4 eLlo6d0oug) yLo TNV mapaywyn Twy
AOYLKWV YWVOUEVWYV Kal pia TtUAN OR 4 elo6dwv yla TNV mopaywyn
TOU OUVOALKOU AoylkoU aBpoiopatoc.

Xpnotpomowwvtag tn peBodo tne mapayovionoinong, epapuolovrag,
dnAadn, To aflwpa EMUEPLOTIKOTNTAC, TIPOKUTITEL N LOOSUVOUN
ouvaptnon:
F=AC'G + ADEG + BC'H + BDEH
= AG(C’ + DE) + BH(C' + DE)
= (AG + BH)(C’ + DE)

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
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NAOYLKA KUKAWHOTOL TTOAAWV ETLES WV

H ouvaptnon F = (AG + BH)(C' + DE) mou npoéku e, cUpudwvA Kal UE TNV
npotepaldTnTa Mpdaewv tng dAyeBpag Boole, amattel yia tnv uAomoinon
™G, Tpla emimeda mMuAwv.

To 10 adopd TNV Mapoywyn Twv TPLWV AOYLKWYV YIVOUEVWY 2 LETABANTWYV TTOU
neplapfavovtal otn cuvaPTNoN KaL TNV TTapaywyn TNG CUUTANPWHOTLKAG
Hopdn¢ tng petaPAntic eloodou C, to 20 adopd TNV apaywyr Twv AoyLKwV
aBpolopdtwy Kal To 30 TNV MapaAywyr] TOU GUVOALKOU AOYLKOU YLVOUEVOU.

u—

— B
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NAoyLKA KUKAWHOTOL TTOAAWV EMIES WV

KataAnéape, Aowndv, og pat uAomoinon n onola mepthapBavet 7 AOYLKEC
TUAeg, SnAadn pia mapamdvw ano to TARB0C TwV MUAWYV TTOU QTTOLTEL N
vAomoinon 6Vo emUTESWV.

Q0T1000, 0TO AOYLKO KUKAWMA, Kapio AoyLkr) TIUAN 6€ SLOBETEL TEPLOCOTEPEC
armo 6U0 €10060UC, YEYOVOC TIOU AMOTEAEL TTAEOVEKTN AL,

Y€ OPKETEG TIEPUTTWOELG, N XPHON AOYLKWV KUKAWUATWY UE TIEPLOCOTEPA ATIO
SUo eninmeda MUAwV propel va 08nynoeL Kot o€ UIKPOTEPO TARBOC TIUAWV.

Mo mapAadelypa, n mopoyovtonoinon Uopel va poc mpoodEPEL TN
Suvatotnta va xpnotponotjoou e Aoyikeg UAec XOR 1 XNOR, wote va
HLELWOOUE TO KOOTOG UAOTIOLNONG piag AoyIKAG cuvaptnong.

Entiong, pia A meplocOtePEC MUAEC 1), EVA 1] TIEPLOCOTEPA UTIOKUKAWMATA,
ITOPOoUV VoL UAOTIOLOUV AOYLKEC EKPPACELC TTOU XPNOLoToLloUVTaL
TIEPLOCOTEPEC ATIO pia POPEC 0TO CUVOALKO AOYLKO KUKAWLLAL.
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NAOYLKA KUKAWHOTOL TTOAAWV ETLES WV

Ma tnv vAomoinon o€ 2 enineda MUAWV TNE CUVAPTNONG
F(x,y,z,w) =x'2'W' + yz'w + x"zw + yzw/’,

€AV £EQLPECOUE TOUG AVTLOTPOPELG Tapaywyn g Twv
CUMTMANPWHOTIKWY HopdwV Twv PeTaBAntwy elcodou,
amattovuvtal 4 uAeg AND 3 elcodwv yla tnv mopaywyn
TWV AOYLKWV YIVOUEVWV KoL 1 tUANn OR 4 elc6dwv yla
TNV OPOYWYH TOU GUVOALKOU AoyLlkoU aBpoiopatoc.

Ma tnv vAomoinon tTN¢ dLag cuvaptnong LOVO e TIUAEC
2 1006wV o€ 4 emineda MUAWY, ATALTOUVTOL (EKTOC TWV
avtiotpodewv) 8 muAeg AND kat 4 muAeg OR, adou kaBe
TIUAN 3 €10006wV VAoToLETaL e 2 TTUAEG 2 EL0OOWV Kall N
TIUAN 4 1008wV VAoTtoLeltal pe 3 TIUAEC 2 ELCOSWV.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay

NANEMIZTHMIO Wnouakn Aoyikn oxedloon, A. Mmiodolv 260
NEADNONNHIOY néuakn Aoy ox; n ne



NAoyLKA KUKAWHOTOL TTOAAWV EMIES WV

Qoto00, xpnoonolwvtac tn pebodo tng napayovtonoinong,
HUItopoU e va kataAnéoupe otnv akoAouOn tooduvaun Aoyikn
ouvaptnon:
F=x'z’W +yz'w + x'zw + yzw'
=xX'(Z’W +zw) + y(zZ'w + zw')
=X(zDw) +y(zDw)

H uAomoinon tng F umopel twpa va emiteuxBel o€ 4 enineda
VAWV, oL £l0080L TWV CUHUETEXOUOWV TIUAWV dev elval og
Kapia meplmtwon neplocotepeg amo 2 kat n £€€060¢ n mUANG
XOR xpnotuomnoleitol T0co otnv ulomoinon tng AOYLIKNAG
ouvaptnong amokAeLoTtikou OR, 600 Kol 0TV UAomoinon tng
AOYLKNG LoOSUVAULOG TWV HETAPBANTWYV Z KAl W, LE TN
ouvdpour evog avtlotpodeEal.
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NAOYLKA KUKAWHOTOL TTOAAWV ETLES WV

F=X(z®wW) +y(z®w)

y \
s
P> D

To Aoyikd KUKAwpa TeptAapBavel pikpotepo ANROoG MUAwvV
amo Ti¢ vAorolnoelg dtataéng AND-OR.

(o]
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NAoyLKA KUKAWHOTOL TTOAAWV EMIES WV

MoAovoTL, n UAOTIOLNGON AOYLKWY CUVAPTHOEWV UE TIOAAQ
emineda muAwy, punopel va neplopilel To mAnBog Twv
EL00OWV TWV TIVAWV TIOU XpNOLUOTIoLoUVTAL i va TIPOCdEPEL
TN SuvatoTnTa XPNOLUOTOoLNoNG KIKPOTEPOU TTARBOUG
AoylkwV MTUAWV, cuxva odnyet oe peyaAutepn koBuotépnon
QTIOKPLONC TWV AOYLIKWV KUKAWHATWY, AOYyw TwV TTIOANATIAWV
ETUMES WV TIVAWV Tou TtapepPailovtal HeTAlL TwV ELGOSWV
Kol TNG €660V Tou AOYLKOU KUKAWUOTOG.

KaBuotépnon amokplong pag muAng eivat n kaBuotépnon
Sdtadoonc twv duadikwv onuatwy Stapéoou Tn¢ MUANG.

KaBuotépnon anokplong evog AoylkoU KUKAWUATOC Eival To
abpolopa tnG KBUOTEPNONG ATIOKPLONG TOU UEYLOTOU
nAnBoug MUAwv Tou Tipémel va SLEABouv ta dSuadikd orpata
gLl0060v yLa va ptdcouv otnv €060 TOU KUKAWUATOC.
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4. EAaxiotomoinon AoywKwv
OUVAPTNOEWV UE TN HEOO0SO TOU XapTNn
Karnaugh kot pepkw¢ KolOopLopEVEC
OUVQPTNOELC

Tunua HAektpohdywv Mnyavikav
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EAaxiotomoinon Aoylkwv cuvaptoEWV

Mta AoyLkr) cuvaptnon Unopet va meplypadel pe Evav kal
HovadLKO Ttivaka aARBELaG, EVW UTTOPEL va EXEL TIOAAEG
Sladopetikeg, aAAd LooSUVaUEC, aAyeBpLKEC ekPPAOELC.

JUVENWC, UTTOPOUKE Vo cUVOEoOUE TIOAAA SLOPOPETIKA AOYLKA
KUKAWMOTA TToU UAoTolouV tnv (dta AoyLkr) cuvaptnon, kabeva
amno ta onola nephapfavel StadopeTikol ¢ TUTTOUE TTUAWY Kal
Stadopetikeg SlaouvOeoelg peTaél Touc.

H moAumAokOTnTA KAl TO KOOTOC TWV AOYLKWVY KUKAWUATWY
TTOU UAOTIOLOUV pLal AOYLK ouvaptnon oxetiletal Apeoa pe
TNV TOAUTTIAOKOTNTA TNG AAYEBPLKAG EkPpaonG TNG ouvaAPTNONG
QUTAG.
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EAaxlotomoinon Aoylkwv cuvaptioEWV

Karmota Aoyikd KuKAwpaTa mou UAOTIOLoUV pila cuvaptnon ival
amAovotepa amod AAAa Kal 0TOXOG KOTA Tn oUVOeon evog AoyLkou
KUKAWMOTOC €lval n Helwon Tou KOGToUC UAoToilnonc.

To k6oTtoCg UAOTIOLNOoNC oUVEEETAL UE TO TTAROOC TwV AOYLKWV TTUAWVY TIOU
XPNOoLUomoLlouvTal, KaBwg Kot pe To TTARB0G TwV EL00SWV TWV TIUAWV.

Emopévwg, n olkovouLKotepn UAomoinon eival n amAovotepn duvartn,
6nAadn auth OV CUVICTOTAL ATTO TO ULKPOTEPO SuvaTo MANBoC MUAWY
HE ULKpOTEPO Suvatd ANB0g eLcOdwv ava TUAn.

KaBe ulomoinon mpokUTTeL amo pia aAyeBpLkn €kdpacn TnG AOYLKAG
ouvAPTNONG KOL EMOMEVWC, N ETILAOYN TNE amAoUoTeEPNC UAOTIOLNONC
QVTLOTOLXEL OTNV €MIAOYH TNG ArmAovoTtepNnG aAyeBpLknC Ekdppaonc.

M’ auTo elval kpilolpo, kata tn dtadikacia tTng ouVOeoNC, va ETMLOLWKETOL
0 TPOCSLOPLOUOC TNG amAouoTePNG SuvatAg alyeBpLkng ékppaong tng
ouvaptnone.
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EAaxiotomoinon Aoylkwv cuvaptioEWV

H amAomnoinon aAyeBplkwv ekppAoewv LE TN XPrion aAyeRpLkwv
HETOOXNUATIOMWY (6nAadn TwV AflwUATWY KoL TwV BEwpnUATWY TNG
aAyeBpag Boole) v 0bnyel mavrote pe BeBadtnta otnv eAdxiotn Suvatn
aAyeBpkn ekdpaaon, AOyw tou OtTL oL aAyeBpLkol petaoynpatiopotl dev
HUIopoUV VoL GUCTHOOUV oUoTNUATIKN peBodoloyia amAomoinonc.

Muia cuotnuatiki ypadkn pEBodog yLa tnv eAaxlotomnoinon AoyLkwv
ouvoptRoewy eival n peBodoc tou xaptn Karnaugh (Karnaugh map).

H uébodoc autn pag divel tn BEATiotn amdomnoinon (eAaxlotomnoinon) pLog
AoyLkN¢ cuvaptnong os eninedo Baowkwv Aoylkwv npaéswv (AND, OR kot
NOT), mou avtlotolxel o€ VAoToinon TOU KUKAWMOTOG UE TG OLVTLIOTOLXEG
Baowkeg TUAEG.

MNepaltépw eAXLOTOTIOLNON TNE CUVAPTNONG UIMOPEL va eTiteuXOel e
aAYEBPLKOUG LETAOXNMATIOUOUG KOL XPrON TIOPAYWYWV AOYLKWY TTUAWY
(NAND, NOR, XOR, XNOR) kal propetl va 06nynoetL o€ anmAoUoTeEPO KUKAWAL.
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Xaptng Karnaugh

O xaptn¢ Karnaugh ptag Aoylkn¢ ouvaptnong anoteAel
QTTELKOVLON TOU Ttivaka aAnBeLag TnE ocuvapTnong Kal ivart
LloodUVAUOC HE aUTOV, SnAadn amo tov Tivaka aAnBeLog
UTTOPOUE VO CUUTTANPWGOOUUE To Xaptn Karnaugh kat
avVTLOTPOPWC.

O xaptng Karnaugh amoteAeitat amnd tetpaywva, o datagn
YPOAUUWVY Kol 0TNAWYV, KaBEva armod Ta omola aVILOTOLXEL o€
€va ouVOUOOUO TILWV TWV HeTaBAntwy Tou mivako aAnbsLog
KOLL GUVETIWG, O€ €Va EAQXLOTOPO TNG AOYLKNC CUVAPTNONC.

Y& KAOe teTpAywvo Tou xaptn Karnaugh petadEpoupe
TNV T TTOU €XEL N AOYLKI) OUVAPTNON OTOV AVTLOTOLXO
oUVOUAOUO TIHWV TWV aveEApTNTWVY UETAPBANTWY OTOV
niivaka aAnBelac.
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Xaptn¢ Karnaugh ocuvaptnong 2 petaBAntwv

y y
y y

. 0 1 b 0 1

Mg mq

Ol 00 | 01 O 00 | o1

m; ms

X I L0 | 12 X I 1110 | 11

H mpwtn ypappR AVTLOTOLXEL OTN CUMTIANPWHATIKA TUUN TNG
HETAPANTAC X Kol N SeUTEPN OTNV KAVOVLKA popdr autnc. Avtictola,
N MPEWTN OTAAN TOU TIiVOKA OVTLOTOLXEL OTN CUUITANPWHOTIKY TLUA TNG
HeTaBANTAC Y Kal N S€UTEPN OTNV KAVOVLK) Hopdry AUTAC.

OL epLOXEC TOU Ttivaka oTLC oTtoleg kaBe petafAntr) AapBavel Aoyikn
TN 1, urtodelkvuovtal pe BEAN cuvdualOpEVA LE TO OVOUA TNG
HeTABANTAC.
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Xaptn¢ Karnaugh ocuvaptnong 2 petaBAntwv

Ot tpég (0 Q4 1) mou AapPavel pia Aoyikr) cuvaptnon yla kabe cuvduaouo
TILWV TWV LETABANTWYV Tou Ttivaka aAnBeLag, TToU aVTLOTOLXOUV OTOUG
EAQXLOTOPOUC TTOU CUUHETEXOUV OTN CUVAPTNON, LETAPEPOVTAL OTA
avtioTola teTpaywva Tou xaptn Karnaugh.

Juvnbwc, petadépovtal amod Tov nivaka aAndelac povo ot TLHEC 1 TN¢
AOYLKNG cuvAPTNONG KAL TO TETPAYWVA TOU XAPTN TTOU OVTLOTOLXOUV 0TNV
T 0 TtnG ouvaptnong, adpnvovToL KEVA.

xy| F y xy| F y
I - — -
ool o Y o 1 00| o Y o 1
X X

01| 1 m ol o 1 01| 1 m o 1

10| o 10/ 1 m,

111 ms XI 110 1 11 1 ms XI 111 1
F=2(1,3) =x"y + xy F=23(1,2,3) =xy + xy’ + xy
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Xaptn¢ Karnaugh ocuvaptnong 3 petaBAntwv

y y
yz yz
NZ 00 01 11 10 N2 o0 01 Q1 1D
0 0 Mg m; |[Cms mE)
000 | 001 | 011 | 010 000 | 001 | 01T [ 010
x | 1 x | 1| M| Ms Dy | Mo
100 | 101 | 111 | 110 100 | 101 | 11T [ 110
- -
z Y4

O xaptng Karnaugh pwag cuvaptnong 3 petapAntwy, amoteAeital amno 8
TeETpAywva, adou 3 HeETABANTEC cUVLIOTOUV 8 EAaXLOTOPOUC.

OL AOYIKEG TLUEC TWV HETAPANTWV Y KAl Z, OTLG OTIOLEC AVTLOTOLXOUV OL
oTNAEC TOU XApTn, Statdcoovtol cUpdwva pe Tov Kwdika Gray, oTtov onoio
2 Stadoyikot aplBpuot StadpEpouv povo os 1 Suadiko Yndio.

‘Etol, katd t petapaon amnd pia otiAn tou xaptn Karnaugh otn yettoviki
NG, mapouaotaletal aAlayn TN Lovo otn pia amod tig Suo petafAnTEc.
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Xdaptn¢ Karnaugh ocuvaptnong 3 petaBAntwv

O mivakog aAnBetac kot o xaptng Karnaugh tng AoyLkng
ocuvaptnong F(x, vy, z) =2(0, 1, 4, 5).

Xyz|F y
00011 mp Y2 o0 01 11 10
001|1 m, X

0100 ol 1| 1| 0| o
0110

1001 m4xIl 1| 1] 0] o
101|1 m.

1100 -~
1110 ‘
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Xaptn¢ Karnaugh ocuvaptnong 4 petaBAntwv

O xaptnc Karnaugh plac cuvaptnonc 4 petofAntwy, anoteAeital amnod 16
TeTpaywva, adou 4 petafAntEC cuvioTolV 16 EAaXLOTOPOUC.

OL AOYLKEG TLUEG TWV HETAPANTWV X KAl Y, OTLC OTIOLEG AVTLOTOLXOUV OL YPOULUEG
TOU XAPTN, KABWC Kol Ol AOYLKEC TIHEC TWV METABANTWY Z KoL W, OTLG OTTOLEG
QVTLOTOLXOUV OL OTHAEG TOU Xaptn, Statdcoovtal cUUdwVA PE ToV KwdLka Gray.

Z Z
- -
XyZW 00 01 11 10 Xyz"" 00 01 11 10
00 00 Mo m; ms m;
0000 | 0001 | 0011|0010 0000|0001 |0011(0010
01 op| Ma | Ms | M7 | Me
0100(0101|0111|0110 0100( 010101110110
y y
11 1 12 | Ma3 | Mas m
1100|1101|1111|1110 < 1100|1101(1111|1110
X X
Mg Mg My | Myg
10 1000|1001|1011|1010 10 %1@9—1——1—9—1—1—1@
- -
w A\

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay

DAMRTIETIIIG Wndakn Aoy oxediaon, A. Mrodolv 273
NEAONONNHIOY néakn Aoywn oy n, ng

Xaptn¢ Karnaugh ocuvaptnong 4 petaBAntwv

Xaptng Karnaugh tng Aoylkng ouvaptnong
F(x,y,z,w)=2(0,1, 2,6,7,9, 10, 14, 15)

-
Zw
Xy 00 01 11 10
00| 1 1 1
mg  “m, m,
01 lm lm
7 o |y
i b b
« 15 Myg
10 1 1
Mg Mo
w
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Xaptn¢ Karnaugh ocuvaptnong 5 petaBAntwv

Ma tnv meplypadn pLag Aoylkng cuvaptnong 5 petaBAntwy, €éotw F(x, y, z, w,
v), xpnotpomnotovuvtal 2 xaptec Karnaugh 4 petofAntwy, 0ToV MPWTOo o Toug
omoiloug o€ pia amod tig 5 petafAnteg (m.x. otn HetaPAntn x) tiBetal n Aoyikn
TN 0, evw otov eltepo xaptn tibetal otnv bl petafAntni n Tun 1, ko
QVOATTTUOCOULE 2 XAPTEG LE TG UTIOAOLTIEC TECOEPLG LETAPANTEG.

w w
WV wWv
yz 00 01 11 10 vz 00 01 11 10
00 Mg m; ms mz 00 Mg | Myz | My | Myg
0000|0001 (0011|0010 0000 0001|0011 (0010
01 My mMs my Mg o1 Mzo | M2 | Ma3z | My
010001010111 | 0110 0100]0101|0111|0110
Z Z
11 M1z Mz | Mys | Mag 11 Mgzg | Mae | M3 | M3
1100(1101 (11111110 1100( 110111111110
Y Y
10 Mg Mg M1z | Mao 10 Mza | Mas | Maz | Myg
1000(1001|1011(1010 1000( 100110111010
- e -—
A"} \"
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NEAONONNHIOY

EAaylotonoinon cuvaptiocwv pe xapteg Karnaugh

AUO YELTOVIKA TETPAYWVO TOU XAPTN (TETpAywVO HE KON TIAEUPA),
SlapEpouv kata pia LetaAnTN, n omoia CULUETEXEL LE TNV KAVOVIKN TNG
pHopdr} oTov EAAXLOTOPO TIOU AVTLOTOLXEL OTO €Val TETPAYWVO KOL LLE TN
OUMUTMANPWHATIKN TNG Lopdr) OTOV EAAXLOTOPO TTOU AVTLOTOLXEL 0TO AAAO

TETPAYWVO.

Mo topddetypa, oL eEAoxlotopoL m, = X'y KoL My = Xy, TIOU OVTLOTOLXOUV O€
TETPAYWVA LLE KON TIAELPQ, SladEpouv 0TO OTL N LETAPANTA X CULLUETEXEL
OTOV EAQXLOTOPO M, LE TN CUMITANPWHATLKN TNG LOPPT) KOL OTOV EAAXLOTOPO
M3 K€ TNV KAVOVIKH TNG Hopdn.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mnxaviskuy YnohoyioTay
NANEMIZTHMIO
NEAONONNHIOY
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EAaylotonoinon cuvaptioewv pe xapteg Karnaugh

xy| F y
y

oo| o b 0 1

01| 1 m, 0 1

10| o

11 1 m: "Il 1

Edapudlovrac to aflwpa EMUEPLOTIKOTNTOG KOL TO aflwpa yLa To
CUMITANPWHA, TO AOYLKO ABpoLopa TWV EAOXLOTOPWY M, = X'y, My = Xy €ivat:

m;+m;=xy+xy=y(x" +x)=y.
JupmepAiVOUE OTL KATA TN AoyLkr dBpolon eAaXLOTOPWYV MOV AVTLOTOLXOUV

O€ YELTOVIKA TETpAywWVa, SnAadn og (eLyoc TeETpaywvwy, amaAsidetal n
HETOBANTA KATA TNV omoia autol StadEpouv.
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EAaylotonoinon cuvaptiocwyv pe xapteg Karnaugh

Aev amoteAouv {eVyn Ta TETPAYWVA TIOU £ival Staywvia LETAEL TOU,
adou otnv nepimtwon auth aAAalouv Kataotaon 2 HeETABANTEG.

TNV MEPLTTTWON TTOU OAQL TAL TETPAYWVA TOU XAPTN TIEPLEXOUV TLUN 1,
TOTE n AoylKn ouvaptnon wooutal He 1, evw, €av OAa Ta TETpAywva
nepLExouv tiun 0, Tote n Aoyikn cuvaptnon toovtal pe 0.

Emopévwg yla tnv eAayLotonoinon Yag cuvaptnong 2 LeTaBAntwy,
OPYLKA HETAPEPOUHE oTOV Xaptn Karnaugh tic TLHES TNC cuvaptnong
(onuewwvoupe 1 ota TETpAywWVA yLo TaL ortola n cuvaptnon AapBavet Tiun
1 kot aprVou e KeVA TaL UTIOAOLTTA YLO TAL OTtola N cuvapTtnon €xeL TR 0).

EmiAéyou e oto xaptn (eVyn YELTOVIKWY TETPOYWVWV HE Tiun 1.

E€ayoupue TNV eAaxloTomolnpévn ouvaptnon o€ MPOTuUNn Hopdn
aBpolopartog ywopévwy, AapBavovtog urtodn ot kabe (evyocg
VELTOVIKWV KUPeAWV 0dnyel otnv amaloidn plag petaAnTAC.
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EAaylotonoinon cuvaptioswyv pe xapteg Karnaugh

Napadeypa 1:

F(x, y) =m; +m; =Xy +xy 0 | e | m,
X I 1 ‘ 1 I
Mg

ErmtiAéyoupe otov xaptn Karnaugh {elyn YEITOVIKWV TETPAYWVWV

TIou TepLEXouv TLUn 1 kat e€ayou e TNV eAayLloTtonmolnpévn popdn
TNG oUVAPTNONG O TIPOTUTIN popdr aBpoiloUATOC YIVOUEVWY,
AapBavovtag umoyn otL kaBe EUYOC YELTOVIKWY TETpAywWVwWY odnyel
otnVv anoaAoldn pLag LETABANTAC KoL, CUYKEKPLUEVA, OLUTAC TTOU OTO
€Val TETPAYWVO £lval 0 KOVOVIKA HoPdH KL OTO YELTOVLKO TETPAYWVO
elval og cupmAnpwpatiki popdn. Emopévwe: F(x, y) =y
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EAaylotonoinon cuvaptiocwyv pe xapteg Karnaugh

Napadsypa 2: F(x, y) =x"y+xy’ +xy=2(1, 2, 3)

xIl (1 | ]2

Ao to {EVYOC TWV TETPAYWVWV TIOU OVTLOTOLXOUV OTOUG EAOXLOTOPOUC
m, KoL M T(POKUTITEL OTL TO ABPOLoHA EAAXLOTOPWY M, + My = Xy’ + Xy
amAomnoleitot otn petaBAnTni x.

Ao to {EVYOC TWV TETPAYWVWV TIOU OVTLOTOLXOUV OTOUG EAOXLOTOPOUC
M, KoL M, TtPOKUTITEL OTL TO ABpoLopa EAaXLOTOPWY M, + my = X'y + Xy
amAormoleitot otn petaBAnth y. Emopévwe: F(x, y) = x + .
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& Mnxavikay YnohoyioTay
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Ye KABe opada ((evyog) UMOPEL VAL AVAKOUV TETPAYWVA
nou mepAapBavouv povada Kol avriKouv Kol o€ GAAN
opada, agdov cupdwva pe To Bewpnua O1 tng dAyePfpog
Boole, loxVel 0TLA + A = A.

H eruidoyn auth akoAouBeital otav n cupmepiAnyn
TETPOYWVWV TIOU TIEPLEXOUV LOVAOEC OE TIEPLOCOTEPEC
arno pio opadeg, odnyel og analoidr MEPLOCOTEPWV
pHetaBAnTwy (6nAadn, extevéotepn amAomnoinon).

Aev opadomolouvtal TETPAYWVO TIOU TIEPLEXOUV LOVASEC,

EAaylotonoinon cuvaptiocwv pe xapteg Karnaugh

To omoia avrikouv OAa o€ AAAEG OpLASEC.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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EAaylotonoinon cuvaptiocwv pe xapteg Karnaugh

Ztov xaptn Karnaugh 3 petafAntwy, ylo Toug EAAXLOTOPOUG TTOU AVTLOTOLXOUV
0€ 2 YEITOVIKA TETPAYWVA (TETPAYWVO UE KOV TAEUPA), LOXVEL OTL KL OTOV

XAPTN 2 HETAPBANTWV.

EKTOG TWV YELTOVIKWY TETPAYWVWY, CUVAVTWVTAL KoL AAAa (VYN TETPAYWVWY,
TWV OTtolwV oL avtioTtoLyol eAaxLotopol SLadEPouV KATA i LOVo peTaBANTA.

T€tola Zevyn TETPAYWVWY
elval ekelva ToU avtloToLoUuV

otoug my, m, KAt 6TouG m,, Mg. B

Ta teTpdywva KaBevog amno ta
(evyn avta Aappfavovtal wg

VELTOVLIKA, EQV BEWPOOUUE y I 1
OTL N aplotepn Kal n Se€la

TIAEUPA TOU XAPTN £dAmTovTaL, -~
oxnuatilovrag KUAWVSpoO.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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EAaylotonoinon cuvaptiocwv pe xapteg Karnaugh

To AOYLKA YLVOLEVOL TIOU QVTLOTOLXOUV OE YELTOVLKA (VYN TETPAYWVWV
Stadépouv Katd pia povo petaBAntr, CUVENWG, To ABpoLoUA TWV
€AOXLOTOPWV TIOU AVTLOTOLXOUV O€ pia TETOLO TETPASA TETPAYWVWY
EXEL ATMOTEAECHA VAV OPO LOG LOVO UETABANTAG.

ITNV MePUMTWON MOV TEPLEXOVTAL LOVASEG KoL OTA 8 TETPAYWVA TOU
Xaptn, N Aoylkr cuvaptnon tooutal pe 1, adol CUUUETEXOUV OE QUTHV
OAoL oL eAayLoTopOL.

Y2 00 01 11 10

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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EAaylotonoinon cuvaptioewv pe xapteg Karnaugh

JUMUTEPACHOATLKA, YLOL VO EAQXLOTOTIOLCOULE LA AOYLKH)
ouvaptnon 3 petafAntwyv popdnc abpolopaToc YIVOUEVWV:

a) oxnuoatiloupe to xaptn Karnaugh,

B) emiA€éyoupe oto Xaptn {eVyN YELTOVIKWY TETPAYWVWYV TTOU
TIEPLEXOUV HOVADSEG Kal, EAV UTIAPXOUV YELTOVLIKA (EVYN TTOU
TLEPLEXOUV HOVASEC, EMIAEYOULE TNV TETPASA TETPAYWVWV
TIOU QUTA oxnuatilouy,

y) e€Ayou e TNV EAQXLOTOTOLNUEVN OUVAPTNON OE popPN
aBpoioparog ywopevwy, AapBavovtog urtodn otL kabe
{eVYOC YELTOVIKWY TETPAYWVWYV 00nyel otnv amaloidn pLag
HETAPBANTAG Ko OTL KAOe TeTpada mou amnoteAeital anod
YELTOVLIKA (eVyn obnyel o€ 6po pLag petaBAnTnC.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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EAaylotonoinon cuvaptiocwv pe xapteg Karnaugh

Napadewypa 1: F(x,vy,z)=2(3,5,6,7) =x'yz +xy'z + xyz' + xyz

Xx|yl|z]|F(xy,z) y
o ¥ 00 01 11 10
0(0]|1 0 X

0(1|0 0

011 1 0 1

100 0

11011 1 xIl 1 1 1
1/1|0 1

1]1(1] 1 ,

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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EAaylotonoinon cuvaptiocwv pe xapteg Karnaugh

Napadswypa 1: F(x,y,z)=2(3,5,6,7) =x'yz + xy'z + xyz' + xyz

x|y|z|FxYy2) y

0/0]|0 0 vz -—

0lol1 0 N o0 01 11 10

0/1]0 0

0[1]1 1 0 1

1(0|0 0

1(11]0 1

111 1 7
F=xy+
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EAaylotonoinon cuvaptiocwv pe xapteg Karnaugh

Napadewypa 1: F(x,vy,z)=2(3,5,6,7) =x'yz +xy'z + xyz' + xyz

x|y|z|Fxy,2) y

0/0]0 0 yz -~

ololl 0 X 00 01 11 10

0j1]0 0

0111 1 0 1

1100 0

111]0 1

111 1 7
F=xy+xz+

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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EAaylotonoinon cuvaptiocwv pe xapteg Karnaugh

Napadswypa 1: F(x, vy, z) =2(3,5,6,7) =x'yz + xy'z + xyz' + xyz

Xx|y|z]|F(xy,z2) y
olo]|o 0 vz -
olol1 0 » o0 01 11 10
0|10 0 —

ol1]1 1 0 .

11010 0

1]0]1 1 Xll 11
11110 1

1111 1 ;

F=xy+xz+yz
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EAaylotonoinon cuvaptiocwv pe xapteg Karnaugh

Napadewypa 2: F(x,y,z)=2(0, 2,5, 7)

y
-
sz 00 01 11 10
0| 1 1
xI 1 1 1
-

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay Ynokoyiotay
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EAaylotonoinon cuvaptiocwv pe xapteg Karnaugh

Napadewypa 2: F(x,vy,z)=2(0, 2,5, 7)

y
NP o0 01 11 10
0|1 1
X I 1 1 1
z
F=xz+x'y'z' +x'yz

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavisay Y fmokoyioTRY
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EAaylotonoinon cuvaptiocwv pe xapteg Karnaugh

Napadewypa 2: F(x,y,z)=2(0,2,5,7)

0 1\/
XIl/El

-
z

1150

F=xz+x'y'z' +x'yz

OL EAOXLOTOPOL TIOU OVTLOTOLXOUV OTA TETPAYWVA TNG
TIPWTNG OELPAC TIOU TIEPLEXOUV LoVASEG SladEpouv KaTa
uia povo petaBAnti.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay Ynokoyiotay
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EAaylotonoinon cuvaptiocwv pe xapteg Karnaugh

Napadewypa 2: F(x,vy,z)=2(0, 2,5, 7)

y
NP o0 01 11 10
0| 1 1
xIl 1 1
Z
F=xz+x'7
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EAaylotonoinon cuvaptioewyv pe xapteg Karnaugh

To mAnBo¢ Twv povadwv mou opadomnolouvtal amoteAel Suvapun tou 2:

20=1, 6ev €xoupe opadomoinon TETpaywWVwWVY Kot armaioldn
HETAPANTAC KOl O AVTIOTOLXOC EAQXLOTOPOC TIOPAEVEL WC ELXE.

21 =2, éva (evyoC TETPAYWVWVY TIOU TIEPLEXOUV HOVASEC Kal oSnyetl
otnVv anaAoldn pLag LeToBANTAG.

22 = 4, pa TeTpAda TETPAYWVWVY TIOU TIEPLEXOUV HOVASEC Kol 08nyetl
otnv anaAoildn 2 petafAntwv.

23 = 8, Lo OKTAS O TETPOYWVWV TIOU TIEPLEXOUV HOVASEG Kal oSnyel
otnv anaAoildn 3 petafAntwy, K.0.K.

Ermopévwe, o ekBETNC Tou 2, umtodelkvUEeL To TMARBOOC Twv peTaBANTWY
Tou amaAsidovrtad.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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EAaylotonoinon cuvaptiocwv pe xapteg Karnaugh

Napadewypa 3: F(x,y,z)=2(1, 3,5, 7)

y
sz 00 01 11 10
0 1 1

X I 1 1 1
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EAaylotonoinon cuvaptioswv pe xapteg Karnaugh

Napadewypa 3: F(x, vy, z)=2(1, 3,5, 7)

y
XVZ 00 01 11 10
0 1 1
xI 1 1 1
Z
F=x'z+xz

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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EAaylotonoinon cuvaptiocwv pe xapteg Karnaugh

Napadewypa 3: F(x,y,z)=2(1, 3,5, 7)

;
XV 0O 01 11 10
N
0 11

Ji ] AAETIN

F=x'z+xz
To AoyLka ylvopEvVa TTOU avTtlotolyouv ota dU0 (eUyn TETPOYWVWV TTOU
TepLExouv povadec StadpEpouyv og pia povo petafAntn kot oxnuatilovv
TeTpAda mou 0b6nyel cuvoAkad otnv amaioldn 2 HeTaBAntwy

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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EAaylotonoinon cuvaptioswv pe xapteg Karnaugh

Napadewypa 3: F(x, vy, z)=2(1, 3,5, 7)

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay Ynokoyiotay
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EAaylotonoinon cuvaptiocwv pe xapteg Karnaugh

Napadewypa 4: F(x, vy, z) =2(0, 2, 4, 6)

y
XVZ 00 01 11 10
0| 1 1
xIl 1 1
Z

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavisay Y fmokoyioTRY
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EAaylotonoinon cuvaptiocwv pe xapteg Karnaugh

Napadewypa 4: F(x, vy, z) =2(0, 2, 4, 6)

y
XVZ 00 01 11 10
o] 1 1
xIl 1 1

VA
F=yIZI+yZI

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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EAaylotonoinon cuvaptiocwv pe xapteg Karnaugh

Napadewypa 4: F(x, vy, z) =2(0, 2, 4, 6)

;
\Z4
» 01 11 10/
-
o|]1 1

xIl ;’/,\\\1
S

F - yIZI + yzl

Tat AOyLKA YIVOUEVA TTOU QVTLOTOLXOUV oTa SU0 (eUyn TETPAYWVWV TIOU
TiepLExouv povadec StapEpouy og pia povo petafAntn kot oxnuatilovv
teTpada ov odnyel cuvoAlkd otnv anaioldpn 2 petafAnTwv
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EAaylotonoinon cuvaptioewyv pe xapteg Karnaugh

Napadewypa 4: F(x, vy, z) =2(0, 2, 4, 6)

;

Y2 00 01 11 10
0 1\ ‘1
xIl 1\ ‘1

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay Ynokoyiotay
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EAaylotonoinon cuvaptiocwv pe xapteg Karnaugh
Napadewypa 5: F(x,y,z)=2(0,1,2,4,6,7)

Y

vz -———»

X 00 01 11 10

0] 1 1 0 1

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavisay Y fmokoyioTRY
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EAaylotonoinon cuvaptiocwv pe xapteg Karnaugh
Napadewypa 5: F(x,y,z)=2(0,1,2,4,6,7)

Y

yz e B

00 01 11 10
0 1\ 1 ) ‘1
xIl 1\ 1 ‘1

F=2"+

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay Ynokoyiotay
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EAaylotonoinon cuvaptiocwv pe xapteg Karnaugh

Napadewypa 5: F(x,y,z)=2(0,1,2,4,6,7)

Y
yZ -—
X 00 01 11 10
0] 1 1 . 1
x | 1 1 1 1

F=2"+xy +xy

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavisay Y fmokoyioTRY
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EAaylotonoinon cuvaptioewv pe xapteg Karnaugh

Ytov xaptn Karnaugh 4 petafAntwv, To ABpoLoHa TWV EAAXLOTOPWV TIOU
OVTLOTOLXOUV 0€ SU0 YELTOVLKA TETPAYWVA EXEL WE ATIOTEAECO AOYLKO
YWWOUEVO 3 HETAPBANTWV.

Tot AOYLKA YIVOUEVA TTOU QVTLOTOLXOUV -
O€ YELTOVIKA Lelyn TETpayYWVWV (TETpAd xyzw 6o 01 11 10
TETPOYWVWV) SladpEpouv Katd 2 povo 00| Mo | M| ms | m
HETAPANTEG, LUE ATOTEAECHO TO AOYLKO

aBpolopa TwWV YWVOUEVWY QUTWV Vol 01| Ms | Ms | M7 | mg
OTAOTIOLE(TOL OE £Vl YLVOUEVO 2

METOLB)\QTUL)V. 11 Myz | Ma3 | Mys5 | Mg
To aBpolopa Twv EAAXLOTOPWV TIOU X ms | Mg | My | Mo
OVTLOTOLXOUV O€ Hiot OKTASA TETpAYWVWV 10

TIOU oxnHUatileTal anod 2 TETPASES UE Ta . .
TIAPATIAVW XOPOKTNPLOTIKA, artAomoleital w

o€ €vayv 0po pLag LeTaBANTAG.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay Ynokoyiotay
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EAayxlotonoinon cuvaptrioewv He xapteg Karnaugh

Ot akpaieg otHAec mepAAUPAVOUV VELTOVIKA LETAEY TOUG
TeETpAywWVaA, adol oL EAAXLOTOPOL TTOU OVTLOTOLXOUV O€ aUTA
Stadépouv katd pia povo petaBAnti. To idlo cupPaivet kat
LLE TLC OKPAEC YPOUMES TOU XAPTN.

o i
@kl
ECimmEL

" TH BT
/By INNE

Ta tetpaywva ou Bplokovtol oTig 4 YwVieg Tou Xaptn
oxnuatifouv pia TeTpAda TETPAYWVWYV TIOU AVTLOTOLXEL o€
AOYLKO Yvopevo U0 peTafAnTwy.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay Ynokoyiotay
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EAaylotonoinon cuvaptioswv pe xaptec Karnaugh

Napadewypa 1: F(x, vy, z, w) =2(0, 2, 8, 10)

z

L
IW
Xy 00 01 11 10
00| 1 1
01
11
X
10| 1 1
-
w

F(x, v, z, w)

=xX'y'zZ’W + X'y'zw’ + xy'z’w’ + xy'zw’ = xX'y'W’'(z’ + z) + xy'w’(z’ + z)
2, ,7 ’

=xX'y'wW +xy'w’ = (x" + x)y'w’ = y'w’

Ay Mrygavikay

Tunua Hhkextpohayuwy

& Mnyavikay YnokoyioTay
NANEMIZTHMIO
NEADNONNHIOY

To TeTpAywvA IOV
Bpilokovtal oTig 4 ywVvieg
ToU Xaptn oxnuatilouv pia
TETPAS A TETPAYWVWYV TIOU
OVTLOTOLXEL O AOYLKO
ywopevo d0o petapAntwv.
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EAayxlotonoinon cuvaptrioewyv pe xapteg Karnaugh

W

Napadewypa 1: F(x,y, z, w) =2(0, 2, 8, 10)

-

Xy \00 01 11 ]&
[ [ K
K\‘ '//
01
11
X //\ l\\
SN N
7 N
w
F(x,y,z, W) =y'wW
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EAaylotonoinon cuvaptioswv pe xaptec Karnaugh

Napadewypa 2: F(x,y,z,w)=2(0, 1, 2,6, 8, 10, 13, 14)

z
IW
Xy 00 01 11 10
00| 1 1 1
01 1
y
11 1 1
X

10| 1 1

-

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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EAayxlotonoinon cuvaptrioewyv pe xapteg Karnaugh

Napadewypa 2: F(x,y,z,w)=2(0,1, 2,6, 8, 10, 13, 14)
Zz

W
Q0 01 11 10

0 1 1 1
o 1) ] K
01 1
Vs
11 1 1
X //\ l\\
1671 1 \ 1
"/
7 N
w
F=y'w +

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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EAaylotonoinon cuvaptioswyv pe xaptec Karnaugh

Napadewypa 2: F(x,y,z,w)=2(0, 1, 2,6, 8, 10, 13, 14)

z
ZW
00 01 11 10
0 ]7 1 1
ck\‘ 'l’/
01 1
Y
11 1 1
X //\ l\‘
N
10 1\ d 1 |
/
7 N

F=y'w +zw’ +

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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EAayxlotonoinon cuvaptrioewyv pe xapteg Karnaugh

Napadewypa 2: F(x,y,z,w)=2(0,1, 2,6, 8, 10, 13, 14)

0 1 1 1 1 -
\‘l W
01 1
Y
11 1 1
X //\ l\‘\
w1y d1 ™~
/
e N

W

7, ,757

F=y'w +zw’ + x'y'z" +

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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EAaylotonoinon cuvaptioswyv pe xaptec Karnaugh

Napadewypa 2: F(x,y,z,w)=2(0, 1, 2,6, 8, 10, 13, 14)

z
ZW
Xy ‘\99 01 11 %9,,
0 |1 7 1 1
\‘l V/ ’/
01 1
Y
11 1 1
X //\\ l\‘ S
1] 1) d 1 |
/
7 N

w

7, ,057

F=y'wW +zw’ + x'y'z’ + xyz’'w

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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EAaylotonoinon cuvaptiocwv pe xapteg Karnaugh

Napadewypa 3: F(x,y,z,w)=2(0,1,2,3,4,6,7,8, 10,11, 12, 14, 15)

z
ZW
Xy 00 01 11 10
00| 1 1 1 1
01| 1 1 1
y
11| 1 1 1
X

10| 1 1 1

-

w

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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EAaylotonoinon cuvaptioswyv pe xaptec Karnaugh

Napadewypa 3: F(x,y,z,w) =3(0,1,2,3,4,6,7,8,10, 11, 12, 14, 15)

Z
ZW
Xy 00 01 11 10
)
00| 1 1 1 1
01| 1 1 1
y
11 1 1 1
X

10| 1 1 1

-

W
F=z+
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EAayxlotonoinon cuvaptrioewv pe xapteg Karnaugh

Napadewypa 3: F(x,y,z,w)=2(0,1,2,3,4,6,7,8, 10,11, 12, 14, 15)

z
IZIW
Xy 00 01 11 10
N r a
00 1 1 1 1
01 1 1 1
y
11 1 1 1
X
12_ 1 \1 1
-~
w
F=z+w+
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Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mnxavikay Ynokoyiotay
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EAaylotonoinon cuvaptioswv pe xaptec Karnaugh

Napadewypa 3: F(x,y,z,w) =3(0,1,2,3,4,6,7,8,10, 11, 12, 14, 15)

Z
ZIW
Xy 00 01 11 10
] N
00 1 1 1 1
01 1 1 1
y
11 1 1 1
X
10_ 1 \1 1
-
w

F=z+w +xy’

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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EAayxlotonoinon cuvaptrioewyv pe xapteg Karnaugh

Napadewypa 4: F(x,y,z,w)=2(7,9, 10,11, 12, 13, 14, 15)

z
Zw
Xy o0 01 11 10
00
01 1
y
11 1 1 1 1
X
10 1 1 1
-
w

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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EAaylotonoinon cuvaptioswyv pe xaptec Karnaugh

Napadewypa 4: F(x,y,z,w) =2(7,9, 10,11, 12, 13, 14, 15)

z
ZW
Xy 00 01 11 10
00
01 1
y
11 1 1 1 1
X
10 1 1 1
-
w
F=yzw +

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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EAayxlotonoinon cuvaptriocwyv pe xapteg Karnaugh

Napadewypa 4: F(x,y,z,w)=2(7,9, 10,11, 12, 13, 14, 15)

z

ZW
Xy 00 01 11 10

00

01 1

Y
11| 1 1 1 1
X
10 1 1 1
w

F=vyzw +xy +

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay

DANERIETHMID Wnorakn Aoyikr oxediaon, A. MmodoUv 320
nnnnnnnnnnn nérakn Adoyikr ox n ne



EAaylotonoinon cuvaptioswyv pe xaptec Karnaugh

Napadewypa 4: F(x,y,z,w) =2(7,9, 10,11, 12, 13, 14, 15)

Z
ZW
Xy 00 01 11 10
00
01 1
y
11/ 1 |1 1 1
X
10 1 1 1
-
w

F=vyzw + Xy + Xw +

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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EAayxlotonoinon cuvaptrioewyv pe xapteg Karnaugh

Napadewypa 4: F(x,y,z,w)=2(7,9, 10,11, 12, 13, 14, 15)

Z
ZIW
Xy 00 01 11 10
00
01 1
y
11/ 12 | 1 1 1)
X
10 (1 L1 ) 1
- =
w

F=vyzw + Xy + Xw + xz

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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EAaylotonoinon cuvaptioswv pe xaptec Karnaugh

Onwcg npoavadépbnke, yla tnv meplypadr cuvaptioewy 5
HeTaPANTWY Xpnotpornowovvtal Svo xaptec Karnaugh 4 petafAntwv.

o Tov MPWTO XAPTN, O€ pia amo Ti¢ mevte PeTaBANTEG TiBeTAL
n Aoyikn T 0, evw yla to devUtepo xaptn tibetal otnv WoLa
HetaBANTA n Aoyikr Tun 1.

Ma tnv eAaylotomoinon AoylKwV cuvaptAoEwyY 5 petafAntwy

akoAouBouvtal oL idLeg apxEC e ekelveg mou avadEpOnkav yla
TLC oLVAPTNOELC 4 peTaBANTWY.

To véo otolxelo lval OTL KABE TETPAYWVO TOU TIPWTOU XAPTN
Bewpeltal YELTOVIKO TOU QVTIOTOLXOU TETPAYWVOU Tou SeUTEPOU
xaptn, adou Ta TETpAywva autd dtadEpouv POVo KATA TN
HeTaPAnTA tou AapBavel Aoyikn TR 0 oToV TPWTO XAPTN Kol
Aoyikn T 1 otov devtepo XAPTN.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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EAayxlotonoinon cuvaptrioewv He xapteg Karnaugh

Napadewypa: F(x,y,z,w,v) =2(1, 3,9, 11, 13, 15, 24, 25, 27, 28, 29, 31)

W W
WV WV
yz 00 01 11 10 yz 00 01 11 10
00 Mg m; ms m; 00 Mg | M7 | Mg | Myg
1 1
01 My Ms my Mg 01 Mzp | Mz | Mgz [ My
. Z Z
Mjz Mis 15 | My Mzg | Mzg | M3y | Msg
11 11
1 1 1 1 1
Y m m m m v m m m m
10 8 9 11 10 10 24 25 27 26
1 1 1 1 1
- -
A" Vv

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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EAaylotonoinon cuvaptioswv pe xaptec Karnaugh
Napadewypa: F(x,y,z,w,v) =2(1, 3,9, 11, 13, 15, 24, 25, 27, 28, 29, 31)

vz (){1 ;01

00/ JL L]
=)o/ ] ] /]
Wy
H)/ /'/T/ / F=x'z'v+yv+xyw'

wy o ,
ya\_ 00 01! ;1|

W ] 1] ]
of if Jiif ]

Joiooym,
ofl ol

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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Baolkég odnyiec yia tn nEBodo tou xaptn Karnaugh

KaBe tetpaywvo tou xaptn Karnaugh mou mepléxel povada
QVTLOTOLXEL O€ €vav EAAXLOTOPO TNG AOYLKNG CUVAPTNONG.

MNa kaBe TeTpAywVo evocg xaptn Karnaugh n petafAntwv unapyouv
N YELTOVLIKA TETpAYwWV Kal KaBe {eUy0C TETPAYWVWY AVTLOTOLXEL O€
ge\aXLoTOpOUG TToU SLap£pouv KaTA pia povo petafAnTi.

Katd tnv eAaxlotomnoinon pag AoyLkAg cuvaptnong, o aplopog
TWV TETPAYWVWVY Ttou opadormoleital eivat mavta duvoun tou 2.

H &nutoupyia {eVyouG YEITOVIKWY TETPOYWVWV TIOU TIEPLEXOUV
Hovadec odnyet otnv amaAoldpn pog HetafAntig, n dSnutovpyia
TeTPAdag TeETpaywvwyv odnyet otnv amadoidpr dvo petaBAntwy Kot
Yevikotepa n opadormoinon 2" tetpaywvwyv odnyel otnv analowdn
n HETAPANTWV.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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Baolkég odnyieg yia tn pEBodo tou xaptn Karnaugh

Erdlwketot n dnuovpyia opddwv pe to peyalutepo duvato
TANB0G TETPAYWVWY TTOU TIEPLEXOUV LOVASEC, £TOL WOTE N Hopdn
NG ocuvaptnong rmou Ba mpokU P el va tepAaPAVEL AoYLKA YLIVOUEVQL
HEe 600 Tto SuvaTtov Alyotepec PeTaBANTEC.

Erdlwketal n dnuioupyia tou pikpotepou duvatol mAnBoug opadwy
TETPOYWVWY, £T0L WOTE N Hopdn TG ouvapTNong rou Ba mpokLYPEeL va
nieptAapBAveL 060 To SuvaTov AlyoTEpPA AOYLKA YLVOUEVAL.

KaBe teTpdywvo ou TEPLEXEL LovAda KOl AVTLOTOLXEL o€ Evav
eAQXLOTOPO TNG cuvaptnong Ba mpémel va mephapBavetal o pia
TOUAQLOTOV opada.

KdaBe tetpdywvo mou mepLexel povada pnopet va mepltAapfavetal o
TLEPLOCOTEPEC ATIO pia OUASEC, AV AUTO €EUTINPETEL TOUG OTOXOUC TOU
ULKpOTEPOU Suvatol TARB0oUC AOYLIKWY YLVOUEVWVY KOL TOU ULIKPOTEPOU
Suvatou mARBoug petafANTWY avAa AOYLKO YIVOUEVO.

Turua Hhextpohdyay Mrxovikaw

& Mngavikwy YnohoyioTwy
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Baolkég odnyiec yia tn nEBodo tou xaptn Karnaugh

Qoto0o0, Ba mpenel va eMIAEYOVTAL OUASEG TETPAYWVWY HE TLG
Alyotepeg Suvatég eTKOAUELG.

H opadomnoinon twv TETpaywvwy Tou XApTHn TTOU TIEPLEXOUV
HOVASEC Elval MPOTIUOTEPO VAL EEKLVA LE TOL € LOVOIXLKAL»
TeTpaywva (dnAadn ekeiva mou mapoucldlouy EPLOPLOPEVN
YELTVIOON UE AAAQ TETPAYWVO TIOU TIEPLEXOUV LOVASEC).

JTn CUVEXELQ, N opadomolinon eMeKTEIVETAL OTLG TIEPLOXEC TOU

XOPTN OTIOU UTIAPXEL CUYKEVTPWON TETPAYWVWY TIOU TIEPLEXOUV
pHovadec.

Turua Hhextpohdyay Mrxovikaw

& Mngavikwy YnohoyioTwy
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YAormnoinon eA0XLOTOMOLNUEVIWYV CUVAPTHOEWV

H eAaxlotomolnpuevn popdn HLaC cuvaptnong
TIOU TIPOKUTITEL a0 KATAAANAN opadormnoinon
TWV TETPAYWVWV Tou Xaptn Karnaugh mou
TLEPLEXOUV povadeg, e€ayetal og popdn
aBpolopatog yvopévwy.

‘ETOL, UItopouv eUKOAX va TtPOKUPOUV AOYLKA
KuKAwpata amoteAovupeva amno dvo emnimeda
nuAwv o€ dtataén AND-OR 1} povo arod mUAEG
NAND, 1tou uAomoloUV TNV EAOXLOTOTIOLNEVN
Hopdn TNG cuvaptnong.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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YAomnoinon EAOXLOTOMOLNHEVWV GUVAPTACEWV

To TETPAYWVA TOU XAPTN TOU TIEPLYPADEL ULa AOYLKH) cuvaptnon, Ta
orola d&v TEPLEXOUV LOVADEC, AVTLOTOLXOUV OTOUC EAAXLOTOPOUC TTOU
Sev meplhapBavovral otn cuvaptnon.

To aBpoLopa TWV EAXXLOTOPWY AUTWV CUVLOTA TN CUUMANPWHATLKA
ouvaptnon.

Edv, Aounov, tonmoBeticou e pNdEVIKA OTA ASELO TETPAYWVA TOU XAPTN
Kol Ta opodormoljooupe pe Baon tn dtadikacia mou mapouoLAoTNKE
TIPONYOUUEVWG, UTTOPOUHE VA KATOAAREOUE OTNV EAQXLOTOTIOLNEVN
Hopdr TNG CUUMANPWHATLKIC cuvaptnong, os popdn abpolopatog
YLWOUEVWV.

ITn oUVEXELQ, AV EPAPUOCOULE O€ auTrVv To Bewpnua De Morgan,
HUITOPOUHE va eEaYAYOUE TNV EAQXLOTOTIOLNUEVN APXLKI) CUVAPTNON OE

Hopdn ywopevou aBpolopdTwy, WOTE VA TPOKUPOUV AOYLKA KUKAWMOTA
pe Svo emnineda muAwy, o dtataén OR-AND A povo pe rtudeg NOR.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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YAormnoinon eA0XLOTOMOLNUEVIWYV CUVAPTHOEWV

Napadewypa: F(x,y,z,w) =2(0,1, 2,5, 8,9, 10)

w : W “ = 5
N0 | 01, 11 ] 10 o 00 | o1 | 11 ] 10
00 L1> i <1 00 fa\
N\ Z
. |
01 L) o1| o oll[o
y y
1 ilColl o [lolllo)

x
lUilS l| 6\ 10 0

F(x,y,z,w) =y’ + yW' + x'z'w

F'(x,y,2,W) = Xy + zw + yw'

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay

DANENIZTURIG Wnorakn Aoyikr oxediaon, A. MmicSolUv 331
nnnnnnnnnnn néakn Aoywn oy n, ng

YAomnoinon EAOXLOTOMOLNHEVWV GUVAPTACEWV

Napadewypa: F(x,y,z,w) =2(0,1, 2,5, 8,9, 10)
F(x,y,z,W) =y’ + yW +Xx'z'w
Oswpnpa SutAng apvnong & Bewpnua De Morgan
= Fx,y,z,w) = [(y'Z') (y'w')' (xz'w) T

x—>:73 1 —

w

> , ™
D
y—{>> 3_ L

YAomoinon AND-OR YAomoinon NAND-NAND

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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YAomnoinon eA0XLOTOMOLNUEVIWYV CUVAPTHOEWV

Napadewypa: F(x,y,z,w) =2(0,1, 2,5, 8,9, 10)

F(x,y,z,w) = (xy + zw + yw')’
Oswpnua De Morgan = F(x,y,z,w) = (x" + y')(z' +W')(y’ + w)
Oswpnua SuAnc apvnong & Bswpnua De Morgan =

Fx,y,z,w) = [(x"+y') + (2" + W)+ (y' + W)’
O >——
"D
D+ o Dt
D—

YAomoinon OR-AND YAomoinon NOR-NOR

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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MepLKWG KLOOPLOUEVEC AOYLKEC CUVAPTIOELG

Y€ QPKETEC TEPUTTWOELC AOYLIKWV KUKAWUATWY UTtIApXOouV cuvduacopol
€L0006wv oL omoiol §ev pumopolv va cupfoulv 1 Sev ival emitpentol.

Ma rapadelypa, uTIOBETOUE OTL 3 LETABANTEC X, Y KAL Z AVTLOTOLXOUV
0TOUG LoApLOUoUG AaUTAPES (KOKKLVO, TIOPTOKAAL TpAcLvo) evoq
davaplol kukAodopiag kol OTL N Kabepia and avtec AapBavel AoyLkn
A 0 N 1, 6tav o aviiotolyog Aapuntipag eivat ofnotog 1 avolytog,
avtioTtolya.

Ot erutpentol cuvbuaopol TIHWV TToU UmopouV va AdBouv ol HeTaBANTEC
OUTEG £lval EKelvoL OTOUG OTtOlOUC HOVO piat peTaBAnTi €xeL Aoyikn tiun 1
Kall oL uTtoAoueg SUo €xouv Aoyikn T 0, adou yia Tnv opOn Asttoupyia
Tou davaplou, LOVOo Evag AAUTTTAPAG UTTOPEL va elval avolytoc.

Ot ouvbduaopol, 5nAadn, Tipwy Twv petapAntwy (x,y,z) = 000, 011, 101,
110 111 Sev emutpémnovral 1] 8 XPNOLUOTOLOUVTAL KAl avaPEPOVTAL WG
adladopec Aoylkéc cuvBnkec (don’t care logic conditions).

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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MepLlkw¢ KaOOPLOUEVEC AOYLKEG CUVOLPTAOELC

‘Eval AoyLkO KUKAWUO LE EL00S0UC TIG LETABANTEC X, Y KL Z UTTOPEL va
oxebLooTEl alyvoWVTAG TIC KATAOTACELG QALUTEG.

OL EAQXLOTOPOL TTOU AVTLOTOLXOUV OTLG adlddopeg AOYLKEG CUVONKEG,
avadepovtal we adladopol opol (don’t care terms) Kat piot AoyLkn
ouvaptnon nou nepltAapBavel adladopous 0poug avadEPETAL WG
HEPIKWC KaBoplopévn (incompletely specified).

Ol adladopol 6pol propolv va xpnotpomnotnBolv, wote va tpokupouv
AOYLKA KUKAWLLOTO LE LKPOTEPO OPLOUO TTUAWV.

H AoyLkn TLUA TWV CUVAPTHCEWY TTOU OVTLOTOLXEL 0TOUC adLddopoug
0pouc pmnopel va BewpnBel otL eival 0 1) 1, avaAoya pLE TO TOLA ATTO
TIC U0 AOYLKEC TIMEG £lvall KATAAANAN YLt EVPUTEPN amAomoinon tng
AoyLKAG cuvaptnong.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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MepLKWES KOLOOPLOUEVEC AOYLKEC CUVAPTIOELG

Ytov Ttivaka aAnBelag i oto xaptn Karnaugh mou meplypadouv pia
AoyLKr) cuvaptnon, yta va dtakpivoupe Evav adladopo 6po amo Tig
TIMEG TNG OUVAPTNONG TTOU AVTLOTOLXOUV O€ ETUTPENTOUG CUVOUAGHOUG
€008 WV, XPNOLUOTIOLOUE TO cUPBOoAO X,

Katd tnv opadomnoinon YETOVIKWY TETpaywvwy Tou xaptn Karnaugh,
UTTOPOU E VOl ETUAEEOULE VAL XPNOLUOTIOLNOOUHE Yia KaBe adladopo 6po
(%) Aoytkn Tiun 0 3 1, avaAoya e TO ToLa Ao Tig SUO TIHMEG TOU HImopEt
va pac odnynoetL otnv anAovotepn popdr Tng ouvaptnongc.

Itnv ékdpaon KLag AoyLkn g ouvaptnong mou mepthapfavel adtadopoug
opoug, Ba mpEmel va replthapBdavovtal kot ot adladopol opol.

210 npoavadePOUEVO TTAPASELY A, N cUVAPTNON TIOU SNAWVEL OTL
TOL OXUATA TIPETIEL VA OTOUOTAOOUV (KOKKLWVO, TTOPTOKOAL) F(x,y,z) =
2(2,4) +d(0, 3,5, 6, 7) nepthapfdaveL Toug EAaXLOTOPOUG M,, M, KoL

2.,

w¢ adladopouc 6pouc Ta AoyLKa ywvopeva x'y’'z’, X'yz, xy’z, xyz’, xyz.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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MepLlkw¢ KaOOPLOUEVEC AOYLKEG CUVOLPTAOELG

Napadewypa: F(x,y,z) =2(2,4)+d(0,3,5,6,7)

X|y|z|Filxy,z2) B Yy R
0/0|0 x A 00 01 11 10
olo|1 0

o/1]o0] 1 0] X x 1
011 x

1|01 x

1(1/0 x yd
1/1(1 x

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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MepLKWG KOLOOPLOUEVEC AOYLKEC CUVAPTIOELG

Napadewypa: F(x,y,z) =2(2,4)+d(0,3,5,6,7)

X|y|z]|F(xy,z) - Y R
0/0|0 x P00 01 11 10
0/0|1 0

ol1lo| 1 0| X x |1
011 x

oG 4 x | 1|1 X | X X
101 x

1(1/0 x yd
1111 x

F(x,y,z) = xy'z’ + x'yz'
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MepLlkwe KOOOPLOUEVEC AOYLKEG CUVOLPTAOELC

Napadewypa: F(x,y,z)=2(2,4)+d(0,3,5,6,7)

X|yl|z|Fxvy,z) » y .
olo|o x oo 01 11 10
001 0] )
0/1|0 1 ° X X 1
0111 . x | 1 1 X L X
100 1

1/0|1 X -— =
1(1/0 x z

111 x

F(x,y,z) =x+vy

H aflomoinon twv adltadopwv opwv odnyet o amhovotepn popdn tne
AOYLKNC cUVAPTNONG KL EMOUEVWE OE OLKOVOULKOTEPN UAOTIOlNON

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay Ynokoyiotay
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MepLKWG KOOOPLOUEVEC AOYLKEC CUVOPTIOELG

Napadewypa: F(x,y,z) =2(2,4)+d(0,3,5,6,7)

X|y|z]|F(xy,z) - Y R
000 x P00 01 11 10
0(0]|1 0

o1 0 1 0| x N =X 1
011 x

11010 1 x |1 1 X AXN X
1/0(1 x

1(1/0 x yd
111 x

Aev oxnuoatiloupe opadec povo
He adlddopoug 6poug

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay Ynokoyiotay
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5. ZUvBeon & avaluvon
OUVOUOOTIKWV KUKAWUATWV Kot
TUTTOTTOLNHEVOL GUVOUAOTLKA
KUKAWpOTO

Tunua HAektpohoywv Mnyavikwv
% & Mnyavikav Yohoylotwv

MNANEMIZETHMIO

NEAOMNONNHEZIOY

Wnoakn Aoyikn oxediaon, A. Mmuedouvng

ZUVOUOOTLKA KUKAWMOTOL

Tot AOYLKA KUKAWLOTOL TIOU €XOUHE LEAETAOEL, avadEpovTal
w¢ ouvouaoTkA KukKAwpata (combinational circuits).

O XapOKTNPLOUOC aUTOC adopd AOYLIKA KUKAWUOTA TWV
omolwv n Aoyikn T te €€0dou N Twv €€006wv, KABe
XPOVLKIN OTLyUn, €€aptatal pHovo armo tn AoyLKA TIUA TwV
£L006wWV IOV edpapUOTETAL OE QLUTA TNV OLA XPOVLKI) OTLYULL).

Xo — ™ — > Yo

X1 7™/ ™ ZIuvbvaouke [~ VY1
KOKAWHOL _

Xpn1—™ " Ym1

Turiia HAextpohdyay Mixovikey
% & Minyovikay Ynokoyiotoy
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&

&

ZUVOUOOTLKA KUKAWHOTOL

OL AOYLKEC TTUAEC TTOU CUVBETOUV €va cUVOUAOTIKO KUKAWMA
SdlacuvdEovTal e TETOLO TPOTIO, WOTE va N dnuLoupyeitol
avatpododotnon.

Me tnv avatpododotnon, dnuoupyeitat e€aptnon tng e€660uv
arto AOYLKEG TLUEC TTou AapBavel n avatpododotoupevn eicodog
O€ TIPONYOUUEVEC XPOVLIKEC OTLYHEG, SnAadn mpoodidetal pvnipn
O0TO KUKAWMA, KATL TO OTIOLO Elval XOPOKTNPLOTLKO TWV
akoAouBLokwv KUKAwHATWY (sequential circuits).

><

) ‘E€050¢

Eicodog

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mngavikoy YmohoyioTay

:::::L“H::;:v Wnouakn Aoyikn oxediaon, A. Mmuodolvng

ZUVOUOOTLKA KUKAWHOTOL

H Aettoupyia evog cuvOuaoTiKoU KUKAWLOTOG UIMOPEL va
nieplypadel pe povadiko tpomo amnod Evayv mivoka aAnBelag pe
2" ypapUES (TTou avTLoToLXoUV oToug Suvatous cuvOUaoHOoUC
AOYLKWV TIHWV TWV HETAPANTWV EL0OSOU) KaL n + m oTHAEC (TTou
avTLoToLYoUV oto MANB0G Twv petaBAntwy eloodou kal e€66ou).

Entiong, n Aettoupyia tou pmopel va neplypadel amod m AOYLKEC
OUVOPTNOELG, Hia yla kABe petaPAntn e€66ou.

g Xo > — Yo 3
Q9 X1 — ™ Zuvbvactuké [~ Y1 o
b ) [ ' (@]
o _ KUKAWHOL _ 4
S Xpq—* > Vi1
"s.T‘:|I:u}-i,:.::;r::i:2:‘:?\\:':‘2'.)](:wv.c.w
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20vOeon (oxediaon) ocuvéuAOTIKWY KUKAWHATWY

| Avdiuon kalkatavénon Twy ¢
n.: ! ’ 4
@ | Aswtoupykwy mpodlaypadwy MpoadLoplopog Kal o
] w ’ ’
- TOU KUKAWHATOG eAayLoTOnoinon Twy Aoywkwy |2
l ouUVaPTICEWY TTOU avilotololv | &
L r n
, , oTL¢ ££650UC TOU KUKAWLOTOG
o | KoBoplopog kat ovopasia twv
2| €w06dwv kat twv €§68wv kat l
Q. ’ ’
3 GXS,&O‘G” tou ouvorntikou Ixedioon tou kukhwpatog ue | &
SLaypAUHOTOG TOU KUKAWMATOG XPRoN Twv KaTdMNAWV i Ty |2
l SlaBéouwy MUALY 15
g Anuoupyla Tou mivako ¢
S| aAfBelac Twv cuvapTHCcEWY EnaAnBevon tng oplig 2
@ | mou avtotowolv oTig £€680u¢ A£LTOUPYLOC TOU KUKAWHATOG g
(atvérhuon Tou KUKAWHATOS) <3

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikwy YnohoyioTwy

DARERIZTIIS Wndrakn Aoyikn oxediaon, A. Mniedouv 345
NEAONONNHIOY ntakn Aoyikn ox n, ne

20vOeon (oxediaon) ocuvéuAOTIKWY KUKAWUATWYV

Napadadeypa 1: ZUvOeon cuvdUACTIKOU KUKAWLLOTOG TTOU UAOTIOLEL TN
ouvaptnon nmAswoPndiac 3 eloodwv a) pe mudec NOT, AND, OR kat
B) povo pe muAeg NAND.

Q¢ ouvaptnon mAswoPndiog 3 etlcodwv opiletal n AoyLkr cuvaptnon
TIOU avayvwpilel ote petatl 3 eloodwv mAstoPpndouv oL povadeg
EVAVTL TWV UNSEVIKWV.

ATO TtV Tteplypadn Tn¢ AELTOUPYLOC TOU KUKAWMATOG Vol mpodaveg
OTL To {NToUEVO cUVOUAOTIKO KUKAWMA SlaBEtel 3 elcodouc (x, vy, z).

ErtumA€ov, SaB<tel pia £€odo (F), adol to mMARBoC Twv lcodwv gival
TIEPLTTOC apLOUOC (3) Kot EMOUEVWE Ba EXOUE TEPLOCOTEPEG LOVADEC
N meploootepa Undevika (amokAeietal va €xoupe (6o 1 kat 0).

H €€odoc AapBavel Tiun 1, otav €XOUUE TIEPLOCOTEPEC LOVADEC Ao
undevikad, dtadopetikd Aappavet tipn O.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikwy YnohoyioTwy
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NEAONONNHIOY notakn Aoyikn ox n ne



20vOeon (oxediaon) ocuvéuAOTIKWY KUKAWUATWYV

Yxebdloon cuvomnTikoU SLaypAUMATOC:

X KOkAwpa
y —»| mheloyndiag »
7 | 3 elo6dwv

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay Ynokoyiotay
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NEADNONNHIOY ndtakn Aoy ox n, ng

20vOeon (oxediaon) ocuvéuAOTIKWY KUKAWHUATWYV

2xebloon cuvomTtikoU SlaypAappaTOC:

X — .

KOkAwpa
y —{ mewopnoiac — F
z | 3 elo6dwv

Mivakog aAnBelag

Fix, v, 2)

R = RO 0o o|x
=R OOk (k| o|lo|=
R OR|IOFR,|IO|kr| O|N
=== O(= 0|0 |0

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay Ynokoyiotay
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20vOeon (oxediaon) ocuvéuAOTIKWY KUKAWUATWYV

Yxebdloon cuvomnTikoU SLaypAUMATOC:

X KOkAwpa
y —»| mheloyndiag >
7 | 3 elo6dwv

Mivakag aAnBelag kat xaptng Karnaugh:

x|y|z]|FxY,2) Y
ojlojo| © JF00 01 11 10
SRS B ol oo fl1]lo
o|1/0] O

011 1 Jilo [ )
1/0/0| O Nl | Wl )
1|01 1 - .
1[1]0 1 z

1]1]1 1 F=2(3,56,7) =Xy + Xz +yz

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay Ynokoyiotay
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nnnnnnnnnnn ndtakn Aoyir oxediaon, ng

20vOeon (oxediaon) ocuvéuAOTIKWY KUKAWHUATWYV

F=2(3,56,7) =xy + xz +yz

Yxebloon AoylkoU SLaypapUaTOC TOU
KUKAWMAToC pe tuAeg NOT, AND, OR:

B
=1
B

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay Ynokoyiotay
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20vOeon (oxediaon) ocuvéUAOTIKWY KUKAWHATWV

Yxebiaon AoyikoU SLoypAUUATOC TOU KUKAWMATOC LOvo pe TtUAeG NAND:

Edapuolouvpe katd oslpd ta Bewpnpata SUTANC apvnong kat De
Morgan otnv eAaxlotomolnuévn popdr abpolopatog yIVOUEVWY TNG
ouvaptnong e€6dou:

F=[(xy +xz +yz)']" = [(xy)'(xz)'(yz)']

XYz
el

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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20vOeon (oxediaon) ocuvéuAOTIKWY KUKAWHUATWY

Napddetypa 2: ZUvBeon cuvSUAOTIKOU KUKAWULATOG TIOU Vol
aviyVeLEeL TNV eodalpevn Aettoupyia evog dwTtelVOU onpatodotn
kukAodopiag, pe muAeg NOT, AND kot OR.

Y& KAVOVLKN Aettoupyia, Hovo pia amo Ti¢ 3 AAUTEC TOU ONUATod0TN
(mpdaoivn, mopTtokaAl, KOKKLVN) Elval avappEVN KoL ortoloodnToTe
aAlog cuvbuaopog odnyel o eopaApévn Asttoupyia.

Amo tnv mopandvw avaluon tng Asltoupyiag Tov onuatodotn
TIPOKUTITEL OTL TO oUVOUOOTIKO KUKAwHA Slabgtel 3 eloodoug (A,
B, C), pia amod kaBe Aaurma (mpdoivn, mopToKAAL, KOKKLVN) Ko pia
£€060 (F), n omola otav aviyvevetal eopaApévn Asttoupyla
AapBavetl Aoyikn Tiun 1, evw otav n Asltoupyila Tou onpatodotn
glval n mpoPAenopevn, AapBavet Aoyikn tun 0.

Wnoakn Aoyikn oxediaon, A. Mmedouvng 352




20vOeon (oxediaon) ocuvéUAOTIKWY KUKAWHATWV

Yxebdloon cuvomnTikoU SLaypAUMATOC:

A ™ KOkAwpo

B—»| e\eyxou |—» F
onuatodotn

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay

DANENIZTURIG Wnouakn Aoyikn oxediaon, A. Mmodouv 353
NEADNONNHIOY ndtakn Aoy ox n, ng

20vOeon (oxediaon) ocuvéuAOTIKWY KUKAWUATWYV

2xebloon cuvomtikoU SlaypAppaTOC:

A > KOKAwpO

B—»| e\éyxou |—» F
onuatodotn

MNivakog aAnBelag

A|B|C|F
0(0]0]1
00110
0/1]0]0
0]1/1]1
1/0(0]0
110(1]|1
11|01
1/1(1|1

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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20vOeon (oxediaon) ocuvéUAOTIKWY KUKAWHATWV

Yxebdloon cuvomnTikoU SLaypAUMATOC:

A ™ KOk\wpo

B—»| e\éyxou | —» F
onuatodotn

Mivakag aAnBelag kat xaptng Karnaugh:

A B|C|F B

BC —
0j0]0}1 AN_ 00 01 11 10
ojo[1]o0
oj1]0fo0 D@ 0 (‘I\ 0
0|1]1]1
o010 AI1 0 |(1 bj D)
1/0]1]1 <T>
1/1/0]1
11]1]1] F=2(13,567)=ABC+AB+AC+BC

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay Ynokoyiotay
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20vOeon (oxediaon) ocuvéuAOTIKWY KUKAWUATWV

F=5(1,3,56,7) = A'B'C’ + AB + AC + BC

Yxediaon AoykoU SLoypApUaToC Tou KUKAWUATOC e TtuAeg NOT, AND, OR:

ABC
>
L
>
A'B'C
AB
F

AC
BC

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay Ynokoyiotay
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20vOeon (oxediaon) ocuvéUAOTIKWY KUKAWHATWYV

Noapadeypa 3: ZUvBeon cuvOUACTIKOU KUKAWUOTOC YLo TN LETOTPOTN
Suadka kwdikomolnpuevwy dekadikwv Pndiwv (BCD) oe duadika
Kwdlkomolnpeva Pnoia cupdpwva pe tov Kwdika Gray, e Xxprion Tou
ge\axLotou duvatol MARBouC AoyLKWY TTUAWV.

O kwdkag BCD kwdikomolel pe 4 Suadka Ppndia kabeva amo ta 10
dekadka Pnodia. Zuvenwg, to KUKAwpa StaBeteL 4 eloodoug (A, A, A,
A,, omou A;A,A A, ival To Suadikd kwdikomolnpevo dekadiko Yndio).

O kwdkag Gray slval kwdikag napaotaocng aplBpwy pe Suvadika Pndia
KQTA TETOLO TPOTIO WOTE, KATA TN HeTAPBaon HeTatly SUo Stadoyikwv
aplBuwy, va aAlalel povo eva Pndio.

To avtiotoo Pnodio evog dekadikou Pndiov BCD oe kwdika Gray
ouviotatal amno 4 Pnoia, emMopEVwE To KUKAwHA Stabétel 4 e€66oug
(G, G,, Gy, Gy, omou G,G,G,G, elvar To dekadiko Pndio kwdikomolnpevo
ocUudwva pe tov Kwdika Gray).

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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............ néuakn Aoywn oxediaon, ng

20vOeon (oxediaon) ocuvéuAOTIKWY KUKAWHUATWY

2xebiaon cuvortikoU SlaypAUpATOG:

A3 — > GB
A; —»| Metatponéac — G-
A, —» BCDoe Gray | g G,
Ag - > Gg
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20vOeon (oxediaon) ocuvéUAOTIKWY KUKAWHATWV

Yxedloon ocuvomtikoU SlaypAUpATOG: Mivakag aAnBelac:
As[A; | A |Ap| Gs| Gz | Gy | Go
— -

As Gs olojo]Jojo]o|o]oO
A; —»| Metatponéac —w G5 ololol1lololol1
A, —»| BCDoeGray g 3, oloj1]|ofjofo|1]1
Aq > - G, ojlof1|1]oflo|1]0
ojl1|ofojJof1]1]0
MopatnpoUpe ot oL teAeutaiol 6 0j1j0j1]0)1/1/1
, . , o|1|1|o0]Jof1]0]1

ocuvouaopol Twv eLcodwv dev ival
j » rot o|l1|1|1]of1]0]0O
EMUTpentol (apou ev anotehouv 1lolololzlzlolo
duadika KwdikomoLnpeVa SEKOSLKA 1lolol1l 1111011
Pndia BCD) kat anoteAovv adladopeg 1{0|1]|0) x|x]|x]|x
Aoylkég ouvBnkeg. OL eEAaXLOTOPOL TTOU 10|11 ) x|x|x]|x
QVTLOTOLYOUV OE AUTOUC amoTeAoUV 1/1/0]0)x|x|x]|X
adidpopouc dpouc kat ot 4 cuvaptioslg L1110 1gx|x]|x|x
. . . . 1(1|1]0) x| x|x]|x
€€000U elval HePLKWG KABOPLOUEVEC. T T e T T T

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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nnnnnnnnnnnn néakn Aoy oxediaon, nS

20vOeon (oxediaon) ocuvéuAOTIKWY KUKAWUATWV

AOYLKEC ouVaPTAOELS TwV 4 e€00wV og popdn abpoiopatoc eAaXLOTOPWV:

G, =2(8,9) +d(10,11,12,13,14,15)
G, =3(4,5,6,7,8,9) +d(10,11,12,13,14,15)
G, = 2(2,3,4,5) + d(10,11,12,13,14,15)
G, = 5(1,2,5,6,9) + d(10,11,12,13,14,15)
Ao Tov Ttivaka aAnBeLlac pmopoU e EUKOAX VOL GUUTIEPAVOULE OTL
G, = A;, EMOUEVWG yLa TN ouvaptnon tng e§0dou G; Sev amatteital

va Sdlevepynoou e ehaxlotomnoinon, oUTE Vo XPNOLLLOTIOLIOOULE
AOYLKEC TTUAEC yLaL TNV LUAOTIOLNON TNG.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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20vOeon (oxediaon) ocuvéuAOTIKWY KUKAWHATWY

EAaxLotomnoinon Twv AOYLKWV CUVAPTACEWV TwV €06 WV
G,, G, kal G, pe xapteg Karnaugh:

\\A“A{, L A1AU 4A—1p Y Avﬁo 4A—1b
AsA; N\ 00 01 11 10 AsAz\ 00 01 111 10 A\ 00 01 11 10
w|ofolo]o oo oo |l]1 w0l o il o Irm
o111 ]1] 1 01(1 1Yo | o o1l ol 1!l o |l 1
As A Ao
1m|x | x| x|X ”b‘ X)X | X 11| x| x|| x || x
As Az A
101 | 1]x]x) 100 O(X ﬂ 10 (0| 1| x |(x)
| 1
Ao Ao Ao
_ ! ! _ ’ !
G,=A, +A, G, =A A +AA), Gy = ApA +AAY
=A, @A, =A, DA
= hqbeibieig i
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20vOeon (oxediaon) ocuvéuAOTIKWY KUKAWHUATWYV

Yxebioon Aoyikou SLaypAappatog e To EAdxLoTo TARB0C AOYLKWY TTUAWV:

As A A; Ao
| oz A,
¥
| DGZ=A2+A3
. \

Tunua HAextpohdyeay Mayovikow
% & Minyovikay Ynokoyiotoy
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AvAaAucon cuVOUAGTIKWY KUKAWUATWVY

Ma va emaAnBeutel N opBN Aettoupyia evog cuvduaoTIKOU KUKAWLOTOG,
6nAadn yla va emiBefatwBel OtL Asttoupyel cUpPwWvA PE TIE TTIPOSLaypPadES
TIou oxedldotnke, akoAouBeital pa dtadikacia mou avadEpeTal wg
avaAuon ouvSuaoTIKOU KUKAWUOTOC.

Ertiong, mpokeluévou va dtamiotwBel n Aettoupyikr tooduvapio SUo n
TIEPLOCOTEPWYV CUVOUAOTIKWY KUKAWUATWY, Ba mpEMeL autd va avaluBouv.

Aeltoupyka Llooduvapa eivatl 00 cUVOUOOTIKA KUKAWATA TTOU €XOUV
10 (610 MANBOC L0 WV Kal €66 WV KaL AVILOTOLXOUV GTOoV (810 Ttivaka
aAnNBeLag ) oTLg I8LeC KAVOVIKEC aAYEBPLKEC LOPPEG.

AvaAuon cuvOUAOTLKOU KUKAWMATOC £lval AOUmoV 0 TPoodLoplopog TG
Aeltoupylag A TwWV AELTOUPYLWYV TTOU EKTEAEL KL cuVIoTATOL OTNV €aywyn
TWV AOYLKWV CUVOPTACEWV R TOU Ttivako aARBELOG i} AKOUN KOL LLOLG
AEKTLKAG TtEPLYPAPIC TNG AELTOUPYLOC I TWV AELTOUPYLWV TIOU EKTEAOUVTOL.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mngavikwy YnohoyioTwy
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NEAONONNHIOY

AvAAucon cuVOUAOTIKWY KUKAWUATWVY

g Erpepaiwson tng guvbuaotkic diong l
= Tou kukAparog, &nhadn Tne ancusiag
k] avaTpohodaTNoNC E€aywyn Twv cuvaptiigewy twy eédbwy
Tou 2o0u erlédou Mou repliappfavouy
l Ko e£d&ouc muhwy Tou lou srumédou &
g OVOPGS{t TWY ETWTEPIKWY TUVEETEWY KaL AVTIKATACTAON TWY SUVAPTACEWY g
5 . Tou lou Bripartoc, wate va Mpokddouy r
S Tou KUKAGUATOS CUVAPTH OEL TTou Repllapdvouy pdvo
l TIG £10060U¢ TOU KUKMUPATOL
NapaThpnan TS SOUAC TOL KUKAWPOTOS Kl N
Suaipeon tou ot erimeda mTuAwy, e To 10
g| eminedo va nephapBével Tig niAeg wou Enavdindn tou Sou fpates e
E| AcuBdavouv we eloédoug Tig £10650L¢ Tou Srabkaaiog yux Ta enopeva eRimeba e
& KUKAWMATOE, TO 20 eninedo TG ke mou TUAUY, £WG TOV MPOCELOPIONO Twy =
Tpododotolvial TouvAdyxilgtov and yia ££odo ££08wv Tou kuKAWHATOS, GUVapTAOEL B
RUANG TOU 1ou EMUTES0U K.0.K. HSVOo Ty e1366wy Tou
l \ 4
s | ESavwyd twy Aoyikiv cuvoptioewy Twy ESQywVYR KAVOVIKWY CAVERPLKWY (Lopdv
é EE,(‘)&(&)V TWV MUAWY ToU 1ou emunédou, oL |-'| Katdctpwon TOU MivaKa ahr’]ﬂs[aq a'
S| onoleg neplhappdvouy povo Tig elcodoug TwY SUVAPTAGEWY Twv 568wV ToU =
s TOU KUKADATOG KUKADPATOC 1 AekTikn Meplypadn E
| TG ASITOUPYIAG TOU KUKAWLOTOCG

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mngavikwy YnohoyioTwy
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AvAAucon cUVOUAGTIKWY KUKAWUATWVY

Napadeypa: Avaluon cuvOUOOTIKOU KUKAWMATOC EEKLVWVTOC OO TO
Aoylko SLaypapud Tou:

ABC

Tunua HAextpohdyeay Mayovikow
% & Minyovikay Ynokoyiotoy
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AvAAucon cUVOUAOGTIKWY KUKAWUATWVY

o
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w
o
I
[e]

ABC

-
[y

o e Y

Awaipeon tou
F, KukAwpatog og
emnineda nMUAwv

ol

:

-
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£ Ep | P NS

¢

Tunua HAextpohdyeay Mayovikow
% & Minyovikay Ynokoyiotoy
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20 entinedo: F,=T,+T,+ T, = AB+AC+BC

AvAaAucon cuVOUAGTIKWY KUKAWUATWVY
Wndakn Aoy oxediaon, A. Mriodouvng
AvAAucon cuVOUAOTIKWY KUKAWUATWVY
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AvAaAucon cuVOUAGTIKWY KUKAWUATWVY
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Awaipeon tou
F,  KUKAwpatog o€
emnineda nMUAwv
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T, =ABC
T,=A+B+C
T;,=AB
T,=AC
Ts=BC
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1° entinebo

¢

2° entinebo: F,=T;+T,+T;=AB+AC+BC
3° & 4° eninedo: Tg=T,F', =(A+ B+ C)(AB + AC + BC)’
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AvAaAucon cuVOUAOGTIKWY KUKAWUATWVY
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Awaipeon tou

F.  KUKAwpATOG o€

emnineda nMUAwv
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T,=ABC
T,=A+B+C
T;=AB
T,=AC
T =BC
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1° entiedo

£ Ep | P NS

¢

2° eminedo: F,=T,+T,+T.=AB+AC+BC
3° & 4° eninedo: Tg=T,F', =(A+B+C)(AB + AC + BC)'
F,=T,+Tg=ABC+ (A +B+C)(AB + AC + BC)'
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AvAaAucon cuVOUAGTIKWY KUKAWUATWVY

E€aywyn kavovikic popdnc (abpotojia eAaxlotopwv) twv 2 €€06wv:

F, = AB+ AC + BC = AB(C + C') + A(B + B')C + (A + A")BC
= ABC + ABC' + ABC + AB'C + ABC + A'BC
= ABC + ABC' + AB'C + A'BC = 3(7,6,5,3) = 2(3,5,6,7)

F, =ABC+ (A + B+ C)(AB + AC + BC)’
= ABC + (A + B + C)(AB)'(AC)'(BC)’
=ABC+(A+B+C)(A"+B')(A"+C')(B"+C')
= ABC + (AA" + AB' +A'B + BB’ + A'C + B'C)(A'B' +A'C' + B'C' + C'C')
=ABC+ (AB'+A'B+ A'C+ B'C)(A'B'+ A'C' + B'C' + C)
= ABC+ (AB' +A'B+ A'C+ B'C)[A'B' + C'(A" + B’ + 1)]
= ABC + (AB' +A'B+ A'C+ B'C)(A'B' + C)
= ABC + (AA'B'B’ + AB'C' + A'/A'BB’ + A'BC' + A’A'B'C+ A'CC' + A'B'B'C + B'CC’)
= ABC+ AB'C'+ A'BC'+ A'B'C=2%(7,4,2,1) =%(1,2,4,7)

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay Ynokoyiotay
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AvAAucon cuVOUAOTIKWY KUKAWUATWVY

Kataotpwon nivakwyv aAndeloc twv 2 e€0dwv:

p ]
w
(@]
L
L]
L
=

F, =%(3,5,6,7)

F,=2(1,2,4,7)

klk|lk|lk|lolo|lo|o
Rklk|lolo|lrkr|lkr|lo|o
klo|lkr|lo|lkr|lo|rk|O
» RrMRrRlOoR O|lOo|O
= ook lOolr| k| O

NekTIKn Teplypadr Aettoupylac:

Av KoL Ao TLG KAVOVIKEG OAYVEBPLKEC LOPDEC OEV UMOPOUE VA EEAYOULE pLa
AekTIKA TepLypad TG AEITOUPYLOC TOU KUKAWHATOG, oo Tov mivako aAnOeLag
TIPOKUTITEL OTL OL 2 £€060L Tou KUKAWPaToG oxnuatilouv dupridlo Suadikd aplBuo
TIOU LooUTaL PE TO TTANB0C Twv povadwv nou nepthapBavovtat otig 3 elcodouc.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay Ynokoyiotay
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AvAaAucon cUVOUAGTIKWY KUKAWUATWVY

EVaAAQKTIKA, LIOPOUE VA KATOOTPWOOULE ToV Tivaka aAnBelag twv e€66wv,
XWPLEC TPONYOUEVWE VO EEAYOULE TIG AAVEPRPLKEG TOUC EKPPATELC.

H dwadikaoia ouvictatal otn otadlakn e€aywyn Twv oTNAWV Tou mivaka

aANBELaC TTOU AVTLOTOLXOUV OTLC EOWTEPLKEC CUVOEDELG TOU KUKAWUOTOG, WOTE

QIO AUTEG VA TTPOKUYPOUV 0L OTHAEC TOU TIVAKA TTOU OVTLOTOLXOUV 0TI £€060UG

TOU KUKAWMOATOC, LE XPrION HOVO TWV OPLOUWV TWV BACLIKWY AOYLIKWV TIPAEEWV.
ABC|A+B+C|AB| AC| BC

Ti | T2 | Tz | Ta | Ts | Fa=Ts+TatTs

0

Te=T2F'2 | F1=T1+Ts
0 0

-
N
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RlRRIR|R|R|R|O
Rl~rlololo|lo|lolo
lol~r|lolo|lo|lolo
LIO|0O0O|RL,|IO(O0|0O
Rk kR ok o|lo
olojlo|lr|o|rR|r|F
olojlo|r|o|r|F
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TunomolnUéva cuVOUAOTIKA KUKAWHATA

Ta Pndlaka cuotipata oxedlalovtal kat UAomoLlouvTal
Kuplwg yla va petaoynuoatilovv dedopéva.

KabBe petaoynuatiopog pmopel va mapootadel amod pio
N TIEPLOCOTEPEC AOYLKEC CUVOPTAOELG.

OpPLOUEVEC KATNYOPLEG LETAOXNMATIOHWY epdavilovTal
OPKETA CUXVA OE TIPAKTIKA TtpoBARHATA, OTIWG yLa
napadelypa oL aplBuNTIKES TTPALELC, N KwdLKOoTIOlNoN Kot
n anokwdlkomoinon dedouévwy, n emdoyn Kal petadopa
dedopévwy.

Eival Aoutov xprioLlo va uTtdpyouV Tl KUKAWHOTA oUTA
TPOOoXEOLOOUEVA KOL TUTTOTIOLNHEVA, £TOL WOTE VA €lval
€UKOAN N xpnotlpormnoinon toug ota Pndlakd cuoTHATO.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikwy YnohoyioTwy
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ApLOUNTIKA CUVSUOGTLKA KUKAWLOTOL

Yta Pndlakd cuoTAPATA XPNOLLOTIOLOUVTAL EUPEWC CUVOUAOTIKA
KUKAWUOTO TTOU ETUTEAOUV BACLKEG OPLOUNTIKEG AELTOUPYLEC, OTIWG
npocBeon, adaipeon, moAamAacLacpuo, cUykpLlon dSuadilkwyv aplOpwy
K.QL.

H npooBeon dUo duadikwyv Pndiwv uAomoLeitat amo Eva cuvuAOTLKO
KOKAwHa U0 el00dwv, dnAadn twv Pnodiwv mou nmpootiBevral, kat Vo
e€0dwv, 6nAadn Tou aBpolopatog KoL Tou KPATOUUEVOU.

Qoto00, Katd tnv pocbeon SUo aplBUwWV Ue eplocotepa Pndia, yLa
TNV vlomoinon tng npooBeonc Twv Pndiwv plag BEonc amatteitol
ouvOUOOTIKO KUKAWHUA LE TPELG ELCOSOUC, ETOL WOTE VOL CUUUETEXEL OTNV
TPAEN KoL TO KPATOUHEVO TNG TtPOoBeong Twv Pndiwv TG

mponyouuevng B€onc.

To mpwto KUKAWHA avadepeTal we nuLabpototnc (half adder, HA), evw
10 eUtepo w¢ MANpNG abpototnic (full adder, FA).

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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HuwaBpototic (half adder)

HulaBpolotn ¢ ivat to cuvduaoTikd KUKAWUA 2 elcodwv (X, v), SnAadn
Twv Pnodiwv mou npootiBevral, kat 2 €06wv, dnAadn tou abpoiopatog
(S) kat tou kpatoupevou (C, ).

X —» Hpdt- — Cout

y abpolotng s
X| Y| Cout|S
olo]l o |0 Cou = XY
0O/1] 0 |1 S=xy+xy'=x®y
1/0|] 0 |1
111 1 |0

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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HuwaBpoiotic (half adder)

Cout = XY
S=xXy+xy'=x®y

COUT

ICC)ut

=
s ®s

|-
-

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
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MARpnc aBporotic (full adder)

MARpPNC aBpoloTtrig eival To cuVOUAOTIKO KUKAWUA 3 £L00SWV TToU TIPOCOETEL
2 duadka Pnoia (x, y) kat to Tuxov kpatoUpevo (C,,) ou €xeL mpokUPeL amd
npocBeon o€ mponyoupevn B€on kot Sivel we anotéAdeopa to abBpotopa (S)

kot to kpatoupevo (C, ) TNG MPooBeang.

[n)
5

Cout

0

Cin ’ > COUt

MARpNg

X —»

aBpolotn¢ - S

y —»

=l Ll Ll K= k=R k=R =2 k]
Rl |lo|lolr|r|lo|lo|x
Rlol~,r|lolr|lo|~r|o
~lo|lolr|lolr|r|lo|lwv
Rl |lolr|lo|o

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay

NANEMIZTHMIO Wnouakn Aoyikn oxedloon, A. Mmiodolv 378
NEADNONNHIOY néuakn Aoy ox; n ne



MARpn¢ aBporotic (full adder)

MARpN¢ aBpolotnic ival To cuVOUAOTIKO KUKAWUA 3 £L008WV TTou TIPOCOETEL
2 duadwa Ynoia (x, y) kat To TUXOV Kpatoupevo (C, ) Tou €xeL tpokUYEL oo
npooBeon os mponyouuevn B£on Kal Sivel wg amotéAeopa to abpotopa (S)

kot Tto kpatoupevo (C, ) TNG MpooBeang.

Cin ’ > Cout

MARpNG

X — \
aBpolotng

y —> > S

Cout = X'YGC, +xy'C, + xyC';,, + xyCy,
= Xy + ycin + Xcin

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mngavikwy YnohoyioTwy
NANEMIZTHMIO
NEADNONNHIOY

yCin 4
wN\_00 | 01] 11] 10
0 (1)
S1 |
>
Cin

Wndrakn Aoyikn oxediaon, A. Mmiedoulvng

X | Y [G] S |Cou
o(fo0ojOfoO]fO
ofoj1(1]0O0
of1j10f11]0O0
of1]1(0]{1
110101110
1|10[1]0]1
111(0]0]|1
11711111711
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MARpnc aBporotic (full adder)

MARpPNC aBpoloTtrig eival To cuVOUAOTIKO KUKAWUA 3 £L00SWV TToU TIPOCOETEL
2 duadka Pnoia (x, y) kat to Tuxov kpatoUpevo (C,,) ou €xeL mpokUPeL amd
npocBeon o€ mponyoupevn B€on kot Sivel we anotéAdeopa to abBpotopa (S)

kot to kpatoupevo (C, ) TNG MPooBeang.

Cin ’ > COUt

MARpNg

X —» A
aBpolotng

y — > S

Cout = X'YC, + xy'C, + xyC';,, + xyCy,
=xy +yC, +xC,

S = XY'Cpy + XYC'iy +Xy'Cl +xyC,y x 1

= (xy" +x'y)C';,, + (xy + X'y')C;,

=(x@y)C, +(xDy)'C, =xDy D C,, (neptrtr) cuvaptnon)

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mngavikwy YnohoyioTwy
NANEMIZTHMIO
NEADNONNHIOY

ycin -—
N\, 00| o1] 11] 10
0 (1)
G410
-—p
Cin
yCin -
\_00 | o01] 11] 10
0 1 1
1 1
.

Wnoakn Aoyikn oxediaon, A. Mmuedouvng

X Y [Gn| S |Cout
olojJ]o|jo]o0
o(oj]J111]0
ol1]011]0
0Ol1]1]110]1
1{0l0f11]0
1]1]0]1]07]1
1]11]1]0)]07]1
11711111711
O xaptng Karnaugh
tou S bev obnyel oe
armAomnoinon.
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MAARpnc aBporotic (full adder)

Cin X Y
)_ Cout = XY +YC, +xC,
S=x®y®dC,
[ 2
)
N N <

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
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MARpnc aBporotic (full adder)

Napadewypa: YAomoinon evog mAnpouc aBpolotn pe 2 NULoOPOoLoTES
Kal pia TUAN OR 2 elcodwv.

H Aoyikr} cuvaptnon tou abpoiopatog tou MARPous abpolotr Umopet
va ekppaotel wg €NC:

S=x@y)DC,.

H Aoylkr} cuvaptnon Tou KpatoUpevou e€060u Tou MARpouc aBpoloth
Hropel va ekppaotel we e€nc:
Cout = XYCiy + xy'Cy, + xyC'yy + xyC,
=C' xy+C xy+C, xy +C xy
=(C",+C, )xy + C (xX'y + xy’)
=xy + (x @ y)C,

Wnoakn Aoyikn oxediaon, A. Mmuoedouvng 382




MAARpnc aBporotic (full adder)

X — Hl.ll‘
aBpolotn¢
y — 1

[ xa@y

Xy

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mnyavikay YnokoyioTay
NANEMIZTHMIO
NEAONONNHIOY
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MAARpnc aBporotic (full adder)

Cin

Hu-
aBpolotrc

X — Hut-
aBpolotr¢
y — 1

2

— Cin®xdy

— C,(x®Yy)

XDy

Xy

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mnyavikay YnokoyioTay
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MAARpnc aBporotic (full adder)

Cin Hu- S=Cin®xdy
aBpolotig
2 Cix@y)
X7 Hue X @y
aBpototrig D Cout =Xy + Cin(Xx ® y)
y— 1 e
% E:?;EEEEEEEWN“ Wndrakn hoyikn oxediaon, A. Mrueboldvng 382

NMARpnc adatpétng (full subtractor)

O mANpnG adapetng Stabétel 3 l00b0UG, X (LELWTEDC), Y (adpatpeTéoc) Kot
B., (bavelwlopevo Yndio and nponyoupevn adaipeon) kat 2 §66oug D
(dadopd) kat B, (davellopevo Yndio mou nmpokumTeL amo tnv adaipeon).

Kata tnv adaipeon 2 duadikwv Pndiwv npoocBEtoupe to dSavelllopevo
Pndlo amnd tnv nponyoupuevn adaipeon otov apalpeTEO Kal To ABpolopd
Toug adatpeitat ano tov pewteo: D=x—(y + B, ).

X | Y |Bin]|Bou | D

ololol oo MNapatnpoupe otL n dtadopd D ival
Mivakac |0 0] 1| 1 [1 TIEPLTTH CLUVAPTNON TwV 3 pHeTABANTWY
afBetac |0 [1] o[ 1 [ 1] %V By, CUVEMLG LOXVEL OTLKAL VIO TO
mipouc | 0|1 1] 1 o0 aBpolopa S otov MARpn abpoloTh:
adawpétn | 11010 [ 0 | 1 D=x®y®B,

1|01 0 0

11110} 0 | 0] Eniong npokdmrel oti: B, =2(1,2,3,7)

1|11 1 1
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NMARpnc adatpétng (full subtractor)

YBin 4;»
X 92 011l 10 Bout = XY +yBy, + X'B;,
0 O [ 1 [ 1 1] BIout = Xy, + y,B,in + XB'in
Xil- 0 _O) 1 (O—- Cout = XY +YC;,, + XC,,
Bin

Zuykplvovtog TN CUMITANPWHATLKA cuvaptnon Tou B, Tou mAnpoug
adapeTn pe tn cuvaptnon tou C, . Tou mMAnpoug abpolotn kat Aapavoviag
untoPn otLS=D=x Dy DB, =x Dy’ @ B’ , MPOKUTTEL OTL O TTANPNG
adatpgTng vAomoleital pe evav MARpn abpolotn Kot 3 avTloTpodEiS:

MAfPNG _|>°_’ Bout

afpowotig | 4

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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Y1Y

MAnpng aBporotic / adalpetng

Me Baon ta npoavadepbévta, kal adou LoxUeLl OTLA D 1 = A’
Kat A @ 0 = A, urmtopoU e va UAOTTIOLACOUUE VOl KUKAWLLOL
TANpoug aBpolotr) / adalpetn He Evav mAnpn abpolotn Kat

3 UAec XOR 2 lcodwv.
MARPNC —I-D_> Cout/Bout

E
Cin/Bin :Ii>_>
> ,
y — :[ aBpolotng - »S/D

X

To mapamavw KUKAwa Aettoupyel wg MARpn¢ abpolotrig otav
E = 0 kot w¢ mAnpnc adatpetng otav E = 1.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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MapaAAnAog aBpolotig

Xpnowuonowwvtog we SopLkd otolxeio Tov mAnpn abpolotr, pnopou e
va cuvBeooupe cuvOUAOTIKA KUKAwpaTA apaAAnAwv abpolotwy yLo
aplBuoug pe neplocotepa Yndia.

To amotéAeopa tng pocbeong SUO PN MPOCHUACUEVWY SUASIKWVY
aplBuwv N Pnoiwv amoteAeital anod N + 1 pndia, cupnepthappBavopsvou
TOU TEALKOU KPOTOUMEVOU, CUVETIWG TO CUVOUAOTLKO KUKAWLLOL TOU
napaAAnAou aBpototr Stabétet N + 1 e€6bouc.

H mpooBeon 2 Suadikwv aplBuwyv ekteleital ava evyn Yndilwv tng
dlac B€onc, Eekvwvtog amo to (EVyoC TwV AlYyOTEPO ONUAVTIKWY Pndiwv
TWV aPLOUWV KL OV TIPOKUTITEL KPATOUEVO Pndilo HETA TNV TPOoBean
o€ Kkamola B€on, TOTe aVTO MpootiBetal ota Pndia TG AUECSWC TTLO
onUavtikng 6€ong.

‘Etot, o mapaAAnAog abpototnc o Suadikwy apBuwv N Pndiwv
TIPOKUTITEL EVKOAQ, €AV cuvOEooupE oelplakd N AN peLC aBpoLoTEC.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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MNapaAAnAog aBpotiotig

KaBe mAnpng aBpototrg déxetal £va (evyog Pndilwv Twv aplBpwy
gl0060u Kal apdyet éva Pndio abpoiopatoc kat Eva Pndio
KpATOUHEVOU, To omolo Stadidetal otov mAnpn aBpoloth TG
EMOUEVNC (TILO oNUOVTIKAG) BEonC.

To TEALKO KPATOULEVO TNE TPO0Oeon¢ Twv SUo aplBuwv AapBavetal
oTnV £€€060 KPATOUEVOU TOU TTAPOUC aBpoLoTA TNG MLO ONUOVTLKAG
B<onc.

Ztnv Alyotepo onuavtkn Béon dev udiotatal KpATOUEVO AT
npooBeon og mponyoupuevn B€on (C,, = 0).

OL mapaAAnAot aBpoloteg autrc TG Soung avadEpovtal we
aBpolotég SLadoong KpATOUHEVOU N KUPOTIKOL aBpoloTEg (ripple
carry adders).

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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MapaAAnAog aBpolotig

Noywo
KOKAWHOL X3Y3 X2 Y2 X1Y1 Xo Yo
e l l l l l l l l
NArpng E G NArpng E & Midene g Co MAdens | ¢ C.
abBpowothg aBpolotic aBpolathg aBpolatic in
v A 4 A\ 4 A\ A 4
Cout SS SZ Sl SO

ZUVOTTTIKA X v
Swaypdppata  X3---Xo Y3---Yo 4 4
vid gndia_ L Wil 4 !
Napdiinhog abpolotng . Napaiiniog aBpoloTng |«—C

4 Ynodiwv " 4 Ynolwv
' Lt | {a
S3...5¢ S

COLIt COLIt

3o
Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mnxavikay Ynokoyiotay
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in

MNapaAAnAog aBpotlotig

Napadeypa: YAormoinon mapdAAnAou abpoiotn 8 Pndiwv pe xprion
U0 mapaAAnAwv abpolotwv 4 Pndiwv.

H {ntoupevn vAoToLNON ETUITUYXAVETOAL PLE TNV Tpod0odOTNON Tou
KPOTOUHEVOU L0060 Tou SeUTepou mapdaAAnAou abpoiloth 4 Pndiwv
HE To KpatoUpevo e€66ou Tou mpwtou mapaAAniou abpototi 4 Pndiwv.

X7...X4 V7...Va X3...Xp V3...¥o
i Wl ey Lidd
Napaiiniog aBpolotng Cin MapaAinAoc abBpolotne  le— o
4 yndiwv (2) 4 yndiwv (1)
' btk d Cout I
$7...54 S

Cout 3...50

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay Ynokoyiotay

NANEMIZTHMIO Wnouakn Aoyikn oxedloon, A. Mmiodolv 392
NEADNONNHIOY néuakn Aoy ox; n ne




NapaAAnAog aBporotic / adalpeTng

‘Evag mapaAAnAog aBpolotnc / adalpgtng pmopel va oxedlaotel pe
npocOnkn og évav apaiAnio abpoloth LoaplBuwv uAwv XOR pe
1o MARB0o¢ Twv Pndiwv Twv aplBuwv nou npootiBevral ) adatpolvtal.

Y3 y|2 y|1 Yo
X3 X2 X1 Xo
M\Apng | G M\deng | G MAfeNs | ¢ Co Mipns 1o 14 C
aBpototig | aBpototig | aBpolotng aBpolotrg In
\ 4 A 4 Y A4 v
Cout S3 ) S1 So
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NapaAAnAog aBporotic / adatpeTng
Y3 Y2 Y1 Yo

N

X = X3%X,X1 X,
X3 X2 X1 Xo

l l l l Y =Y3Y,Y1Yo

Ch=0=>S=X+Y

M\dpng | G| madenc " Ci| mdens | Co| maens [ C
’f aBpototig [ aBpolotig aBpolotig aBpolotig n C = 1 — S = X + Y' + 1
n
| S = $55,5,5,
4 4 v v
Cout S3 S; Sq So

Tpododotoupe tn pia eicodo kaBe UANG XOR pe to avtiotowo Yndio tou
devtepou aplBpou (y;), evw tnv AAAn €lcod06 tng TtV TPoPoSOTOUE HE TO
kpatoupevo elcodou (C,) TNG AlyotEPO ONUAVTIKNG BEONG.

Otav C,, =0, n €§060¢ kaBe MUANG XOR €ivaiy, (S=X+Y), evw otav C,, =1,
n €§080¢ kaBe MUANG XOR elval y’; kat To amoteAeopa tng nPa§ng sivat to
aBpolopa Tou X PE TO CUUMANPWHA WG TPOG 2 Tou Y (S=X+Y' +1 =X+ 1,Y).

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
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NapdaAAnAog aBporotic / adalpeTng

Otav C,, = 0, To KUKAwpo Aettoupyel wg tapdAAnAog abpoLoTng
KoL eKTEAEL TNV IPOOBEDN X + Y = X3X, X, Xy + Y3Y,Y1 Yo

Ma pn mpoonuacpévouc aplBuouc (X, Y), To KOKAwHA EXEL WG
anotéAeopa S =S,5,5,5, =X + Y ko kpatoUpevo C_,..

Mo poonpacpevouC aplBpouc, To KUKAWMO EXEL WC ATTOTEAECHAL
S =5,5,5,5,=X+Y epooov be cupBaivel unepxeilion (overflow).

Otav C,, = 1, to kUKAwpa Aettoupyel wg apaAAniog adatlpetng,
adoU ekteAel TNV mPdoBeon X + Y + 1 = XXX X + V'3Y5Y 1Y o + 1,
oTnV omola avayetal n mpatn tng adaipeonc.

Mo N MpoonUAoUEVOUC aplBoUC TO KUKAWMA EXEL WC ATIOTEAECUAL
$=5,5,5,5,=X—-YotavX2>Y kat S =S5,5,5,S,=Z,(Y — X) otav X < Y.

Mo poonUACHEVOUC 0PLBUOUC, TO KUKAWUA EXEL WC ATIOTEAECHA
S =5,5,5,S, = XY epooov be cupBaiveL untepxeirion.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
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NapaAAnAog aBporotic / adatpeTng

YrniepyelAlon kata tnv npocBeon 1 tnv adaipeon VO MPOCHUACUEVWV
aplOpwv, onpaivel otL ot aplBpot aroteAovvtal amo n Pndia Kot yo TV
TIAPACTOON TOU AMOTEAECHOTOC TNC Paénc amattovvtal n + 1 Pndia.

Jtnv nepimtwon autn petatorniletol to Pndio-mpodonpo ano tnv
QVaUEVOUEVN B€on.

Yriepxeihion katd tnv npocBeon (X + Y) SUo mpoonuacpeEVWY aplBpuwv
ocupBaivel otav ot X kat Y elval opoOon oL KL TO ATOTEAECHLOL TNE TIPAENC
EXEL OLOPOPETLKO TTPOONUO aTd Toug pooBeTéoug X ka Y.

Napadetypa: (+7) 0111 + (+5) 0101 = (-4) 1100 avti ywa (+12) 01100.

Yriepxeihion kata tnv adaipeon (X —Y) SUo mpoonUACUEVWY apLlOUWV
oupBaivel otav o X eival BeTIKOC, 0 Y €lval apvnNTLKOC KAL TO ATMOTEAECHA
NG PAENG elval apvnTLko, KaBwg Kal 0tav o X elval apvnTikog, o Y eival
BETIKOC Kall TO AMOTEAECHA TNC IPAENC lval BETIKO.

Napadetypa: (-7) 1001 - (+5) 0101 = (-7) 1001 + (-5) 1011 = (+4) 0100

avti yla (-12) 10100.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
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NapdaAAnAog aBporotic / adalpeTng

H umnepxeilion aviyveletal pe TV pocdnkn pag muAng XOR U0 1006wy
07O KUKAWO Tou TtapaAAnAou abpolotr) / adatpétn.

Y3 Y2 Y1 Yo

X3 X2 X1 Xo

W

Cout MAdeng | G| mrpng _ Ci [ mapng — Co| mrenc «—& C.
aBpolotic | afpowotic | afpowtic | afpolothic in

Vv
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NapaAAnAog aBporotic / adapeTng

H avixvevon tng unepxeillong yivetal péow tn¢ dtamiotwong otL ta
KpatoUpeva Pndla mou mPoKUITOUV KATA TNV TPAEn oTig SUo Lo
onpavtikeg Beoelg AapBavouv dradpopetkn tun (V=C, ® C, = 1).

AUTO TIPOKUTITEL OO TO ATOTEAECGH TNG MPOoBeonc Twv Pndlwv-
TPOCH WV TwV SU0 TTPooBETEWY TToU eKTEAE(TAL OTOV TTAN PN 0BpOoLoTH
TNG L0 CNHUOVTLKAG B€ong, otav oL Vo pocbeTEoL elval opdon oL Kol
TO ABpolopa €xel SLdOPETIKO TTPOONUO ATd TOUG MPocbeTéoud:

0 (x3) +0(y5) +1(C,) =1(S3) +0(C,)

1 (X3) +1 (yg) +0 (Cz) =0 (53) +1 (Cout)
Eav V = 0 to anotéAeopa S;S,S,S, elval owoto, evw edv V = 1 cupPaivet
UTIEPXELALON KaL TO AMOTEAECHA TNG IPAENG XpeLaletal 5 Yndla yia va
napactodel.

Ztnv deutepn nepintwon (V = 1), n tun tou C,,, ekdpaleL To TPOONHUO
TOU QTTOTEAECOTOC, TO OTIOLO €XEL UETATOTILOTEL.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
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Ava KOG TOAAATAQLOLAOTH G

To aplBuntikod ywvopuevo duo duvadikwv Pndiwv tautiletal pe 1o
AOYLKO YLVOUEVO TOUG, EMOUEVWE UAOTIOLELTOIL EUKOAQ HE pia TTUAN
AND 2 gl006wv.

Katd tov moAAamAaclacpo aplOpwy pe meplocotepa Suadikd
dndla, anatteital n mpooBeon Twv PEPLKWV YIVOUEVWYV 2 Pndilwv.

Ma Toug mapamavw Adyouc, n ocUVOeon evocg MOANATTAQCLOOTH
duadlkwv aplBuwy, emtuyxavetal pe xprion nuAwv AND 2 elcodwv
Kol TTop AAANAWV aBpolotwv.

Ma tnv vAomoinon evog moAAamAaoLaotr) SU0 N TPOCNUOCUEVWY
Suadikwv aplBuwv 2 Pndiwv, amattovvral 4 uAeg AND 2 elco6dwv
yla tTnv e€aywyrn Twv LoAPLOUWY LEPLKWVY YIVOUEVWVY KOL EVOG
napaAAnAog abpolotic 2 Yndiwv yla tnv mpoobeon Toug Kal

TNV €€aywyn Tou TEAKOU YIVOUEVOU.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
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AvadKOG TOAAQTIAQLOLAOTH G

X1Y1 X1Yo XoVYi XoYo
X1 Xo
Y1 Yo 0
X1Yo XoYo l
X1Y1 XoYi C A C e
1 npeng ¢ 0 npeng
+ G G aBpoLoTrg abpolotrig 0
P; P, P1 Po
| | '
P3 PZ Pl Po

OL AR peLg aBpoloTtég Tou mapAaAAnAou abpoloTr Tou XpnoLoToLOnkKe,

OTOV CUYKEKPLUEVO TIOAAATTAQCLOOTH UTTOPOUV VAL avTlkataotaBouv Je
NULaBpoLoTEG, apou ekteAOUV POoBeon petafl 2 Pndiwv.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
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ZUYKPLTAG HeEyEBouC aplOpwyv

H oUykplon Vo aplBuwv ivat n mpaén mou npoodlopilel edv €vag
apLOPOC eival peyalltepog amo Evav GANO aplBuo, HIKPOTEPOC ATtd AUTOV
f l00G HE aUTOV.

O ouykpLtAc peyeBouc (magnitude comparator) aplOuwv eivat
ouvOUAOTIKO KUKAWUA, TO oTtolo ouykpilvel SU0o aplBuouc A kat B kat
nipoodlopilel Tn ox€on Twv peyebwv Touc.

To amotéAeopa TNG CUYKPLONG TIPOKUTITEL ATTO TNV TN TwV TPLWV £E68wWV
Tou KUKAwpato¢ G (A > B), E (A =B) kat L (A < B), LE TOL OVOHOTO TWV TPLWV
€06 WV va pokUTITOUV amod Ta apxXLIKA ypAaupoTa TwV Aé€ewv Greater,
Equal kal Lesser, avtiotolya.

O mivakag aAnBeLog Tou KUKAWPATOG cuyKkplong duo aplbuwv pe n Ynoia
0 KaBEvag, mepAapBAavel 22" ypapUEG, LE aMOTEAETHA va. lval SUOKOAO
va xpnotlpormnotnBei yia tn ouvOeon ToU KUKAWUATOC GUYKPLONG
(mapadsypa: ywo n = 3 tpokUTttouy 2° = 64 ypappEq).

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikwy YnohoyioTwy
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ZUYKPLTAC HEYEOOUC PO WYV

MNa to Adyo auto, akoAouBoupe pia mio anodotikr) pEbodo yla tn ocuvBeon
TOU KUKAWMATOG CUYKPLONG.
Eotw SVo apBuoi A kat B pe mAnBoc Yndiwv n = 4:

A — A3 A: Al A'_]‘

B = B3 B_’} B] B[}
Ol 8Vo aplBpuol eival iool otav:

A3 = B;, Ay = B;, Ay = By, Ay = By

H oxéon woétntag Suo Yndilwv pmopet va ekbpaotel Aoyika pe T
cuvdptnon woduvapiag (XNOR): x; = A;B; + A/B;

Xx; =1 otav ta Yndia avtiotoywv BEcewv Twv dvo aplBuwy sivat ioa.

Mo va eivat (oot ot apBpol A kat B (6nAadn yia va LoxVel E = 1) mpenel
va OAeG oL peTaBANTEG X; va €xouv Tur) 1, dnAadn mpokUTtel OTL:

E = x30xx

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
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ZUYKPLTAC HEYEOOUC PO WYV

Ma va SLamoTwooupE €AV 0 A gival HeyaAUTEPOC 1} LLKPOTEPOC ATIO
ToV B, eA€yxou e TNV TN Twv Pndiwv Twv avtiotoywv BEoswy,
Eeklvwvtac ano ta Pnoia T mo onpavtikng B€onc.

Edv ta duo o onuavtka Pndla sival ioa, eAeyxoupe To (VYOG
Pndlwv tTNC apneEoWE AlyOTEPO ONUAVTLKNC B€onC.

Edv to Yndio tou A eival 1 kal to avtiotolyo tou B €ival O,
cuumnepaivoupe OtL A > B, evw eav to Pndio tou A eival O kal to
avtiotowo Pnodio tou B eival 1, cupmnepaivoupe OtL A < B.

H akoAouBlakn autn dtadikacia cuykplong twv Pndiwv, ekdppaletal
e SUO AOYIKEC CUVOPTAOELC:

G = A,Bi.; L .'(_‘;A:Bi 3 --l’:.-,XgAlBji + .1”3.‘.-2-1.114(')8;]
L = A5B; + x345B; + x30,A1B; + x300,408,
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ZUYKPLTAC HEYEOOUC PO WYV

As
Ej%
Katd tnv ulomoinon twv =

ocuvaptioswv E, G kat L
ylvetal emavayxpnotponoinon | 4.
AOYLKWV YWOHEVWY, WOTE VO, X ——

KataAnéoupe o KUKAWHQ
HELWHEVOU KOOTOUG.

A
H alykplon un %
TIPOCNMOCHEVWY, AAAA Kal B M E

TIPOCNMUOOUEVWY apLOpwWY

uropel va emiteuxOetl ko N
HEOW TNG TNG adaipeon Toug m

[1

[T

[

i
u%@uy 00 O
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Kwdikomowntég

Ta Pndlaka cvotriuata €xouv tn duvatotnta va xelpilovral StakpLta
otolxeila MAnpodoplag mou aviKouv o€ Eva TIEMEPACUEVO CUVOAO,
adou to kaBEva amnod autd pnopel va apactabel pe pia akolouvBia
Suadikwv Pndiwv, akoAouBwvTaC TOUG KAVOVES EVOG Suadikou
KwdLKa.

KaBe Stadopetikod otolyeio mAnpodopiag avriotolyiletal o pia
pnovadikn akoAouBia r} cuvduacouo duadikwv Pnoiwv.

Ma tnv tapaotaocn evog cuvolou 2N atoyeiwv mAnpodopiac, Omwc,
yla mapadetypa, aplOpwy r ypopatwy, anatteitol Suadtkog Kwdkog
TIoU va xpnotpomnolel tovAdaylotov N duadika Pndla.

O kwdLkomolntég (encoders) eival cuvOUAOTIKA KUKAWLLOTA TO OOl
napayouv otnv £€€060 toucg PndLakd dedopéva og o cupmayn popdn
amo ekelvn Twv dedopévwy mou Aappavouv otnv €lcodo Toug.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mnxaviskuy YnohoyioTay
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NEAONONNHIOY

Kwdikomowntég

‘Evag kwdikomolntng, Aappavel otnv €l0o0d06 tou £wg 2N
duadika Pnoila kot mapayet otnv €060 tou N duadika

bnodia.

AOyw tou oOtL o MANB0o¢ Twv Pndiwv e€0bou dev emapkel yLa
TNV MAPACTOON TOoU pPeyaAUuTtepou TANBouc Twv dedouevwv
€Ll0060Uv, HOvo €va amo ta Pnoia etoodou pmopet va €xel
AoyLkn TR 1, £T0L WOTE TO KUKAWMA Vo TTapayeL otnv €€060
Tou €va Suadiko aplBuod N Pnoiwv, mou avtlotolyel oto
Pndlo tng etoddou pe Aoyikn tun 1.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mnxaviskuy YnohoyioTay
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AntAo¢ kwdikomowntnG 4-0&-2

X3 | X2 | X2 | Xo || Y1 | Yo
X3 —> olofo]o] x| x
X2 | Kwdikomowntric Y1 g g 2 ; g E_}
X —® ol — vy [0fofaf1] x|«
Xg —> ol1lo]of]1]o0
0 1 0 1 X X

0 1 1 0 X X

AdoU povo eva amno ta Pndila o1 |1 |1 x| x
gLl0060u umopel va €xeL Aoyikn 1|lo0]lofo] 1|1
TN 1, 12 amnod toug cuvoAlka 16 1|l0]l0|1] x| x
ouvbuaopoug elcodwv dev 110110} x| x
ETUTPEMOVTOL KAL OL AVTIOTOLXOL 110]1]1 ) x| x
gALOTOPOL ATTOTEAOUV 1]11]0]0 ) x| x
adladopouc 6pouc. 1[1]0] 1] x]x

1 1 1 0 X X

1 1 1 1 X X
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AnAOC KwdLKoToNTAC 4-0€-2

X1

X1Xo X1Xo e B
xsoN_ 00| 01| 11| 10 XN 00 | 01 | 11 10
1)
00| X X X X 00| X X X 1
01[1 x | x | x) 01 x | x [Ix | x
X X2
(x| x | x [ xJ 1| (x [ x x| x
X3 X3
10/ (1 X X xJ 10 Ll X X X
- -
Xo Xo
Y1 =X, + X5 Xo — Yo = X; + X3
X
! Yo

) O y
1
X3
Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
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AntAo¢ kwdikomointnG 4-0&-2
2tn Asewtoupyia tou amAol kwdikomontr evtonilovtal 2 mpoBAnuata.

To npwto adopa To yeyovog OtL oL £€060L TOU KUKAWMATOC TTOU
vAomolOnke pndevitovtal, 0tav OAec oL elcodol €xouv Aoyikn Tun 0,
LE OTTOTEAECUA AUTOG O CUVOUAGHOC TLLWY TWV EL0OSWV va PNV Uopel
va SLakplBel amod Tnv mepimTwon onou povo n €l60dog x, Aoytkn tun 1.

To 6eUtepo poBAnpa opeiletal oto otL Sev npoBAEnovrtal ot
TIEPUTTWOELG OTIOU TIEPLOCOTEPEG ATO i EL00d0UC €xouv TN 1.

To mpwTo TPOPANUA AVTLUETWTILIETAL LE TNV TIPOCONKN L0 ETILITAEOV
e€odou eykupotntag (V) mou AapPavet tipn 0 0tav OAeg oL eicodol sivat
0 kot Tl 1 og OAEC TIC UTIOAOUTEG TIEPUTTWOELG.

Ot urtodourneg SUo £€obolL dev opilovtal otav undeviletal n V, CUVETTWG
0 ouVOUAOUOC UNOeVIKWYV elcOdwv amoteAel adltadopn Aoyiki ocuvBnikn
yla Tig e€060UC QUTEG.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikwy YnohoyioTwy

DANENIZTURIG Wnouakn Aoyikn oxediaon, A. Mmodouv 409
NEAONONNHIOY ntakn Aoyikn ox n, ne

Kwdikomowntig npotepatdtntog 4-oe-2

To 6eUTtepo MPOPANpa AUVETAL €AV 0 KWSLKOTIOLNTAG TPOTIoToLN Ol
WOTE va UTtooTtnpilel TPoKaBOPLOUEVN TIPOTEPALOTNTA ELCOSWV KoL
TOTE avapEPETAL WG KWOLKOTIOLNTAG TPOTEPALOTNTAC (priority
encoder).

‘EToL OTav N TLUN MEPLocOTEPWV elc0dwv eival 1, n €€odo¢ Tou
KUKAWMATOC KaBopiletal amo tnv £l00d0 pe TN HeEYAAUTEPN
TPOTEPALOTNTAL.

Mo mapadelypa, pmopet va kaboplotel wg elcodog e tn
HEYOAUTEPN TIPOTEPALOTNTA N €L0060G X5 Kot va akoAouBoulv o€
OELPA TIPOTEPALOTNTAG OL EL00JOL X,, X; KOL X,.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikwy YnohoyioTwy

BANEIIET WAL Wnouakn Aoyikn oxediaon, A. Mmedouv 410
NEAONONNHIOY ntakn Aoyikn ox n ne



Kwdikomowntig npotepatdtntog 4-oe-2

X3 | Xz | X1 | Xo | y1| yo
X3 — : — \/
X KuJ(SLI(OT[(?LI']‘[I’]C
TIPOTEPALOTNTAG
X 4-0g-2 — > "
Xg —> — Yo

1 — ! ! ! ! —_
V= xG0XO0X Xy => V=X + X, + X, + X

Il Rl el el Rl Ll L L k=R =R =R =R =] =]l o] )
= =l =l et E=R =R =R =R R IR =R T fel el el =]
Rl |o|lo|lr|r|lolo|r|Rr|lo|lolr|r|C|lO
Rrlol~|lo|lr|lo|lr|o|r|lol~|lo|—|o|r|o
ol Ll L Bl Bl Ul Ul Ul Ll el e Ll K= K= =0 S
Rl lRrlRrlRrRr|IR|OC|C|IC|O|R|IR|OS|x
o Ll e e e R R I R R = =
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Kwdikomowntig npotepatdtntog 4-oe-2

X1
X1Xo -
X3Xo 00| 01| 11| 10 Vi =X, + X
ool x 1 2 3
o1 | 12| 1] 1)
e X2 xo V
114 1 1 1 1) I
X
3 10 L1 1 1 1 X1 y
0
-—
Xo
X1
X1Xo >

xaxo\_00 | 01 ] 11| 10,

00 X b_lJ X2
01 X3 'J > Y1

X2
11 [1 1 1|1
X3 ’
o[l | 1 [(1[1 Yo = X3 + XX,
Xo
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Napadeypa anAov Kwdikomownth

20vOeon kwdikomont Twv dekadikwv Pndiwv
o€ dSuadikoU¢ aplOoU¢

O Intoupevog kwbdikomolntn¢ dtabetel 10 elcodoug, pia yla
kaBeva ano ta 10 Pndia (0 €wg 9) kat 4 e€66oug oTLC OTtOLEG
AapBavovtal ot avtiotolyotl Suadikoi aplbpoi. Emopévweg,
TIPOKELTAL YL artAO Kwdikorotntr) 10-oe-4.

AOyw tou otL To MARBoc Twv Pndilwv e€66ou Sev emapkel yla TNV
napAaoctacn Tou peyoAlutepou nANBoug twy dedopévwy l0odou,
HOvVOo €va amo ta Pndia etloodou pmopet va €xeL Aoykn TN 1,
£TOL WOTE TO KUKAWHA va Tapayel otnv €€060 tou éva duadikod
aplBuod 4 Pnoiwv, mou avriotolyel oto dekadiko Pndio TG
eloodou pe Aoyikn TN 1.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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Napadeypa andov Kwdikomownth
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Y3 = Xg + X9

Y2 =Xg+ X5+ Xg + X7

Y1i=X2+ X3+ Xe + X7
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Yo=X1+X3+ X5+ X7+ Xg

Adou povo gva ano ta Pndila eLoodou pmopet va €xet Aoyikn tiun 1,
1014 a6 toucg ouvoAika 1024 (= 219) cuvduaopolg eloddwv Sev
ETUTPETOVTOL KOl OL avTtioTolyol eAaxlotopol eivat adladopol OpoL.
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Napadeypa anAov Kwdikomonti
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ATTOKWOLKOTIOLNTEG

Ot anokwdkomolntég (decoders) elvat cuvOUAOTIKA KUKAWLLOTO TOL
omola ekteAOUV Asltoupyla avtiotpodn amod eKeVN TWV KWOLKOTIOLNTWV.

AapBavouv otnv elcodo toug N duadika Pndia kot mapdyouvv otnv
£€€060 TouG £wg 2N Suadika Pndia.

Ma kaBe cuvduaopo Aoylkwy TIHWV elcodou, povo to Pndio e€66ou
TIOU OVTLOTOLXEL 08 aUTOV AapPavel Aoyikn Tiun 1.

OuolaoTika, évag arnokwdikorointig N-oe-2N amnoteAel yevvntpla
ehaylotopwy, adol kabe £€060¢ avtloToLyel o Evav gAaxlotopo N
HeTaPANTWVY elcodou.

To Aoyiko KUKAwp Tou arokwdikorowntr oxedlaletal pe Baon tov
Tiivaka aARBELOC, XPNOLUOTIOLWVTAG AVTLOTPOdELS YLa TNV TTapaywyn
TWV CUUTIANPWHATIKWY HopPwV TwV eLo0dwV Kat Aoyikeg UAec AND
yla TNV apoywyn Twv EAAXLOTOpWV.
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Anokwoéikomowntng 3-0€-8

03 —> Yo X2 | X1 | Xo | Yo |VYi|VY2 V3|Va|Vys|Ve|yr
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Mo kdBe cuvbuaoUO TIHWV TWV HETABANTWY El00d0U, HOVOo pia €€060¢
AapBavet Aoyikn T 1 Kot mapAdyeL ToV avTioToLXo eAaXLoTOpPO.
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Anokwoéikomowntng 3-0€-8

= - Yo = X2X1Xo
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>— Ys = X2X1Xo

)- Y6 = X2X1Xo
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YAomnoinon AoYylKWV CUVOPTACEWYV HE AMoKwdLKomontN

Adou évag anokwdikorontig N-oe-2N amoteAel kalt
YEVWWATPLA EAQYLOTOP WYV, TIPOKUTITEL OTL UVOUATLOVTAC
ToV He pia Aoyikr tUAn OR, n omoia mapdyel To AoyLKO
aBpolopa KataAANAwv €€68wv tou, pmopoU e va
UAOTIOL) OOV LE omoLadmoTe AOYLIKA ouvaptnon o€
Hopdn abpoiopatog eAaxlotopwy.

Ma va yivel auto, mpémnel to ANRBog Twv eLlcodwv

TOU amokwdSLKomoNnTH va LloouTal UE To MANB0C Twv
HETABANTWV TNC cuvVAPTNONG KoL To TTANB0C Twv eLlcOdwV
TN¢ UANC OR va tooutal pe to MARB0C Twv EAAXLOTOPWY
TIOU CUMUETEXOUV OTN cuvaptnon.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay Ynokoyiotay
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YAormnoinon AOylKwV CUVOLPTACEWYV HE AMOKwdLKomoNtN

Napadeypa: YAomoinon nmAnpouc aBpolotr (cuvaptnon abpolopatog
KOlL OUVAPTNON KPOTOUUEVOU €€060U) pe KATAAANAO ATOKWSLKOTIOWNTA
Kol TtUAEG OR.

O mARpN¢ aBpoloTrig ExeL
3 eloodoug (x, y, C,,) ko 2 %0 Yo —
£€060UG (Cyy S)- 8 31 @_ .
Emopévwg yla tnv vAomoinon X — X3 < Vi |
TOU OMOLTOUVTOL £VOLG Y — X1 =
: K Ya

anokwdlkomolntng 3-0e-8 C.—1 %o e

. in = Ys
Ka 2 uAeg OR. 3

' I é Vﬁ I— Cout

AOYLKEG OUVAPTNOELG TWV 2 E Vo
e€66wv tou MAnpoug abpoloth:

$=12(1,2,4,7)xaL C, = £(3,5,6,7)
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AntokwdiKkomowntn¢ HE eloodo evepyomnoinong

Ektoc amno ta Pnodia elcodou mou npokeLtal va anokwdikornolnboly,
TO KUKAWUO EVOC ATTOKWALKOTIOLNTI UopEl va mepAapBavel pia
akopn stcodo evepyomnoinong (enable input) E, avadAoya pe tnv TIUA

TNG Omolag va EMITPEMETAL ] OXL N amokwdLlKomoinon.

H npooBnkn autr mpoilmnoBEtel tn xprion muAwv AND pe pia

enuTAgov eloobo.

Otav E = 0 oL £€060L Tou KUKAWpaTOC pndevidovtal, evw otav E =1
ol eloobol Tou amokwdikomolovuvTal e Bacn tov mivaka aAnBelag

TIoU TteplypadeL T Aettoupyla Tou.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikwy YnohoyioTwy
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Anokwélkomontn¢ e eicodo evepyonoinong
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20vOeon MOAUTIAOKWY QITOKWOLKOTIOLNTWV

H eloodoc E divel tn Suvatotnta <o !
, , 1 — X1 5 &
OUVOUOOHOU OTTOKWALKOTIOLNTWV °2vo bo
I I wr D
yla tTn oUvOeon amokwdLKOTOLNTWV £ 5 b
LLE TLEPLOCOTEPEC ELOOOOUG. s e
2 § Y2 b,
Ytn oxebdlaon anokwdikomolntn 3- S8 v bs
, o w 3
0€-8 HE 2 anmoKwOLKOTOLNTEG 2-0¢€- a —o—Dt E 538
4, otav a, = 0, evepyornoleitat o
TPWTOC amokwdlkomolntn¢ 2-oe-4 >
KoL TapayeL otig e§060u¢g by Ewg b, X1 3 g
14 I ?
TOUG EAAXLOTOPOUG My EWG M. ':g_-g W ba
P ' Xo E % Y1 b5
Otav a, = 1, evepyomoleitat o e g "
I 14 °
SelTtepoC amokwdIKomoLNTAC 2-0-4 38 L 6
’ . . 3 b
KaL tapayeL otig e€660u¢ b, €wg b, c £ Yaf— b;
TOUG EAOLOTOPOUG M, EWG M. ==
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NEAONONNHIOY

20vOeon MOAUTIAOKWY QITOKWOLKOTIOLNTWV

Ma v oxedilaon amnokwdikomolntr) 4-0e-16 pe amokwdLKomonNteC 2-0€-4,
arnoattovvtal SU0 eminmeda e GUVOALKA 5 amokwdLKomoLNTES 2-0€-4.

H oxeblaon &ekivael amod 1o teAeutaio eninmedo amokwdIKOTOLNTWV.

ds dz a do
X1 Xo
Arnok/ti 2-oe-4
Y3 Y2 Y1 Yo
| |
| | |
X1 Xo X1 Xo X1 Xo X1 Xo
Arnok/ti¢ 2-0e-4 E = Arnok/thG 2-0e-4 E Anok/t¢ 2-oe-4 E Anok/t¢ 2-0e-4 E =
Y3 Y2 Y1 Yo Y3 Y2 Y1 Yo Y3 Y2 Y1 Yo Y3 Y2 Y1 Yo
b15 b14 b13 b12 b11 b10 b9 b8 b7 bG b5 b4 b3 bZ b1 bO

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mngavikoy YmohoyioTay
NANEMIZTHMIO
NEAONONNHIOY

Wnoakn Aoyikn oxediaon, A. Mmuedouvng
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ATTOKWSLKOTIOLNTEC XAPAKTAPWYV O EVOELKTN 7 TUNHATWV

Mua xprAoLun epoppoyn Twv amokwdLKOTOLNTWY VAL N LETATPOTIA
oAGapLOUNTIKWY XOPAKTAPWV 0€ popdn KAataAAnAn yia tpofoAn oe
NAEKTPOVIKES PNdLAKEC CUOKEVEC, OTIWG ELVOL OL OPLOUOUNXAVEC KOl
ta YndLakd poloyla.

Y€ TETOLEG CUOKEUEC XpNOLUOTIOLOUVTAL cUVABWC EVOEIKTEG 7 TUNUATWVY
(7-segment displays) mou amoteAolvtaL anod 7 §1660U¢ GWTOEKTTOUTTAC.

KaBe tunua tou evdeiktn evepyomnoleital (bwtofolel) aveEaptnta Kot
0 evdeiktng amewkovilel dekadika Pndia /Kot AGAAOUC XAPAKTr PEC.

g
Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mngavikoy YmohoyioTay
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ATTOKWSLKOTIOLNTEC XAPAKTAPWYV OE EVOELKTN 7 TUNHATWV

KaBepia amnod tig S1odouc pwtoPolei,

otav otnv avodo (A) ebapuodletat 0
ETOPKWC LEYAAUTEPN TAON OO EKELVN
nou epapudletal otnv kaBodo (K). a o

OL kaBodol Twv 5108wV Tou evdeiktn bo
Co

7 TUNUATwyv tpododotouvtal Ue

AoyLkn T 0, TTou aVTLOTOLKEL OTN ’l
XOUNAR otddun tdonc (veiwon). d o ~— =

AUTO £XEL WG ATIOTEAECUA, OTAV N

avodoc piag Stodou tpodpodotnBetl pe € °_|_
Aoykn T 1 (rmou avtlotolel otnv fo I\
vPnAn otdbun taong), autn va g o—l \L}
dwTtoBoAel kal To avtioTtoo TURUA

TOU €VOEIKTN vaL «avAPBeLy.
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ATTOKWSLKOTIOLNTEC XAPAKTAPWYV OE EVOELKTN 7 TUNHATWV

EVaAAOKTLKA, O EVOEIKTNG UTtopEL 1
va dounOel £€toL wote oL dvodol

TWV SLOOWV TWV TUNUATWY TOU va o] (_\\‘ K }
Tpododotouvtal HOVIUA HE AOYLKO

1, mou avtloTtolel otnv uPnAn b *

otabun taonc. o

AUTO £XEL WG ATIOTEAECUQ, d o] X K )
otav n kaBodoc piag dtodou

tpododotnOel pe ?\OVLKH uun, e }

0 (mou avtloTtolxel otn xaunAn |

otadun taonc), avtn va fo

dwtoPoAel kot To avtioTowo g o \A/
TUAMO TOU eVOELKTN va «ovaBeLy.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
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ATTOKWSLKOTIOLNTEC XAPAKTAPWYV OE EVOELKTN 7 TUNHATWV

Napadsypa 1: Katdotpwaon tou mivaka aAnBsLag amokwdLKomoLnTr Twv
Sdekadikwv Pndiwv BCD og evdeiktn 7 TUNUATWV KOl LEAETN ETULAOYWV
uAoroinonc¢ tou.

O kwdikag BCD kwdikomolel feodukdclxs | Xo 1 ¥ola bc|dlelf g
, o 0 ojlojo|of1]1]|1]0]1]|1]12

ta dekadka Pndia 0 Ewg 1 0l o ol 1lolol10olol1l0
9 og Suadwkn popdn, 2 0lo|1]0]1]ol1]1]|1]0]1
Xpnotuornowwvtag 4 3 o|lo|1]2f2]ol2]2lo]1]1
duadika Pnoia yla kabe 4 o|l1|0]ofol1l1|1|0]|1]0
dekadikd Yndio. 5 o(1|0|1f1|1|l0|21|0|1]1
6 o|l1]1]|of1|1]o]1]1]1]12

Emopévwg, o {nToupEVog 7 ol1l1|1f1]ol2lo]ol1]0
QTTOKWOSLKOTIOLNTAG £XEL 4 8 1/0/0|Of21|21|21|1|1]1]1
gl0060ouc Kal 7 e€660u¢ 9 1/0|0|1|1|1]|1|1|0(1|1

(yta tnv tpododotnon twv

i | OL TLHEG TV €66 WV yLa TOUC UTTOAOLTTOUC 6
7 TUNUATWYV ToU evOeiktn)

ouvduaopoUuc Twv eloodwv eival adladopec.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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ATTOKWSLKOTIOLNTEC XAPAKTAPWYV OE EVOELKTN 7 TUNHATWV

Ma tnv vAomoinon Tou {NTOUEVOU ATTOKWOLKOTIOLNTH), EXOUUE 2 €TTLAOVEC.

H mpwtn emiloyn €lval va KATaoTpwooUpE yia Tig 7 e€odouc (a, b, ¢, d,
e, f, g) woaplBpouc xapteg Karnaugh, va e€dyou e TIC EAAYLOTOTIOLNUEVEC
AOYLKEG CUVOPTIOELC TOUC KOL VO TLC UAOTIOLI)GOULE HE TOV LKPOTEPO
Suvato aplBUO AOYLIKWV TTUVAWV.

H eltepn emtloyn gival va XpnOLUOTIOL)COUE EVAV TUTIOTIOLNEVO
amokwdikomolntn 4-0g-16 () va cuvBEoou e Evav amokwdLKoToLNTH
4-0e-10) otic e€660u¢ Tou omoiou AapBAVOULE TOUG EAAXLOTOPOUC TTOU
avtlotolxoUv otou¢ 10 cuvduaououg Twy 4 L00SwWV TIou KWSLKOTIOLoUV
Ta 10 dekadika Yndia.

JTN CUVEXELQ, YLOL TNV Ttapaywyn Kabeuag amnod tig 7 e€d6doug (a, b, ¢,

d, e, f, g) xpnowomnotoUpe pia tUAN OR, wote va AdBoupe To dBpolopa
€AQXLOTOPWV TIOU aVTLOTOLXEL O0€ KABe £€060, cUUDWVA PLE TOV TTiVaKQ
oAnBelac.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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ATTOKWSLKOTIOLNTEC XAPAKTAPWYV OE EVOELKTN 7 TUNHATWV

YAomoinon tn¢ cuvaptnong tng e€060U e PE TNV TTpwTn ETTLAOYN.

X1 Xo X1 X2
X1Xo R E— 0
xax,\_Q0 | 01 | 11 }_9 /T
N O—l (\;/
00n1) (07 2
01 1 b }
X2 °_|_
11| x X X X co /T
X3 o dod P
oD [ & 5
7 S e
>
Xo fo
’ ’ ’ ’ ’ N
e =X, X'y + X', X'y = (X, + X',)X', g o P

Me 6poLo TPOTIO UAOTIOLOUVTAL OL CUVOPTHOELS TWV UTIOAOLTTWY €00 WV.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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ATTOKWSLKOTIOLNTEC XAPAKTAPWYV O EVOELKTN 7 TUNHATWV
YAomoinon tng cuvaptnong tng e€6dou e pe tnv SelTepn emAoyn.
e = 3(0,2,6,8)

0
— e
g Y1
g5 s b
‘g'q_ W Y3
a g1 T v co
Be=dxy, © ’l
SEP 5 v PO s —
EUO-XZ E Ye
2 5 dx; £
Sw = e
g 8 2 V3
0 Yo fo ————
5 Y10 |- N
go_l T J

Me OpOLO TPOTIO UAOTIOLOUVTOL OL CUVAPTHOELG TWV UTIOAOLTTWY £€00WV KoL ETELON
oTov mivaka aAnBeLlag oL Lovadec elval MEPLOCOTEPEG OO TA LNOEVLKA, UTOPOULE
VaL XPNOLLLOTIOL)COUE TNV eVOAANQKTLKE Sopn Tou evOeikTn, otnv omola oL diodot
dwtoPorolv otav epappoletat Aoyikn T 0 otnv kaBodo toug.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mnxaviskuy YnohoyioTay
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ATTOKWSLKOTIOLNTEC XAPAKTAPWYV OE EVOELKTN 7 TUNHATWV

Napadeypa 2: YAomoinon pe Tig mpoovadepOUeves U0 ETILAOYEC
EVOC amokwOLKOTIOLNTH TIou va epdavilel o€ evOeikTn 7 TUNUATWY
TOUC TIOLPOLKATW XOLPOALKTAPEC:

b o

AdoU €xoupe 3 XOPAKTAPEC, armattouvtol 2 HeTAPANTEC L0060V,
Qo TLG omoleg mpokumtouv 4 cuvbuaopot.

‘EtoL, 0 {ntoupevocg amokwdikomolntig dtabetel 2 eloodouc Kat 7
etodbouc(a, b, c,d, e f, g).

Mo TNV vAomoinon Tou amokwdikomolnth, Ba XpNOLUOTIOLICOUE
TouG 3 ouvbuaopoUg (Evav yla KaBe xapaktipa) Kal oL TIHEC TWV
€€00WV MOV AVTLOTOLXOUV OTOV TETAPTO cuVOUACUO gival adladoped.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mnxavikay YnohoyioTay
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ATTOKWSLKOTIOLNTEC XAPAKTAPWYV O EVOELKTN 7 TUNHATWV

YAomoinon Twv cuvaptAoswy Twv 7 e€06wV PE TNV TPWTHN ETLAOYI).

X |y alblc|d|e|f|g

00 o|1(0|1|1/1]1 a=0, b=(x®y), c=x,
O|1|lc|O|O|O|1f1]|0]|1 ,
1loldlolol1|1l1]1]1 d=e=g=1, f=y
111 X | X[ x| x| x| x| x

:

) | ()
il

=

g
;
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ATTOKWSLKOTIOLNTEC XAPAKTAPWYV OE EVOELKTN 7 TUNHATWV

YAomoinon twv cuvaptioewyv tTwv 7 e€06wv e tn deltepn emdoyn.

Mo tnv vAomoinon Tou {nTtoupEVOU amokwdLKomoLntr Ba
XPNOLLOTIOL) OOV UE VOV TUTTOTIOLNUEVO ammokwdLKomolntn 2-0g-4,
AapBavovtag urtodn otL oL cuvapTHOELS TV E06WV OTIWE TTPOKUTITOUV
aro tov Tivaka aAnBelag eival ol e€AG:

a=0, b=my, c=m,, d=e=g=1, f=my+m,

Y3
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0 o ()
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=
£ Yo g
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MoAumAeéia ko anomoAunAséia

ITI¢ TNAETIKOWVWVIEG KoL Tal SikTua UTIOAOYLOTWY TTOAUTIAEE Lt
(multiplexing) elvat n Texvikn mou enwtpénel o PndLoka
Sdebopéva amnod SLadopeTIKES TTNYES, va petadoBbolv péoa
arno 1o 8o PuoLkod pPEoo (.x. KaAwdlo emikowvwviag), To
orolo £tol Slapolpaletol oe TOAAATAOUC XPHOTEC.

Mo mopadeypa, otnv moAunmAeéia dlaipeonc xpovou (time
division multiplexing, TDM), o xpovog petadoong xwpiletat
og xpovoBupidec (time slots) kat kaBe maketo Sedopévwy
HeTaSLOETOL OTO PUOLKO HECO OE CUYKEKPLUEVN XpovoBupilda.

H avtiotpodn Sdwadikaoia (armomoAunAetia, demultiplexing)
Slevepyeital amnod kaBes §€ktn, yla va amopovwOel kal va
AndBei, to {nTouEVO TTOKETO deSopEVWV.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
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MoAumAeéia ko anomoAunAsia

Ta Sedopéva
Slaywpilovtat kat

odnyouvTtal oTLg I
QVTIOTOLXEG YPOUUEG |

]

pun— MoAUTAEKTNC ggo6ou

L] oy =
Iy p - - Py |

— | ~ | N
E OL YPOHUES ELGOSOU AnomoAuTtAEKTnG :
L TTIOAUTTAEKOVTOL yLOL VOL —_

netadoBboulv oto puoLko
Héco
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MOoAUTTAEKTEG

Ot moAuTttAgkteg (multiplexers) w¢ cuvdUAOTIKA KUKAWUOTAL,
Aappavouv otig etcodoug toug 2N Suadika Pndia ko
HeTadEpouv otn povadikr €066 Toug TNV TIUN EVOC Ao Ta
Pndla elcddovu.

Enopévwg, sival kukAwpata pe 2N elod6douc kat pia £€0do
(moAumAéktec 2N-oe-1).

Ma tnv ermttloyn) Tou Pndlou eloddou mou Ba petadepbel otnv
£€€060 toug, oL moAumAékteg Stabetouv N mpoobeteg elcodoug,
ol omolec avadEpovtal we eloodol emihoync (select inputs), £tol
wote va Stakpivovtal amo tig 2N elcodoug dedopevwy (data

inputs).

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
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NEAONONNHIOY

MoAvumnAéktnG 2-0e-1

O moAumA£KTNG 2-0¢-1 givatl o armAovotepog Suvatog kot SLaBETeL
2 YpapUEG EL0OS0U SESOUEVWV (X, X,), Hia 6060 Yy KaL pLo ypoppn
ETULAOYNG S.

Otav s = 0, petadépetat otnv €§060 y n elcodog x,, evw otav s = 1,
petadepetal otnv £€060 y n €i0060¢ X, .

S
(@)
Xo —> S > y
u 2 0
TEe PV Xo Xo
X 2“" 1| x1 y
1 —> o

-l
Y = 8'Xg + X,

—

(7]
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& Mnxavikay Ynokoyiotay
NANENIZTHMIO Wnorakn Aoy oxediaon, A. Mmoboivng 438

NEAONONNHIOY



O roAuTAekTnG 4-0€-1 SLaBeTEL 4 YpappEG ELOOSOU SESOPEVWV (X,
X1, X5, X3) piat €6060 y Kot SUO YPOAUUES (S, Sq)-

Ma kaBEvav amnod toug 4 Suvatolg cuVSUACTUOUC TIHWV TWV 2
€L006WV eTAOYNG (S, S;), HETAPEPETAL OTNV £§060 Y N avTioTolxn

MoAvumnAéktng 4-oe-1

YPOAUUN ELcOdou.

v
Xo —> c
g

L1

X1 —>| o
X2 —> E
N Y

X3 =

—>

wn
[y
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4-0¢-1
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—-_ ! &7 ’ 4
Y =515 oXg t S 1S0X; + 5,5 X, + 5:50X;

Wndrakn Aoyikn oxediaon, A. Mmiedoulvng

S1|So] Y
0 0 X0
0 1 X1
1|0 |x
1 1 X3

MoAvunAéktncg 4-oe-1

Xo

>
>
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Me OHOLO TPOTIO UITOPOULE VO CUVOECOUE TIOAUTIAEKTEG UE LEYAAUTEPO
nAnBoc¢ eloodwv dedopevwy (1-0e-8, 1-0£-16 K.0.K.), TNPWVTAC TTAVTA TNV

avaloyia 2N / N yia tig etoodouc dedopévwy Kat emAoyng, avtiotolya.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mngavikoy YmohoyioTay
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20vOeon MOAUTIAEKTWY HE ANMAOVOTEPOUG TIOAUTIAEKTEC

Elvat Suvatd va ouvBéooupe TIOAUTIAEKTEG TIOAAWY ELCOOWV UE PULKPOTEPOUC
TLOAUTTAEKTEG.
Mo mapadeLlypa, UTTOPOULE VAL UAOTIOLCOUUE Evay TTOAUTIAEKTN 4-0€-1
LLE TIOAUTIAEKTEC 2-0€-1, apKEL va PLETACYNUATIOOUE KATAAANAQ TN AOYLKN
ékdppaon tng e€0660u evoc mMoAUTAEKTN 4-0ge-1:
Yy =8'18'gXy + 8'1SX; + 5,5 0X, + 51S0X3 = 8'1(SgXg + SoXq) + S1(S'pX, + SpXs)

_— 4 . _— —_—

=s',2+ S;W, OTIOU: 2= §'(X, + SgX; KAL W = ' (X, + SyX,
MNapatnpoupe otL z elval n €€060¢ evocg TIOAUTIAEKTN 2-0€-1 e eLl00d0oUG
dedopevwy X, KoL X, KaL Ei.00d0 ETAOYNG S,.
Opolwg, w eival n €€060¢ evog MOAUTIAEKTN 2-0¢-1 Ye eL00b0UG SeSOUEVWY
X, KOLL X3 KOl L0000 ETUAOYNG S,,.
TEAoG, y eival n €€060¢ evog MOAUTIAEKTN 2-0¢e-1 pe eL00b60u¢ SebOUEVWY Z
kot w (rou glvart €§o060L Twv 2 mponyoupevwv) Kot 0080 eMAOYAG s,;.
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20vOeon MOAUTIAEKTWYV HE ANMAOVOTEPOUC TIOAUTIAEKTEC
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YAomnoinon AOYLKWV CUVOLPTACEWV HLE TTOAUTTAEKTN

Ao T ox€on Tou SLETEL TN AELToupyLlal EVOC TTOAUTIAEKTN

2N-ge-1, MPOKUTTEL OTL UITOPOULE VA TIOPAYOUE 0TNV £€060 TOU,
omnolodnmnote aBpolopa eAaXLOTOPpWV TwV N peTaBANTWY TTOU
QVTLOTOLYOUV OTLC eLlc0douc eTAoyn g, B€tovtag Aoykn Tiun 1 otig
€10060U¢ 6ES0UEVWY TTOU AVTLOTOLXOUV OTOUC EAQXLOTOPOUG TTOU
CUUUETEXOUV OTO €MIOUUNTO ABpolopa kal Aoyikr toprn 0 otoug
EAQXLOTOPOUG TIOU OE CUUETEXOUV.

Me ToV TPOTIO AUTO, XpnoLUomolwvTag evayv moAumAéktn 2N-oe-1,
UtopoU e va UAoTtoloou e omoladnmote AoyLkry cuvaptnon N
HeToPANTWY, apKel vat TPOPOSOTACOUUE HE TIC LETOPANTES AUTEC TIG
€10060U¢ €MIAOYNC TOU TIOAUTIAEKTN KAl VO BECOUUE TIC KATAAANAEG
AOYLKEC TIHEC OTLC EL0060UC SESOUEVWY TOU TTIOAUTIAEKTN.

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
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YAomnoinon AOYLKWV CUVOLPTACEWV HE TTOAUTTAEKTN

Napadeypa 1: YAomoinon tng Aoyikng cuvaptnong F(x,y,z) = 2(3,4,5,6)
L€ TIOAUTTAEKTN 8-0g-1.

Fixy.2) = 23,4,5,8)

X
S

O —
X |y | z F 0 g
0] 0] o0 /o 0 X2 o0
ofof1]o 1% ¢
o1 1olo La & Y[F
o 1]1]1 /x5
11001 L%
1]o[1]1 O —1 %
11102 S2_S1_So
Ty gy

Mpokettat yia cuvaptnon He N = 3 petaPAntec, emopévwe He Baon ta
npoavadepopeva UAOTIOLE(TAL LE Evav TTOAUTIAEKTN 23-0¢ 1 (8-0e-1).
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YAomnoinon AOYLKWV CUVOLPTACEWV HE TTOAUTTAEKTN

Qo01000, MPOKUTITEL, OTL ElvaL TILO AOSOTIKO va
uAomoloou e omoladnimote Aoyikr cuvaptnon N
HeTAaBANTWY, HUE Evav PULKpOTEPO TTOAUTTAEKTN 2N-1-0e-1,
tpododotwvtag tig (N — 1) eloddoug emthoyng Tou
mtoAurtAéktn He (N — 1) petaBAnTéC TNG ouvaAPTNONG Kol
XPNOLLOTIOLWVTAC TN LETAPBANTA TNG OUVAPTNONG TTOU
QTOMEVEL yLa TNV Tpododotnon elcodou 1 elcodwv
Se60UEVWVY TOU TIOAUTIAEKTN).

Ma va entevBel n vAomoinon AOyLKWV CUVOPTAOEWY,
evOExeTaL va amaltnBel n xprion evog avtlotpodeEa,
£TOL WOTE VA TIAPAYETOL | CUUTIANPWHATIKA Hopdn
NG MLETABANTAG TTOU CUUMETEXEL 0TNV TpododoTnon
TWV EL00OWV S€60UEVWV TOU TIOAUTTAEKTN.
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YAomnoinon AOYLKWV CUVOLPTACEWV HE TTOAUTTAEKTN

Napadeypa 2: YAomoinon tng Aoyikng cuvaptnong F(x,y,z) = 2(3,4,5,6)
e TLIOAUTTAEKTN 4-0€-1 Kal évav avtiotpodEa (av amatteital).

TpododotoU e pe TIg 2
TPWTEG LETABANTES (X, V)

TIG £Ll0660U¢ eMIAOYNAG TOU
TLOAUTTAEKTN, EVW TLG EL0OS0UG
debopEvwy PE TNV KATAAANAN
AOYLKA TLUA A HE TNV

Mivakog

F=0 T(POYPOUUATIOUOU
TOU TIOAUTTIAEKTN

RR|IR(R|OO|O|OC|X
RR|O(O|R|[R|O|C|=
R|lol~|lo|lr|lo|l~|o]|N
OlrRr|Pr|IR[R|IOC|C|IO|=M

KATAAANAN popdn (Kavovikn F=1

f) CUMTTANPWHATIKI) TNG oy

televutalog petaPAnTig (z), 0— X £

avaAoya HE TNV TLUA TToU X; @
AapBavel n cuvdptnon yla 1—|x, 5 < YI—F
kaBévav ano toug 4 2 X3 S
ouvOUAOUOUG TLLWVY TWV S1 So
HETOBANTWV X KOL Y. F(x,y,2) = 2(3,4,5,6) ]

X
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OQewpnpa avantuénc Aoytkwv cuvaptioewv (Shannon)

KaBe Aoy ouvaptnon pmopei va avamtuxbel wg mpog pia ano tig
HETAPANTEC TTOU CUPUETEXOUV OE QUTHV, WE EENC:

F(X, ¥, ..., W) =xF(1,y, ..., w) +x'F(0, y, ..., w)

Ot ouvaptnoelg F(1, y,..., w) kat F(O, v,..., w) TTpoKUTITOUV Ao TN
ouvaptnon F(x, y..., w) yta x = 1 kat x = 0, avtiotouya.

OL oUVAPTNOELG OUTEC, WG CUVAPTHOELS TTAEOV TWV UETAPBANTWV Y, ...,
W, UItopoUV HE OHOLO TPOTIO va avartuxBouv wg mpog tn petaBAnti
Y K.O.K.
Avartuén ocuvaptnong 3 petaBAntwy:
F(x,y,z)=xF(1,y, z) +xX'F(O, vy, z) =
x[yF(1, 1, z) +y'F(1, O, z)] + X'[yF(0, 1, z) + y'F(0,0,2)]

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
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YAomnoinon ocuvapTtAoEWV UE TIOAUTIAEKTEC 2-0€-1

Ao tnv avamntuén pog AoyLkng ocuvaptnong cludwva Pe To Bewpnua
Shannon, MPOKUTITEL pLa popdr} TNG CUVAPTNONG TTOU Elval APEc
UAOTTOLACLUN UE TIOAUTIAEKTEC 2-0€-1:

F(x, v, 2) = x[yF(1, 1, 2) + y'F(1, O, 2)] + X'[yF(0, 1, z) + y'F(0, O, 2)]

OL cUVAPTACELG OTLG AYKUAEG UAOTIOLOUVTAL PE EVaV TTOAUTIAEKTN 2-0€-1 n
KaBepia.

H elcodoc¢ emihoyn ¢ Twv dUuo moAuTtAekTwy Ttpododoteital pe tn petaBAntn y.

Ot eloodol bedopévwy Twv dU0 TTOAUTIAEKTWY TPOPOSOTOUVTOL E TIG
ouvaptnoels F(1, 1, z), F(1, 0, z), F(O, 1, z), F(O, O, z), oL omoleg LoovvTaL UE
0N 1nRznz.OLouvaptAOELS AUTEC TPOKUTITOUV EUKOAQ QTtO TOV Tivaka
aAnBelac tng cuvaptnong F(x, v, z).

Ot €€odol Twv dUo MOAUTIAEKTWYV TPod0od0oTOUV TIC EL0OSOUC SESOUEVWV EVOC
Tpitou moAumAéktn 2-o¢e-1 pe elcodo emloyng tn HetafAnTA X.
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YAomnoinon ocuvaptAoEwWV UE TIOAUTIAEKTEC 2-0€-1

Napadewypa 3: YAomoinon tng Aoyikng cuvaptnong F(x,y,z) = 2(3,4,5,6)
LE TIOAUTTAEKTEG 2-0€-1 Kal €vav avtlotpodEa (av amatteital).

F(x,y, 2) =x[yF(1, 1, 2) + y'F(1, O, z)] + X'[yF(0, 1, z) + y'F(0, O, 2)]

Xo

x [y|[z]F /\’o—xO E.
olo|l0o]|oO -3
o|l1|l0]0 Fey F(0, 1. 2) J s | 1y, £
= = k'
o111 = Hb L=z I 2% [«
110|001 —Ix; 2 N
F=1 =1—
T Tol 11 =F(1,0,2)=1 %
11|01
11110

1
F=2' |=F1,1,2)=7
\>—[>o—x1

F(x,y, 2) = x(yz' +y'1) + x'(yz + y'0)

— o MoAurAEking
2-0e-1

X
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YAomnoinon ocuvapTtAoEWV UE TIOAUTIAEKTEC 2-0€-1

Eav eival StaBéoipeg mpooBetec AoyIkEC TIUAEG, OTav elcodol SedopEvwY TwV
TLOAUTTAEKTWV TOU TpwTou eTinedou tpododotouvtal e AoyLkeG TIHEC O A 1,
QVTIKAOLOTWVTOG TTIOAUTIAEKTEG UE AOYLKEG TTUAEG, UITOPOUUE VO TIETUXOUE
armAoVotepn vAoTmoinon HE ULIKPOTEPO TTARB0C TOAUTTIAEKTWV:

& yO+yz=yz
0—X% £ o
§8
(o]
z Xl'é - Z Xog
S (= Y — X
[ _XO-E".' %g ___F
=8 [—F R
_Xlzhll X1 =
o s
: E i
1—Xo £ 4 3 X
g8 —
=
i
1 r _ 7 7 y 7 7 — 7
y yi+yz' =(y +y)ly' +2')=(y' +2') = (yz)

X
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YAomnoinon ocuvaptAoEwWV UE TIOAUTIAEKTEC 2-0€-1

Me tnv npoavadepopevn pebodoroyia, pumopet va
vAomotnBel omotadnmote Aoyikr) cuvaptnon N petafAntwy,
xpnotporowwvtag N — 1 entineda moAunmAektwy 2-oe-1.

21O PWTO £Mined0 CUPMETEXOUV €W 2N ~2 moAUTAEKTEC 2-0¢-
1, pe to mMARBo¢ toug va untoduthactaletal o€ KAOs eMOUEVO
eminedo, €wg to TeAevTalo minedo, To onolo mepltAapfavel
gvav TOAUTAEKTN 2-0¢e-1.

TNV MePLTTWOon Omou Ao TNV aAVATTuén KLag AOYLKNC
ouVAPTNONG TIPOKUTITEL OTL OL elcodoL SeSOUEVWV EVOC
TOAUTIAEKTN 2-0g-1 Tpododotouvtal Ue TNV 6L AoyLKh
TN, LETABANTA A CUMTANPWHATIKA HopPdN LeTABANTHG,
0 avtioTtolog MOAUTIAEKTNC anaAeideTtal, odnywvtag oe
armAoVoTteEPO KUKAWUA UAoTtoinong.
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MoAvurntAékteg emtAoyng moAAANAWVY EL00S WV

Y€ apKETEC EPAPUOYEC, ATALTOUVTAL KUKAWHATA p oudadeg dedopévwv
yla tTnv emtihoyn opadag Sedopévwy. 'a b w !
n n n
JTOL KUKAWHOTO 0UTA, TIoU avadhEPOVTOL WG \“ + T +
TLOAUTTAEKTEC €TIAOYNC TIOAAATIAWY ELCOSWV '

. K . . ; g _m MoAAarnAog
(multllple input selection rrTuItlpIexe’rs) N —F— reoALTAEKTNC
amAovotepa WG TTOAAATTAOL TTOAUTTAEKTEC,
ouvdualovtal TTOAUTIAEKTEC TTOU +n
XPNOLLOTIOLOUV KOLVEC L0OS0UG ETILAOYNAG. v

Mo Tt ouvBEeOoK Toug analteitoL o
oUVOUOOPOC TOOWV TIOAUTIAEKTWY OOEC
elval ot elcobdol bedopévwy kabe opadac.

MANBo¢ Pndiwv opdadag Sedopévwv
= MANB0¢ MOAUTAEKTWY = N

MARBo¢ opadwv = MANBoG eLoOd WV

To AnBo¢ twv elcodwv dedopévwy KABE SeSopévwy KABe TIOAUTIAEKTN = p
TOAUTTAEKTN TaUTi{ETOL PE TO TTANB0G TwVv MARBOC 1066wV eThoyAc KABE
opadwv Sedopevwvy. OAUTAEKTN = m, p € 2™
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MoAvumnAékteg emtAoyng mMoAAANAWVY EL00S WV

Napadsetypa: UvOeon evog tetpamAol MOAUTIAEKTN 2-0e-1, SnAadn evog
TLOAUTTAEKTN TIOU va ETUAEYEL pia amo 2 opddeg Pndiwv mou n kabeuia
neplthappavel 4 Pndila kat va tnv petadepet os 4 e€d6douc.

NANBo¢ Yndiwv opadag = mAnbog

Oupada eLc66wv TLOAUTTAEKTWV = 4, Opada eLcoswv
Sedopévwv b MArB0o¢ opddwv = MARB0C el0OSwV bedopcvav a
S bobyib;bs debopévwy kKABe MOAUTIAEKTN = 2. Qp a1 a3
Amattovvtot 4 moAunAEkTeg 2-0e-1
¢ ® ®
|
X1 Xo X1 Xo X1 Xo X1 Xo
MoAumA£kTnG s MoAumA£kTnG L1 MoAumA£KTNG s MoAumA£KTNG
2-0¢e-1 2-o0¢e-1 2-0¢g-1 2-0¢e-1
y y y Yy
I I I I
C3 Cy C1 Co
Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mngavikwy YnohoyioTwy
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I 4
ATOTIOAUTIAEKTEC

Ot amomoAunAékteg (demultiplexers) emteAouv tnv avtiotpodn
Aeltoupyia amnod ekeivn Twv MOAUTIAEKTWV.

AwaBgtouv pila elcodo dedopevwy kat 2N e€6douc dedopévwy, og pia
arno T onoleg petadépetal n eloodog dedopévwy, avaloya HE TO
ouvduaouO TIHWV TwV N eL00dwv emAoync.

O amokwdLKoToNTAG UE elc0d0 evEPYOTIOLNGNG TIOU TTAPOUGCLACTNKE,
ylvetal amomoAumAEkTng, Qv oL eicodol x,, X, Elval eicodot emhoyng
Kat n elcodoc E ival elcodoc dedopevwy.

To mAnBo¢ Twv €€68wv Tou pmopouv va eAeyxBouv kaBopiletal ano
10 MARB0OC TWV EL008WV ETUAOYNG.

‘Etol, N eicodol emihoync, pumopouv va eAéyEouv pexpt 2N e€6doug
(armomoAuTAéktng 1-0e-2N).

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony
& Mngavikoy YmohoyioTay
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ATOTTOAUTTAEKTEC

O amokwdLKoToLNTNC LE elcodo evepyormoinong mou npoavadEpOnKe,
ylvetat amomnoAunAEKTnG, Qv oL elcodol x4, X, elval elcodol emloyng kat

n eloodoc E eival elcobog bedopévwy.
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Me 6poLo TPOTO UMOPOUE VO CUVOECOUUE QTTOTIOAUTIAEKTEC LE ULKPOTEPO 1
pneyaAutepo mAnBoc e€6dwv (1-0e-2, 1-0€-8, 1-0£-16 K.0.K.), TNPWVTAC TTAVTA
v avaioyia 2N / N yia tig e€660ou¢ kal TIg eLod0doug emAoyng, avtiotola.

Tunua HAextpohdyeay Mayovikow
% & Minyovikay Ynokoyiotoy

DAMBIIETAMIO. Wndakn Aoy oxediaon, A. Mriodouvng

ATTOTTOAUTTAEKTEC

Napadeypa:

Yxedlaon Tou cuvomTtikoUu Slaypappatog Stacuvdeong
€VOC TIOAUTIAEKTN 16-0g-1 Kal EVOC ATOTOAUTIAEKTN
1-0e-32 kot TpoodLoplopog Tou MARBoUC TwV eLcOdwvV
ETULAOYNG TOU TTOAUTIAEKTN KOl TOU QTTOTTOAUTIAEKTN.

MpocdLoplopog TWV CUVOUACHUWY TLHWV TWV EL6O0SWV
ETUAOYNG TOU TIOAUTIAEKTN KOIL TOU OTTOTTOAUTTAEKTH, €AV
elvat emBupuntn n petadopd TNC TIUAGS TG EL0O0S0U
dedopEvwy X3 TOU TTOAUTIAEKTN 0TV £€6060 Y, TOU
OUTTOTIOAUTTAEKTN.

Tunua HAextpohdyeay Mayovikow
% & Minyovikay Ynokoyiotoy
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ATTOTTOAUTTAEKTEC

Ma tn Stoovvdean Tou TTOAUTIAEKTH LLE TOV OTTOTIOAUTIAEKTH QUtolLTELTOL
armAwg n ouvdeon NG Hovadiknc €660V TOU TTOAUTTIAEKTN OTNV HOVOSIKNA
€loob0 Tou amomoAUTAEKTN.

Ma va erteyet pia amo tig 16 elcodouc dedopeévwy Tou TTOAUTIAEKTN
artattovvtoal 4 eicodol emhoync, adou 24 = 16. Opoilwg, yla va emAeyel
pio amod g 32 €€660ouc Tou anmomoAUTAEKTN amattouvtal 5 eicodol
emloyng, adou 2° = 32.

S3 S2 S1 So €,€36e7e1€g
Mo va eTileyel n €l00606 X5 | | | | | | | | |
TOU TIOAUTIAEKTN TIPETIEL Xo [ 1y,
535,5150 = 1101 (= 1319), VW x; — nerumhtxene A::érll(c:hu- v,
yLo vo eTUAEYEL n €6060G6 Y, . 16-0e-1 > 1_08_;2‘
TOU QUTOTIOAUTIAEKTN TIPETEL X135 — — V.,

e,ese,e,e,= 11011 (= 27,,).

Tunua Hhekrpohdyeay Mryovikony

& Mngavikoy YmohoyioTay
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